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MANUALE USO E MANUTENZIONE
Istruzioni Originali
USE AND MAINTENANCE MANUAL

Transiations of the Oviginal Instructions

MANUAL DE INSTALACION Y MANTENIMENTO

Traducciones de las instrucciones originales

MANUEL D'EMPLOI ET ENTRETIEN

Traductions des instructions originales

HANDBUCH FUR GEBRAUCH UND WARTUNG

Ubersetzung der originalen Anweisungen
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Magagiori informazion! s
http:// mabshup.bianchivendrng.cum . Per accedervi

USERNAME & PASSWORD che po5s0no e55ere richiestl

rizzo: infu@-bianchiwendirlg.cam cplamente & <i & in possesso di un

1 moduli di PRIMA IHSTnLLanHE g RICAMBI

For further jnformation,
http:/
PASSWORD that can be obtained directly
only if you possess 3 customer code.

please log on to Bianchi yending's newW portal

|paded from https:/ ! www.hianchlvending.com -

==

Quick links —

es necesario
pedirse directamente a

htep:// wehshup.bianchtven_ﬂlng.com P
USUARIO y una CON

reccion: infn@hianchivanding.mm colamente si se tiene
Los modulos dé PRIMERA INSTALACION y REPUESTOSE
desde la web institucional:
Garantia”.

https:/ !www_blanchwanding.cum con

portail Bianchi Vending 2 |'adresse http://
accéder, VOUS avez cependant besoin d'avoir
SE, que Vous deve demander directement a
glectronigue
Vous pouvez
DETLL‘.HEEE sSOuUS EﬁRAHTIE sur le site
https:/ /wWwWW .bianchi

Bianchi Vending

'ms'tltutionne1:
rubrigue #

Mahere Informationen kgnnen vom neuen portal
resse http:/ pbshop.b anchlvending.cnm
Zugriff muss itz €l USERNAME und eines
die direkt bei

Die Formulare der
nen daged

unter “Quick links =

Webseite
Garanzia” heruntergekaden werden.

http:f!wehshup.blanchivending.cnm. porem,

necessario possuir SERNAME € SENHA gue

3 Bianchi yending no endereco:

um codigo cliente.

Por outro lado,

EM GARANTIA podem SEr paixados do site institucional:
t

https:/ fwww.bianchivendlng.cnm

www.iberianvending.com

dal sito jstituzionale: https:// www.bianchiven ding.com gpotto la voce »Qui

!wehshop.hianch’lvendlng.cnm, which can be accessed via @
from Bianchi Vending at info@bia

Otras informaciones 5€ pueden descargar en €l nuevo portal de Bianchi vending en
poseer un
Bianchi Vendin
un codigo d iente.

se pueden descargar
*Quick links -

N GARANTIA
la opcion

pour tout renseignemant cumplémentaire, réléchargez 1es information

ing & webshop.bian chivending-c
un IDENTIFIAHT et un MOT
3 |'adre
ement si vous possedez un co
ERE IHETALL#TIDH erde P

von Bianchi yWending
herunterge1aden werden.
PAEEWORTE sein,
der Adresse: Info@hianchivendlng.cnm

IHSThLLhTIGH und ERSATITEILE IN
i https:ffww“n.hlanchlvendlng.com

Maiores informacdes podem ser baixadas do Novo portal da Bianchi Ven

: a acessar
citados
info@hlanchwending.cum somente caso

PRIMEIRA INETAanio e PECAS DE R

*Quick links — Garantia”.

possono ccaricare dal nuovo portale di gianchi yending allindirizzo:
i & pero necessario esse [
a8 gianchi
codice cliente:
IN GARANZIA possono pssere invece scaricafl
ck links — Garanzia™

The FIRST IHSTM.LnTIﬂH and SPARE PARTS UNDER WAR'RAHTY forms can be down-
Warranty.

Liens rapides - Garantie *.
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Modallo | Modeal
Modelo | Modéle
Modell | Modelo

IB=RIAN

CLASSIFICAZIONE / CLASSIFICATION

CLASIFICACION / CLASSIFICATION

KLASSIFIKATION / CLASSIFICACAO

Mod. Lei 600 PP & Lei400 PP

Linea bevande calde & fredda, poda piatia

Haot & cold beverage dispensar range, fal door

Linea bebidas calienfes y frias, puera plans

www.iberianvending.com

Ligne bodzzans chaudes of froides, pore plate e HLE
Spander fir warme & kale Gelrdnke, fache Tar
Lirha da babidas quentes & fias, porfa plana

Designazione/Dasignation

Denominacién | Dénomination

Bestimmung | Designagdo
‘Yersiane famiglia
Range varsion
Versidn familia
wmﬂ famille o[ oR, L Lo " Ll
Famifianiersion
Versdo familia
Carattariztiche lensione 4 alimantazons
Power supply carachieristics
Mm:;‘;ﬂmﬁ:ﬂﬂ"ﬂ.mmﬁ s> | 3 | 220-230v: 504z OR 220-230V: 60Hz
Versorgungsspannung
Caractevisticas tansdo del afimantagdo
Caraftenizliche caldaia Monocaldsia espressa Caldaia instant Doppia caldaia
Bodler caratherstics Espressg single bollar Instant boller Doubiie bolder
Caractoristicas caidara S Caidara (nica xpras oR Calgera islanfdnea Caidara dobie
Caractéristiguas chauciére ES | Mono-chaudidne axpress Chaudiirs instantande BC. | poutie chauiére
Kezsaloiganschafian Esprasso-Enzelkossol Insfant-Kgssal Doppaikessal
Caracteristicas da caldetra Caldeira tnica esprasso Caldeira instant Caldfeira dupla
Gruppi macinadosator installat Nr. ¥ Grugpa
Instalied coffes groups Nr. 1 Group
Grupos moedores dosificadons instalados > | a1 1 grupo
Goupe mowling doseurs inglalés 1 mroupe
Installerde Dosenmgsmifengruppen N 1 Gruppe
Conjunlos moinho dosadares instalados 1 Confunio
Caraliarisliche pulsantiara Pulsanliera alatiromaccanica
Keyhoard carathenstics Blectomachanic keyboard
Caracteristicas tociada Lo Teclads sleciomocdnico
Caracténzhiques claver . Clavier dlocirombcanique
Tastafur-Eiganschafan Elekiromachanische Tastalur
Caracteristicas da boloeira Boloeira afefromacdnica
Alimentazione idrica Raba idnca
Water supply Watar mains
Suministro de agua s Red de suminisiro
Alimentafion en s3u R | Résesu génsral
Wassanersangung Wazzamoliz
Almendacdo hidrica Rede hidrica
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'
La BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLING (BG) Italia
Dichiara sotto la propria responsabilita che la Famiglia dei distributori autormatici:
Marca: BIANCHI VENDING
Fabbricante: BIANCHI VENDING S.p.A.
Tipo/Modello: HLP  Des.: 204xywKMRz;
(x=003 04 >>> tensaone d alimentazione; y=— o ES o DC o IN > > > tipo di caldaia; w=-- 0 G1 0 TH>>> n,/ipo gruppi caffé)
(z=== 0 FB o BB >>> gruppo freddo)
Mome commerciake: lei400 porta piatta
Distributore automatico di bevande calde e fredde
FASCICOLD TECNICO custodito presso Ufficio Tecnico BVG Sede. - Anno di costruzione: 2014 -
E' conforme ai Requisiti Essenziali delle Direttive:
1) Bassa Tensione 2006/ 95/CE [Concernente il ravvicinamento delle legislazioni dagli Stati membri relative al materiale elettrico destinato ad essere
adoperato entro taluni limiti di tensione) -BT-
2) Direttiva macchine 2006742 /CE e successive modifiche e integrazioni, recepita in Italia dal D.Lgs. 1772010 -DM-,
[Reguisiti essenziali di sicurezza e di tutela della salute relativi alla progettazione e alla costruzione defle macchine).
3) Compatibilitd Elettromagnetica 2004/108/CE (Concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli Stati membri relative alla compatibilita
elettromagnetica) -EMC-
4) REG. (CE) 1935/2004 riguardante | materiali & gli oggetti destinati a venire a contatto con i prodott alimentar.
REG. (CE) 1895/ 2005 relativo alla restrizione dell’'uso di alcuni derivati epossidici in materiali e oggetti destinati a entrare in contatts con prodotti alimentari.
DIR. 2002/ 72 CE relativa ai materiali e agli oggetti di materia plastica destinati a venire a contatto con i prodotti alimentari.
Le prove [ verifiche sono state eseguite in accordo alle vigenti Norme Armonizzate / Europee:
1) SICUREZZA (Bassa Tensione = Direttiva Macchine):
EN 60335-1:2002 +A1:2004 +A11:2004 +A2:2006 +A12:2006 +AL3:2008 +A14:2010 +A15:2011 {Sicurezza degh apparecchi elettric d'uso domestico & simi-
lare - Norma genarale).
EM 60335-2-75:2004+ A1:2005 +A11:2006 + AZ2:2008 +A12:2010 (Norme particolan per distributon commearciali e apparecchi automatici per la vendita).
EM 60335-2-24:2010 (Morme particolan per apparecchi di refrigerazione, apparecchi per gelati e produtton di ghiacdo).
EN ISO 11201:2010 +EN IS0 3744:2009 (Misurazione ded rumore acustico). Livello Pressione Sonora | LpA < 70 dB{A).
2) COMPATIBILITA' ELETTROMAGNETICA (EMC):
EM 55014-1:2006 +A1:2009 (Limiti @ metodi di misura delle caratteristiche di radiodisturbo degli apparecchi elettrodomestici, e similari a motore o termidi,
degli utensili e degli apparecchi elettrici similari).
EN 55014-2:1997 +A1;2001 +A2:2008 (Requisiti di immunita per apparecchi elettrodomestici, utensili e degli apparecchi elettrici similari),
EN 61000-3-2: 2006 +AL1:200%9 +A2:2009 (Limiti per le emissioni di corrente armonica).
EN 51000-3-3:2008 [ Limitazone delle fluthuazioni di tensione e dei flicker in sistemni di aimentarione in bassa tensione per apparecchiature con cormente nominale < 16 A)
EN 62233:2008 (Metodi di misurazione dei campi eletbromagnetici di elettrodomestici e apparecchi simili per guanto riguarda Pesposizione umana).
3) IDONEITA" DEI MATERIALI IMPIEGATI AL CONTATTO COMN SOSTANZE ALIMENTARI
Prove di "Idoneita al contatto con sostanze alimentari® come previsto dalla legislazione italiana: D.M. 21-03-1973 a successivi emendamenti = Decreto
4 Maggio 2006 nr. 227, e dai recepimenti delle Direttive Europee:82/711/CEE, 85/572/CEE, 93/8/CEE, 97/48/CE, 2002/72/CE, 2004/13/CE, 2004/19/CE,

2005/79/CE. Reg. CE n. 1935/04 a Reg. CE n. 1895,/2005.
79/ g. CEn /04 & Reg. CEn /' Preabent a.t.r;h
Mas-sl:'ﬂpTrq:ulF[ll‘u
Zingonia di Verdellino {BG), Luglio 2014 {!Ll}-‘:,r -*Jf\

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

Ai sensi del Decreta Legislativo 25 settembre 2007, n. 185 e dell” art. 13 del Decreto Legislativa 25 lugho 2005, n. 1517 Attuazione delle Direttive 2002/95/
CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relative alla riduzione dell'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché alle smal-
timento dei rifiuti®.

HII simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura indica che il prodotta alia fine della propria vita utile deve essere raccolto separa-
tamente dagli altri rifiwti.

L'utente dovra, pertanto, conferire ['apparecchiatura giunta a fine vita, agli idonei centri di raccofta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici,
oppure riconsegnaria al rivenditore al momento deli‘acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Ladeguata raccolta differenziata per ["awvio
successivo dell’apparecchiatura dimessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili
effetti negativi suli'ambiente e sulla salute e favorisce il ricclo dei materiali di cui & composta apparecchiatura. Lo smaltimento abusive del prodotto
da parte dell'utente, comporta l'applicazicne delle sanzioni amministrative di cui al D.Lgs. n. 22/1997 (articolo 50 e seguenti del D.Lgs. n. 22/1997).

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'

La BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9@ - 24040 Zingonia di VERDELLING (BG) Italia
Dichiara sotto la propria responsabilith che le famiglie di prodatto:

Distributori automatici di bevande calde e fredde
Distributori automatici a spirali per prodotti freddi
Macchine per caffé ad uso professionale

Marca: BIANCHI VENDING
Fabbricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.
Anno di costruzione: 2014
Sono conformi alla Direttiva: RoHS 2

RoMS 2 - Direttiva 2011/65/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio del B giugno 2011, sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose
nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche {AEE].
Si dichiara inoltre che, dal 3 gennaio 2013, gualsiasi prodotto BIANCHI VENDING S.p.A. immesso nello Spazio Economico Europeo (UE+Liechteinstein
+ Islanda + Morvegia) & conforme alla Direttiva RoHS 2, guindi non contiene sostanze con concentrazioni superiori ai limiti sotto elencati ©;
Piomba [Ph] 0,1%
Marcuric [Hg] 0,1%
Cadmio [Cd] 0,01%
Cromo esavalente [Cr{VI}] 0,1%
Bifenili polibromurati [PBB] 0,1%
Eteri di difenil lib to [PBDE] 0,1%
eri di difenile polibromurato [ 1 Hﬂ\bﬂ“_r:\l!l]

Allegau:.u I - Su:.:stanm con restriziona di cud all Articolo (1) e valor di concentrazione massima tollerata, Masslmp Trq:rhleltl
in peso, di materiali omogenel. P
= 1A
{LU-_, z"\.
Fingonia di Verdellino {BG), Lugtio 2014 —_— 'H
N
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

La BIANCHI VENDING S.p.A.
Corsa Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLING (BG) Italia
Dichiara sotto la propria responsabilita che la famiglia dei distributori automatici:
Marca: BIANCHI VENDING
Fabbricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.

Tipo/Modello: HLP Des.: 106xyuvRz;;
{x=003 o 4 >>> tensione alimentazions; y=ES o DC o IN >>> tipo caldaia; u=-- 0 G1 0 G2 >>> n. gruppi caffé)
{v=KM o KS§ >>> versione pulsantiera; z==-- o0 FB o BB gruppo freddo)

Mome commerciale: leif00 porta piatta
Distributore automatico di bevande calde e fredde

FASCICOLD TECNICO custodito presso Ufficio Tecnico BVG Sede. - Anno di costruzione: 2014 -

E’ conforme ai Reguisiti Essenziali delle Direttive:

1) Bassa Tensione 2006/95/CE (Concernente il mvvicinamento defle legislazioni degli Stati membri relative al materiale elettrico destinato ad essere
adoperato entro taluni limiti di tensione) -BT-

2) Direttiva macchine 2006/42/CE e successive modifiche e integrazioni, recepita in Italia dal D.Lgs. 17/2010 -DM-.

{Requisiti essenziali di sicurezza e di tutela della salute relativi alla progettazione e alla costruzione delle macching).

3) Compatibilita Elettromagnetica 2004/ 108/CE (Concernente il ravvidnamento delle legislazioni degli Stati membri relative alla compatibilita
elettromagnetica) =-EMC-

4) REG. {CE) 1935/2004 riguardante i materiali & gli cggetti destinaki a venire a contatto con | prodotti alimentarn.

REG. {CE) 1895/ 2005 relativo alla restrizione dell'uso di alouni derivati epossidici in materiali e oggetti destinati a entrare in contatto con prodotti alimentari.
DIR. 200272 CE relativa ai materiali e agli oggetti di materia plastica destinati a venire a contatto con i prodotti atimentari.

Le prove / verifiche sono state esequite in accordo alle vigenti Norme Armonizzate / Europee:

1) SICUREZZIA (Bassa Tensione = Direttiva Macchine):

EN 60335-1:2002 +A1:2004 +A11:2004 +A2:2006 +A12:2006 +A13:2008 +A14:2010 +A15:2011 {Sicurezza degli apparecchi ebettrici d'uso domestico e simi-
lare - Norma genarale).

EM 60335-2-75:2004+ AL1:2005 +A11:2006 + A2:2008 +A12:2010 {Norme particolari per distributen commerdali e apparecchi automatic per la vendita).

EM 60335-2-24:2010 (Morme particolari per apparecchi di refrigerazione, apparecchi per gelati @ produttori di ghiacco).

EN ISO 11201:2010 +EN IS0 3744:2009 {Misurazione del rumore acustico). Livallo Pressione Sonora | LpA < 70 dB{A).

2) COMPATIBILITA" ELETTROMAGNETICA (EMC):

EM 55014-1: 2006 +A1: 2009 (Limiti e metodi di misura delie caratteristiche di radiodisturbo degli apparecchi elettrodomestici, e similari a motore o bermidi,
degli utensili e degli apparecchi elettrici similari).

EM 55014-2:1997 +A1;2001 +A2:2008 {Requisiti di immunita per apparecchi elettrodomestici, utensili e degli apparecchi elettrici similari),

EM 61000-3-2: 2006 +A1:200%9 +A2:2009 (Limiti per le emissioni di corrente armonica).

EN 61000-3-3: 2008 (Limitazione delle fluttuazioni di tensione e dei fidker in siskerni di afimentazione in bassa tensione per apparecchiature con comente nominale = 16 A)
EM 62233:2008 (Metodi di misurazione dei campi eletbromagnetici di elettrodomestici e apparecchi simili per quanto riguarda Pesposizione umana).

3) IDDONEITA' DEI MATERIALI IMPIEGATI AL CONTATTO COMN SOSTANZIE ALIMENTARI

Prove di “Idoneita al contatto con sostanze alimentari® come previsto dalla legisiazione italiana: D.M. 21-03-1973 e successivi emendamenti = Decreto
4 Maggio 2006 nr. 227, e dai recepimenti deile Direttive Europee: 82/711/CEE, B5/572(CEE, 93/8/CEE, 97/48fCE, 2002/72/CE, 2004/13/CE, 2004/19/CE,

2005/79/CE. Reg. CE n. 1935/04 & Reg. CE n. 1895/2005. Frul'hlhrn&r.if:l
Massqh:: Trapif(ti
T 1 5 I It _F _I i . ‘-_'h Irl
Zingonia di Verdellino {BG]), Luglio 2014 S ___.{L_J,_;._,.-# _/\\
b

INFORMAZIONE AGLI UTENTI

Ai sansi del Decreto Legislative 25 settembre 2007, n. 185 e dell” art. 13 del Decreto Legislativo 25 luglic 2005, n. 1517 Attuazione delle Direttive 2002/95/
CE, 2002/96/CE & 2003/108/CE, relative alla riduzione dell'uso di sostanze pericolose nalle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nanche allo smal-
timento dei rifiuti™.

HII simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura indica che il prodotto alia fine della propria vita utile deve essere raccolto separa-
tamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire |'apparecchiatura giunta a fine vita, aghi idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici,
oppure riconsegnaria al rivenditore al momento dell’acguisto di una nuova apparecchiatura di tipo eguivalente. Ladeguata raccolta differenziata per I"avwio
suctessivo dell’apparecchiatura dimessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili
affetti negativi sull'ambiente e sulla salute & favorisce il riciclo dei materiali di cui @ composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusive del prodotto
da parte dell’'utente, comporta 'applicazicne delle sanzioni amministrative di cui al D.Lgs. n. 2271997 (articolo 50 e seguenti del D.Lgs. n. 22/1997).

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'

La BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, @ - 24040 Zingonia di VERDELLIND (BG) Italia
Dichiara sotto la propria responsabilitd che le famiglie di prodotto:
Distributori automatici di bevande calde e fredde
Distributori automatici a spirali per prodotti freddi
Macchine per caffé ad uso professionale
Marca: BIANCHI VENDING
Fabbricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.
Anno di costruzione: 2014
Sono conformi alla Direttiva: RoOHS 2

RoHS 2 - Direttiva 2011/65/UE del Parlamento Evropeo e del Consiglio del B giugno 2011, sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose
nelle apparecchiature alettriche ed elettroniche (AEE).
Si dichiara inoltre che, dal 3 gennaio 2013, qualsiasi prodotto BIANCHI VENDING S5.p.A. immesso nelio Spazio Economico Europeo (UE+Liechteinstein
+ Islanda + Morvegia) & conforme alla Direttiva RoHS 2, guindi non contiene sostanze con concentrazioni superior ai limibi sotto elencati ™
Piomba [Pb] 0,1%
Marcurio [Hg] 0,1%
Cadmio [Cd] 0,01%
Cromo esavalente [Cr{V1)] 0,1%
Bifenill polibromurati [FEB] 0,1%
= Eten di difenie polibromurato [PBDE] 0,1% u'he N '|l':|
* Allegato 11 - Sostanze con restrizione di cud all'Articolo 4{1) e valor di concentrazione massima tollerata, i ket
i pesa, di materali omogensi.

Massai:iq:- Trapletti
JR 1
Zingonia di Verdelino {BG), Luglio 2014 e -"ﬁ“t"ﬁfd”x;-
L
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PRIMA DI UTIL[ZZARE LA MACCH|NA, LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE PER UN IMPIEGO CORRETTO |N CONFORMITA Al REQUISITI ESSENZIAL| 0| SICUREZZA,

SIMBOLOGIA DI SICUREZZA

" F il ) ) : parti i
E ATTENZIONE: Importanti indica ! g P il Tnbervento o naaniiten- A ATTENZTONE: parti calde 2 contatio

zioni per la sicurezzal zione, togliere l'alimentazione
elettrica

ATTENZIONE! Organi in movimento

m] LEGGERE attentarmnente if manua- & é ATTENZIONE: macchina in ten-
e di istruzioni prima della messa sione
@ PE [Indicazione di messa a terra

in servizio

PITTOGRAMMI

@ AVVERTENZE IMPORTANTI
MANUTENTORE

"'i:"':::' Viene definito manutentore la persona addetta alla ricarica dei conkenitor di prodotto solubile, zucchero, caffe, palette e bicchieri.
ol Il manutentore incltre deve provvedere alla pulizia del distributore (vedere le operazioni indicate al capitolo 7.0), Nel caso di guasto, il manutentore
& tenuto a chiamare il tecnico installatore,

TECNICO INSTALLATORE
Viene definito tacnico installatore, Ia persona addetta aill installarione del distributore automatico, alla messa in funrione ed alla programmazione
defle funzioni. Ogni operazione di taratura, @ di esclusiva competenza dellinstallatore che & inoltre depositario della password di accesse alla
programmazione.

Chisvi 3 dispasizione del Uitensill mecessarl per poter fare Intervent! nel distributore automatico.

MANUTENTORE e del CHIAVI A TUBO CACCIAVITI CHIAVE CRICK n® 14
TECNICO INSTALLATORE N*55-n"7-n*8-n%10-n® 20 - 02 22 ;:g::g ﬂz‘;‘:‘“; TESTER
o . | CHIAVI FISSE (a forchetta) Taglio grande FORBICI ELETTRICISTA
N® 1 Chiave A% -n®8 - p®if - n®* 1% - n® 14 Croce normale KIT DI PROGRAMMAZIONE

Croce piccolo
Croce medio
Croce grande
In Teflon a taglio piccolo per karare Trimmer

INDICE CAPITOLI

Istruzioni per I'Utente

1.0 CARATTERISTICHE TECNICHE

2.0 PREMESSA

3.0 MOVIMENTAZIONE DEL DISTRIBUTORE AUTOMATICO
4.0 INSTALLAZIONE

5.0 DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO

Istruzioni per il Manutentore

6.0 ISTRUZIONI SOFTWARE
7.0 MANUTENZIONE E INATTIVITA
B.0 SMANTELLAMENTO

BianchiVendin, &
www.iberianvending.com Tfno. 625 636 263
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Istruzioni per
‘Utente

1.0 CARATTERISTICHE TECNICHE (Fig.1.1)

LeiG00 Leid0D
Alterza (A) mm 1830 1630
Larghezza (B) mm a50 650
Profandita (C)  mm 770 770
Peso kg 140 + 180 128

220 - 230V ; 50Hz

Alimentazione elaettrica
220 - 230V ; 60Hz

Alimentazione rete idrica 0,05 + 0,65 MPa (0,5 + 6,5 bar)

Connessione rete idrica 3/4" gas

Spina Schuko

Connessione rete elettrica

Spina BS 1363/A

DISTRIBUTORE BICCHIERT
Diametro bicchieri  mm T0 + 74

CAPACITA’ CONTENTTORT
E:';;i'a":f;“]}'am ta 3,8 Kg 2,5%
Caffé solubile Kg 1,4 Kg 1,0
DOrzo Kg 1.4 Kg L,25
Latte granulara Kg 2,2 Kg 1,70
Creamer kg 4,0 Kg 3,20
Cioccolata Kg 4,8 Kg 3.6
Te al limone Kg 5,2 Kg 3,30
Té naturale Ko 2.4 Kg 170
Brodo Kg 3,8 Kg 3,6
Zuccherm Kg 5,2 Kg 4.0
Bicchieri N™ G600 400
Palette N 540 400
Tipo lampada LED LED

* Con montaggio kit prolunga 3,8 kg.

Le caratteristiche elettriche dei modelll sono indicate nella targa
dati posta all’'esterno dei distributori.

CONOSCERE IL DISTRIBUTORE (Fig.1.2)

Gruppo caffé & macina caffé

Scatole prodotti solubili e tramoggia caffé
Gruppo erogazione zuccherg

Sistemni di pagamento

Colonna bicchieri

Scheda CPU

Scheda potenza

Swibching

Scheda espansione

10 Colonna palette

11  Filbtro decalcificatore {opzionale)

12 Secchio fondi liquidi

13 \Vano erogazione

14 Tasto servizio

15 Tasto lavaggio

16 Tetto apribile {solo versione Lei400 PP)
17 (Caldaia espresso

DM s @mm s W e

]
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2.1 - Avvertenze per ['operatore

Questo distributore automatico e stato progettato e costruito nel pieno ri-
spetto delle normative vigenti concamenti [a sicurezza e risulta essere sicuro
per ke persone che seguano le istruzioni di caricamento e pulizia ordinaria
riportate in questo manuala.

PREMESSA

i L'utente non deve per alcun motivo nimuowvere le proteziond che richie-
na un ubensie per essare asportate,

Alcune operazioni di manutenzione (da effettuarsi ad opera solamente di
tecnic specializzati ed indicate in questa manuale da un pittogramma appo-
sito) richiedono un defiberato aggiramento di alcune protezioni di sicurezza
del distributore.

Mel rispetto delle normative di sicurezza, alcune operarioni sono di esclu-
siva competenza del tecnico installatore e solo su specifica autorizzazione
anche l'operatore addetto alla manutenzione ordinaria pud avere accesso
ad operazioni specifiche.

La conoscenza ed il rispetto assoluto, dal punto di vista tecnico delle av-
vartenze di sicurezza e degli avvisi di pericelo contenuti in guesto manuale,
costituiscono il presupposto per 'esecuzione, in condizrione di minimo rischio,
dell'installazione, la messa in eserdzio, la conduzione e la manutenzione
della macchina.

2.2 - Avvertenze generali

AD

La conoscenza delle informazioni e delle prescririoni contenute nel presenta
manuale & essenziale per un corretto uso del distributore automatico, da
parte dell'utente.

Prima di utilizzare il distributore automatico, leggere attenta-
meante in tutte le sue parti, il presente manuale.

Il tecnico installatore dewve essere precedentemente addestrato ed istruito
sugli interventi da eseguire sul distributore automatico e limitarli a guanto
di sua campetanza.

Il tecnico installatore deve essere a conoscenza dei meccanismi di funziona-
mento del distributore automatico.

- E'responsabilita dell'acquirente, accertarsi che i tecnici installatori siano
addestrati ed a conoscenza di tutte le informazioni e prescriziond indicate
nella docurnentazione tecnica fornita.

Nonostante |a piena osservanza def costruttore defle normative di sicurezza,
codoro che operano sul distributore automatico devong essere perfettamante
coscienti del rischi patenziali che tuttavia sussistono intervenendo sulla
macchina.

- Questo manuale & parte integrante del distributore automatico e come
tale deve sempre rimanere all interno della stessa, per consentire ulterion
consuwltazioni da parte dei vari operatori, sino allo smantellamento /o
roltamazions del distributore automatico.

- In caso di smarrimento o danneggiamento del présente manuale, & possibile
riceverna una nuova copia facendone richiesta al costruttore, previo segna-
lazione dei dati nportati sulla matricola de! distributore automatico stesso.

- Solo mediante I'utilizzo di ricambi originali & garantita affidabilitd fun-
rignale e l'ottimizzazione delle prestazioni del distribubore automatico.

- Modifiche alla macchina non precedentemente concordate con il la ditta
costruttrice ed eseguite dal tecnica installatore efa gestore, devono con-
siderarsi a totale responsabilita dello stesso.

Sono a canico del tecnico / gestore tutte le operazioni necessane per
mantenere in efficienza fa macchina prima e durante il suo uso.

= Qualsiasi manomissione o modifica della macchina non preventivamente
autarizzate dal costruttore soltevano, guest'ultimo da danni derivali o
riferibyili aghi atti suddetti e fanno decadere automaticamente le respon-
sabilitd di garanzia della macchina stessa.

- Il presente manuale rispecchia lo stato dellarte, al momento delfa im-
missione sul mercato, del distributore aufomaticn; eventuali modifiche,
miglioramenti, adeguament che venissero apporiate alle macchine com-
mercializzate successivamente, non obbligano Bianchi Vending 5.p.A.
re ad intervenire sul distributore automatice fornito precedentements, né
ad aggiornare la relativa documentazione tecrica fornita a corredo.

- E'comunque facolta della Bianchi Vending 5.p.A., guando lo ritenesse
opportuno e per gualificati motivi, aggiormare | manuali gid presenti sul
mercato, inviando ai propr clienti | fogli &f aggiormmamento che devono
esserg conservanti nel manuale.

BianchiVendin
www.iberianvending.com

Tfno. 625 636 263
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Gli eventuali problemi tecnici cha si passono verificare sono facilmeante risol-
vibili consultando il presente manuale; per ulterior informazioni, contattare
il concessionaric presso il quale il distributore avtomatico & stato acquistato,
oppure contattare il Servizio Tecnico ai seguenti numeri:

® +039. 035.45.02.111

In caso di chiamata & bene sapere indicare:

8 | dali niportati sulla matricela (Fig.2.1)

& yersione del programima contenulo nel microprocessore (farghelta adesiva
sl compaonenta mantato sulla scheda).

Bianchi Vending S.p.A. dedlina ogni responsabilita per danni causati a

persane 0 CoOSe in Conseguenza a:

instalizzione non corretia

alimentazione elettrica efo idrica non appropriata

pulizia @ manutenzione non adeguate

modifiche non auvtorizzate

uso improprio del distributore
L] ricambi non originali

- In nessun caso Bianchi Vending S.p.A. & tenuta a risarcire eventuali
danni dovouli ad interruzioni forzate delle erogazioni del distributore 2
causa di guasti.

= Leoperazioni dinstallaziona e manutenzione, devono essere esaguite escit-
sivamente da personale fecnico qualificato e precedentemente addestrato
alfa swolgimento di queste mansion.

- Per la ricarica, uvtilizzare esclusivamente prodotti specifici per 'uso in
distribubor automaticl.

- Il distributore automatico non & idoneo per essere instailato all’esterno,
deve essere allocato in locali asciutti, con temperature che non scendano
mai sotte +5°C, non pud essere instalfato in locali dove vengano utilizzati
getti di acqua per la puliziz (es. cucing industriall, civili ed in fuoghi ad
essi affind. ). Non utilizzare il getto d'acgua diretfamente sul distributore.

2.3 - Norme per la sicurezza

&hﬂ;ﬂ Prima di utilizzare il distributore automatice, leggere attenta-

mente in tutte le swe parti, i presente manuale,

= Le operazioni di installazione & manutenzione, devono essere eseguite
esclusivamente da personale tecnico qualificato.

= L'utenta non deve in alcun modo poter accedere a quelle parti del distri-
butore autematico le cui protezioni sono bloccate da mezzi che richiedano
un utensile per essere liberati.

- Laconoscenza ed il rispetto assoluto, defle avvertenze di sicurezza e degli
avvisi di pericolo contenuti in questo manuale, costituiscona il presupposto
per I'esecuzione, in condizicne di minimao rischio, dell'installazione, deila
messa in esercizio & della manutenzione della macchina.

! g Staccare sempre i CAVO DI ALIMENTAZTONE prima di interventi

di manutenzione o di pulizia.

NON INTERVENIRE ASSOLUTAMENTE SULLA MACCHINA E NON
RIMUOVERE ALCUNA PROTEZIONE PRIMA DELLAVVENLTO RAFFRED-
DAMENTO DELLE PARTT CALDE!

- Salo mediante |'utilizzo di ricambi originali @ garantita I"affidabilita fun-
zionale e l'ottimizzazione delle prestazioni del distributore automatico.

= Per garantire il normale esercizio, I'apparecchio deve essere installato in
luoghi in cui la temperatura ambiente sia compresa tra una temperatura
minima di +5°C ed una temperatura massima di +32°C e l'umidita refativa
non super I* 65%.

- [Per garantire un funzionamento regolare, mantenere sempre il distributore
automatico in perfette condizioni di pulizia.

- Mel caso in cui all'atto dell'mstallazione venissero riscontrate condizioni
d'uso diverse da quella riportate nel presente manuale, o le stessa doves-
sero subire variazioni nel tempo, dovra essere immediatamente contattato
il costruttore prima dell’'uso del distributore autematica,

Verificare inoltre che vengano recepite ed applicate ulteriori ed eventuali
norme stabilite da legislazioni nazionali o locali.

Questo apparecchio non & infeso per vso da parte di persane (inclusi bam-
bind) €on ridotte eapacity fisiche, sensoriali o mentali, o senza esperienze
E conascenza, 8 meno che abbiamo ncevubo istruzion relativamente all uso
dell’'apparecchio e siano controflati da una persona responsabile per la loro
sicurezza, I bambini devono essere contraffati in modo oV assicurare clhe
non gioching con {'apparecchio.

L'accesso all'area di service & permessa solo a personale
dotato di specifica conoscenza ed esperienza pratica deil’ap-
parecchi.

ITALTAND

? 3.0 MOVIMENTAZIONE DEL DISTRIBUTORE
AUTOMATICO

3.1 Movimentazione e Trasporto (Fig.3.1)

II trasporto del distributore deve essere effettuato da personale competante.
1I distributore e fornito su pallet; per lo spostamento utilizzare un carrello
elevatore adatto a sostenerne il peso @ movimentario a velodta ridotta al
fine d'evitare ribaltamenti o pericolosi cndeggiamenti .

Evitare:

= i soievare il distributore con funi o presse

= o trascinare i distributore

= di rowvesciare o concare il distributore per { trasporto

- di dare scossoni al distribubore

Evitare che il distributore:

= subisca urki

= sia sovraccaricato da altri colli

= sia esposto alla pioggia, al gelo o fonti di calore

= Sia giacenta ir fvoghi crridi

La ditta costruttrice non & responsabile per eventuali danni causati dall‘inos-
sarvanza parziale o totale delle avvertenze sopra riportate.

3.2 Stoccaggio

Per eventuale stoccaggio, evitare di sovrapporre pid macchine, mantenerle
in posizione verticale, in ambienti asciutti con temperature non infericr a
1°C {Fig.3.2).

3.3 Imballaggio

Ii distributore & protetto da angolari in polistirolo o cartone e da una pellicola
trasparente in polipropilene (Fig.3.2).

Il distributore automatico verra consegnato imballato, assicurando allo stesso
tempo una protezione meccanica ed una protezione contro "aggressione
dell'ambiente esterno.

Sullimballo sono applicate delle etichette indicanti:

& Manovrare con cura

non capovolgera

proteggere dalla peoggia

non soWrapporme

proteggere da fonti di calore

non resistente agli urti

tipo di distributore e numero di matricala

3.4 Ricevimento

All'atto del ricevimento del distributore automatico occorre controllare che
lo stesso non abbia subito danni durante il trasporto.

Se si dovessero notare danni di gualsiasi natura si faccia immediatamente
reclamo al traspartatore.

& Afla fine del trasporto [Tmballo deve risultare integro, vale a dire non
eve:

= Presentare ammaccature, seghi di urti, deformazioni o rotture dell'invo-
lucro contenitore,

- Presentare rone bagnate o segni che possano condurre a supporme che
Iinvolucro sia stato espasto alla pioggia, al gelo o al calore.

- Presentare segni di manomissione

3.5 Disimballaggio

- Liberare il distributore dal suo imballo, tagliando il flm protettivao in cui
& avvolto, lungo uno degli angotari di protezione (Fig.3.3).

- Sganciare il disbributore dal pallet per il trasporto, svitando le viti (A) che
bloccano le staffe di fissaggio al paliet stesso (Fig.3.4).

= Liberare il pallet ed inserire | 4 piedini nei fori fettati (Fig. 3.5) lasciati
liberi dalle viti

- Togliere la chiave dal vano erogazione (Fg.3.6).

Aprire la porta del distributore e togiiere il nastro adesivo dai componenti

di seguito elencati:

® (Colonna bicchieri (esempio in Fig.3.7).

Cassa moneta.

Contenitore dello zucchero.

Pesetto della colonna palette .

Copertura vano gettoniere/scheda Master

Contenitori prodotti.

Galleggiante pieno fondi liquidi.

Fascia battiscopa.

Secchio fondi liquidi.

Togliera i polistireli che bloccano i conteniton prodotti (Fig. 3.8).

I materiali di imballaggio non devono essere lascigti alla portata di per-

sone estranee, perché potenziali fonti di inguinamento per Fambiente.
Per lo smaltimento affidarsi ad aziende autorizzate.

Bianchi Vendin
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4.0 INSTALLAZIONE
? 4.1 Posizionamento

= Se posizionato vidno ad una parete, lo schienale deve avere una distanza
minima di 5 cm dalla stessa (Fig.4.1), per permettere la regolare venti-
lazione. In nessun caso coprire il distributore con panni o similari.

= Posizionare il distributore, curandone il livellamento mediante i piedini
regolabili precedentemente montati sul mabile (Fig.4.2). Assicurarsi che
il distributore non abbia un’inclinazione supeariore ai 2°.

ATTENZIIOME! Non posizionare I'apparecchio vicino ad oggetti infiam-
mabili, rispettando una distanza minima di sicurezza di 30 cm.
La Bianchi Vending S.p.A. declina ogni responsabilitd per inconvenienti
dovuti allinosservanza delle norme df posizionamento,
Se linstallazione avviene in cormidoi di evacuazione di sicurezza assicurarsi
che con il distributore a porta aperta rimanga comungue spazio sufficente
al passaggio (Fig.4.1). Per evitare che il pavimento si sporchi, causa cadute
accidentali di prodotti, utilizrare, se necessario, sotto il distributore, una
protezione sufficientemente larga a coprire il raggio dazionea del distributore
automatico,

4.2 Allaccifamento rete idrica

Prima di procedere all’allacciamento del distributare alla rete di acqua, ve-
rificare che questa sia:

= Potabile {eventualmente attraversc una certificazione di un laboratorio di
analisi).
Installare, se non fosse presente, un rubinetto in posizione accessibile

per isolare "apparecchio dalla rete idrica qualora se ne riscontrasse la
necessita (Fig.4.3).

= Prima di effettuare il collegamento idrico, far fuoriuscire dell’acqua dal
rubinetta per eliminare eventuali tracce di impuritd & tracce di sporco
(Fig.4.4).

= Collegare il rubinetto al distributore, utilizzando per lo scopo un tubo
idonea per alimenti ed adatto a sopportare la pressione di rete. (Fig.4.5].

= Abbia una pressione compresa tra 0,05 e 0,65 MPa (0,5 e 6.5 bar].

Adottare dove richiesto ed esclusivamente il tubo in dotazione rispondente
alla normativa "IEC 617707

= L'attacco previsto & un 3/8" gas (Fig.4.6).

4.3 Collegameanto rete elettrica

1l distributore & predisposto per funzionare con tensione di rete come indicato
nei dati di tanga.

Protezione mediante fusibili generali e fusibili propri sulle schede come in-
dicato in figura a pag.70.

S5i consiglia di controllare che:
= La tensione di rete non abbia uno soostamento maggione del £ 6%.

= La linea di alimentazione sia adatta a sopportare il carico del distributore
automatico.

= LHilizzare un sistema di protezione differenziale.
= Pasizionare l'apparecchio in modo tale che la spina imanga accessibile.

L'apparecchio deve essere collegato ad una presa di terra in otbemperanza

alle vigenti norme.

Verificare in tal senso il collegamento del filo di terra dell'impiants affinche sia

efficiente e rispanda alle normative nazionali ed europee di sicurezza elettrica.

Se necessario richiedere 'intervento di personale professiomalmente gualifi-

cato per la verifica dellimpianto.

= 1l distributore & dotato di cavo di alimentazione HOSVV-F 3x1,5mm?, con
spina SCHUKD (Fg.4.7) o in altkermmativa, dove richiesto, con spina BS
1363/A.

- Le prese non compatibili con la spina dell'apparecchio devono essere
sostituite (Fig.4.8).

= E' vietato I'uso di prolunghe, adattatori efo prese multipla.

= In alcuni modelli sono montate spine specifiche per il luogo di destinazione,

La Bianchi Vending S.p.A. declina ogni responsabilita per danni causati
dallinosservanza parziale o totale delle suddette avvertenze.
Se il cavo di alimentazione dovesse risultare danneggiato, scollegare imme-
diatamente dali"alimentazione elettrica
La sostituzione del cavo di alimentazione deve essere ad opera
del costruttore, del suo servizio di assistenza o del personale
tecnico istruito esclusivamente presso BIANCHI ACADEMY.

ITALTAND

? 4.4 Messa in servizio

Il distributore & dotato di interruttore di sicurezza che toglie tensione a tutti
gli utilizratori, cgni qualvolta viene aperta la porta (vedi schema elettrico).
In caso di necessitd, quindi, aprire la porta o scollegare la spina dalia presa
dell'impianto.
Restano sotto tensione, la morsettiera del cavo di alimentazione
A ? {(Fig.4.10-pos.1) e la presa di servizio allinterno del distributore
automatico (Fig.4.11-pos. 2- opzionale).
- Per alcune operazioni & perc necessario operare con porta aperta, ma
distributore attive, quindi inserire Mapposita chiave di sicurezza (Fig. 4.9).
L'apertura e l'eventuale attivazione a porta aperta del distributore,
devono essere affidate esdusivamente a personale auvtorizzato all’e-
securione di gueste operazioni. Nan lasciare incustodito if distributore
aperto.
Ad ogni accensione del distributore avviene un ciclo di diagnosi per verifi-

care lo stato deile periferiche del DA ed effettuare il ripristino delle parti in
movimento.

? 4.5 Installazione

4.5.1 Lavaggio resine decalcificatore dove installato come accessorio

Prima di riempire il drcuite idraulico del distributore, & consigliabile effettuare
il lavaggio delle resine del decalcificatore (nei modelli che ne sono provvisti)
operando come sague:

= Inserire il tubo del rubinetto inferiore in un recipiente adatto all'uso.
= Aprire il rubinetto (Fig.4.12).
= Disattivare il distributore togliendo I"apposita chiave di sicurezza (Fig.4.9).

= Lasciare fuoriusdre dell’acqua fino a che guesta non si presenti limpida
(Fig-4.13).

= Riattivare il distributore inserendo 'apposita chiave di sicurezza

4,5.2 Riempimento circuito idraulico

PROCEDURA DI INSTALLAZIONE
La procedura di installazione & valida nei distributori mono e doppia caldaia.
In particolare Caldaia espresso e Caldaia in polisulfone con sonde di livello,

MOND CALDAIA ESPRESSO

In wscita dalle finee il distributore verra messo in condizione di PRIMA TN-
STALLAZIOME. Giunto in locazione l'operatore colleghera solo I‘acqua (sia
nel caso di allacciamento a rete che serbateio autonomo) e la rete elettrica.

Ii distributore richiamera automaticamente ['acgqua finche il micro vuoto acqua
non sia N.C. almeno per 15 secondi. In questa condizione il DA, accende la
pompa e, in condizione di resistenza OFF, eroghera 200 cc di acqua {misurati
attraverso il ventolino). Dope questa procedura viene memorizzata la data di
installazione del distributore. Confermata la data, @l OLA. attende 10 secondi
e subito dopo iniziera a riscaldare 'acqua in caldaia.

MOND CALDAIA INOX PER SOLUBILI

In wscita dalle linee il distributore verra messo in condizione di PRIMA IN-
STALLAZIONE. Giunto in locazione 'operatore collegherd solo 'acqua (sia
nel caso di allacciamento a rete che serbatoio autonomo) e la rete elettrica.

1l distributore, in condizione di resistenza OFF, richiamera automaticamente
l'acqua e aprira l'elattrovalvola 2 per shatare |'aria presante nella caldaia
shessa,

Questa condizione durera 200 secondi. Terminato guesto timeout il distri=
butere chiudera l'elettrovalvela 2 e 'ev ingresso acqua per 20 sec. Dopo
guesto tempo continuera il carico acqua finche il micro vuoto acqua non
sia N.C. per un tempo superiore a Ssec (operazione legata ad un secondo
timeout di 200 secondi). In questa condizione il D.A. accende |'elettrovalvola
2 eroghera 20s di acqua.

Terminata l'erogazione, si attende che il micro vuoto acgua torni N.C.. Dopo
questa procedura viene memaorizzata la data di installazione del distributore.

Confermata la data si faranno trascorrere 10 secondi al termine dei quali il
D.A. inizierd a riscaidare 'acqua in caldaia.

Bianchi Vendin
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DOPPIA CALDAIA

In uscita dalle linee BV il distributore varra messa in condizione di PRIMA
INSTALLAZIONE.

Giunto in lacazione |"operatore colleghera solo Facqua.

Il distributore, in condizione di resistenze OFF, richiamera automaticamente
l'acqua e aprira l'elettrovalvola 2 per sfiatare V'aria presente nella caldaia
inox. Questa condizione durera 200 secondi. Terminato guesto timeout il
distributore chiudera "elettrovalvola 2 e l'ev ingresso acqua per 20 sec.
Dopo questo tempa continuera il carico acqua fincha il micro vsoto acqua non
sia N.C. per un tempo superiore a Ssec (operazione legata ad un secondo
timeout di 200 secondi). In questa condizione il D.A. accende |'elettrovalvola 2
eroghera 20s di acqua. Terminata |'erogazione, si attende che il micro vucto
acqua tomi N.C.. Attesi 10 secondi il D.A. accende la pompa espresso g, in
condizione di resistenza OFF, eroghera 200 cc di acqua attraverso |'ev caffé
(misurati attraversa il ventolino). Dopo questa procedura viene memorizzata
la data di installazione del distributore. Confermata fa data, il DAL attende
10 secondi & subito dopo iniziera a riscaldare I"'acqua nelle 2 caldaie.

A riempimento finito effettuare dei lavaggi del gruppo mixer per riempire tuth
i circuiti @ imuovere eventuali residui dalla caldaia (Fig.4.15).

Prima di dare tensione, accertarsi di avere collegato i distributore alla rete
idrica e di avere provveduto ad aprire il ribinetto dell‘acqua.

7]

A distributore acceso effettuare dei lavaggi dei miscelatorn premendo i pulsanti

sacondo quanto riportato alle funzioni di servizio al Ane di eliminare ogni

possibile residuo di sporco dalla caldaia caffé e caldaia solubili.

= Lavarsi accuratamente le mani

= Preparare una soluzione disinfettante antibatterica a base di cloro (pro-
dotti reperibili presso negozi farmaceuticl) seguendo scrupolosamente le
indicazioni riportate sul prodotto stesso.

= Rimuowere tutti i contenitori prodotti dal distributore (Fig.4. 16).

=  Rimuovere dagli stessi i coperchi e gli scivoli prodotti (Fig.4.17). Immer-
gere tutto nella soluzione precedentemente preparata.

= Rimuovere tuthi | convogliatori polveri, imbuti acqua, camere e ventole
di frullatura, tubi al silicone ed immergere anche questi particolari nella
soluzione preparata (Fig.4.18).

= Con un panno imbevuto della soluzione pulire anche le basi dei frullatori
(Fig.4.19).

= [ particolari vanno lasciati immersi nella soluzione secondo il tempao ri-
portato sulla confezione stessa.

= recuperare tutti i particolan, risciacquarli abbondantemente, asciugarh
perfettamente e procedere al rimontaggio nel distributore.

4.5.3 Lavaggio parti a contatto con alimenti

Per maggiore sicurezza e consighabile effettuare dopo i rimontaggio
®dei parbicolari smontati, dai lavaggi avtomatici per eliminare eventuali
residui.
? 11 distributore viene fornito privo del sistema di pagamento:
L'installazione del sisterna di pagamento & a cura e responsabilith del
tecnico installatore.
La Bianchi Vending spa non si ritiene corresponsabile par eventuali danni
alla macchina stessa efo a cose g/o persone dovuti ad una errata installariona.
- Asportare il porteflo protezione scheda e gettoniera (Fig.4.20).
- Martare il sisterma di pagamento (Fig.4.21) e collegario alla scheda Master.
I selettori vanno connessi direttamente sulla scheda Master, | sistemi seriali
executive attraverso il cavo interfaccia dato in dotazione.
Accedere pai alla programmazione per le giuste tarature.
Consultara il capitolo *5.0 ISTRUZIONI SOFTWARE” per verificare limposta-
zione dei parametri, coerenti con il sistema usato.
Verificare le connessioni del sistema di pagamento, consultando lo schema

della scheda riportato.
- Agganciare la gettoniera (Fig.4.22) come indicato in figura.

4.5.4 Installazione sistemi di pagamento

4.6 Caricamento prodotti {a macchina spenta)

&y

= Per effettuare il caricamento & preferibile sfilare ciascun contenitore.
Per caricare il caffé in grani, & necessario chiudere la piastra di chitsura
prima di sfilare il contenitore (Fig.4.23).

= Sollevare i coperchi di ciascun contenitore ed inserini il prodotto seconda
guanto riportato dalla targhetta stessa (Fig.4.24).

= Fare attenzione che non vi siano grumi, evitare di comprimere il prodotto
e di utilizzarme una quantitd eccessiva per evitarne I'invecchiamento.

Controllare ke capacita di ciascun contenitore al paragrafo 1.0 CARATTERI-

STICHE TECNICHE.

4.6.1 Caricamento contenitori

4.6.2 Caricamento bicchieri

Utilizzare solo bicchier idonei alla distribuzione automatica, (verificarne le
caratteristiche consultando il capitolo 1.0 "Caratteristiche Tecniche”™), ewi-
tare di comprimerdi tra loro durante il caricamento. Non cercare di ruotare
manualmente la colanna.

Primo caricamento - In fase di installazione o con distributore bicchieri
completamente vuoto, cperare come segue:

= VMerificara che la colenna bicchieri non sia allineata con il foro di distri-
buzione. quindi caricare tutte le colonne procedendo in senso antiorario,

viceversa {guando la colonna & posizionata in corrispondenza del foro di

IB=RIAN
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distribuzione), chiudere la portiera ed alimentare la macchina in modo tale
che la colonna bicchieri ruoti e si porti automaticamente in una posizione
non allineata con il foro e quindi procedere al caricamento (Fig.4.25).

Rimettere il coperchio della colonna bicchien ed agganciare la staffa
supencre (Fig.4.26).
Normale caricamento - Il normale caricamento delle colonne bicchien
deve avvenire a macchina spenta, si effettua semplicemente aprendo la
porta anteriore, sollevando la staffa fermo colonna, sollevando il coperchio
ed inserendo i bicchier mancanti.

4.6.3 Caricamento palette

Atenzione! Utilizzare solo palette adatte ad essere impregate in distribubori
automatici,

= Togliere il pesetto in metallo dallincolonnatore (Fig.4.27)

= Inserire le palette con la loro fascetta di imballo nella colonna e posizio-
narle sul fondo e guindi tagliare e sfilare |la fascetta (Fig.4.28).

= Fare attenzione che le palette siano esenti da bave, non siano incurvate
e che siano disposte tutte orizzontalmente,

= Completato il caricamento reinserire il pesetto (Fig.4.29).

4.6.4 Inserimento sacco fondi e secchio liguidi

= Applicare la molla blocca-sacchetto sulio scivolo

= Inserire il sacchetto in plastica avolgendofo sullo scivelo e bloceandolo
con la molla (fg. 4.30)

Utilizzare sacchetti sufficientemente lunghi affinché tocchino il pavimento

del distributore.

Accertarsi che il secchio di raccolta liquidi sia in posizione e periodicamente

provvedere alla svuotamento.

4.7 Modalita’ prima auto-installazione

Al primo avviamento della macchina verra effettuata una auto-installazione.
Lo scopo di tale procedura & di evitare i collegamenti manuali di fili sulle
schede in sequito al iempimento del circuito idraufico.

Per Mono caldaia Espresso:

All'accensione del distributore I'acgua riempie ["airbreack.

Quando il galleggiante sara in posizione alta la macchina iniziera un carico
automatico di acqua che continuera finché il ventolino non avra contato i
passaggio di 200cc di acqua (verra gquindi erogata acqua tramite un mixer
per tutta la durata della procedura).

La procedura verra eseguita con la resistenza spenta.

Al termine il display mostrera una data.

Per Doppia caldaia Espresso:
All'accensione del distributore "acqua riempia airbreack.

Quandao il galleggiante sara in posizione alta la macchina inizierd il processo
di installazione automatica e conseguente caricamento di entrambe le caldaie
{verra guindi erogata acqua tramite un mixer e dalla EV 3 vie Caffé durante
la procedura).

La procedura verra eseguita con la resistenza spenta.

Al termine il display mostrerd una data.

Per Caldaia Solubile :
All'accensione del distributore "acqua riempia airbreack.

Quando il galleggiante sard in posizione alta per almeno 5 secondi consecutivi
la macchina aprira una elettrovalvala solubile ed iniziera un ciclo di carico
acqua in caldaia (verra guindi erogata acqua tramite un mixer per tutta la
durata della procedura).

La procedura verra esaguita con la
resistenza spenta.

26 / 08 / 0S5

Al termina il display mostrera una
data.

Ora dobbiamo inserire la data deliinstallazione utilizzando la pulsantiera
come indicato sotto:

Mod. LEI400 - LEIGOD

Premendo il pulsanta ENTER, la
macchina attendera 10 secondi,
poi alimentera la resistenza
caldaia.

La data verra memorizzata nella
schada.

Per ripristinare la modalita di
prima installazione, entrare in
Programmazione con fla Pas-
sword 22933,

|

ENTER | 5CORAI OFZIOHI
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5.0 DESCRIZIONE DEL FUNZIONAMENTO

US0 PREVISTO

I distributori automatici sono da adibirsi esclusivamente all’erogazione di
bevande, preparate miscelando prodotti alimentari con acqua (per infusione
per quanto concerne caffé espressa).

Per fo scopo utilizzare prodotti alimentari dichiarati dal fabbricante idonei
afla distribuzione automatica in contenitori aperti. Le bevande sono erogate
in appositi bicchieri di plastica distribuiti automaticamente dalla macchina
(Fig.5.1}.

Dove previsto, viena erogata anche la paletta per la miscelazione dello zuc-
cherw (Fig.5.2). Le ercgazioni devono essere consumate immediatamentes ed
in Nessun Caso vanno conservate per un SUCCessivo ConSLEmo.

CAFFE’" ESPRESS0

Questn processo avviene sold per | modelli dotati di gruppo caffé espraszso,

dopo che sono gia avwenuti i processi di erogazione bicchiere e zucchero.

= Il madnino viene attivato fino a raggiungere la dose di caffé macinato
fissato dal dosatore (Fig.5.3) .

= Wiene attivato l'elettromagnete del dosatore, provocandone Fapertura del
portetio e conseguente caduta del caffé nel bicchiere di infusione.

= 5i attiva il motoriduttore rotazione gruppo péer portarlo in posizione di
erogarzione e contemporaneamente comprimere la pastiglka (Fig.5.4 -
Fig.5.5).

- Giattiva la pompa che eroga la guantith di acqua programmata, e cantrol-
lata da apposito dispositivo elettronice (contatore volumetrico), pescando
dalla caldaia caffé (Fig.5.8).

- \iene attivato nuovamente il moteriduttore gruppo caffé per riportaria in
posizione di riposo; durante gquesto movimento viene anche espuisa la
pastiglia di caffé usata.

La sequenza di queste operazieni {macinatura e sgancio caffe) pud avvenire

in ordine inverse a seconda del tipo di programmazione

EROGAZIONE PALETTA

Questo processe viene attivato solo sulle versioni dove & previsto i distribu-

tore palette; & possibile opzionare la paletta su qualsiasi bevanda a seconda

delle esigenze.

= wiene attivato il motoriduttore che aziona il dispositivo di sgancio paletta,
facendola scivolare nel bicchiere (Fig.5.7).

BEVANDE SOLUBILI

Quiasto processo viene avviato quando i processi di erogazione bicchiera e

zucchero sono gia stati completati.

A seconda del tipo di bevanda richiesta e del modello di distributore, per

la preparazione della bevanda possono attivarsi pili processi sottodescritti.

- \iene attivato, se presente, il motofrullabore (Fig.5.8).

- Lelettrovalvola fissata sulla caldaia solubili (Fig.5.9) o sulla caldaia caffe
{Fig.5.10) viene attivata per immettere nel frullatore la guantita di acgua
programimata.

- Il motoriduttore del prodotto solubile attiva la coclea per riversare la
guantitd di prodotto programmato nel fruflatore (in alcune versioni pid
prodatti possono finire nello stesso miscelatore vedi il casa di latte e
cioccolata) (Fig.5.11).

Erogata la quantitd di acqua e di polvere prefissata, viene disattivato il
frullatore dopo un tempo T impostato in programmazione.

BianchiVendin, 11
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Istruzioni per
il Manutentore

6.0 ISTRUZIONI SOFTWARE

6.1 PASSWORD

L'attuaie fogica di programmazione prevede, ali’accesso tramite il pulsante
PROG (posto sulla scheda CPU allinterno della porta), I'inserimento di una
password che permette di accedere ad un unico menu di programmazione.
Per poter facilitare e velocizzare aloune operazioni sul campo, la gestione
delle password verra scomposta come segue:

PWD 1 - Menu di programmazione ridotbo (00001)

PWD 2 - Menu Vendite (00000)

6.2 MENU IN MACCHINA

La PWD 1 permette di accedere al menu completo del distrbutore automatico.
La procedura di accesso al menu prevede di: Premere il pulsante PROG sulla
scheda master, inserire la password e premere il tasto ENTER. Di seguito
sona elencabi i meénu di pregrammazione del DA,

6.2.1 MENU SOFTWARE MACCHINA

PROGRAMMAZIONE
RIDOTTA

[ Opziori )
| Temperatura ]
| Preseleziont

| Desi

| Templ e Soglie
[Ehterni di Pagamento

]
)
]
J
(Prezat )
]
i
}
)

| Prezzo-Selezioni
[ vendtte
((Orclogio

| Dati di Default

In programmazione i tasti assumono i seguenti significati:

6.3 MANUTENZIONE

Si entra in manutenzione premenda il tasto 'Servizio®. 1l display visualizza in
riga 1 "Manutenzione wxx’ , in cuil Xxx visualizza la temperatura della caldaia,
ed in nga 2 gli eventuali allarmi rilevati.

Premendo due volte il tasto Servizio, verra bypassata la fase di attesa ded
riscaldamento permettendovi di effettuare selezioni di prova anche a tem-
peratura non a regime. Premendo un tasto si visualizza la temperatura delle
caldaie slave in scroll.

Il pannellec manutenzione prevede le seguenti funzioni:

In manutenzione i tasti assumono i seguenti significati:

P1 soorm allarmi

P2 reset allarmi

P3 prova completa

P4 prova solo acqua

PS5 MNon usato

PG Mon usato

P7 Rotazione gruppo

P8 Mostra battute totali

P9 Rotazione colanna bicchien

P10 Sgancio bicchiere

Pi1 Prova senza zucchero e paletta

P12 Sgancio paletta

P13 Reset decontatori

Fi4 Modalita riempimento tubi MOB

P15 Modalitd svuctamento tubi MDB

PiG Modalith test micro

P17 Prova mixer

P18 Prova macinino e dosatare.

P1 Pulsantiera alfanumerica Scorri allanmi
P5 Pulsantiera alfanumerica resat allarmi

I manutenzione sara necessaro digitare in sequenza, sulla tashera alfanu-
merica, i numaeri indicali per oltenere la funzione desiderata.

P7 inc
-] enter
] dac
P10 Esc
P11 shift
P13 MNel mend dosi: mostra il nome di scatola o mixer
P14 MNel mend dosi: esegue prova solo polvere
P15 Nel menl dosi: esegue prova solo acqua
P16 MNel menu dosi: esegue prova Completa
P1 Pulsantiera alfanumerica Inc
P2 Pulsantiera alfanumerica Nel mend Abilita lift;
ingresso per programmazione posizioni lift
P3 Pulsantiera alfanumerica Shift
F5 Fulsantiera alfanumerica Esc
P7 Pulsantiera alfanumerica Dec
] Pulsantiera alfanumerica Enter
PA Pulsantiera alfanumerica
Nel menu programmazione posizioni lift: Lift UP
PB Pulsantiera alfanumearica
MNel mend programmazione posizioni Tift: Lift DOWN
Bianchi Vendin 12
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7.0 MANUTENZIONE E INATTIVITA

7.1 Pulizia & caricamento

Per garantire il corretto funzionamento del distributore nel tempo, &
necessario eseguire con periodicitd delle operazioni, alcune delle quali
indispensabili per ottemperare alle norme sanitarie vigenti. Quests
i operazioni, salve diverse indicazioni, vanno eseguite a distributore
aperto e spento; e operazioni di pulizia devono essere eseguile prima
def carcamento dei prodotti. Per garantire il narmale esercizio, Nap-
parecchio deve essere installato in luoghi in cwi la temperatura ambiente sia
compresa tra una temperatura minima di +5°C ed una bermperatura massima
di +32°C & Mumiditad non superi if 65%. Il distributore non puo essere instal-
Iato in locali dove vengano utiizzati getti d'acqua per la pulizia {es. cudine
industrial, civili ed in luoghi ad essi affini...) & non utilizzare [l getto dacqua
direttamente sul distributore.

7.1.1 Manutenzione consigliata

La Bianchi Vending 5.p.A. garantisce il buon funzionamento
@i ned tampo del proprio distributore sofo a fronte di una manuten=

ziore preventiva eseguita rispettando le modalita riportate nelia
tabella sottostante:

N*® di Battute
10.000 | 20,000 | 30M40.000

TIPOLOGIA DI INTERVENTO

5.000 TEVBR.000

Rigenerazione depuratore
{* resine)

Sostituzione pistone completo di ™
filtri @ guarnizione

Sostituzione gruppo caffé com-
plato

Decalcficazione caldaia espresso &
ed elettravalvole

Sostituzione macine

Dacalcificazione caldaia solubile
ed elettrovalvole

* s& non sussistono indicazioni contrarie da parte del fornitore del de-
puratore.

7.1.2 Pulizia periodica a cura del manutentore

Prima operazione.5Smaltimento dei rifiuti presenti nei bidoni dellimmondizia

(bicchieri sporchi, palette, carta, fazzoletti, ecc.). Dopo lo smaltimento dei

rifiuti possona iniziare le pulizie dell'ambiente.

- eliminazione dello sporco pil grossalanc

= sanitizzazione dei paviment e delle pareti dell’ambiente circostante nel
raggio di 1 metro intormo al distributore automatico

= al termine si accede all'apertura del distributore

7.1.2 Pulizia gquotidiana consigliata
Lo scopo & quello di prevenire la formazione di batteri nelle zone a contatto
con alimenti.

Q Per tubtte le operazioni di pulizia attenersi alle disposizioni riportate al
pitolo 7.3.1

Operare come segue:

= pulire tutte le parti in vista della zona di erogazione (Fig.7.1 e Fg. 7.2}

asportare e lavare accuratamente:

= convogliatori e scivali polveri (Fig. 7. 3-pos. 1)

= convogliatore acqua (2), camera miscelazione (3), ventola di frublatura
(4] e ghiera (5)

= tubi di erogazione al silicone

= Wano erogazione (Fig.7.4)

- scivolo e imbuto caffé (Fig.7.5)

Prima di effettuare le operazioni di rimontaggio asciugare accuratamente

tutti i particolan

= Pulire dai residui di polvere di caffé il gruppo; per facilitare il compito si
pud estrarre il gruppo dalla sede (Fig. 7.5).

F.1.4 Caricamento prodotti
Quando necéssario provvedere al caricamento dei prodotti efo materiali di
consumo del distributore automatico.

Per queste operazioni fare rferimento alle operazioni di prima installazione
capitolo 4.6,

7.2 Manutenzione ordinaria e straordinaria

Le operazioni descritte in guesta sezione sono puramente indicative perche

legate a diverse variabili quali: durezza dell'acqua, umidita, prodotti usati,

condizioni e mole di lavoro, etc.

A é. Per tutte le operazioni che rchiedono o smontaggio di com-
panenti del distributore, assicurarsi che lo sbesso sia spenio.

Affidare le operazioni sottodescritte a personale competente.

Se le operazioni richiedono il distributore acceso affidarle a personale ad-
destrato.

ITALTAND

Per interventi pid complessi, come ad esempio la disincrostazione defle cakdaie,
necessita la buona conoscenza dell"apparecchiatura.

Mensilmente eseguire la disinfezione di tutte le parti a contatto con alimenti
utilizzando prodotti a base di cloro seguendo guanto gia descritto nel capi-
tolo 4.5.3.

PROCEDURA DI CONTROLLO DELLA FASATURA DEL GRUPPO CAFFE
Assicurarsi che, nella fase di riposo, l'indice rotante sia allineato all'indice di
fase (vedi Fg. 7.7).

Asgicurarsi che in fase di erogazione Iindice rotante sia in anticipo di non pid
di 1,5 mm dal punto di riferimento di erogazione (ITndice rotante deve essera
in posiziane di erogazione tra 0 e 1,5 mm dal punto di ercgazione).

7.3 Procedure di manutenzione

Equipaggiamento ideale:

Per gli addetti al caricamento e alla manutenzione 'equipaggiamento ideale

dovrebbe essere cosi composto:

- Valigetta porta strumenti

=  Divisa pulita

- Guanti usa & getta

=  Morsatto per chicdere le cannucce

- Rotolo di carta alimentara

- Bastoncing in legno o plastica

- Confezione di detergente

= Confezione di disinfettante

- Cartello "Distributore fuori servizia”™
Tavolino di appoggio (facaltativo)

Non utilizzare mai:
- Spugne, spugnette, straca di stoffa
= Pennelli

Cacciaviti od oggetti metallici

7.3.1 Sanitizzazione
@ALCUNI IMPORTANTI AVVERTIMENTI

- Operaton e tednici del vending che abitualmente entrano in contatto con
i prodotti alimentari devono prastare particolare attenzione alla pulizia
persaonale e dei propri indumenti.

In particolare prima di iniziare ogni operazione syl distributore assicurarsi di:
- indossare scarpe antinfortunistiche o almeno adatte all'uso
- lavarsi le mani con cura
- mantenare l2 unghie corte, pulite e prive di tinta
- portare capelli corti e puliti
- evitare di graffiarsi durante le operazioni di manutenzione
non fumare e non mangiare durante il lavoro
- evitare di toccare capelli, bocca, naso durante il lavoro
- evitare di indossare anelli, bracciali, orologi
coprire eventuali ferite
evitare profumarzioni personali forti

La maggior cantaminazione dei cibi passa attraverso le mani, wi ricordiamao
pertanto di lavand ke mani ogni guahvolta:
= =i inizia a lavorare sul distributore
dopo essere stati alla toilette
- dopo esservi toccati i capelli, soffiata il haso, mangiato
dopo aver maneaggiato prodotti chimici per la pulizia
- dopo aver stretto le mani ad altre persone

Se vengono usati guanti protettivi bisogna avere ['accortezza di cambiardi ogni
valta che entrano in centatto con oggetti inguinanti.

Come ottenere l'igianea:

- 5i ottiene con limpiego di disinfettanti

I disinfettanti hanno il compito di distruggere | microrganismi presenti sulle
superfici.

Come ottenere la pulizia:
- 5i ottiene con limpiego di detergenti efo detersivi
I detergenti hanno il compito di eliminare lo sporco grossolano.

Esistono in commercio prodotti che sono centemporaneamente detergenti/
disinfettanti, normaimente reperibili in farmacia (a base di clora).
Per quanto non menzionato in guesto capitola fare riferimento alla normativa
HACCP ed in particolare prastare attenzione a:
= Pulizia dei locali
- Trasporto prodotti
= Manutenzione macchinari
Smaltimento rifiuti
- Approvvigionamento acqua potabile
- Igiene personale
- Caratteristiche prodotti alimentari
- Direttiva 93/43/CEE

Alcune importanti avventenze (nf. Direttiva 93/43/CEE)

® [ locali in cui vengono installati i distributori automatici, devono essere
tali da impedire "'accumuba di sporcizia, il contatto con materiali tossic e
la formazione di condensa o muffa sulle superfici della macchina stessa.

Bianchi Vendin
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® Inoltre & importante che i locali in cui viene installato il distributers, possa
garantire una corretta prassi igienica impedendo anche la contaminazione
crociata, durante |le operazioni, fra prodotti alimentari, apparecchiatura,
materiali, acgua, ricambio d’aria o interventi del personate ed esdudendo
agenti sterni di contaminazione quali insetti o altri animali nocivi.

® Verificare che |'allacciamento idrico sia adeguato e conforme alla direttiva
CEE 80/778 concermente la qualita delle acqgue destinate al consumo umano.

® Assicurare una cometta aerazione meccanica o naturale, evitando il flusso
meccanica di aria da una zona contaminata verso una zona pulita,

Le operazioni di pulizia possono avvenire sul posto in cui & installato i di-
stributore automatico

Esempio di procedura di pulizia ideale di un distributore automatico
di bevande calde:

L'addetto alligiene dellimpianto, prima di aprire il distributore, deve accertarsi

deflo stato di pulizia dell’'ambiente circostante e porre un cartello, che indichi

i potenziali consumatori che:

- “lapparecchiatura & fFuor servizio per manutenzione”

- gimportante che, durante le operazioni di pulizia e sanitizzazione, |'addetto
non debba mai sospendere il suo lavoro per far funzionare il distributore.

- Per la pufizia interma usare strofinacd puliti, meglic ancora panni monouso.

= Indispensabile 'accorgimento di non far entrare mai in contatto prodott
usati per la pulizia generica per distributore da quelli usati per la pulizia
delle parti a contatto con alimenti.

= Prestare attenzione durante le operarioni di pulizia a non trasferire germi
da zone sporche ad altre gia pulite.

A) usare guanti puliti

B) usare acqua calda non prelevata da gabinetti

) prestare maggiori attenzioni nella pulizia delle parti a contatto con le
sostanze alimentari

=  Rimuovere accuratamente tutti i residui di sporcizia prima di procedere
all‘utilizzo di disinfettanti.

- Ewitare accuratamente ogni contato di alimenti con superfici sporche.

= Durante le operarioni di pulizia attenersi scrupolosamente alle indicazioni
ripartate nelle confazioni dei detergenti chimici. Evitare assolutamente
chie le confezioni degli alimenti vengano a contatto dei detergenti.

= Arccertarsi che il vostro equipaggiamento di pulizia sia in parfette condizioni
di efficienza.

D) terminate le operazioni di pulizia depositare | sacchi raccolta rifiuti in
apposite aree lontane da quelle dove andranno i distributon automatici.

Riassumiamo nella tabella che segue il comportamento che suggeriamo al

fine di ridurre al minimao il isdhio di proliferazione e contaminazione da batten
all'interno del distributore

TEMPO/N* DI BATTUTE
TIPOLOGIA DI T
INTERVENTO MQ
MAX OGNI
MESE

Asportare e lavare tutte le parti in
vista nella zona di erogazione con L]
liguido sanitizzante

Vuotare i secchi fondi liguidi e pulirli
con sanitizzante

Vuotare il contenitore fondi caffé e
lavario con sanitizzante

Shlare tutti | contenitori e pulire
con un panno umido tutte le parti di
appoggio dei contenitori, nonche il
fondo del distributore & |'esterno del L]
distributore, in particolare la zona di
ernpgaziona, procedere poi con la sa-
nitizzaziona

* Kit di sanitizzazione composti da
parti plastiche destinate al passag-
gio del prodotto in polvere o liguido
[coppette, tubi, flangia di erogazio- L
ne, uwgelli,...}. Per maggiori infor-
mazioni Vi preghiamo di contattara
direttamente Ia Bianchi Vending

®*La Bianchi ha predisposto dei kit specifici appositamente studiati per
ogni maodallo di distributore.

Y | 7.4 Regolazioni

7.4.1 Regolazione dose e macinatura

1l distributare viens consegnato tarato su dei valori standard ciog:

- Temperatura ottimale caffé nel bicchiere tra 70°C e 80°C.

= Temperatura ottimale prodotti solubili nel bicchiere tra 70°C e BO"C.

- Grammatura polvere di caffé tra 6 e 8 grammi.

= Grammatura polveri solubili secondo guanto riportato nelle apposite
tabelie.

Per ottenere | migliori risultati con | prodotto wtilizzato si consiglia di con-
trollare:

Grammatura del caffé macinato. Varare la quantita agendo sul pomolo
posto sul dosatore (Fig. 7.8).

Ogni scatto del pomolo di regolazione comrisponde ad un valore di 0,05
gramimi,

Ruotando in senso orario fa dose diminuisce.

Ruotando in senso antiorario la dose aumenta.

La variazione di prodotto & controllabile mediante defle tacche di riferi-
ménto poste sul corpo dosatore {vedi figura 7.8).

La pastiglia di caffe, normalmente, deve presentarsi compatta e legger-
mente umida.

Regolazione del grado di macinatura manuale. Ruotare [a vite
(Fig.7.9) per ottenere i risultati desiderati.

Ruotando in senso orario s ottiene una macinatura fine, ruotando in senso
antiorario si ottiene una macinatura grossa.

Dopo la regolazione devono esere effettuate 3 regolazioni di prodotto
per verificare la bonta delia regolazione, pil la granulometria risuita fine,
maggiore sara il tempo impiegatodi erogazione del pradotto.

- Regolazione automatica macinatura (Fig.7.10) (opzionale}

Permette nelle versioni espresso di mantenere costante la macdinatura,
indipendentemente dalla percentuale di umidita,dalla temperatura e
dall'usura delie macine.

La prima taratura si esegue a dispositive scollegato

Eseguire manualmeante la regolazione della dose [6-7g)

Eseguire manualmente la regolazione della macinatura

Calcolare il tempo di erogazione in secondi {std 18s)

Ricollegare il dispasitivo

Impostare il tempo di erogazione misurato, in programmazione

Ogni 5 caffé espressi, verra eseguito in automatico il controllo di tale
parametro.Le letture valide corrispondono con il terzo f quarto caffé_: Le
prime due saranno ignorate poiché risultato dell precedenti regolazioni,
la guinta sara di regolazione.

7.4.2 Regolazione portata acqua elettrovalvole solubili

Nei prodott solubili potete regolars la guantita di acqua e la dose della polvere
elettronicamente variando i parametri standard, la procedura & illustrata al
capitolo "6.0 ISTRUZIONI SOFTWARE™

ATTENZIONE: Starare la portata acqua agendo sulla wvite df regolazione
deile valvole solubili, significa compromeltere s variare la gquantits d'acqua
erogata in tazza e guindi iz dose della stessa

Per accedere alia elettrovalvola, posizionata nella caldaia solubili, & neces-
sario togliere il pannello (1} allentando le due viti (2) indicate in figura 7.12

Per ottenere un buon risciacquo delle coppette agire eventualmente sulia
vite di portata controllande poi 'attendibilita delle dosi (Fig.7.11).

7.4.3 Accesso alle parti interne

Per accedere alle parti interne del distributore automatico (pompe, caldaia
caffé espresso, elettrovalvole, connessioni elettriche, etc. }:

Ruotare verso I'esterng il gruppo di erogazione zucchero (fg.7.13).
Agire guindi sufle due impugnature indicate in fig. 7.14, estrarre il pannealio
e sastenerlo fino all'escursione completa (fig.7.15).

Dopo aver effettuato le eventuali operazioni di manutenzione solevare il
pannello completo fino alla corretta posizione verticale e riportare quindi il
aruppo erogazione zucchero in posizione di lavoro ruotandalo verso destra.

7.0 Inattivita

Per una prolungata inattivita del distributore @ necessario effettuare delle
operazioni preventive:

Scollegare elettricamente ed idraulicamente il distributore.

Vuotare completamente la caldaia solubili & la vaschetta galleggianti,
togliendo il tappo posto sul tubo lungo lo scivelo scarico. Rimontare il
tappo a svuoctamento avvenuto (Fig. 7. 16).

Scaricare tutti i prodotti dai contenitori.

Provvedere al lavaggio di tutte le parti a contatto con alimenti secondo
quanto gia descritho.

Swuotare il secchio fondi e pulido accuratamente,

Eliminare il sacco raccegli fondi.

Pulire con un panno tutte e superfici interne ed esterne del distributore
automatico

Proteggere I'estemo con un film o sacoo in cellophan (Fg.7.17)
Immagazzinare in locali asciutti, riparati e con temperature non inferion
al1°Cc

Dopo un lungo periodo o inattivitd ripetere la procedura df prima
installazione.

B.0 SMANTELLAMENTO

Procedere allo swuotamento dei prodoth e dell’acqua come descritto nel
paragrafo precedente,

Per io smantelamento si consiglia di disassemblare il distributore automatico
dividendo le parti secondo la loro natura costruttiva {plastica, metallo etc.).
Affidare poi a ditte specializzate nel settore le parti cosi suddivise.

Attenrione! Accerfarsi che fo smaltimento delle macchine, avvenga nel pienc
rispatio delle norme ambientali e secondo le normative wigenti.

BianchiVendin,
www.iberianvending.com
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DECLARATION OF CONFORMITY
BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLING [BG) Italia
Declares under its own responsibility that the family of Professional Machines:
Brand: BIANCHI VENDING
Manufacturaer: BIANCHI VENDING 5.p.A.
Mod.: HLP Des.: 208xywKMRz;
[x=0 0 3 o 4>>> voltage category; y=-- 0 ES o DC o IN >>> Bailer Group typology; w==-0 G1 o TH>>> n. Grinders Coffes)
{z== o0 F o BB >>> Cold Group)

Commercial name: lei400 porta piatta
Automatic Hot & Cold Beverages Dispenser

TECHNICAL DOCUMENTATION guarded at Technical Office BVG Headquarters. - Construction Year: 2014 -

Is in compliance with the Basic Requirements induded in the following Directives:

1) LOW VOLTAGE - 2006/95/EC {on the harmonisation of the laws of Member States relating to electrical equipment designed for use within certain
voltage limits) =LV=.

2)MACHINERY DIRECTIVE 2006/42/EC and amendments and additions implemented in Italy by D.LGS 17/2010 - Machinery Dir.

3) ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY - 2004 /108/EC (on the approximation of the laws of the Member States relating to electromagnetic
compatibility) —EMC-,

4) REG. (EC) 1935/2004 on miaterials and articles intended to come into contact with food.

REG. (EC) 1895/2005 on the restriction of use of certain epoxy derivatives in materials and articles intended to come into contact with food.

DIR. 2002/ 72 EC relating to plastic materials and articles inmtended to come into contact with foodstuffs.

The testsfchecks were performed in accordance with the current European Harmonised Standards:

1) SAFETY (Low Voltage - Machinery Directive):

EM 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + AZ:2006 + A12:2006 + A13:2008 +A14:2010 +A15:2011

[Safety of household and similar electrical appliances - General requirements).

EM 50335-2-75:2004 + A1:2005 + A11:2006 + AZ:2008 + A12:2010 {Particular requirements for commerdial dispensing appliances and vending machines).
EM &0335-2-24:2010 (Particular requirements for refrigerating appliances, ice-cream appliances and ice makers).

EM IS0 11201:2010 + EN IS0 3744:2009 (Measurement of acoustic noise). Sound Pressure level: LpA < 70 dB{A).

2) ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC):

EM 55014-1:2006 +AL: 2009 {Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of household appliances, similar engine or heating
appliances, of tools and similar electrical appamatus).

EM 550114-2:1997 + A1:2001 + AZ2:2008 (Immunity requirements for household appliances, tools and similar electrical apparatus].

EN 61000-3-2: 2006 +A1:2009 +A2:2009 (Limits for harmonic current emissions ).

EM 61000-3-3:2008 (Limitation of voltage fluctuations and ficker in low-voltage supply systems for equipment with rated current = 16 A),

EM 62233:2008 (Measurement methods for electromagnetic fields of household appliances and similar apparatus with regard to human exposure).

3) SUITABILITY OF MATERIALS FOR CONTACT WITH FOOD STUFFS

Selected tests for the "Suitability for contact with foodstuffs” as required by Italian law:

Min. Dec. 21-03-1973 and following amendments = Decree 47 May 2006 no. 227, and by transposition of European Directives: 82/711/CEE, B5/572/

CEE, 93/8/CEE, 97/48/CE, 2002/72/EC, 2004/13/EC, 2004/19/EC, 2005/79/EC. Preskient & CE
Reg. EC no. 1935/04 and Reg. EC no. 1B95/2005. r.qassir'alhp Trap'Ftu
B T
— y — _--{'!LlJ‘-::-ﬁ'-an_
Zingonia di Verdellino (BG), July 2014 \ |

INFORMATION TO THE USERS
Under Legislative Decrea 25 September 2007, no.185 and art. 13, Legislative Decree 25 July 2005, na.151 "Implementation of Directives 200295/ EC,
2002 /96 /EC and 2003/ 108 /EC, regarding the reduction of use of hazardous substances in elactrical and electronic aquipment as well as waste disposal”.

The barred waste container symbol on the equipment means that the product, at the end of its service life, must be disposed of separately from the
other types of wasta.

The user must therefore convey the eguipment, at the end of its service life, to the appropriate separate collection centres for electronic/felectrotechnical
waste products or return it to the dealer when purchasing a new eguivalent equipment.

The appropriate separate collection and the following sending of the used equipment to recycling, treatmeant and eco-friendly disposal will help avoid negative
effects on the environment as well as on health along with an easier recycling of the materials forming the egquipment.

Any unauthorized disposal of the product by the user will imply the enforcement of the administrative sanctions as set out in Legislative Decree no. 22/19%7
(article 50 and following articles, Legislative Decree no. 22/1997).

DECLARATION OF CONFIRMITY

BIAMCHI VENDING S5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLING (BG) Italia
declares under its own responsibility that the product families:

Semi/fAutomatic Hot & Cold Beverages Dispenser
Automatic Vending Machines with Spirals for Cold Products
Coffea Machines for professional use
Brand: BIAMCHI VENDING
Manufacture: BIANCHI VENDING 5.p.A.
Construction Year: 2014
Is in compliance with the Directive: RoHS 2

RoHS 2 - Directive 2011/65/UE of the European Parkament and of the Council of 8 June 2011, on the restriction of the use of certain hazardous sub-
stances in electrical and electronic equipment (EEE).

It alsa States that by January 3, 2013, any product BIANCHI VENDING S.p.A. entered in the Eurcpean Economic Area (UE+Iceland-Norway + Lie-

chiteinstein} is in compliance with RoHS directive 2, therefore does not contain substances with concentrations exceeding the limits listed below *':

= Lead [Pb] 0, 1%
= Mercury [Hg] 0,1%
= Cadmium [Cd] 0,01%
» Hexavalent chromium [Cr{VI]}] 0,1%
= Polybrominated biphenyls [PBB] 0,1% !
+ Polybrominated diphenyl ethers [PBDE] 0,1% Predom & cED
"1 AMNNEX 11 - Restricted substances referred to in Article 4(1) end maximum concentration vales tolerated Massitho T i
by weight in homogeneous matenials. b M
e, (X, 22,0 o
Zingonia di Verdellino (BG), July 2014 i |
N
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DECLARATION OF CONFORMITY
BIAMCHI VENDING 5.p.A.

Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLINDG (BG) Italia
Dedares under its own responsibility that the family of Professional Machines:
Brand: BIANCHI VEMDING
Manufacturer: BLANCHI VENDING S.p.A.

Mod.: HLPF Des.: 106xyuvRz;
(x=00 3 o 4 »>> voltage category; y=ES o DC o IN >>> Boder Group typology; us-- 0 Gl o G2 >>> n. Gninders Coffes)
(v=KM o KS >>> Keyboard version; z=-- o FB o0 BB Cold Group)
Commercial name: leiG00 porta piatta
Automatic Hot & Cold Beverages Dispenser

TECHMNICAL DOCUMENTATION guarded at Technical Office BVG Headquarters. - Construction Year: 2014 -

Is in compliance with the Basic Requirements induded in the following Directives:

1) LOW VOLTAGE - 2006/95/EC (on the harmonisation of the laws of Member States relating to electrnical equipment designed for use within certain
woltage limits) =LV =-.

2)MACHINERY DIRECTIVE 2006/42/EC and amendments and additions impkemented in Italy by D.LGS 1772010 - Machinery Cir.

3) ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY - 2004/10B/EC (on the approximation of the laws of the Member States relating to electromagnetic
compatibility) —EMC-.

4) REG. (EC) 1935/ 2004 on materials and articles intended to come into contact with food.

REG. (EC) 1895/2005 on the restriction of use of certain epoxy derivatives in materials and articles intended to come into contact with food.

DIR. 2002772 EC relating to plastic materials and articles intended to come into contact with foodstuffs.

The tests/checks were perfermed in accordance with the current European Harmonised Standards:

1) SAFETY (Low Voltage - Machinery Directive):

EN 60335-1:2002 + AL:2004 + ALL: 2004 + A2:2006 + A12:2006 + A1Z:2008 +A14:2010 +A15:2011

{Safety of housshold and similar electrical appliances - General requiremeants).

EN 60335-2-75:2004 + Al:2005 + A11:2006 + AZ2:2008 + A12:2010 (Particular reguirements for commerdial dispensing apphances and vending machines).
EN 60335-2-24:2010 {Particular requirements for refrigerating appliances, ice-cream appliances and ice makers).

EN ISO 11201:2010 + EN ISO 3744:2009 [(Measurement of acoustic noise). Sourd Pressure level: LpA < 70 dB{A).

Z) ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY [EMC):

EM 55014-1:2006 +A1:2009 {Limits and methods of measurement of radio disturbance characteristics of household appliances, similar engine or heating
appliances, of tools and similar electrical apparatus).

EM 55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008 (Immunity requirements for household appliances, tools and similar electrical apparatus).

EN 61000-3-2:2006 +A1:2009 +A2:2009 (Limits for harmonic current emissions).

EN 61000-3-3:2008 (Limitation of voltage fluctuations and flicker in low-voltage supply systems for eqguipment with rated current = 16 A).

EN 62233:2008 (Measurement methods for electromagnetic felds of household appliances and similar apparatus with regard to human expasure).

3) SUITABILITY OF MATERIALS FOR CONTACT WITH FOOD STUFFS

Selected tests for the "Suitability for contact with foodstuffs™ as required by Italian law:

Min. Dec. 21-03-1973 and following amendments = Decree 4™ May 2006 no. 227, and by transposition of European Directives: B2/711/CEE, B5/572/
CEE, S3/BfCEE, 97/48/CE, 2002/72/EC, 2004/13/EC, 2004/19/EC, Z005/79/EC. r-lre:'h_:nu‘.t‘.Elb
Req. EC no. 1935/04 and Reg. EC no, 1B95/2005. Masir'-:"m Tmpl'FhJ

—— __-'_I{L.I:J‘E; -II"EIJZI-".

Zingonia di Verdellino (BG), July 2014 |
“

INFORMATION TO THE USERS
Under Legistative Decree 25 September 2007, no. 185 and art. 13, Legislative Decree 25 July 2005, no.151 "Implementation of Directives 2002 /95/EC,
2002796 fEC and 2003 /108 EC, regarding the reduction of use of hazardous substances in electrical and electronic equipment as well as waste disposal®.

The barred waste container symbol on the equipment means that the product, at the end of its service life, must be disposed of separately from tha
other types of waste.

The user must therefore convey the equipment, at the end of its service life, to the appropriate separate collection centres for electronic/electrotechnical
waste products or return it to the dealer when purchasing a new equivalent equipment.

The appropriate separate collection and the following sending of the used equipment to recycling, breatment and eca-friendly disposal will help avoid negative
effects on the environment as well as on health along with an easier recyding of the materials forming the equipment,

Any unauthorized disposal of the produck by the user will imply the enforcement of the administrative sanctions as set out in Legisiative Decree no. 22/1997
{article 50 and following articles, Legislative Decree no, 22/1997].

DECLARATION OF CONFIRMITY

BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Fingonia di VERDELLING (BG) Italia
declares under its own responsibility that the product familias:
Semi/Automatic Hot & Cold Beverages Dispenser
Automatic Vending Machines with Spirals for Cold Products
Coffee Machines for professional use
Brand: BIANCHI VENDING
Manufacture: BIANCHI VENDING 5.p.A.
Construction Year: 2014
15 in compliance with the Directive: RoHS 2
RoHS 2 - Directive 2011,/65/UE of the Eurcpean Parliament and of the Coundl of B June 2011, on the restriction of the use of certain hazardous sub-
stances in alectrical and efectronic equipment (EEE).
It also States that by January 3, 2013, any product BIANCHI VENDING S.p.A. entered in the Buropean Economic Area (UE+Iceland-MNorway + Lie-
chteinstein) is in compliance with RoHS directive 2, therefore does not contain substances with concentrations exceeding the limits fisted bebow "1

= Lead [Pb] 0,1%

= Mercury [Hg] 0,1%

= Cadmium [Cd] 0,01%

= Hexavalent chromivm [Cr{VI}] 0,1%

= Polybrominated biphenyls [PBE] 0,1%

= Polybrominated diphenyl ethers [PBDE] 0,1% qu"hm i EE‘b
"I ANNEX II - Restricted substances referred to in Article 4(1) end maximum concentration vales tolerated Masﬁu‘ll‘l.p 'J'm;jrI th

by weight in homogensous materials. L

A

Fingonia di Verdellino (BG), July 2014 ; [ ‘-l
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BEFORE USING THE MACHINE, READ THIS MANUAL CAREFULLY FOR ITS CORRECT USE IN ACCORDANCE WITH THE CURRENT SAFETY STANDARDS.

For any service or maintenance i ‘: ATTENTION: hot parts in contact!

ATTENTION: Important safety cwidtch off the machine
indications A

CAUTION? Parts in motion

READ the instruction manual
ATTENTION:
m machine carefully before uosing A é’

machine switched on

the machine

9

A
A

Y

L\_ PE Earthing indication

IMPORTANT NOTICES

MAINTEMANCE TECHMICIAN
The maintenance technician is defined as being the person respansitde for filing up the comtainers with soluble products, sugar, coffee, stirmers

and cups. The maintenance technician is also responsible for cleaning the distributor (see operations indicated in chapter 7.0). In the event of a
fault the maintenance technician muoust call the installation technician.

INSTALLATION TECHNICIAN
The installation technician is defined as the person responsible for the installation of the automatic distributor, the starting up operations and the
function settings. Each reguiation operation is the exdusive responsibility of the instaflation technician who also haolds the programming access

passwaord.

Keys at the disposal of

e SOCKET SPANNERS SCREWDRIVERS RATCHET SPANNER no.14
otz n®5,5-n"7-n%8-n°10-n" 20 - n® 22 | Small size TESTER

Tools necessary for undertaking interventions on the automatic dispenser.

SPANNERS (fork type) f:rd;:r:i::ze ELECTRICIAN'S SCISSORS

n*7-n"B-n"10-n"12 - 0" 14 Mormal eroes PROGRAMMING KIT
Small cross
Medium cross
Large cross
Of Teflon, small size for Trimmer regulation

INDEX

Instructions for the user

1.0 DESCRIPTIOMN OF THE MACHINE'S TECHNICAL CHARACTERISTICS

2.0 PREMISE
3.0 TRANSPORTING THE AUTOMATIC VENDING MACHINE

4.0 INSTALLATION
5.0 DESCRIPTION OF OPERATION

Instructions for Maintenance

6.0 SOFTWARE INSTRUCTIONS
7.0 MAINTENANCE AND INACTIVITY
B.0 DISMANTLEMENT

BianchiVendin, 17
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Instructions
for the user

1.0 TECHNICAL CHARACTERISTICS (FIG. 1.1)

Electrical supply connec.

LeiG00 Leid00

Helght {(A) mm 1830 1630
Width (B} mm 650 650
Dapth (C}) mm 770 770
Weight 140 + 180 128

220 - 230V - 50Hz
Power Supply

220 - 230V - 60Hz
Water supply 0,05 + 0,65 MPa {0,5 + 6,5 bar)
Water supply connection 3/4" gas

Schuko plug

BS 1363/A plug

CLUP DISPENSER

Diameter cups mm

70+ 74

PRODUCT CONTAINER CAPACITY

Eﬂﬁﬁfg'"gﬁfé!? da 3,8 Kg 2,5°
Instant coffes Kg 1,4 Kg 1,0
Barlay Kg 1,4 Kg 1,25
Powder milk Kg 2,2 Kg 1,70
Creamer Kg 4,0 Kg 3,20
Chocolate Kg 4,8 Kg 3.6
Tea Kg 5,2 Kg 3,30
Frozen-dry tea Kg 2,4 Kg 1,70
Broth Kg 3,8 Kg 3,6
Sugar Kg 5,2 Kg 4.0
Caps N® &00 400

Spoons N® 540 400

Type of Hght LED LED

* With assembly of the 3.8 kg extension kit.

The efectrical characteristics of the models are
rating plates outside the vending machines.

KNOWING THE DISTRIBUTOR (Fig.1.2)

Sugar dispenser group
Payment system

Cup column
Electronics board CPU
Power card

Switching

(T BT - T I S PR N

Expansion card
10 Spoons column

Coffee group and grinder

Soluble product boxes and coffee hopper

11 Water softener flter {optional)

12 Water bin

13 Dispensing chamber
14 Service button

15 Washing button

16 Openable moof (for the Leid400 PP warsion only)

17 Espresso boilar

outlined on the

2.0 PREMISE

2.1 - Important notices for operator

This automatic distributor has been designed and construdcted in full accor-
dance with currant safety regulations and is therefore safe for those who
follaw the ordinary filling and deaning instructions as indscated in this manual.

The user must not under any circumstances remove the guards that
ira a tool for remowval.

Some maintenance cperations (bo be done solely by specialized technicians
and indicated in this manual with a special symbol] require that specific
safety protections of the machine must be switched off .

In accordance with the current safety regulations, certain operations are
the exclusive responsibility of the installation technician, and the ordinary
maintenance technician may have access to specific operations on with
spacific authorization.

The acquaintance and absolute respect, from a technical point of view, of
the safety instructions and of the danger natices contained in this manual,
are fundamental for the execution, in conditions of minimum risk, for the
instalfation, use and maintenance of this machine.

2.2 General Instructions

Knowtedge of the information and instructions cortained in the

AD

present manual is essential for a correct use of bthe automatic

vending machine on the part of the user .

- [Interventions by the uvseron bthe automatic vending maching are allowed
only if they are of his competence and if he has bean duly trained.

The installation technician must be fully acquainted with all the mecha-
nisms necessary for the correct operation of the machine.

= [Itis the buyer'’s responsibility to ascertain that the users have been trained
amnd are informed and regulabions indicated in the technical documentalion
supplied.
Despite the full observance of the safety regulations by the constructor,
those who operate an the avtomatic dispensers must be fully aware of
the potential risks involved in operations on the machine.

= This manual is an integral part of the equipment and as such must always
ramain inside of the same, so as to allow further consultations on the
part of the various operators, until the dismantiement and/or scrapping
of the machine.

= [In case of loss or damage of the present manuval & is possible receive a
new copy making application to the manufacturer, with prior indication
of the data registered on machines’ serial nurmiber.

- The functional refiabifity and optimiration of machina’s services are
guarantesd only if ariginal parts are used.

-  Modiffcations to the machine not previously agreed on with the construction
company and undertaken by the installation technician and/or manager,
are considered to be under his entire responsibility.

All the operations necessary to maintain the machine’s efficiency, before
and during it's use are at the users charge.

= Any manipwations ar modifications made to the machine that are not
previously authorized by the manufacturer, relieve the latter from  any
responsibility for damages denving from, and will avtomatically result
in the cancellation of the machine guarantee terms.

= This manual reflects the status at the moment of the emission of the
automatic vending machine on the market; possible modifications,
upgrading, adaptments that are done the machine and that are subse-
quently commercialized do not oblige BIANCHI VENDING Spa neither
to intervene on the maching previously supplied, nor, neither to update
the relative technical documentation supplied together with the machine.

= [tis however BIANCHI VENDING's faculty, when deemed oppartune
and far valid motives, to adjourn the manuals already présent on the
market, sending to their customers adjourrment sheets that must be
kept in the griginal manual.

Bianchi Vendin

www.iberianvending.com
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Possible technical problems that couwld occur are easily resolvable conswiting
this manual ; For further information, contact the distributor from whom
the machine has been purchased, or contact Bianchi Vending's Technical
Service at the following numbers:

& +039. 035.45.02.111

‘When calling it is advisable to be able to give the following information:
& The data registered on the seral number label (Fig. 2.1)

® vearsion of program contained in the microprocessor (Adhesive jabel on
the component instalied on board).

BIANCHI VENDING Spa declings any responsibility for damages causad
to people or belongings in consequence to:

Incorrect instalation

Inappropriate electrical and/or water connection.

Inadeguate cleaning and maintenance

Not authorized modifications

Improper use of the distributor

Mot onginal spare parts

Under no circwnstances is Bianchi Vending Spa obliged to compensate
For eventual damage resulting from the forced suspension of drink deli-
veries as the result of faults,

Installation and maintenance operations , must be done exclusively by
gualified technical personnal with priar training for carngng out thesa
duties.

For refiling use anly food products that are spedific for automatic vending
machines.

The sutomatic distribubor is not suitable for external installation. The
machine must be installed in dry piaces, with temperatures that never
go below 5°C it must not be instalfed in places where cleaning is done
with water hoses (e.q. industrial, cvilian and similar kitchens).

Do not use water jets to dean the machine.

2.3 SAFETY NORMS
ﬁ! Before using the automatic distributor, read this manual care-
. Fulty.

The installation and maintenance operations must be performed exclusi-
valy by qualified technical personnel.

The user must not in any circumstance be able accede to those parts of
the automatic distributor that are protected and require a tool in arder
to be accessible.

The knowledge and the absolute respect, from a technical paoint of view of
the safety instructions and of the danger notices contained in this manual,
constitute the basis for the operation , in conditions of minimum risk, of
the installation, starting and maintenance of the machina.

Always discannect the POWER CABLE before maintenance or
cleaning interventions.

ABSOLUTELY DO NOT INTERVENE -ON THE MACHINE AND DO NOT
REMOVE ANY PROTECTION BEFORE THE COOLING OF THE HOT PARTS!
The functional reliability and optimization of machine’s services are
guaranteed only if original parts are used.

In arder to guarantee normal operation, the machine must be installed
in areas that the environmental temperature is between a minimum of
+5°C and a maximum of +32*C end humidity of not over 65%.

In arder to guarantee a regular operation, always maintain the automatic
distributor in perfect cleaning conditions

If at the momeant of the installation, if conditions differing from those
indicated in the present manual, or should the same undeirgo changes
in time, the manufacturer must be immediately contacted before use of
the machine.
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3.1 Moving and transport (Fig.3.1)

The transport of the distributor must be effected by competent personnel.
The distributor is delivered on a pallet; for the shifting use a trofley and move
it slowly in order to avoid capsizing or dangerous movements.
Avoid :
lifting the distributor with ropes or presses
dragging the distributor
upset or lay down the distributor during transport
give joits to the distribirdor
Avaid as the distributor:
= bumping it
= awverigading it with other packages

3.0 MOVING AN AUTOMATIC VENDING MACHINE

exposing it ko rain, to oold or souwrces of heat

keeping it in damp places
The construction company is not liable for any damage which may be caused
for the partial or complete non-observance of the warning notices indicated
abowe.

3.2 Stocking

Faor eventual stocking, avoid laying several machines over each other, main-
tain it in vertical paosition, in dry places with temperatures not inferior to
1°C (Fig.3.2).
3.3 Packing

The distributor is protected with polystyrene angles and by a transparent
film in pofypropyiena (Fig.3.2).

The automatic distributor will be delivered packed, assuring both a me-
chanical protection and protection against damages from the external
environment.

On the package labels are applied indicating:
manesouver with cara

don't tum upside-down

protect from the main

don't superimpose

protect from sources of heat

not resistant against bumps

type of distributor and serial number.

3.4 Reception

Upon reception of the automatic distributor you need to check that the same
has mot suffered damages during the transport.

If damages of any nature are noticed place a claim with the forwarder im-
mediatehy.
At the end of the transport the packing must result without damages
which means it must not :

- present dents, signs of bumps, deformations or damages of the axternal
packaging

- present wet zones or signs that could lead to suppose that the packing
has been exposed to rain, cold or heat.

- present signs of tampering

3.5 Unpacking
Free the distributor from the packaging , cutting the protective film in
which it is wrapped, along one of the pn:ltecﬁun angles (Fig.3.3).
Remove the distributor from transport pallet, unscrewing the screws (A)
that block the fixing cross staff heads to the pailet (Fig.3.4).

- Release the pallet and insert the 4 feet into the threaded slots (fg. 3.5)
freed of the screws (A}
remove the key from the drink dispensing chamber (Fig.3.6)

Dpen the door of the distributor and remove the adhesive tape from the

cemponants listed here below:

= Also check that any other eventual norms or regulations as laid down by : E;ﬁ_ltg"ur:!t {example in Fig.3.7)
national or local legisiation are taken into account and applied. ® sugar container
® weight on the spoon dispenser colurmn
This device is not intended for use by individuals {including chifdran) with & coin mechanism cover / Master board
reduced physical, sensorial or mental capacities, or by individuals without | ® product containers
the required knowledge and experience, unless said individuals have been | ® water bin foat mechanism
instructed on the use of the device and are duly superwised by a person | ® bottomn skirting-board
responsible for their safety, & water bin )
Children must be manitored to ensure that they do not play with the device, | ® remove the polystyrene that that blocks the product containers (Fig.3.8)
or use it as though it were 3 toy. The packing material must not be left accessible to others, as it is a
potential envirommental pollution sources. For the disposal contact
Access to the service area is allowed only by personnel that have ualified companies authonized.
bean specifically trained accordingly and that have acquired
practical experience on the devices.
BianchiVendin, 19
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If positioned near to a wall, there must be a minimum distance from the
wall of at least 5 cm. (Fig.4.1) so as to allow a reqular ventilation. In no
case cover the distributor with cloths or similar

Position the distributor, checking the leveling by means of the adjustable
feet already assembled on the machines (Fig.4.2). make sure that the
distributor doesn't have an inclination of more than 2 degrees.

INSTALLATION

4.1 Poszitioning

WARNING! Do not position the device near inflammable abjects, keep
minimum safety distance of 30 cm.

Bianchi Vending spa declines all responsibility for inconveniences due to
the non observance of the above mentioned installation norms.

If the installation is made in safety evacuation cormidors make sure that with
the distributor door open there is anyhow sufficient space ko pass by (Fig.4.1).
So as to avoid that the floor gets dirty, due to accidental spilling of the pra-
ducts, use, if necessary, under the distributor, a protection sufficently wide
to cover the distributors’ operating space.

4.2 Connection to the main water supply

Before proceeding with the connection of the distributor to the water main
supply verify the following water characteristics:

that it is drinkable {eventually through an laboratory’s analysis certifica-
tion).

install, if not present, a tap in an accessible position to isolate the machine
from the water mains should it be found to be necessary (Fig.4.3).
before making water connections, make some water flow out of tha tap
=0 as to eliminate possible traces of impurities and dirt (Fig.4.4)
Connect the tap to the dispenser using a pipe that is suitable for food
contact and able to withstand the mains pressure (Fig. 4.5).

Make sure that the network has a pressure between 0,05 and 0,65 MPa
(0,5 e 6.5 bar).

Adapt only and exclusively the supplied tube corresponding to the rules
"IEC B1770"

the foreseen connection is a 3/ 8 gas [Fig.4.6).

4.3 Main Power supply connaction

The dispenser is designed to operate with the mains voltage shown on the
rating plate. Protection is ensured by general fuses and the board own fuses,
as shown in the figure on page 70.

We suggest to check that:

the tension of net doesnt have a difference of more than £ 6%

The power supply output is able to bear the power load of the machine.
use a system of diversified protection

position the machine in such a way as to ensure that the plug remains
accessible

The machine must be connected to earth in observance with the current
safety norms.

For this reason, verify the plant's earth wire connaction to ascertain that it
is efficient and it answers national and European safety electric standards.
If necessary require the intervention qualified personnel for the verification
of the plant.

The dispenser comes with an HOSWW-F 3x1.5mm? power cable, with a SCHUKD
plug (Fig.4.7) or, alternatively, a BS 1363/A plug, when required.

The sockets that are not compatible with that of the machine must be
replaced. (Fig-4.8).

The use of extension, adapters and, or multiple plugs is forbidden.

In some models, specific plugs are assembled for the destination place.

Bianchi Vending spa declines all responsibility for damages deriving for
the complete or partial failure to observe these warmnings.

Should the power cable be found to be damaged, immediately disconnect
from the power sodket.

The power cable must be replaced by the manufacturer, its
authorised customer service or a Bianchi Academy gqualified
technician.

? 4.4 Starting up of the unit
The distributaor is equipped with a safety switch (Fig.4.10) that disconnects
the machine whenever the door is opened ( see electric schema).
In case of necessity, therefore, open the door or distonnect unplugging of
the machine from the power supply.
The clamp of the power cable junction box remain under ten-
A 1’: sion (Fig.4.10-pos.1) as well as the service switch inside the
distributor. (Fig.4.11-pos.2) {optional).
Some operations need to be performed with the door open and the di-
spenser switched on on, in which case the safety key provided must be
inserted (Fig. 4.9).
The opening and the possible connection with the distrnibutor’s door apen
must be performed aniy by authorized in carrying out these operations.
Don't leave the distributor open and unguarded.

Any time the distributor is switched on thers is a diagnosis cycle to check
the state of DA peripherals and perform the restoration of moving parts.
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4.5.1 Decalcificator resin washing where it is installed as accessory
First of all fill the distributor’s water circuit, it is advisable effect the water
sofbener resin regeneration (if installed)

operating in the following manner:

insert the pipe of the bottom faucet in a container suitable for this use
open the faucet [Fig.4.12)

Switch off the dispenser by removing the safaty key (Fig. 4.9).

Let the water flow wuntil it is clear (Fig. 4.13).

Switch the dispensere back on by inserting the safety key

4.5.2 Filling of water circuit
INSTALLATION PROCEDURE

The installation procedure is valid anly for the single boiler distributors. In
particular, expresso boiler and polisulphone boiler ftted with level probes.

EXPRESS0O SINGLE BOILER

At the line output, the distributor will be put in condition of FIRST INSTALLA-
TION. As soon as it reaches the location, the operator will link only water (both
in case of water supply connection and autonomous tank) and the mains.
The distributor will automatically require water until micro lack of water
reaches MN.C. for at least 15 seconds. In this condition D.A. switches on the
pump and, with resistance OFF, will supply 200 cc of water (measured through
the fan). Following this procedure the distributor installation date is stored.
Once the date has been confirmed, D.A. waits 10 seconds and soon after it
will start to heat water in the boiler

SINGLE STAINLESS STEEL BOILER FOR SOUPS

At the output of BV lines, the distributor will be put in condition of FIRST
INSTALLATION.

As spon it reaches the location the operator will fink only water (both in case
of water supply connection and astonomous tank) and the mains.

The distributor , in condition of OFF resistance, will automatically require
water and will open the electrovalve 2 to vent air which is in the bailar.
This condition will last 200 seconds. At the end of this timeout, the distri-
butor will close the electrovalve 2 and the input water ev for 20 sec. After
this period, the water loading will last until the micro lack of water is N.C.
for a time exceeding 5 sec (this operation is linked to a second timeout of
200 seconds). In this condition DLA. aubomatically activates the electrovalve
2 which will supply 20 5 of water.

At the end of the supply, the micro lack of water returns become N.C. After
this procedure the distributor installation date is stored. When the date
is confirmed, D.A. waits 10 seconds and soon after it will start to heat wp
water in boilers.

DOUBLE BOILER

At the output of the lines, the distributor will be put in condition of FIRST
INSTALLATION. As it reaches the kocation the operator will link only water.
The distributor, in condition of resistances OFF, will automatically require water
and will apen the electrovalve 2 to vent the air which is in the stainless baoiler.
This condition will last 200 seconds. At the and of this timeout, the distributor
will close the electrovalve 2 and the water input ev for 20 sec.

After this time water loading will continue until the micro lack of water is
M.C. for a time exceading 5 sec (this operation is linked to a second meout
of 200 seconds). In this condition the D.A, activates the electrovalve 2 and
will supply 20 sec of water.

At the end of the supply, the micro lack shall retum to N.C. After 10 sec
D.A. activates the expresso pump, and, on condition of resistance OFF, it will
supply 20 cc of water through the coffee ev (measured through the fan].
After this procedure, the distributor installation date is stored. When the
date is confirmed, D.A. waits 10 seconds and soon after it will start to heat
up water in the 2 bailers.

At the end of the water filling, effect a deaning cycle of the mixer group so as
to fill all the circuits and remove eventual residues from the boiler (Fig.4.17).

Befare connecting the power supply, ensure that the distributor has been
connected bo the water mains and that the water tap has been turned on.

Bianchi Vendin
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md.i.} Cleaning of the parts in contact with food substances

With distributor switched on effect a cleaning of the mixers pressing the
buttons according to what is described in the service functions so as to eli-
minate any dirt from the coffee boiler and the instant boiler.

wash your hands carefully

prepare an anti-bacterial cleaning solution with a chlorine base (products
that can be purchased in pharmacies) carefully fallowing the indications
on the product instruction labels.

remove all the product containers from the distributor (Fig.4.16)
remove the lids from the product containers covers and product chutes
(Fig.4.17). Dip all in the solution previously prepared

remove all the powder chutes, wabter funnels, mixing bowls and whippers
and silicone tubes and dip these parts also in the prepared solution
(Fig.4.18)

with a cloth soaked with the solution clean the whipper assembly base
(Fig.4.19)

the parts must soak in the selution for the time indicated on the salutions”
instruction label.

Recover all the parts, rinse them abundantly, dry them perfectly and
proceed with the re-assembly in the distributor.

For further safety after the assembly of the parts, effect some auto-
mabic deaning cycles so as to aliminate any eventual residuves.

4.5.4 Payment system installation

Y

The distributor is supplied without any payment system:

The installation of the payment system is the responsibility of the installation
technician.

Bianchi Vending spa will not take responsibility for any eventual damage to
the machinea itself and/or bo things and/or persons due to incorrect instaliation.
remove the board and coin mechanism protection door (Fig. 4.20)
Connect the payment system (Fig.4.21) to the Master board.

The selectors must be directly connected to the Master board the and the serial
executive systems through the interface cable supplied with the machine.
Then go into programming for the cormect settings.

Consult chapter® 5.0 SOFTWARE INSTRUCTIONS" so as to wverify setting of
the parameters, that must be coherant with the system used.

Check the payment system connections, by consulting the diagram of the
sheet shown,

Hook the coin medhanism {Fig. 4.22).

4.6 Product container loading (with machine off)

.E 4.6.1 Loading containers

It is advisable to remowve each cantainer whan it needs to be flled.
Particularly, for the coffee bean container, it s necessary close the chute
door before removing the container {Fig.4‘23}.

remove the covers of each container and load the product according to
the praduct indicated on the label (Fig.4.24)

pay attention that they there are no clots, avoid pressing the product
and using an excessive quantity, 5o as to avoid its aging in relation to the
consumption forseen in the time period between two loadings.

Check the container product capacity in the saction TECHNICAL CHARACTE-
RISTICS.

4.6.2 Cup loading

Use only cups suitable for automatic vending machines, {check the relevant
features by consulting the chapter 1.0 "Technical Spedifications.”), avoid
compressing the cups betwesn themselves during the loading. Don't try to
rotate the turret manually.

First filling

In installation phase with the cup dispenser completely empty, operate as
fallows:

Check that the cup column is naot aligned with the distribution outlet,
then fll all the columns proceeding in an anti-clockwise sense, opposite
sense (when the column is aligned with the distribution outlet), dose
the door and switch on the machine so that the cup column rotates and
automatically places itself in a position in which it is not aligned with the
inlet and then proceed to fill {Fig.4.25)

Put the cup turret’s lid back on and snap in the spring band (Fig. 4.26).
Normal filling

The cup column should normally filed with the machine off, simply by opening
the front doar, iifting the lid and inserting the missing cups.
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4.6.3 Spoon loading

Attention! Only use appropriate stirers to be used in auvtomabic wvending
machines.

Remove the metal weight from the spoon dispensing column (Fig. 4.27)
insert the spoons with their pack wrapping in the column and when they
are positioned on the bottom cut and remave the wrapping (Fig. 4.28)
once the kbading is complated put the weight back in the spoon dispensing
calumn.

Check that the spoon are cut burr-free, that they are not bent and that
they are all placed horizantally (Fig.4.29).

4.6.4 Insertion of waste grounds bag

insert the plastic bag wrapping it on the support itself {Fig. 4.30]

Use plastic bags that are sufficiently long so that they touch the bottom
of the distributor.

Make sure that the fiquid collection tank is in the correct position and
periodically empty it.

4.7 FIRST SELF INSTALLATION MODE

At the first machine start up will be performed a self installtion .The aim
of this procedure is to aveid the manual connections of wires an the boards
after the filling of the Hydraulic cyrcuoit.

For Espresso single boilar:

When the distributor is started up the airbreak is filled with water.

When the floater is in the upper position the machine will start loading water
automatically and this will go on until 200cc of water are counted by the fan
(then water will be supplied wia a mixer throughout the procedura).

The procedure will be carried out with resistance off,

At the end a date will be shown on the display.

For Espresso Double boiler

Whan the distributor is started up the airbreak is filled with water.

When the Moater is in the upper position the machine will start the automatic
installation process and foliowing loading of both boilers (then water will be
supplied via a mixer and by the 3-way Coffee EV throughout the procedure).
The procedure will be carried out with resistance off.

At the end a date will be shown on the display.

For Instant boiler :

‘When the distributor is started up the airbreak is filled with water.

When the floater is in the upper position at least for 5 consecubive seconds
the machine will open an instant electrovalve and start a water loading
cycle in the boiler {then water will be supplied via a mixer throughout the

procedune)
26 / 08 / 05

Mow we must enter the installation date using the push button panel as
shown below:

The procedure will be carmied out
with resistance off.

At the end a date will be shown on
the display.

Mod. LEI400 - LeiG0D

Pushing the ENTER BUTTON, the
machine will wait for 10 seconds
then will start to warm up the
boiler.

The date will be recorded on the
board.

To restore the first installation
maode, go to Programming using
Password 22933

e
®
®
®

ENTER/
SCROLL OPTIONS

EBCAPE [ MENY EUPERIORE

Bianchi Vendin
ing.com

21

Tfno. 625 636 263



¢ =L

5.0 DESCRIPTION OF OPERATION

Foreseen use

The automatic distributor is exclusively for the dispensing of drinks, pre-
pared mixing food substances with water [(by infusion as far as concerns
espresso coffea),

For this purpose use products declared as suitable by the manufacturer for
automatic distribution in open containers. The drinks are made in specdific
plastic cups automatically dispensed by the machine (Fig.5.1). Where fore-
seen, also the spoon for mixing the sugar is dispensed (Fig.5.2).

The drinks must be consumed immediately and in no case are to be kept for
subseguent consumption.

ESPRESSO COFFEE

This process functions only the models equipped with the coffee espresso

group (brass or plastic), after the cup and sugar dispensing processes have

been effected.

= the grinder is activated until it reaches the dose of ground coffee set by
the doser (Fig.5.3)

= the doser electromagnet is activated , causing the opening of the door
and conseqguent fall of the coffee into the brew chamber

= the rotation group geared motor brings it into the dispensing position and
simultaneously compresses the ground coffee (Fig.5.4 - Fig.5.5).

= the pump that dispenses the quantity of programmed water and that is
centrolled by a specific electronic device, (volume meter), extracting the
water from the coffee baoiler{Fig.5.6).

= the coffee group geared motor is activated again so as to bring again
into standby position ; during this movement the used coffee grounds
are expellad

The sequence of these operaticns (grinding and coffee dispensing) could

occur in inverse order according to the type of programime used.

SPOON DISPENSING

This process is activated only in the versions where the spoon dispenser is

foreseen; In these versions it is possible to select the spoon in the selections

without sugar and/ or in the instant selections.

- the geared motor that operates the spoon release device is activated
making the spoon fall into the cup. (Fig.5.7).

INSTANT DRINKS

This process is activated when the cup and spoon dispensing processes have

been completed.

According to the type drink requested and to the distributor model, several

of the various processes described here below can be activated.

= If present, the whipper motor is activated (Fig.5.8)

- The electro valve fixed on the soup boiler [Fig.5.9) or on the coffee boiler
(Fig.5.10). it is activated to introduce into the mixer the programmed
water guantity.

= The instant product geared motor activates the helicoidal screw conveyor
so as to dispense the guantity of product programmed into the mixer {in
some versions several products can be processed in the same mixer such
as milk and chocolate) (Fig.5.11)

= Once the preset water and powder quantity has been preset has been
supplied, the mixer is disabled after a time (T) set during the programming.

BianchiVendin, 22
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Instructions
for Maintenance

6.0 SOFTWARE INSTRUCTIONS
6.1 PASSWORD

The current programming logic requires, when entering by pressing the
PROG key, the insertion of a password allowing to access one programming
M.

To facilitate and speed up some operations on the fiekd, the password ma-
nagement is subdivided as follows:

PWD 1 - Reduced programaming menu (00001)

PWD 2 - Sales Menu (00000}

6.2 MACHINE MENUS

PWD 1 allows the access the complete menu of the vending machine. The
menu access procedure is as follows: press PROG key on the master board,
enter the password and press ENTER key. Below is a list of programming
menus of the vending machine.

6.2.1 SOFTWARE MENUS MACHINE

[ REDUCED ]
PROGRAMMING
(Options J
[ Temperature ]
[ Preselections ]
[ Doses ] For Alphanumeric version
| Times and Threshokds|
[ Payment system ]
(Prices J
| Plce-Selections |
Sales ]
= )
[ Dafault data ]

IN PROGRAMMING MODE, THE KEYS HAVE THE FOLLOWING MEANINGS:

P7 inc

] Brkter

P9 dec

P10 Esc

P11 shift

P13 In the doses selections menu: shows name of box or mixer

P14 In the doses selections menu: performs only salubla
powder test

P15 In the doses selections menu: performs only water test

P16 In the doses selections menu: performs complete test
P1 Alphanumeric keypad Inc
P2 Alphanumeric keypad in the Activate lift menu:
fift positions programming input
P3 Alphanumeric keypad Shift
P5 Alphanumeric kaypad Esc
P7 Alphanumeric keypad Dec
Pra Alphanumeric keypad Enter
PA Alphanumeric kaypad
In the lift positions programming menu: Lift UP
PB Alphanumeric keypad
In the lift positions programming menu: Lift DOWN

6.4 MAINTENANCE

Maintenance is performed by pressing the key "Service'.

In fine 1 "Maintenance xxx” will be displayed , where xxx displays the boiler
temperature, and in line 2 the possible detected alarms.

Pressing twice the key Service, the stand by heating phase will ba bypassed,
allowing you to perform test selactions aven on non regimen temperaturas.
Pressing a key the slave boiler temperature will be displayed in scrall.

The maintenance panel has the following functions

In the maintenance mode the keys have the following meaning:
P1 scroll alarms

P2 reset alarms
P3 complete test
P4 only water test

PS5 not used

P& not usad

P7 group rotation

P8 total entries display
PS calumn rotation

P10 cup release

Pi1 test without sugar and spoon
P12 spoon refease

P13 decounter reset

P14 mdhb tube Fflling

P15 mdb tube depletion

F16 micro swibch test

P17 mixer test

Pi8 coffee dose unit and grinder tast

alarms scrofl
alarms resat

P1 alphanumeric keypad
PS5 alphanumeric keypad

In maintenance mode it is necessary to enter in sequence,via the
gjphanumen’c keyboard, the numbers shown to obiain the desired
nction.
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7.0 MAINTENANCE AND INACTIVITY

7.1 Cleaning and Loading

wansd 50 as fo guarantee the correct funciioning of the distributor during
w time it is necessary to effect some operations penodically, some of
wihich are indispensable for the obsenvance of the heaith standard
norms. These gperations must be done with the distributor open and
switched off. The cleaning operations must be effected before the lo-
ading of the products. In order to guarantee normal operation, the machina
must be installed in areas that the emvironmental temperature is belween 8
minimum of +5°%C and 8 maximum of +32°C end humidity of not over 65%.
Must not be installed in places where cleaning is dane with water hoses {e.g.
industrial, civilian and similar kitchans).
Do not use water jets to clean the machine.

7.1.1 Recommended maintenance

Olr

TYPE OF INTERVENTION

Bianchi Vending spa guarantees the proper operation of its
distributor over time only with a preventive maintenance carried
aut in compliance witlr the prowvisions listed below:

No. of COUN
20.000 | J0e40.000

5000 | 10000

Softener regeneration

{ *Resins)

Replacement of piston eguipped
with filters and gask
Replacement of entire coffes
group

Dacalcification of espressa bailer
and solenoid valves

Replacement of grinders

Decalcification of instant drink
boiler and solenoid valve

* if not otherwise recommended by the softener supplier

7.1.2 Periodic cleaning by the maintenance technician

First step: disposal of the waste inside the waste bins (used cups, stirrers,

paper, tissues etc).Once the waste has been disposed of it is possible to

clean the surmounding area.

= elimination of the coarse dirt

- disinfecting of the ficoring and walls of the area surrounding the machine
up ko a radius of 1 metre around the distributor

= once this is complete proceed with opening the distributor,

7.1.2 Daily cleaning recommended

The objective is that to awvoid the creation of bacteria in the food rone
areas.
For all deaning operations follow the instructions indicated in para-
raph 7.3. 1.
Operate as follows:
= clean all the visible parts in the dispensing area. (Fig. 7.1 e Fig. 7.2)
remoave and clean carefully:
funnels and powder chutes (Fig. 7.3-pos.1)
canal dgua (2], camara miscelacao (3), ventainha de misturagem (4) e
anal {5).
= silicone water dispensing tubes.
dispensing chamber (Fig. 7.4)
= coffee funnel and chute (Fig. 7.5)
Before effecting the re-assambly operations clean all the elements carefully.

remave all coffee powder residue; the wnit can be removed from its hou-
sing to make the task easier (Fig. 7.6)

7.1.4 Product loading

When necessary provide for the loading of the products and/or cansumption
materials of the automatic wvending machine. For these operations please
refer to the operations described under chapter 4.5,

7.2 Ordinary and Extraordinary Maintenance

The operations described in this section are purely indicative as they are
tied to variable factors such as the water hardness, humidity, products
used and workload, etc.

E- For all operations that reguire the disassembly of the distri-
butors” components, make sure that the latter is switched off.
Entrust the operations mentioned here below to gualified personnel.

If the operations require that the distributor be switched on, entrust them
to specially trained personnel.

For more complicated interventions, such as removing the lime build-up
in the boilers a good knowledge of the equipment is necessary.
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Monthily effect the debacterisation of all the parts in contact with food sub-
stances using chlorine based solutions following the operations already
described under chapter 4.5.3.

COFFEE MACHINE TIMIMNG CHECK PROCEDURE

Ensure that during the idle state, the rotating index is aligned with the stage
indax (see fig. 7.7)

Ensure that during the delivery stage that the rotating index is not more than
1.5 mm in advance of the delivery reference point (the rotating index must be
at a delivery position of between 0 and 1.5 mm from the delivery point).

7.3 MAINTENANCE PROCEDURES
Recommended equipment:

For those responsible for flling up and maintenance of the machine the
recommended equipment is as follows:

- Tool carmrier case

= Clean uniform

- Disposable gloves

- Clamp for closing the

- Roll of kitchen paper

- Wood or plastic stick

- Bottle of detergent

- Bottle of disinfectant

- “Distributor out of action”™ sign

- Small table for resting items (optional)

Never use:

- Sponges, scourers, cloths

- Brushes

= Screwdrivers or metallic abjects.

7.3.1 Sanitization

@ IMPORTANT ADVICE

= Vending operators and technicians who usually get in contact with Food
shiall pay particular attention to their persenal cleaning and the cleaning
of their dothes.

In particular before starting any operation on the distributor, make sure to:

- wear protection shoes or at least suitable shoes

- carefully wash your hands

= keep your hand nails short, clean and with no varnish

= keep your hair shart and clean

- avoid scratching yourselves during maintenance operations

- avoid smoking and eating during work

- avoid touching hair, mouth, nose during work

- avoid wearing rings, bracelets, watches

- cover wounds (if any)

- avoid any personal strong perfume

The major food contamination passes through hands; remember to wash
your hands when:

= you skart working on the distributor

= after being to the toilet

- after touching your hair, blowing your nose, eating
= after touching chemical cleaning products

- after shaking hands with other people

If you use protection glove, remember to change them wheneaver they get
in contact with polluting objects.

To ensure hygiene:
- Use disinfectants

The purpose of the disinfectants is to destroy any surface badteria which
may be present.

For cleaning:
= Use detergents and/or detersive products
The detergents act to eliminate the dirt.

Products exist on the market which are both detergents/disinfectants and
are usually sold at the chemist's (chlorine-based).

For anything not mentioned in this section, refer to the HACCP regulation
and in particular pay attention to the following:

= Cleaning of the premises

= Product transportation

=  Machinery maintenance

= ‘Waste disposal

- Drinking water procuremeant
= Personnel hygiene

- Food product characteristics
= Personnel training

= (Directive 93/43 CEE)

Important advice (ref. Directive 93,/43)

= The premises where the automatic distributors are installed must be swech
as bo prevent any accumulation of dirt, any contact with toxic materials,
and the formation of condensate or mould on the surfaces of the machine.

= It is also important that the premises where the distributor is installed
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In order to obtain the best results with the product used we advise to check:

can guarantee a correct hygienic procedure, also preventing any cross
contamination, during the operations, between food, equipment, mate-
rials, water, air recirculabtion or personnel interventions and excluding any
external contamination agent such as insects or other harmful animals.

- Make sure that the water system complies with EEC Directive BO/778
regarding the quality of water for human consumption.

- Ensure a correct mechanical or natural aeration, avoiding any mechanical
air flow from a contaminated area to a cleaned area.

The cleaning operations may be undertaken at the site of installation of the
autormatic distribubor

Example of a recommended cleaning procedure of a hot drink auto-
matic distributor:

The person responsible for machine hiygiene, before opening the distributor
must check the deanliness of the surrounding environment and put up a
sign to tell any potential consumers that:

the machine is "out of use as maintenance is in progress”

it is important that the person responsible for cleaning never has to in-
terrupt his work in order to operate the machine.

For intemal cleaning use dean cloths, better if disposabie.

= It is indispensable to avoid any contact between the products used for the
generic cleaning of the distributor and the products to dean the parts in
contact with food.

During cleaning ocperations, pay attention not to transfer germs from dirty
areas to already cleaned areas.

A} Use dean gloves.
B) Use hot water not taken from toilets.
1':} Pay special care to clean the parts in contact with food
Carefully remove any residual dirt before proceeding bo use disinfectan-

Carefully avoid any contact of food with dirty surfaces.

During the cleaning operations carefully follow the instructions on the
packages of chemical detergents. Absolutely avoid any contact of food
with detergents.

Make sure that your cleaning equipment is perfectly efficient.

D} At the end of the cleaning operations, place the water collecting bags in
appropriate areas far from the avtomatic distributor areas.

The following table summarizes the recommendead behaviour to reduce the
risk of bacteria proliferation and contamination inside the distributor to the
minirmum.

?HEIMCM

TYPE OF INTERVENTION .18 i
m

Remove and wash all visible
parts in the delivery area with L ]
sanitizing liquid.

Empty the liguid ground cellecting
buckets and dean them with sani- L]
tizing liquid.

Empty the coffee ground collecting
tank and wash it with sanitizing li- L ]
quid

Remove all containers and clean with
a wet doth all container supporting
parts, as well as the bottom and the
outside of the distributor, in particu-
far the delivery area; then proceed
to sanitization.

* Sanitization kits including plastic
parts for the passage of pulverized
or liguid product {(cups, pipes, de-
livery fange, nozzles,..). For any
further information, please contact
directly our offices.

* Bianchi Vending has prepared specific kits expressly designed for every
distributor mode

¥ | 7.4 regutations

7.4.1 Dosage and grinding regulations

= Dptimal temperature for the coffee in the glass 70-80°C

= Dptimal temperature for soluble products in the glass 70-80°C

- Grammage of coffee powder between 6 and 8 grams.

- grams of instant powder products according to what is indicated on the
specific tables.

Ground coffee gram weighting: vary the guantity using the knob
positioned on the measuring device (Fig.7.8).

Each notch of the regulation knob corresponds to a value of 0.05 grams.
By turning in a clockwise sense the amount decreases.

By turming in an anti-clockwise sense the amount increases.

The variation in the product can be controlied by means of the reference
notches on the body of the measuring unit (sae figure 7.8)

Coffese pellets must be have a compact consistency and be slightly damp.

Adjustment of the grade of manual grinding.
Turn the screw (fig.7.9) to obtain the desired results.
Turn clockwise for fine grinding, turn anti-clockwise for coarser grinding.

After regulation, three product regulations must be carried out in order bo
assess the efficiency of the regulation, the finer the granules the greater
the time reqguired for product delivery.

- Automatic adjustment of grinding (Fig.7.10) {Optional)
= It allows in the expresso versions to keep grinding steady, irrespective of

the percentage of moisture, temperature and wear of blades.
The first adjustment is performed with the device disconnected
Performing the dose adjustment manually {&-7g)

Parforming ‘the grinding adjustmeant manually

Reckoning the supply time in seconds (std 18s)

Reconnecting the device

Satting the measured supply time, in programming

Out of 5 exprasso coffee, this parameter test will be automatically per-
formed .The wvalid readings correspond with the third / fourth coffee:
Thie first two will be ignored since they are the results of the previous
adjustments, the fifth will be adjusting tests

7.4.2 Regulation of the instant solenoid water delivery valves

In the case of scluble products you can regulate the quantity of water and
the powder dosage efectronically by varying the standard parameter, accor-
ding to the procedure indicated in chapter 6.0 SOFTWARE INSTRUCTIONS.
ATTENTION: Re-adjust waler rate by acting on the soup valve adjusting
screws means bo compromise and alter the guantity of water supplied in
cup and  therefore its dase.

To access the electrovalve placed in the instant boiler, remove panel (1) by
lzosening the two screws (2] shown in figure 7.12

To obtain a good rinsing of cups possibly act on the rate screw and then
check that doses are reliable (Fig. 7.11].

7.4.3 Access to internal parts
To access the intermal parts of the astomatic distributor (pumps, espresso

coffee boiler, electrovalves, electrical connections, ete. ):
Rotate the sugar dispensing group towards outside (Fg.7.13).

Then act on the two handles shown in fig. 7.14, remove the panel and
support it until completely taken out (fig.7.15).

After carrying out maintenance operations, if required, lift the complete pa-
nal until it is correckly installed in wertical position, then put again the sugar
dispensing group in work position by rotating it rightwards.

7.5 Inactivity

If the automatic vending machine remains inactive for a long time it is ne-
cessary to perform some prevention operations:

disconnect the machine electrically and hydraulicaily.

empty completely the instant boiler and the floater reservoir removing
the plug located on the hose along the drain chute (Fig. 7.16).

Put the plug back in once the draining has been done.

unlgad all the product from the containers

perform a thomough cleaning of all the parts in contact with food substances
according to what has already been described.

empty the liguid waste bin carefully

eliminate the spent grounds bag

clean with a cloth all the internal and external surfaces of the machine.

protect the outisde of the machine with a plastic film wrapping or bag
(fig. 7.17)

stock in a dry and protected place where the temperature is not less than
1V

After a long perfod of inactivity repeat the initial installation pro-
Cess,

8.0 DISMANTLEMENT

Proceed with the emptying of the products and of the water as described in
the previous paragraph.

For the dismantlament we advise to disassemble the machine dividing the
parts according to their composition (plastic, metal etc.).

Subsequently entrust to specialised companies the parts divided in this
Manner.

Attention! Ensure that the disposal of machinery, carried out in strict com-
pliance with envirenmental standards and in accordance with the regulations.
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DECLARACION DE CONFORMIDAD
BIANCHI VENDING S5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLING (BG) Italia
Declara bajo su responsabilidad que la Familia de los distribuidores automaticos modelo:
Marca: BIANCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.

Tipo/Modelo: Mod.: HLP Des.: 204xywKMRz;
{x=00 3 0 4> >> alimentadtn de tension; y==— o E5 o BDC o IN >>> Tipo de caldera; w=--0 G1 o TH>>> n,/tipo gnepos café)
{z=-- o FB o BB >>> grupo fria)
Mombre comercial: lei400 porta piatta
Dispensador automatico de bebidas calientes y frias

EXPEDIENTE TECNICO conservado en el departamento técnico de la sede BVG. - Afio de fabricacion: 2014 -

Satisface los Requisitos Esenciales de Seguridad de las Directivas:

1) Baja tension 2006/95 /CE (relativa a la aproximacion de las legislaciones de los Estados miembros sobre el material eléctrico destinado a utifizar-
se con determinados limites de tension) -BT-

2) Directiva maguinas 2006/42/CE y sucesivas modificaciones e integraciones, acogida en Itafia por el D.Leg. 17/2010 -DM-.

{Requisitos esendales de sequridad y salud en el disefic y fabricacidn de una maquinal.

3) Compatibilidad electromagnética 2004 /108/CE [refativa a la aproximacion de las legislaciones de los Estados miembros en materia de compa-

tibilidad electromagnética) ~-EMC-

4) REG. (CE) 193572004 sobre los materiales y objetos destinados a entrar en contacto con alimentos

REG. (CE) 1895/2005 relativo a la restriccion en el uso de determinados derivados epoxidicos enmateriales y objetos destinadas a entrar en contacto
con productos alimenticios

DIR. 2002/ 72 CE relativa a los materiales y objetos plasticos destinados a entrar en contacto con productos alimenticios.

Las pruebas / comprobadones han sido realizadas con arreglo a las vigentes Normas armonizadas / europeas:

1) SEGURIDAD (Directiva Maguinas - Baja Tension ):

EM 60335-1:2002 +.A1: 2004 +A11:2004 +A2:2006 +A12: 2006 +A13:2008 +A14: 2010 +A15: 201 1{Seguridad de los aparatos slectrodomésticos v andlogos - Norma generat).
EM 60335-2-75:2004+ A1:2005 +A11:2006 + A2:2008 +A12:2010 (Requisitos particulares para dispensadores comerciales y maguinas de venta),

EM 60335-2-24:2010 (Reqguisitos particulares para aparatos de refrigeracion, aparatos fabricadores de helados v fabricadores de hielo).

EN IS0 11201:2010 +EN IS0 3744:2009 Determinacion de los niveles de potencia acistica: LpA < 70 dB(A)

Z) COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA (EMC):

EN 55014-1:2006 +A1:2009 (Limites y métodos de medida de las caracteristicas relakivas a la perturbacion radioeléctrica de los aparatos electrodomeésticos
o analogos accionados por motor o con dispositives térmicos, de las herramientas y equipos eléctricos anakogos)

EN 55014-2:1997 +A1:2001 +A2:2008 (Requisitos de inmunidad para aparatos electrodomeésticos, hemamientas eléctricas y aparabos andlogos).

EM £1000-3-2: 2006 +A1-2009 +A2:2009 (Limites de las emisicnes para cormiente armaonica)

EN 61000-3-3:2008 { Limitacion de las fluctuaciones de tension y flicker en ias redes de suministro de baja tension para equipos con corriente asignada = 16 A)
ENM 62233:2008 {(Métodos de medida de los campos electromagneticos de los apamtos electrodomesticos y analoges en relacion con la exposicon humana)
3) APTITUD DE LOS MATERIALES EMPLEADOS AL CONTACTO CON PRODUCTOS ALIMENTICIOS

Pruebas de “Aptitud al contacto con productos alimenticios” segin previsto por |a normativa italiana DM, 21-03-1973 y modificaciones sucesivas —

Decreto de 4 de mayo de 2006 n® 227, y por las normas de transposicion de las Directivas Europeas: ]
82/711/CEE, B5/572/CEE, 93/8/CEE, 97/48/CE, 2002/72fCE, 2004/13/CE, 2004/19/CE, 2005/79/CE, Frc;q_:nl.tc :
Reg. CE n. 1935/04 v Reg. CE n, 1B95/2005. !.'Iassinl‘lp T i
BV .y
Zingonia di Verdelling {BG), Julio 2014 S --"Ij!\»l?‘-"'ll N,
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INFORMACION PARA LOS USUARIOS

Con arreglo del Decreto Legislativo 25 Septiembre 2007, M2 185 y al Art. 13 del Decrato Legislative 25 Julia 2005, N® 151 “Actuacion de las Directivas
2002/95/CE, 2002/96/CE y 2003/ 108 /CE, relativas a las restricciones a la utilizacion de sustancias peligrosas en los aparatos eléctricos y electrani-
cos, coma asimisma a la aliminacion de los residusos”.

EEI simbolo del cajon tachado aplicado en el aparato indica que el producto, al final de su vida Gtil, debe ser recogido por separado de los demas
desechos.

o]
Par lo tanto, el usuaric debera entregar el aparato, una vez gue ha alcanzado el final de su vida, a los idoneos centros de recoleccion diferenciada de los
desechos electronicos ¥ electrotécnicos, o devolverio al revendedor en &l momento de la compra de un nuevo aparato de tipo equivalente,

La adecuada recoleccion diferenciada para el envio sucesivo del aparato al recidaje, para el tratamiento y para la eliminacion ambientaiments compati-
ble, contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre el ambiante y sobre la salud, y favorece el reciclaje de los materiales que componen el aparato.
La eliminacion abusiva del producto por parte del usuario, implica la aplicacion de las sanciones administrativas con arreglo al Dec. Leg. N® 22/1997
(articulo 50 y siguientes del Dec. Leg. N9 22/1967).

DECLARACION DE CONFORMIDAD

BIAMCHI VENDING S.p.A.
Corsa Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLINO (BG) Italia
Declara bajo su propia y exclusiva responsabilidad gue las familias de producto:

Dispensadores automaticos de bebidas calientes y frias
Dispensadores automaticos de espirales para productos frios
Magquinas de café para uso profesional
Marca: BIANCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.

Afio de fabricacian: 2014
son conformes a la directiva: RoHS 2

RoHS 2 - Directiva 2011/65/UE del Parlamento Europeo y del Consejo de 8 de junio de 2011 sobre restricciones a la utilizacion de determinadas su-
stancias peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos (AEE).

Declaramos ademas que desde el 3 de enero de 2013, cualguier producto de BIANCHI VENDING 5.p.A. que se introduce en sl Espacio Econdmico
Europeo {UE + Liechtenstein + Islandia + Noruega) se ajusta a la Directiva RoHS 2, y por lo tanto no contiene concentracicnes que rebasen los limites
permitidos con relacion a las siguientes sustancias ("

«  Plema [PD] 0,1%

s« Mercurio [Hg] 0,1%

«  Cadmio [Cd] 0,01%

«  Cromo hexavalente [Cr{VI)] 0,1%

= Bifenil polibrominados [P8B] 0,1% )
s« Eteres de difeniles polibrominados [PBDE] 0,1% Pm-.b.mmmb

"t Anexo I - Sustancias sometidas a restricciones de aouerdo con el articulo 4{1) y valores de concenkradén maxima Massimo Traplitti
tolerada en peso de materiales homogenens. A I[L
= L
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DECLARACION DE CONFORMIDAD
BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLIND (BG) Italia
Declara bajo su responsabilidad que la Familia de los distribuidores automaticos modela:
Marca: BIANCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.

Tipo/Modelio: HLP Des.: 106 xyuvRz;
{x=0 0 3 o 4>>>alimentacion de tension; y=ES o DC o IN >>> Tipo de caldera; us=—- o G1 0 G2 >>> n. grupos café)
(w=KM o KS >>> version botonera; z=-- o FB o BB grupo frio)

Mombre comercial: lei600 porta piatta
Dispensador automatico de bebidas calientes y frias

EXPEDIENTE TECNICO conservado en el departamento técnico de la sede BVG. - Afio de fabricacion: 2014 -
Satisface los Requisitos Esenciales de Seguridad de fas Directivas:
1) Baja tension 2006/95 /CE (relativa a la aproximacion de |as legislaciones de los Estados miembros sobre el material eléctrico destinado a utilizar-
se con determinados limites de tension) -BT-
2) Directiva magquinas 2006742 /CE y sucesivas modificaciones e integraciones, acogida en Italia por el D.Leg. 17/2010 -DM-.
{Requisitos esendales de sequridad y salud en el disefio y fabricacion de una maquinaj.
3) Compatibilidad electromagnética 2004/ 108/ CE [refativa a la aproximacion de las legislaciones de los Estados miembros en materia de compa-
tibilidad electromagnética) ~-EMC-
4) REG. (CE) 193572004 sobre los materiales y objetos destinados a entrar en contacto con alimentos
REG. (CE) 1895/2005 relativo a la restriccion en el uso de determinados derivados epoxidicos enmateriales v objetos destinadas a entrar en contacto
con productos alimenticios
DIR. 2002/ 72 CE relativa a los materiales vy objetos plasticos destinados a entrar en contacto con productos alimenticios.
Las pruebas / comprobadones han sido realizadas con arreglo a las vigentes Normas armonizadas / europeas:
1) SEGURIDAD (Directiva Maguinas - Baja Tension ):
EM 60335-1:2002 +A1: 2004 +A11:2004 +A2:2006 +A12: 2006 +A13:2008 +A14: 2010 +A15: 201 1{Seguridad de los aparates slectrodoméstiros v andlogos - Norma generat).
EN 60335-2-75:2004+ AL: 2005 +A11:2006 + A2:2008 +A12:2010 (Requisitos particulares para dispensadores comerciales y maguinas de venta),
EM 60335-2-24:2010 (Reqguisitos particulares para aparatos de refrigeracion, aparatos fabricadores de helados v fabricadores de hielo).
EN ISD 11201:2010 +EN IS0 3744:2009 L‘:Iel:errninal:i:'m de los niveles de potencia aclstica: LpA < 70 dB{A}
1) COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA (EMC):
EN 55014-1:2006 +A1:2009 (Limites y métodos de medida de las caracteristicas relakivas a la perturbacion radioeléctrica de los aparatos electrodomeésticos
o analogos accionados por mator o con dispositives térmicos, de las herramientas y equipos eléctricos anakogos)
EN 55014-2:1997 +A1:2001 +A2:2008 (Requisitos de inmunidad para aparatos electrodomeésticos, hermamientas eléctricas y aparabos andlogos).
EM £1000-3-2: 2006 +A1:2009 +A2:2009 (Limites de las emisiones para corriente armdnica)
EN 61000-3-3:2008 { Limitacion de las fluctuaciones de tension y flicker en ias redes de suministro de baja tension para equipos con corriente asignada = 16 A)
ENM 562233:2008 {Métodos de medida de los campos electromagneaticos de los apamatos elecbrodomesticos y analoges en relacion con la exposicon humana)
3) APTITUD DE LOS MATERIALES EMPLEADOS AL CONTACTOD CON PRODUCTOS ALIMENTICIOS
Pruebas de “Aptitud al contacto con productos alimenticios” segan prvewstn por la normativa italiana D.M. 21-03-1973 vy modificaciones sucesivas =
Decreto de 4 de mayo de 2006 n® 227, y por las normas de transposicion de las Directivas Europeas: rﬂl'he 1}
B82/711/CEE, B5/572/CEE, 93/8/CEE, 97/48/CE, 2002/72fCE, 2004/13/CE, 2004/1%/CE, 2005/79/CE, R i O
Req. CE n. 1935/04 y Reg. CE n. 1895/2005. Massimo T'?'P‘E:t'
= M
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INFORMACION PARA LOS USUARIOS

Con arreglo del Decreto Legislative 25 Septiembre 2007, M2 185 y al Art. 13 del Decreto Legislative 25 Julia 2005, N® 151 “Actuacion de las Directivas
2002/95/CE, 2002/96/CE y 2003/ 108/ CE, relativas a las restricciones a la utilizacion de sustancias peligrosas en los aparatos eléctricos y electroni-
cos, como asimismo a la eliminacion de los resideos”.

El simbolo del cajdn tachado aplicado en el aparato indica que el producto, al final de su vida Gtil, debe ser recogido por separado de los demas
desechos.

sy tanto, el usuario debera entregar el aparato, una vez gue ha alcanzada el final de su vida, a los idoneos centros de recoleccion diferenciada de los
desechos electronicos y electrotécnicos, o devolverio al revendedor en &l momento de la compra de un nuevo aparato de tipo eguivalente.,

La adecuada recoleccion diferenciada para el envio sucesivo del aparato al recidaje, para el tratamiento v para la eliminacion ambientalmente compati-
ble, contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre el ambiente y sobre la salud, y favorece el reciclaje de los matenales gue componen el aparato.
La eliminacion abusiva del producto por parte del usuario, implica la aplicacion de las sanciones administrativas con arreglo al Dec. Leg. N® 22/1997
(articulo 50 y siguientes del Dec. Leg. N9 22/1967).

DECLARACION DE CONFORMIDAD

BIAMCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Fingonia di VERDELLING (BG) Italia
Declara bajo su propia y exclusiva responsabilidad que las Familias de producto:

Dispensadores automaticos de bebidas calientes y frias
Dispansadores automaticos de espirales para productos frios
Magquinas de café para uso profesional

Marca: BIANCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.
Ao de fabricaciGn: 2014
son conformes a la directiva: RoHS 2

RoHS 2 - Directiva 2011/65/UE del Parlamento Europeo y del Consejo de 8 de junio de 2011 sobre restricciones a la utilizacion de determinadas su-
stancias peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos (AEE).
Declaramos ademas gue desde el 3 de enero de 2013, cualguier producto de BIANCHI VENDING S5.p.A. que se introduce en el Espacio Econdrmico
Europeo {UE + Liechtenstein + Islandia + Noruega) se ajusta a la Directiva RoHS 2, y por lo tanto no contiene concentraciones gque rebasen los limites
permitidos con relacion a las siguientes sustancias
»  Ploma [Ph] 0,1%
= Mercurio [Hg] 0,1%
« Cadmio [Cd] 0,01%
«  Cromo hexavalente [Cr{VI)] 0,1%
«  Bifenil polibrominados [PS8] 0,1% _
« Eteres de difeniles polibrominadas [PBDE] 0,1% Proaipen & L&]b
" Anexo I - Sustancias sometidas 3 restricciones de aouerdo con el articulo 4{1) y valores de concenktracion maxima tolerada Maguﬁp Tmpl'
en peso de materiales homogéneos. 5 ﬁ
- o |_
v
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ESPANOL

ANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA, LEER ATENTAMENTE ESTE MANUAL PARA LW CORRECTO EMPLED SEGUW LOS REQUISITOS ESCENCIALES DE SEGURIDALD.

[

@ ADVERTENCIAS

0 ENCARGADO DE LA MANUTENCION
oyl  Se define como encargado de la manutencion 2 la persona gue se ocupa de cargar los recipientes para el producto soluble, el azucar, el café, las
paletinas y los vasos.El encargade de la manutencion debe ademas ocuparse de la limpieza del distribuidor (véanse las aperaciones indicadas en
el capitulo 7.0}, En el caso de averias, el encargado de la manutencion debe llamar al técnico instalador.

IATENCION! Indicacones impoar-
tantes para la seguridad!

LEER atentamente el manual de
inshrucciones antes de la puesta
e servicio.

TECNICO INSTALADOR
? Se define corno técnico instalador a la persona encargada de la instalacidn del distribuidor automatice, de la puesta en funcionamiento y de la
programacion de las funciones. Todas las operaciones de calibrado son de exdusiva competencia del instalador, quien es ademdas depositanio de
la password de acceso a la programacion.

A

g

A

4

Antes de cualguier imtervencidn
de mantenimiento, cortar la
alimentacion electrica.

iIATENCION! : mdguina co-
nectada a la tensidn eléctrica

IATENCION! superficie de contacto
MUY CALIENTE.

@ IATENCION! Fiezas en movimiento

@ PE Indicacién de torma en tierra

Liaves a disposicion del
ENCARGADD DE LA
MANUTENCION y del LLAVES DE CAJA
tecriico INSTALADOR

N 1 Llave

Corte mediano
Carte grande
Cruz normal
Cruz pequeda
Cruz mediana
Crur grande

Herramientas necesarias para poder efectuar intervenciones en el distribuidor automatico.
DESTORMILLADORES
At 5,5 -0°7 - a2 8- n® 10 - n® 20 - n© 22 Corte pequefia

LLAVES DE CUBQO (llave-tenedor)
nF-p*8-n"10-n212-n"14

LLAVE CRICK n* 14
TESTER

TIIERAS ELECTRICISTA
KIT PROGRAMACION

En Tefion de corte peguedio pare c@ityar Trmimer

INDICE CAPITULOS

Instrucciones para el usuario

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0

CARACTERISTICAS TECNICAS
PREMISA
TRANSPORTE DEL DISTRIBUIDOR AUTOMATICO
INSTALACION
DESCRIPCION TECNICA DEL FUNCIONAMIENTO

Instrucciones de Mantenimiento

6.0 INSTRUCCIONES SOFTWARE
7.0 MANTENIMIENTO E INACTIVIDAD
B.O DESMANTELAMIENTO
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Instrucciones
para el usuario

1.0 CARACTERISTICAS TECNICAS (Fig. 1.1)

Leigo0n LeidD0
Alto (A) mm 1830 1630
Ancho (B} mm 650 650
Fonda (C) mm 770 770
Peso 140 + 180 128

220 - 230V ; 50Hz
Tenskbn de alimentacidn

220 - 230V ; 60OHz

Alimentacién red hidrica 0,05 + 0,65 MPa {0,5 + 6,5 bar)

Conexion red hidrica 3/4" gas

Conexidn red eléctrica priggSCHLKG

prise BS 1363/A

DISTRIBUIDOR DE VASDS

Didmetra vasos  mm | 70+ 74
CAPACIDAD DE LOS CONTENEDORES
E‘;:T:ﬂ':j':‘:ﬂ da 3,8 Kg 2,5
Café saluble Kg 1,4 Kg 1,0
Cebada Kg 1,4 Kg 1,25
Leche granulada Kg 2.2 Kg 1,70
Creamer Kg 4.0 Kg 3,20
Chocolate Kg 4,8 Kg 3,6
Té Kg 5,2 Kg 3,30
Té natural Kg 2,4 Kg 1,70
Caldo Kg 3,8 Kg 3,6
Ariicar Kg 5,2 Kg 4,0
Vaszos N2 GOO 400
Palatinas N® 540 400
Tipo lampada LED LED

* Comn kit de montaje prolongacian 3,8 kg.

Las caracteristicas eléctricas de los modelos se muestran en la
placa de identificacidn colecada en el exterior de los distribuldores.

CONOCER EL DISTRIBUIDOR (Fig.1.2)

2.0 PREMISA

2.1

Advertencia para el usuario

Este distribuidor automatico ha sido disefiado y construido en el pleno respeto
de las normativas vigentes gue conciemen a la seguridad y resulta ser seguro
para las personas gue sigan las instrucciones de carga y impiera ordinara pre-
sentadas en este manual.
Q El usuario no debe por mingdn smotiva, extraer las protecciones gue
guieran de una herramienta para ser extraidas.

Para algunas operaciones de mantenimiento,{gue han de efectuarse solo
por tacnicos cualificados e indicadas en este manual por ef correspondiante
pictograma), se precisa desmontar algunas protecciones de segunidad.

En el respeto de las normativas de seguridad, algunas operaciones son de
exclusiva competencia del técnico instalador y, solamente bajo autorizacion
especifica, también el operador encargado de la manutencion ordinaria puede
taner atceso a operaciones determinadas.

El conocimiento v &l respeto desde el punto de vista técnico de las adver-
tencias de seguridad y de los peligros contenidos en este manual, permiten
la instalacion, puesta en marcha y mantenimiento con un riesgo mHRimo.

2.2 Advertencias generales

A

El conocimiente de la infarmacian y del contenido del presente manual, es
esencial para una correcta utilizacion del distribuidor automatico.

- La intervencidn en el distribuidor automdtico solo se puede realizar por
personal competente y gue haya recibido formacicn previa sobre el mismo.
El tecnico instalador debe corocer todas los mecanismos de funciona-
miento de fa maguina.

- Esresponsabilidad del comprador procurar que el personal que interviene

en la maguina esté preparado para tal fin y gue tenga conoscimiento
de toda [a informacidn y prescripciones indicadas en la documentacidn
técnica.
A pesar de la plena observacion del constructor de las normativas de
segunidad, quienes trabajan sobre el distribuidor automatico deben ser
perfectamente conscientes de los riesgos potenciales que subsisten al
intervenir sobre la maguina .

- Este manual forma parte integrante de [a maguina y como tal tiene que
permanacer siernpre en el interior de la misma, can el fin de permitir ul-
teriores consultas y hasta ef desmantelamisnto o desguace deldistribuidor
automatico.

= En caso de pérdida o rotura del manwal, se puede solicitar una nueva
copia al fabricante, solo hace falta indicar los datos gue aparecen en la
matricula del distribuidor,

- Sgio mediante la wvtilizacion de recambios originales se garantiza la
fiabilidad funcional y la optimizacion de las prestaciones del distribuidor
automatico

Antes de utilizar el distriburdor autowmiabico, leer atentamente
en todos sus apartados, el presente manual.

- Las modificaciones a la maguina no concordadas anterormente con la
empresa fabricante y con el tecnico instalador y/o administrador, son
siempre bajo su responsabilidad.

Todas las operacionas necesarias para mantener |a eficacia de la maquina
antes y & lo largo de su vida util son cargo del técnico / administrador.

- Todas las modificaciones y usos indebidas de la maguina gue no esten
autorizagas previamente por el constructor, liberan a éste gitimo de
cualquier responsabilidad por fos dafos derivados o refidos a tales actos
¥ hacen decaer automaticamente las responsabilidades de garantia de la
maguina misma.

- Este manual, contiene la informacidn actualizada para ef momento de
comercializacion de fa maguina; eventuales modificaciones, mejoras o
adaptaciones que se realicen sobre los nuevos distribuidares, na obligan
a Bianchi Vending a incorpararias en los distribuidores automaticos ya
comercializados, ni a actualizar la relativa docurmentacion técnica sumi-
nistrada en dotacidn.

- Es facultad de Bianchi Vending, actualizar ef manuwal editado, enviando
al cliente la hoja correspondiente a la actualizacidn, Esta hoja de actua-
lizacidn, dehe guardarse con el manual.

1. Grupo café y muela de café

2. Cajas de productos solubles y tolva de café
3. Grupo de distribucidn de azicar

4 Grupo moneder

5 Columna de vasos

[ Ficha CPU

7 Ficha de potencia

B Switching

9 Tarjeta de expansion

10 Columna Paletinas

11  Filtro descalcificador (opcional)

12 Embudo de liquidos

13 Zona de recepcion

14 Tecla servicio

15 Tecla favado

16 Techo abrible (solo versidn Lei400 FP)
17 Caldera expreso

BianchiVendin,
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Los problemas técnicos que puedan aparecer, son faciimente soludonables
consuitando el presente manual; para mas informacion, contactar con el
concesionario donde ha sido adguirido el distribuidor automatico; también
puede contactar con el servicio técnico de:

= +039. 035.45.02.111

En caso de Hamar para consultas técnicas debe indicar:
® (o5 datos gue aparecen en la placa de caracteristicas (Fig. 2.1)

® versidn del programa contenido en el microprocesador {etiqueta adhesiva
gue hay colocada sobre un componente de la placa).

Bianchi Vending 5.p.a., deciina foda responsabilidad por danos ocasionados

8 personas o cosas, por consecuencia da:

® instalacion incarrecta

® instalacion eléctrica o hidrdulica no adecurada

® [impieza y mantenimiento inadecuados

® modificaciones no auvtorizadas

® ubilizacion incorrecta del distribuidor

® recambios no originales

Bianchi Vending S.p.A. no estd obligada en ningun caso a resarcir

evenfuales danos debidos 3 interrupciones forzadas de las erogaciones

del distribuidor deliido a fallas.

Las operacicnes de instaladion y mantenimiento, deben realizarse exdu-

sivamente por personal bcnico cualificado y anteriormente capacitado

para ef desarmollo de estas fareas.

Para la recarga, utilizar Grnicamente preparados alimentarios especificos

para el uso en distribuldores automaticos.

El gistribuidor avtomatico no es apto para ser instalado en ef exterior, esta

preparado para trabajar en locales donde la termperatura no desgenda por

debajo de 59 C ampoco se puede instalar en aguelios locales en donde

fa impieza se realice con mangueras de agua (ej. cocinas industriales,

civiles y en locales afines._ ).

No wtilizar chorros de agua para la limpieza de fa maguina.

Si durante la instalacion se observan condiciones de wso diferantes de [as

presentadas en el presente manual o que pueden experimentar vamadones

con el tempo, se deberd consultar inmediatamente al fabricante antes

de la utilizacion def distribuwidor.

- Verificar ademndas que sean acogidas vy aplicadas ulteriores y eventuales
normas establecidas por legislaciones nacionaies o locales.

2.3 NORMAS DE SEGURIDAD
&|m Antes de utilizar of distribuidor automatica, leer atentamente

todos los capitulos del presente manual.
Las gperaciones de instalacion y mantenimento deben ser realizadas por
personal bécnico cualificada.
B usuavio no debe en modo alguno poder tener acceso a todas aguellas
zonas protegidas que neceasitan alguna herramienta para accader a eilas.
El conocirmiento y al respeto absoluto de a5 adwvertencias de seguridad
¥ de los avisos de peligro contenidos en el presente manual, constituye
el antecedente para la ejecucion, en condicionés de milnimo riesgo, de
la instalacion, puesta en marcha y mantenimento de la maguina.

Desconectar sfempre EL CABLE DE ALIMENTACTON antes de
A, cuaiguwier intervencién técnica de mantenimento o de limpieza.
EN NINGUN CASO SE PUEDE ACCEDER AL INTERIOR DE LA
MAQUINA NI RETIRAR NIGUNA PROTECCTON INTERIOR ANTES DE
QUE TODOS LOS ELEMENTOS CALIENTES SE HAYAN ENFRIADO

IB=RIAN
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T 3.0 TRANSPORTE DEL DISTRIBUIDOR AUTOMATICO

3.1 Transporte y trasfado (Fig. 3.1)

El transporte debe ser realizado por personal cualificado.
El distribuidor esta montado sobre un palé; lo gue permite utilizar un traspalé.
Mowverio a velocidad lenta a fin de evitar danar el distribuidor.
E'u'lﬂir de:
volcar el distribuidor sobre la parte trasera o el lateral

arrastrar ef distribuidor

- yolcar o acostar el distribuidor durante ef transporte

dar sacudidas al distribuidor

Evitar que o distribuidor:

tome chogues

- safa sobrecarregado com outros volumes

= figue esposto 4 chuva, ao gelo ou 8 fontes de calor

- seja posicionado em lugares himidos

La empresa fabricante no es responsable por eventuales danos provocados
por la no observacion pardal o total de las advertencias indicadas mas arriba.
3.2 Almacenamiento

En caso de almacenamiento, evitar remontar las magquinas, man-

tenerlas en posicion vertical, en ambiente seco y con temperatura
no inferior a 1% C.(Fig.3.2).

3.3 Embalaje
El distribuidor estd protegido por porespan ¥ una pelicula transparente de

pcl'frnpllena {Fig.3.2).

stribuidor automatico se suministra embalado, asegurando al mismo
tiempo |la proteccion de la parte mecanica y la proteccion contra las agre-
siones del ambiente externo.

Sobre el embalaje se enganchan las siguientes etiquetas indicativas:

mower can cuidadao

no volcar

proteger de la lluvia

na remontar

proteger de fuentes de calor

no resistente a los golpes

tipo de distribuidor v numero de serie

3.4
Al recibir el distribuidor automatico firmar el albaran con la indicacion *con-
forme salvo examen”, y comprobar gue no ha habido ningan dano durante
el transporte.

Si se observa alguna anomalia, notificario inmediatamente a la agenda

e transporte.

El embalaje de la magquina debe estar integro, no debe:
presentar sefiales de golpes o roturas en el embalaje
presentar zonas majadas o sefales que puedan hacer suponer gue ha
estado expuesta a la lluvia, hielo o calor
presentar signos de uso indebido.

3.5 Desembalaje

Liberar al distribuidor de su embalaje, cortar el Alm exteror y extraer las
canktoneras (Fig.3.3).

Desmontar las abrazaderas que sujetan el distribuidor al pale (Tomillos
A). Bajar el distribuidor del pale (Fig.3.4).

Liberar el pallet e introducir los 4 pees en los agujeros fileteados (Fig. 3.5)
dejados libres por las tormillos (A)

Coger las llaves que estan en la zona de receprion del vaso (Fig.3.6).
Quitar la cinta adhesiva de:

- Sdlo mediante la utilizacidn de recambios originales se garantiza la ® columna de vasos (Fig.3.7)
fabitidad funcional y la opltimizacidn de las prestaciones del distribuidor ® hucha
automatico. ® contenedor de azdicar
= Para garantizar el ejercicio normal, el aparato Hene gue ser instalado en ® peso de |la columna de paletinas
lugares an dnnﬂr'e_l'a I‘Efnpemntura amﬁfeqtg esté mmpr;zndﬁda entre una @ protector de monedero y placa Master
ter:;pera!ure; énflr;ma de +5°C y wna maxima de +32°C y la humedad ® contensdores de products
na supere e . - s
= Para garantizar un funcionamento réegular, manter siempre el disbribuidor . Ooya de Eum_: e desperdicins
automatico en perfectas condiciones de impisza, Lbes de rﬁl'du_'r'
= 5jduranta i3 instalacidn se abservan condiciones de uso diferentes de fas ®* embudo de liguidos
presentadas en el presente manual o gue pueden experimentar varia- ® quitar el porespan que bloguea los contenedores de  producto (Fig.3.8)
S;’:f;:?aﬁzﬁﬁhssgﬂtﬁfh?ﬂgi"E"- infvaEaAmente s fADHcante El material de embailaje no se debe abandonar en cualguier lugar, ya
- ; i . es una fuentes de taminacio ra af ambiente.
= Verificar ademas que sean acogidas y aplicadas ultenores y eventuales e una contaminacion para & =
normas establecidas por legislaciones nacionales o locales,
Este aparato no estd previsto para ser usado por personas (incluidos nifios)
con reducidas capadidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia y
conocimientn, & menas gue hayan recitvdo instrucciones sabre af uso del apa-
rato y sean controladas por una persona responsable por sy sequraidad.  Los
niras deben sar controlados para asegurarse de que no jueguen con al aparato.
El acceso al area de servido esta permitida solo a personal dotado
de conocimientos y experiencia practica de los aparatos.
BianchiVendin, 30
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4.0 INSTALACION

? 4.1 Posicionamiento

Instalar cerca de la pared, con una distancia minima de 5 cm (Fig.4.1),
para permitir ka ventilacidn. En ningun caso cubrir el distribuidor con un
trapo o skmilar.
Mivelar el distribuidor, colocando un nivel sobre el mueble, Asegurarse que
el desnivel no es superior a 29 {Fig.4.2).

FATENCION! No colocar ef aparato cerca de objetos inflamables, re-

tando una distancia minima de segunidad de 30 cm.

Bianchi Vending 5.p.A. declina toda responsabilidad sobre darfios ocasio-
nadas por el incumplimiento de las normas de instalacian.
En caso de instalar la magquina cerca de una salida de emergencia, asegu-
rarse de que con el distribuidor abierto haya espacio suficiente para el paso
(Fig.4.1).
Para evitar que el suelo se ensucie, por una caida accidental de producto,
utilizar, si es necesano, bajo el distribuidor, una proteccion suficentements
grande como para cubrir el radio de accidén del distribuidor automatico.

4.2 Conexion a la red hidraulica

Antes de proceder a la conexidn de la maguina a la red hidraulica, asegu-
rarse gue esta sea:

potable (=i es necesario pedir una certificacion a un laboratorio de andlisis).
instalar, si no lo hay, un grifo de facil acceso, aislar el aparato de la red
hidrica en al caso que fuese necesario (Fig.4.3).

antes de efectuar la conexian hidrica dejar correr &l agua del grifo para
eliminar impurezas y suciedad (Fig.4.4).

Conectar el grifo al dispensador utilizanda para ello un tubo apto para
alimentos e indicado para soportar la presion de red.  (Fig.4.5).

gue tenga una presion comprendida entre 0,05 & 0,65 MPa (0,5 e 6.5 bar).
Litilizar sola y exclusivamente el tubo conforme a la normativa "IEC 617707
suministrado al efacto

la conexidn prevista es de 3/8 macho (Fig.4.6).

4.3 Conexién a la red eléctrica

El dispensador esta preparado para funcionar con tension de red segun los
datos de placa.

Proteccion mediante fusibles generales y fusibles propios en las tarjetas tal
como se indica en [a figura de pag. 70.

Antes de conectar se debe verificar que:

en la tensidn de red no haya variaciones superiores al +/- 6%

la inea de alimentacion sea adecuada a las necesidades de consumo dal
distribuidor

utilizar un dispositivo de proteccion diferendal

Colocar el aparato de manera tal que el enchufe quede accesibla

La conexion debe estar provista de puesta a tierra, tal y como se indica en
las normas vigentes.

erficar, si fuese necesario, gue el cable de tierra sea comrecto y respanda a
las normativas nacionales y europeas de seguridad eléctrica.

Si es necesario, solicitar la intervencion de personal cualificado para [ in-
speccion de la instalacidn.

El dispensador esta eguipado con cable de alimentacion HOSVW-F
3xl, 5mm? y clavija SCHUKOD (Fig.4.7) o en altemativa, donde se precise,
con clavija BS 1363/A.

Los tomas que no sean compatibles con la clavija, se han de sustituir
(Fig.4.8}.

Esta prohibido el uso de prolongaciones, adaptadores y/o tomas multiples
En algunos modelos se han montado enchufes especificos para el lugar
de destino.

Bianchi Vending 5.p.A. declina toda responsabilidad por la no observacion
parcial o total de dichas advertencias.

Se o cabo de alimentacdo for estragado, desligar imediatamente a alimen-
tacdo eletrica.

El cable de alimentacion solamente podrad ser cambiado por el
propio fabricante, por su servicio de asistencia o por el personal
técnico formado en la BIANCHI ACADEMY.

? 4.4 Puesta en marcha

El distribuidor esta dotado de un interruptor gue desconecta la tension de toda
la maguina al abrir la puerta,{ver esquema eléctrico). En caso de urgencia,
abrir la puerta o desconectar la clavija de la maguina.

Con la puerta abierta, quedan bajo tension la regleta del cable de
& {7’ F.I‘.lmentarron{Frg 4. 10-pps. 1) ¥ la toma de servigo interna dal
distribuidor avtomaticof Fig. 4.11-pes. 2 ){optional).
En algunas operaciones, se necesita actuar con la puerta abierta y el
dispensador activo, por o gue se debe introducir la carrespondiente llave
de sequridad (Fig. 4.9).
El funcionamiento del distribuidar con fa puerta ablerta, debe ser rea-
& ¥

zado exclusivamente por personal técnico autorizado para ejecutar
operaciones. Nunca dejar conectado el distribuidor con la puerta
abierta.

Facilitar la llave solo a personal cualificado.

Durante cada encendido del distribuidor se efectiia un ciclo de dlagnoEtu:u
para verificar la condicion de las periféricas del DA y efectuar la restauracion
de las partes en movimiento

IB=RIAN
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4.5 Instalacién

? 4.5.1 Lavado resinas descalcificador donde instalado cual ac-
cesorio

Antes de abrir el circuito hidraulico del distribuidor , es necesario lavar las
resinas del fltro descalcificador (Si esta previsto):

introducir el tubo del filbro inferior en un cubo adaptado para tal uso
abrir el grifo (Fig.4.12)

Desactivar el dispensador extrayendo |a llave de seguridad {Fig.4.9).
dejar circular el agua hasta gue salga limpia (Fig.4.13)

Rasactivar el dispensador introducienda la llave de seguridad,

4.5.2 Carga de agua

PROCEDIMIENTO DE INSTALACION

El procedimiento de instalacion es valido stlo para los distribuidores mona-
caldera. En particular Caldera expreso y Caldera de polifusion con sondas
de nivel.

MONOCALDERA EXPRESD

A la salida de las lineas, el distribuidor se pone en condician de PRIMERA
INSTALACION. Una wez llegado en localizacion el operador conecte sélo el
agua (tanto en caso de conexidn a la red como en caso de tanque autdnomo}
y la red eléctrica.

El distribuider recupera automaticamente el agua hasta cuando el micro vacio
agua no esté N.C. durante por fo menos 15 segundos. En dicha condicidn
el D.A. enciende la bomba v, en condiciones de resistencia OFF, elabora
200 cc de agua (medidos a través ef ventilador), Tras este procadimiento
se memariza la fecha de instalacion del distribuidor. Una vez confirmada la
fecha, el DLA, espera 10 segundos v, enseguida después, empieza a calentar
el agua en la caldera.

MONOCALDERA INOX PARA SOLUBLES

A la salida de las lineas el distribuidor se pone en condicion de FRIMERA
INSTALACION. Una vez llegado en localizacion el operador conecte silo el
agua (tanto en caso de conexion a la red como en caso de tangue astdnomo)
y la red eléctrica.

El distribuidor, en condicion de resistencia OFF, recupera automaticamante
el agua y abre la electrovaivula 2 para purgar el aire presente en la misma
caldera. Dicha condicion dura 200 segundos. Una vez acabado dicho timeout
el distribuidor cierra la electrovalvula 2 y la ev entrada agua por 20 seg. Tras
dicho tiempo sigue cargando agua hasta que e micro vacio agua no esté
M.C. por un tiempo superior a Sseg (operacion dependiente de otro timeout
de 200 sequndas).

En esta condicion el DA, enciende fa electrovalvula 2 v elabora 20s de agua.
Una ver tarminada [a elaboracién, hay que esperar que el micro vacio agua
vuelva a N.C.. Después de dicho procedimiento se memoriza la fecha de
instalacion del distribuidor. Una wez confirmada la fecha se hacen transcurrir
10 segundos, a final de los cuales el D.A. empieza a calentar el agua en la
caldera.

DOBLE CALDERA

A la salida de las lineas el distribuidor se pone en condicidn de PRIMERA
INSTALACION.

Una vez llegado en localizacion el operador conecte solo el agua.

El distribuidor, en condicion de resistencias OFF, recupera astomaticamente el
agua y abre la electrovalvula 2 para purgar el aire presente en la caldera inax.
Esta condicion dura 200 segundos. Una vez terminado dicho timeouwt el di-
stribuidor cierra la electrovaivula 2 v la ev entrada agua por 20 seq.
Despuas de dicho tiermpo sigue cangando agua hasta que el micro vacio agua
no esté N.C. por un tlempo superior a Sseq {operacion dependiente de otro
timeout de 200 segundos.

En esta condicion el DLA. enciende la electrovalvula 2 y elabora 20s de
agua. Una vez terminada la elaboracion, hay que esperar que el micro vacio
agua vuelva N.C.. Tras 10 sequndos el DA, enciende la bormba expreso vy,
en condicion de resistencia OFF, elabora 200 cc de agua a través la ev café
{medidos a traves el wentilador].

Después de este procedimiento se memoriza la fecha de instalacion del
distribuidor.

Una vez confirmada la fecha, el DLA. espera 10 segundos y enseguida de-
spués empiaza a calentar ef agua en las 2 calderas.

Al completar la carga de agua, realizar un lavado de todas las batidoras para
limpiar todos los conductos vy eliminar eventuales residuos en la caldera
(Fin.4.15).

Antes de dar tension, asegurense de haber conectado el distribuidor a la red
hidrica y de haber abierto el grifo def agua.

Bianchi Vendin
ing.com

5

Tfno. 625 636 263



www.iberianven

¥

Efectuar, por medio de los pulsadores de servicio, lavados de las batidoras,
de esta ferma eliminaremos cualquier posible residuo de la caldera del café
y caidera de soluble.

= lavarse cuidadosamente las manos:

preparar una solucion desinfectante antibacteriana a base de cloro, {pro-
ducto de venta en farmacias), siguiendo escrupulosamente las indicaciones
del producto

desmontar todos los contenedores de producto del distribuidor (Fig.4.16)
desmaontar las tapas y rampas de producto (Fig.4.17). Sumergir todo en
la solucion anteriormente preparada

sumergir también en la solucion, los embudos de agua, la camara de
mezcla, las aspas de las batidoras y los tubos de silicona (Fig.4.18)

cofn un trapo humedecido,{ en la soiucian ), limpiar ia base de las batidoras
(Fig.4.19)

dajar todes los componentes inmersos en la salucon el Hempo que indigue
en las especificaciones del producto.

extraer todas las piezas; aclarar abundantemente, secar perfectamente
y montar de nueva en el distribuidor.

Para mayor seguridad, después de montarfo, efectuar lavados au-
tomaticos para eliminar eventuales residuos.

4.5.3 Lavado de [as partes en contacto con los alimentos

4.5.4 Instalacion del monedero

Y

El distribuidor s suministrado sin el sistema de pago:

La instalacion del sisterna de pago estd a cargo ¥ es responsabilidad del
técnico instatador.

La firma Bianchi Yending §.p.A. no s= considera responsable por even-
tuales dafos ala maguina misma y/o a cosas y/o a personas debidos a una

instalacion equivocada.
- qguitar la puerta de proteccion de la placa y el monedero (Fig.4.20)
= Monter el monedero (Fig. 4.21) conectario con la placa Master

El monedero se conecta directamente a la placa Master por medio de un
cable interface suministrado con la maquina.

Acceder a la programacion para verificar le giuste tarature.

Consultar el cap, "5.0 INSTRUCCIONES SOFTWARE" para verificar que la
programadcian del tipo de monedero sea correcta,

Verifiguen las conexiones del sistema de pago, consultando el esquema de
la ficha indicado.

codocar el monedero (Fig. 4.22).

4.6 Carga de producto (con la magquina apagada)

Para efectuar la carga, es preferible extraer uno a uno cada recipiente.
En particuiar para el café en grano, es necesario cerrar la trampilla antes
de extraer el contenedor {Fig.4.23).

Quitar la tapa de todos los contenedores y colocar el producto adecuado
segun muestra el rétulo (Fig, 4.24)

prestar atencion en que el producto no tenga grumos, evitar comprimirio
y utilizar la cantidad necesaria sequn el tiempo de recarga para asi evitar
el envejecimiento del producta.

Revisar |a capacidad de fos contenedores en el apartado de CARACTERI-
STICAS TECHICAS.

4.6.1 Carga de los contenedores

4.6.2 Carga de vasos

Utilizar sdlo vasos aptos para la distribucicn automatica (verifiguen las ca-

racteristicas consultando el capitulo 1.0 "Caracteristicas Témmicas”™). Evitar

comprimir la columna durante la carga. Mo girar manualmente la columna.

Primera carga

En el proceso de instalacidn y con fa columna de vasos completamente vacia,

saguir los siguientes pasos:

= Werificar gue la columna de vasos no este alineada con el agujero de
distribucicn. Cargar entonces todas kas columnas procediendo hacia la
izquierda; viceversa {cuando la columna esta colocada en corresponden-
cia del agujero de distribucion], hay gue cerrar la puerta y alimentar la
maguina de modo tal que la columna de vasos gire y se conduzca au-
tomaticamente hasta una posicion no alineada con el agujero y proceder
entonces al cargamento (Fig.4.25).
colocar la tapa de la columna de vasos y enganchar la abrazadera superior
(Fig.4.26).

Cargamento normal

El cargamento normal de las columnas de vasos debe efectuarse con la

maquina apagada; se realiza simplemente abriendo la puerta delantera,

levantando la tapa e introdudendo los vasos gue faltan,

IBEF!IQDI‘:EJ
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4.6.3 Carga de las paletinas

iCuidado! Utiicen solo paletinas iddneas para el empleo en los distribuidores

automaticos.

- Quitar el pesa metdlico de la guia. (Fig.4.27)

- colocar las paletinas con el papel de embalaje; cuando estan en posicion
quitar el papel que las sujeta (Fig.4.28)

- las paletinas han de estar planas, no cargar paletinas dobladas y vigilar
gue todas queden en posicion horizontal,

- al completar la carga, colocar de nuevo el peso metalico (Fig.4.29).

4.6.4 Bolsa de desperdicios
- aplicar & resorte bloquea-boisa en la rampa.
introducir la bolsa de plastico envolviéndola en la mmpa y bloquearla con
el resorte (fig. 4.30).
Ltilizar bolsas suficientemente largas para que toguen el piso del distribuidor.
Asegurarse de que el balde de recoleccion de liguidos esté en posicidn y
vaciario pericdicamente.

4.7 MODALIDAD PRIMERA AUTO-INSTALACION

Con la primera puesta en marcha de fa maguina se llevara a cabo una auto-
instalacian. El ohjetiva de dicho procedimiento es evitar las conexiones manuales
de cables en las tarjetas luego del llenado del circuito hidrawlioo.

Para Mono caldera Expreso:

Cuando se enciende el distribuidor, &l agua llena el airbreack.

Cuando el fiotador estara en posicion alta, la magquina comenzara una carga
automatica de agua que continuara hasta que el ventilador habra contado
el pasaje de 200cc de agua (se suministrara entonces agua mediante un
mezclador por toda la duracidn del procedimienta).

El procedimiento se lievara a cabo con la resistencia apagada.

Al finalizar, el display mostrara una fecha.

Para Doble caldera Expreso:

Cuando se enciende el distribuidor, el agua llena el airbreack.

Cuando el flotador estara en posicion alta, la maguina comenzara el process
de instalacién automatica y la consecuente carga de ambas calderas (se
suministrara entonces agua mediante un mezclador y Café desde la EV 3
vias durante el procedimienta).

El procedimiento se llevara a cabo con la resistencia apagada.

Al finalizar, el display mostrara una fecha.

Para Caldera Soluble:

Cuando se enciende el distribuidor, el agua llena el airbreack.

Cuando el flotador estara en posicidn alta durante por lo menos 5 segundos
consecutivos, la maguina abrird una electrovaivula soluble v comenzara un
ciclo de carga de agua en la caldera (se suministrara entonces agua mediante
un mezclador durante toda la duracion del procedimienta).

El procedimiento se llevara a cabo
con la resistencia apagada.

Al finalizar, el display mostrara
una fiecha,

26 / 08 / 05

Ahora tenemos que introdudr la fecha de la instalacidn utilizando
la botonera como se indica mas abajo:

Mod. LEI400 - LeiGD0

Pulsando la TECLA ENTER, la
maquina aguardard 10 mgundus
v entonces comenzara el calenta-
miento de la caldera.

ENTER
CESLIZAMIENTD OPTIONS

La tarjeta quedara memorizada en
la tarjeta.

Para restablecer la modalidad de
primera instalacion, hay que entrar

| Pm:?ramacmn con el ssword ESCAPE
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5.0 DESCRIPCION DE LA MEDIDA

Modo de empleo

Los distribuidores automatico = han de utilizar exdusivamente para dispensar
bebidas producidas de agua con un producto alimentario, (infusiones en el
caso del café expreso y te en hojas).

El producto alimentarios ha de ser especial para ser utilizado dentro de los
contenedores de distribuidores automaticos (Fig.5.1).

También esta prevista la dispensacion de la paletina para la mezcla del azdacar
{Fig.5.2). La consumicion dispensada, se ha de tomar inmediatamente vy en
ningun caso conservarla para posteriones servicios.

CAFE EXPRESO

Este proceso solo se realiza en los modelos con grupo de café, tras haber

dispensado el vaso y el azucar

- Sa activa el molinillo hasta moler la dosis de café ajustada en el dosificador
{Fig.5.3)

= Se activa la bobina def dosificador, provocando la apertura de la tramipilla
¥ por consiguiente la caida del cafe en el blogue de erogacion

- Se activa el motorreductor del grupo de café hasta llegar a la posicidn de
erogacion, lo que provoca el prensado de la pastiila (Fig.5.4 - Fig.5.5).

- 5Se activa la bomba hasta inyectar la cantidad de agua programada.
Para controlar la dosis, se utiliza un dispositive electronice, {contador
volumétrica}, situado a la entrada de la bomba (Fig.5.6)

- De nuevo se activa el motorreactor del grupo de café hasta liegar a la
pasicidn de reposo,{durante este movimiento se expulsa la pastilla de
café utilizada).

La secuencia de esta operacion, {molida y erogacian), puede darse en orden

inverso,segun el tipo de programacian.

DISPENSACION DE LA PALETINA

Este proceso sdlo esta activado en las versiones dotadas de distribuidor

de paletinas;opcionalmente, se puede dispensar paletina con k2 opcion de

amargo.

Para las versiones de soluble no esta prevista la dispensacion de paletinas:

= Se activa el motorreductor que acciona el dispositivo encargado de empujar
y hacer caer la paletina en el vaso {Fig.5.7).

BEBIDA SOLUBLE

Este proceso se inicia cuando se ha completado la dispensacicn del vaso y

&l azicar

Segun el tipo de bebida seleccionada y el modelo del distribuidaor, para la

preparacion de la bebida se activan los siguientes procesos.

= Primero se activa el motor de la batidera (Fig.5.8).

- La electrovalvula fijada sobre la caldera solubles (Fig.5.9) o sobre la
caldera café (Fig.5.10}). se activa para cargar en fa batidora la cantidad
de agua programada.

= Ge activa el motorreductor de producto soluble haciendo girar la espiral
del contenedor de producto y dispensando sobre la batidora la dosis
programada, {en algunas versiones mas productos pueden cargarse en
la misma mezcladora, vean el caso de leche y chocolate) (Fig.5.11).

= Una vez elaborada la cantidad de agua y polvo preestablecida, se desactiva
la batidora tras el tiempo T configurado durante [a programacion.

BianchiVendin, k]
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Instrucciones
de Mantenimiento

6.0 INSTRUCCIONES SOFTWARE

6.1 PASSWORD

La lagica actual deprugramannn prew_l con el acceso mediante i pulsador
PROG, la introduccion de una contrasefia que permite acceder a un Unikco mend
de programacién. Para poder facilitar y acelerar algunas operacioneas in situ,
fa gestion de las contrasenas se descompondra de la siguiente manera:
PWD 1 - Mend de programacion reducide (00001)

PWD 2 - Mend Ventas (00000)

6.2 MENU EN LA HﬂQUIHA
La PWD 1 permite acceder al rnenu compieto ded distribuidor automatico. El
procedimiento de acceso al mend preve: Presionar el pulsador PROG en Ia

tarjeta master, introducir la contrasefia y pulsar la tecla ENTER. A continuacion
se enumera el mend de programacion del D.A.

6.2.1 MENU SOFTWARE

(

(ope
[ Temperatura
|

PROGRAMACION
REDUCIDA

Prezelecciones
[Dusus
[ Mempos y Limites
[ Sistemas de pago
[ Precio
[ Predo-Selecclones
[_'v’mtass
[ Horarlo
[ Datos de Default

Tecla Alfanumérica

]
]
J
]
)
J
J
J
J
)
)

EN PROGRAMACION LAS TECLAS TIENEN LOS SIGNIFICADOS SI-
GUIENTES:

P7 inc

P8 enter

PS dec

P10 Esc

P11 shift

P13 En el meni dosis: prueba el nembre de caja o mixer

6.4 MANTENIMIENTO

Se entra a la modalidad mantenimiento pulsando la tedla "Service', El display
viswualiza en la linea 1 ‘Mantenimienko xxx’, en gue xxx visualiza la temperatura
de [a caldera, ¥ en la linea 2 las eventuales alarmas detectadas.

Pulsando das veces la tecla Service, se by-pasard la fase de espera da la
calefaccién permitiendo efectuar selecciones de prueba también a tempe-
ratura no en régimen.

Pulsando una tecla se visualiza la temperatura de las calderas slave en scroll.
El panel mantenimiento prevé las siguientes funciones:

En mantenimiento, las teclas asumen los siguientes significados:

P1 desliza las alarmas

P2 reset alarmes

P3 prueba completa

P4 prueba salo agua

PS5 no utilizado

P& no utilizado

P7 rotacion grupo

P8 visualiza ventas tokales

P9 rotacion columna vasos

P10 desenganche vaso

P11 prueba sin azica y paletina

P12 desenganche paletina

P13 reset de descontadores

P14 meodalidad llenado tubos mdb

P15 modalidad vadado tubos mdb

P16 modalidad test micro

P17 prusba mixer

P18 prueba maolinillo v dosificador

P1 tedado alfanumérice desliza alarmas
PS5 tedado alfanumérico reset alarmas

En mantenimiento, serd necesario escribir en secuencia en el teclado alfanu-
mérico los numeros indicados para obtener {a funcion deseada.

P14 En el mend dosis: realiza solamente prusba de polvo
P15 En el menl dosis: realiza solamente prueba de agua
P16 En el menl dosis: realiza prueba Completa
Pi Tedado alfanumérico  Inc
P2 Tedado affanumérico en el mens Activar lift:
entrada para programacion posiciones lift
P3 Tedado alfanumeérico Shift
PS5 Teclado afanumeérico Esc
P7 Tedada alfanumeérice Dec
P Tedado affanumeérico  Enter
PA Tedado atfanumérico
En el mend programacdian posiciones lift: Lift UP
PB Tedado affanumérico
En el mend programacion posiciones lift: Lift DOWN
Bianchi Vendin 34
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7.0 MANTENIMIENTO E INACTIVIDAD

7.1 Limpieza y carga
Para garantizar durante mucho Bernpo el correcto fundonamiento dal
@ distribuidor, &5 necesaric una limpieza periddica en algunas de sus
partes. La impieza de algunos elementos es indispensable para cum-
olir fas normas sanitarias vigentes, Estas operaciones se realizan con
of distribwidor abierto y apagada; las operaciones de limpieza, han de
reafizarse antes de la carga del producto. Para garantizar el ejercicio nommal, el
dparato tiene gue ser instaiado en lugares en dande I3 fernparatura ambiente
este comprendida entre una temperatura minima de +5%C y una maxima de
+32%%C y la humedad no supere el 6 5%. Tampoco se puede instalar en aguelios
locales en donde la limpieza se realice con mangueras de agua (ef. cocinas
industriales, civiles y en locales afines... ).. No vtilizar chorros de agua para
la limpieza de la magquina.

7.1.1 Mantenimiento aconsejado

Bianchi Vending 5.p.A. garantiza el buen fundonamienta del
@i distribwidor en el trascurso del tempo solo cuando se ha reali-

zado el mantenimiento greventivo respetando las modalidades
descritas en la tabla siguiente:

N* VENTAS
20000 | J00e0.000

TIPOLOGIA DE INTERVEN-
CION & 000

Regeneracion depurador -
{*Resinas)
Sustitucicn émbolo completo de
filtros y guarnicion
Sustitucion grupo café com- -
plato

Descalcificacion caldera expreso
y electrovalivulas

10,000

Sustitucion de las molederas

Decalcificacion caldera soluble y
electrovalvulas

* 5i no se indica lo contrario por parte del proveedor del depurador

7.1.2 Limpieza periddica a cargo del responsable de la manutencion

Primara operacion. Eliminacidn de los deshechos presentes en los bidones

de la basura (vasos sucos, paletinas, papel, pafuelos, etc. ). Despues de la eli-

minacion de los deshechos, puedan comenzar las limpiezas del ambiente.

- eliminacion de la suciedad mas grosera

- sanificadon de los pisos y de las paredes del ambiente en el radio de 1
metro alrededor del distribuidor autermatico

= al finalizar, se accede a la abertura del distribuidar

7.1.2 Limpieza cotidiana aconsejada
La finalidad de esta, es prevenir la formacion de bacterias en las ronas de
contacto con kos alimentos.

Fara todas las operaciones de limpieza, hay que atenerse 3 las dispo-
iciones presentadas en el pdrrafo 7.3.1

Realizar las siguientes operadiones:

= limpiar todas las partes visibles de la zona de recepcion de vasos (Fig. 7.1
e Fig.7.2)

Desmontar y lavar cuidadosamente:

- embudos y cierre magnético de contenedores de producto
(Fig.6.3-pos. 1)

= salida de agua, (2), batidoras (3), aspas de las batidoras (4) ¥ tuerca (5).

= tubos de silicona de dispensadidn del producto

- wentana y soporte de dispensacion dal products (Fig.7.4)

= rampa y embudo de café (Fig.7.5)

Antes de montar de nuevo, secar cuidadosamente todos los elementos.

- Pimpiar los residucs de café del grupo. Este se puede extraer para facilitar
la tarea (Fig.7.6)

7.1.4 Carga de producto

Cuando sea necesario proceder a la carga de producto y los mateniales de
consumo del distribuidor automatico. Tomar como referencia la sec. 4.6
correspondiente a la primera instalacion.

7.2 Mantenimiento ordinario y extraordinario

Las operaciones descritas en esta seccion son puramente orientativas, ya
gue pueden variar segin: dureza del agua, humedad, producte utilizado,
condiciones y modo de trabajo, etc.

A

Confiar las operaciones descritas a continuacion a personal competente.
5i las operaciones requieren el acceso al distribuidor coniarlo a personal
preparado.

Para todas las operaciones que precisen desmontar algon com-
'9 ponente del distribuidor, asegurarse de gue esta desconectado;
confiar estas operaciones a personal cualificado.

ESPANOL

Para intervenciones mas compiejas, como la descalcificacion de la caldera,
es necesario un perfects conocimiento de la magquina.

Mensualmente realizar la desinfeccion de todas las partes en contacto con
las alimentos, utilizando productos a base de cloro y siguiendo lo descrito
en la seccion, 4.5.3.

PRDEEDIHIIHTD DE CONTROL DE LA PUESTA EN FASE DEL GRUPO
CAF

Asegurarse de que, en |a fase de reposo, el indice giratorio esté alineado al
indice de fase (véase Fig. 7.7).

Asequrarse de que durante la fase de erogacién el indice giratorio esté
anticipado de no mas de 1,5 mm del punto de referencia de erogacion (el
indice giratorio debe estar en posicion de erogacion entre 0 v 1.5 mm del
punto de erogacidn).

7.3 Procedimientos para la limpieza del distribuidor
Equipo ideal:
Para los encargados de la carga v de la manutencion, el equipo ideal deberia
estar compuesto por:
- \alija porta instrumentos
= Uniforme limpio
- Guantes descartables
Bame para cerrar las pajillas
Raollo de papel alimentario
Baston en madera o plastico
- Confeccion de detergente
- Confeccion de desinfactante
= Cartel "Distribuidor fuera de servicio ”
- Mesita de apoyo (facuftativa)
Mo wtilizar nunca:
- Esponjas, esponjitas, trapos de tela
- Pinceles
Destomilladaores u objetos metalicos

7.3.1 Sanitarizacién

@ ALGUNAS ADVERTENCIAS IMPORTANTES

- Los operadores y técnicos del vending gue habitualmente estén en con-
tacto con los productos alimenticios deben prestar particular atencidn al
aseo personal y a la indumentaria.

En particular, antes de iniciar cads operacidn en el distnibuidor debe ase-
gurarse dea;
= calzar zapatos que pravengan los accidentes o al menos que sean ade-
cuados al uso
- lavarse las manos perfectamente
- mantener las unas cortas, limpias y sin tinta
= Hewvar el cabello corto y limpio
- evitar rascarse durante las operaciones de mantenimianto
= no fumar y no comer durante el trabajo
evitar tocarse al cabello, boca, nariz durante el trabajo
- evitar lievar anillos, pulseras, relojes
cubrir las posibles haridas
- evitar perfumes personales fuertes

La mayor contaminacitn de los alimentos pasa a través de las manos, os
recordamaos por tanto gue as laveis las manos de ver en cuando:
= Se inicia a trabajar en el distribuidor
después de haber ido al lavabo
-  despues de haberse tocado el cabello, sonado la nariz, comido
después de haber tocado productos quimicos de limpieza
- despues de haberle dado la mano a otra persona
Si se usan guantes protectores es necesario acordarse da cambiarlos cada
wvaz gue tocan objetos contaminantes.

Como obtener la higiene:
- 5Sa obtiene con el empleo de desinfectantes

Lot desinfectantes tienen por objeto destruir los microorganismos presentes
en las superfides.

Como obtener la limpieza:

Se obtiene con e empleo de detergentes y/o detersivas
Los detergentes tienen por objeto eliminar la sudedad mas grosera.
Existen en comercio productos gue son al mismo tiempo detergentes/de-
sinfectantes. Normalmente se consiguen en ka farmacia (a base de doro).

Con respecto a lo que no se ha mencionado en este capitulo, consulta la
HACCP y en particular prestar atencion a:

= La limpiaza de los locales

= El transporte de los productos

- La manutencidn de las maguinarias

= La eliminacion de los deshechos

- Aprovisiecnamiento del agua potable

- La higizne personal
Las caracteristicas de los productos alimenticios
{directiva 93/43/CEE}

Algunas advertencias importantes (ref. Directiva 93/43)

- Los locales en donde se instalan los distribuidores automaticos, deben
impedir la acumulacion de suciedad, el contacto con materiales toxicos
y la formacidn de moho sobre las superficies de la maguina.
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- Ademas, es importante que los locales en donde se instala el distributor,
puedan garantizar una correcta practica higiénica impidiendo fa conta-
minacion cruzada, durante las operaciones, entre productos alimenticios,
aparatos, materiales, agua, recambio de aire o intervenciones def personal
y excluyendo agentes externos de contaminacion come inssctos u otros
animales nocivos.

7.4 Dosificaciaon

Y

7.4.1 Regulacién de la dosis y el moelido

El distribukdor esta regulade de Fabrica para los siguientes valores:

- - Temperatura optimal del café en el vaso entre 70°C y 80°C.

= Comprobar que la conexion hidrica sea adecuada y conforme a la directiva - Temperatura optimal de Is productos sclubles en el vaso entre 70°C y
CEE 80/ 778 concerniente a la cualidad de las aguas destinadas al consumo 80°C.
humanao. - Peso en gramos polvo de café entre 6 y 8 gramos.

- Asegurar una commecta aireacion mecdnica o natural, evitando el fAujo | - dosificacion del producto tal y como se indica en la siguientes tablas.

mecanico de sire de una zona contaminada hacia una zona limpia. Para personalizar y mejorar el resultado segin el producto utilizado, se reco-
mienda revisar:

- Gramaje del café molido.

‘fariar la cantidad actuando sobre el boton puesto en el dosificadaor {Fig.7.8).
Cada salto del botdn de regulacion corresponde a un valor de 0,05 gramas.
Girando a la derecha la dosis disminuye.

Girando a la izquierda la dosis aumenta.

La variacion de prodocto se puede controlar mediante las muescas de
referencia colocadas en el cuerpo dosificador (véase fa figura 7.8).

La tableta de café, normalmente, debe presentarse compacta y levemente
hameda,

- Regulacion del grado de molide manual. Girar el tomnillo (Fig.7.9)
para cbtener los resultados deseados. Girando a la derecha se obtiene
un molido fino; girando a fa izquierda se cbtiene un molido gruesa.
Después de la regulacion hay gque efectuar 3 erogaciones de producto
para verificar que la regulacion sea justa, cuanto mas fino es el gramaije,
mayor sera el tiempo empleado en la erogacion del producto,

= Regulacion automatica molide (Fig.7.10) (opcional)

- Permite, para las versiones expreso, guardar constante el molido, in-
dependientemente dal porcentaje de humedad, de la temperatura y def
desgaste de los molnillas.

El primer calibrado se efectda con dispositivo desconectado

Regulen manualmente la dosis (6-7g)

Regulen manualmente el molido

Calculen el Gempo de elaboracion en segundos {std 18s)

Vuelvan a conectar el dispositivo

Digiteen el tiempo de elaboracién medido, en programacion

Las operaciones de limpieza pueden ser efectuadas en el lugar en el gue esta
instalado el distribuidor automatico.

ﬂmo de procedimiento de limpieza ideal de un distribuidor au-
co de bebidas calientes:

El encargado de la higiene de la instalacion, antes de abrir el distribuidor,
debe asegurarse del estado de limpieza del ambiente circunstante y poner
un cartel que indique a los potendales consumidoras que:

- "gl aparato esta fuera de servico por manuteéncion”™

- esimportante que, durante las operacicnes de limpieza y sanificacion, el
encargado no tenga que suspender nunca su trabajo para hacer funcionar
el distribuidor.

= Para la limpieza interna usar estropajos limpios, mucho mejor pafios de
un solo uso.

= Indispensable acordarse de no poner nunca en contacto los productos
usadas para la limpieza genérica del distribuidor con los usados para la
limpieza de las piezas en contacto con los alimentos.

- Prestar atencion durante las operaciones de limpieza de no transferir
germenes de zonas sucias a otras ya limpias.

A) usar guantes limpios
B} usar agua caliente gque no esté sacada de los lavabos

) prestar una atencion especial en fa impieza de las piezas en contacto con
las sustandas alimenticias.

= Quitar totalmente todos los residuos de suciedad antes de utilizar desin-

factantes. Cada 5 cafés expresos 5;: efectiia en automatico el control de dicho
) A . ; : pararnel:n:l Las lecturas validas corresponden al tercer / cuarto café.: Las
Ei";':ar completamente todo contacto de afimentos con superficies su primearas dos se ignoraran yague resultado de las requlaciones anteriores,

la quinta sera de reguladcn

= Durante las operaciones de fimpieza abstenerse minuciosamente a las
indicaciones descritas en las confecciones de los detergentes guimicos.
Evitar absolutamente que las confecciones de los alimentas tengan con-
tacto con los detergentes.

- Asegurarse de que vuestro equipo de limpieza este en perfectas condi-
ciones de eficiencia.

7.4.2 Regulacion del caudal de agua en las electrovalvulas de soluble

Ben bos productos solubles pueden regular electrénicamente la cantidad de

agua y la dosis del polvo variando los parametros estandar; el procedimiento

estd ilustrado en el capitulo 6.0 INSTRUCCIONES SOFTWARE.

CUIDADO: Desajustar la capacidad volumétrica de agua, actuando en el

tornilic de regulacidn de las valvulas solubles, significa perjudicar y variar

las cantidades de agua elaborada en taza y, por consiguiente, la dosis de

la misma.

Para acceder a la electrovalvula posicionada en la caldera solubles, es

necesaria quitar el panel (1) aflojando los dos tornillos (2) indicados en

la figura 7.12

- Para obtener un buen enjuague de las copitas, actien eventualmente en
el tornillo de capacidad velumetrica, controlando luego la atendibilidad
de las dasis (fg. 7.11}).

D) terminadas las operaciones de limpieza depositar las bolsas de basura
en las areas adecuadas alejadas de donde sa colocaran los distribuidores
automaticos.

Resumimos en la tabla siguiente el comportamiento que sugerimos con &l fin -

de reducir al minimo el riesgo de proliferacidn y contaminacion de bacterias

en el interior del distribuidor

www.iberianven

C

TIEMPO / n* VENTAS 7.4.3 Acceso a las partes internas
Para acceder a las partes internas del distribuidor automatico (bombas,
TIPOLOGIA DE INTERVENCION . |20000 VENTAS| | caldera café expreso, electrovdlvulas, conexiones eléctricas, ete. ):
iﬂﬂlﬁl CADA ﬂlﬂ‘ﬂﬁl - Girar hacia el exterior el grupo de suministro de azucar (Fig. 7.13).
N m B = Actuar entonces sobre las dos empunaduras indicadas en la Fig. 7.14,
= = : : extraer el panel y sujetarlo hasta el recorrido completo {Fig. 7.15).
Trasportar y lavar todas las piezas a Luego de haber efectuado las eventuales operaciones de mantenimiento,
la vista en |a zona da erogacion con - elevar el panel completo hasta la correcta posicion vertical ¥ colocar enton-
licwiicho higisrizaits cas nuevamente el grupo de suministro de azicar en posicion de trabajo,
A NPT EARE. girandaolo hacia la derecha.
\_I'al:i_ar los posos IiguidnE Secos y & 7.5 Inactividad
lipiadn con Bidwnisaitte. Para una prolongada inactividad del distribuidor, es necesario efectuar las
Variar el contenedor de de café 5|gmente-5 operaciones preventivas:
aI;_I:arﬂDT;:! ij?eie?‘rizanpfnﬁ = L Desconectar eléctricamenta e hidraulicamente el distribuidor
¥ 0 - Waciar por completo la caldera de solubles y la cubeta de entrada de agua,
Sacar todos los contenadores y lim- para elio, quitar el tapon situado en el tubo largo de |a salida de liquidos.
piar con un pafio hdmedo todas las - Colocar de nuevo el tapcn (Fig.7.16).
e T adaras - Vaciar todo el producto de los contenedores
Edemz’ls :ielilﬁndn del distribuidar 1'_ - - Proceder al lavado de todas las partes en contacto con alimentos tal y
] ; : como s& ha descrito en apartados anteriores
&l exterior del snia, Fl’a"t“:“hr la - Vaciar &l cubo de residuos v limpiaro cuidadosaments
zona de erogacion, despues proceder - Sacar la bolsa de posos de café
con la higienizacidn. = Limpiar con un pano limpio, todas las superfiges internas y externas del
——— distribuidor automatico
* Los Kit de higianizacion estan com- - Praoteger el exterior con un film o bolsa de celofan (Fig.7.17)
puestos por piezas de plastico desti- = Almacenar en un local seco, resguardado y a una temperatura no inferior
nadas al paso del producto en polvo 190, H
o liquido (ventosas, tubos, brida de - Despues de un largo peniodo de inactividad, repita el proceso de
erogacion, boquillas, ...). Para una instalacion inicial,
mayor informadion os rogamos que
05 pongais en contacto directamente 8.0 DESMANTELAMIENTO
Bianchi
sl Proceder a vaciar de producte y de agua tal y como se ha descrito en ef
*Bianchi ha predispuesto kit especificos expresamente estudiados para parrafo anterion ) o ]
cada modelo de distribuidar. Para el dezmantelamiento, se ha de desmontar el distribuidos automatico
separando las piezas seqln su naturaleza, (plasticos, metales, etc.).

onfiar a personal especializado cada uno de estas portes,

iCuidado! Asegiirense de que [a eliminacidn de las maguinas se efectie en el
respeto todal con las mormas medicamibientales y segun las normabivas vigentes,

Bianchi Vendin
ing.com
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DECLARATION DE CONFORMITE
BIAMNCHI VENDING 5.p.A.
Caorso Africa, 9@ - 24040 Zingonia di VERDELLING (BG) Italia
déclare sous sa responsabilité que la famille de distributeurs automatiques modeka:
Marque: BIANCHI VENDING
Fabricant: BIANCHI VENDING S.p.A.
Type/Modele: HLP Des.: 204xywKMRz;
{x=00 3 o 4 >>> tension alimentation; y=- o0 ES 0 DC o IN >>> type de chaudére; w==— 0 G1 o TH>>> nb./type groupes cafe)
{z=-=- o FB o BB >>> groupe froid)

Mom commercial: leid400 porta piatta
Distributeur automatique de boissons chaudes et froides

DOSSIER TECHNIQUE conservé aupres du bureau d'étude au siége BVG. - Année de Fabrication: 2014

est conforme aux Caractéristiques de Base concermant la Sécurité selon les Directives:

1) Bassa Tensione 2006/95/CE (concernant le rapprochement des legislations des Etats membres relatives au matérel electrique destine a étre
employe dans certaines limites de tension ) -BT-

2) Directive machines 200642 /CE et modifications et intégrations successives, transposée en Italie par le D.Lég. 17/2010 -DM-

(Exigences essentielles de sécurité et de protection de la santé concernant la conception et la construction des machines)

3) Compatibilité &lectromagnétigue 20047108/ CE (relative au rapprochement des legisiations des Etats membres concernant la compatibilite
alectromagnétigue) ~EMC-

4) REG. (CE) 1935/ 2004 concernant les matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des denrées alimentaires

REG. (CE) 1895/ 2005 concernant |'utilisation de certains dérivas époocydiques dans les matériaux et objets destings & entrer en contact aver des denrées alimentaires
DIR. 2002/ 72 CE concernant les matériaux et objets en matiére plastigue destinés a entrer en contact avec des denrées alimentaires,

Les essais/vérifications ont été menés conformément aux normes harmonisées/europsennes en vigueur

1) SECURITE {Basse Tension - Directive Machines) :

EM 60335-1:2002+A1: 2004 +A11: 2004 +A2:2006+A12:2006+A13 : 2008+A14:20104A15: 2011 (Sécurité des appareils électrodomestiques et analogues
- Norme génarale)

EM B0335-2-75:2004+ A1: 2005 +A11: 2006 + AZ: 3008 +A12:2010 (Régles particuligres pour les distributeurs commerntiatix ot les apparsils automatiques pour la vente)
EN 50335-2-24:2010 (Régles particulidqres pour les appareils de réfrigération, les sorbetiéres at les fabriques de glace).

EN IS0 11201:2010 +EN IS0 3744:2009 Détermination de la puissance acoustique. Niveau de pression sonore @ LpA < 70 dB{A).

2) COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE (EMC) :

ENM 55014-1:2006 +A1:2009 {Exigences et méthodes de mesure des caractéristiques de perturbation radio des appareils electrodomestigues et analogues
a moteur ou thermigues, des outillages électriques et appareils analogues)

EN 55014-2:1997 +A1:2001 +A2:2008 (Exigences d'immunité pour les appareils électrodomestiques, outillages électriques et appareils analogues).

EM 51000-3-2: 2006 +AL:2009 +A2:2009 {Limites pour les émissions de courant harmonigue).

EN 61000-3-3:2008 (Limitation des variations de tension, des fuctuations de tension et du papilloternent dans les réseaux d'alimentation basse tension
pour les matériels ayant un courant assigna = 16 A)

EN 52233:2008 (Méthodes des mesures des champs électromagnétiques des appareils Slectrodomestiques et similaires similsires en relations avec l'exposition humaine)
3) APTITUDE DES MATERIAUX EMPLOYES AU CONTACT AVEC LES SUBSTANCES ALIMENTAIRES

Essais d' = Aptitude au contact avec les substances alimentaires » comme prévu par la législation italienne D.M. 21-03-1973 et amendements successifs —
Décret n®227 du 4 mai 2006, et par les dispositions portant transposition des Directives Européennes - Frt:hr“ L_EL

B2/711/CEE, 85/572/CEE, 93/8/CEE, 97/48/CE, 2002/72/CE, 2004/13/CE, 2004/19/CE, 2005/79/CE, ]

Massimp T i

Req. CE n® 1935/04 et Req. CE n° 1895/2005. m"‘,‘f mp‘ﬂ“’
e, (3=, 20§ Lo}
Zingonia di Verdellino (BG), luillet 2014 \“ 'I

INFORMATION AUX UTILISATEURS

Aux termes du Décret-Loi 25 Septembre 2007, n®185 et de 'art. 13 du Décret-Loi 25 luillet 2005, n®151 "Application des Directives 2002/95/CE,
2002/96/CE at 20037108/ CE, concernant la réduction de I'utilisation de substances dangereuses dans les appareils électrigues et électroniques, aussi
bien gue I'écoulement des déchets®,

Le symbobe barré du récipient pour les déchets indiqué sur I'appareil signifie que le produit, a la fin de sa vie utile, doit &tre collecté séparément das
autres déchebs.

m:mséquent l'utilisateur devra déposer lapparsil a la fin de sa vie utile auprés des déchetteries autorisées pour déchets électronigues st électrotech-
nigues ou bien rendre I'appareil au revendeur au moment de "achat d'un nouvel appareil de type éguivalent.

Un adegquat cellectage selectif pour l'envol successif de "appareil non plus ublisé au recyclage, au traitement &t a I"écoulement respecteux de I'emviron-
nement contribue A éviter tout eventuel effect négatif sur I'environnement aussi bien que sur la santé en facilitant aussi le recyclage des composants de
I'appareil méme. Tout écoulemeant non autorisé du produit de la part de ['utifisateur comporte |'application des sanctions administratives aux termes du
Décret-Loi n® 22,1997 (article 50 et suivants du Décret-Loi n® 22/19597).

DECLARATION DE CONFORMITE
BIANCHI VENDING S.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLIND (BG) Italia
déclare sous sa responsabilité exdusive gue les Familles de produits -

Distributeurs automatigues de boissons chaudes et froides
Distributeurs automatiques a spirales pour produits froids
Machines & café pour usage professionnel

Margue: BIANCHI VENDING
Fabricant: BIANCHI VENDING S.p.A.
Année de fabrication: 2014
sont conformes a la directive: RoHS 2

RoHS 2 - Directive 2011/65/UE du Parlement europésn &t du Conseil du 8 juin 2011 relative a la fimitation de I'utilisation de certaines substances
dangereuses dans les équipements électriques et électroniques (AEE).

Mous déclarons également qu'a partir du 3 janvier 2013, tout produit BIANCHI VENDING 5.p.A. introduit dans 'Espace économique suropsen
{UE+Liechtenstain + Islande + Norvege) est conforme a la directive RoHS 2 et ne contient donc pas les substances ci-dessous dans des teneurs dépas-
sant les imites indiquées 1:

»  Plomb [Ph] 0,1%

« Mercure [Hg] 0,1%
« Cadmium [Cd] 0,01%
»  Chrome hexavalent [Cr{VI)]0,1%
« Polybromobiphenyles [PBB] 0,1%
» Polybromobiphényléthers [PEDE] 0,1% X
* Annexe Il - Substances soumises a limitations visées a ["article 4(1) et valeurs de concentration maximales ""H;h‘-"'“ i ':E},] .
tolérées en poids dans les matériaux homogenes, Massimio T"E"F"f“'
Al i
————— Nl
Zingonia di VerdeHlino (BG), Juiilet 2014 Tr— {k f&}f\'-
v
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DECLARATION DE CONFORMITE
BIANCHI VENDING S.p.A.
Carso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLINDG (BG) Italia
déclare sous sa responsabilité que la famille de distributeurs automatiques modeksa:
Margque: BIANCHI VEMNDING
Fabricant: BLANCHI VENDING S.p.A.

Typa/Modaie: HLP  Des.: 106xyuvRz;
{x=00 304 >>> tersicn alimentation; y=ES o DC o IN >>2> type de chaudiérs; us— o G1 0 GZ > > nb. groupes cafe)
(v=KM o K§ >>> version panneau de commande; z=-- o FB o BB groupe froid)

Mom commercial: leiG00 porta piatta
Distributeur automatique de boissons chaudes et froides

DOSSIER TECHNIGUE conserve aupres du bureau d'étude au siége BVG. - Annee de fabrication: 2014

est conforme aux Caractéristigues de Base concernant la Sécurité selon les Directives:

1) Bassa Tensiona 2006 /95/CE (concernant le rapprochement des legislations des Etats membres relatives au matérel électrigue destine a étre
employe dans certaines limites de tension ) -BT-

2) Directive machines 200642 /CE et modifications et intégrations sucoessives, transposeée en Italie par le D.Lég. 17/2010 -DM-

(Exigences essentielles de sécurité et de protection de la santé concernant la conception et la construction des machines)

3) Compatibilité electromagnétigue 20047108/ CE (relative au rapprochement des légisiations des Etats membres concernant la compatibilite
alactromagnétigue) -EMC-

4) REG. (CE) 1935/ 2004 concernant les matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des denrées alimentaires

REG. (CE) 1895/ 2005 concermnant |'utilisation de certains dérivés époxydiques dans les matériaux et objets destings & entrer en contact avec des denrées alimentaires
DIR. 2002/72 CE concernant les matériaux et ohjets en matiere plastigue destinés a entrer en contact avec des denrées alimentaires,

Les essais/vérifications ont été menés conformément aux normes harmonisées/europsennes en vigueur :

1) SECURITE {Basse Tension - Directive Machines) :

EM 60335-1:2002+A1:2004+A11:2004+A2:2006+A12:2006+A13 : 2008+A14:2010+A15: 2011 (Sécurité des appareils électrodomestiques et analogues
- Norme générala)

EM 60335-2-75: 2004+ Al:2005 +A11:2006 4 AZ: 3008 +A12:2010 (Régles particudires pour les distributeurs commerntiaix e les appareils automatiques pour la vente)
EN 60335-2-24:2010 {Régles particulidres pour les appareils de réfrigération, les sorbetiéres at les fabriques de glace).

EN IS0 11201:2010 +EN 150 3744:200% Détermination de la puissance acoustique. Niveau de pression sonore @ LpA < 70 dB{A).

2) COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE (EMC) :

EM 55014-1:2006 +A1:2009 {Exigences et méthodes de mesure des caracteristiques de perturbation radio des appareils electrodomestiques et analogues
a moteur ou thermigues, des outillages électriques et appareils analogues)

EN 55014-2:1997 +A1:2001 +A2:2008 (Exigences d'immunité pour les appareils électrodomestiques, outillages électriques et appareils analogues).

EM 51000-3-2: 2006 +AL:2009 +AZ2:2009 {Limites pour les émissions de courant harmonigue).

EN 61000-3-3:2008 (Limitation des variations de tension, des Auctuations de tension et du papilloternent dans les réseaux d'alimentation basse tension
pour les matérials ayant un courant assigna = 16 A)

EN 52233:2008 (Méthodes des mesures des champs électromagnétiques des appareils Slectrodomestiques et similaires similaires en relations avec 'exposition humaine)
3) APTITUDE DES MATERIAUX EMPLOYES AU CONTACT AVEC LES SUBSTANCES ALIMENTAIRES

Essais d' « Aptitude au contact avec les substances alimentaires » comme prévu par la legislation italienne D.M. 21-03-1973 et amendements sucoessifs —
Deécret n®227 du 4 mai 2006, et par les dispositions portant transposition des Directives Européennes : M T @

B2/711/CEE, BS/572/CEE, 93/8/CEE, 97/48/CE, 2002/72/CE, 2004/13/CE, 2004/ 19/CE, 2005/79/CE, Mensiag Trapkati
Reg. CE n? 1935/04 et Reg. CE n® 1895/2005. 1

S L
A in,
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INFORMATION AUX UTILISATEURS

Aux termes du Décret-Lei 25 Septembre 2007, n®185 et de |'art. 13 du Décret-Loi 25 luillet 2005, n®151 "Application des Directives 2002/95/CE,
2002/96/CE ot 20037108/ CE, concernant la réduction de I'utilisation de substances dangereuses dans les appareils électrigues et électroniques, aussi
bien gue I'écoulement des déchets®,

Le symbobe barré du récipient pour les déchets indiqué sur I'appareil signifie gue ke produit, a la fin de sa vie utile, doit &tre collect® séparément das
autres dechets.

m:mséquent l'utilisateur devra déposer l'apparsil a la fin de sa vie utile auprés des déchetteries autorisées pour déchets électronigues st électrotech-
nigues ou bien rendre I'appareil au revendeur au moment de I"achat d'un nouvel appareil de type équivalent.

Un adequat cellectage selectif pour 'envol successif de "apparsil non plus utlisé au recyclage, au traitement et a I"écoulement respecteux de |'ermviron-
nement contribue 3 éviter tout éventuel effect négatif sur 'environnement aussi bien que sur la santé en facilitant aussi ke recyclage des composants de
I'appareil méme. Tout écoulemeant non autorisé du produit de la part de |'utilisateur comporte |'application des sanctions administratives aux termes du
Décret-Loi n™ 22,1997 (article 50 et suivants du Décret-Loi n® 22/1997).

DECLARATION DE CONFORMITE
BIANCHI VENDING S.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLIND (BG) Italia
déclare sous sa responsabilité exdusive gue les fFamilles de produits -

Distributeurs automatigues de boissons chaudes et froides
Distributeurs automatiques a spirales pour produits froids
Machines & café pour usage professionnel

Margue: BIANCHI VENDING
Fabricant: BIANCHI VENDING S.p.A.
Année de fabrication: 2014
sont conformes a la directive: RoHS 2

RoHS 2 - Directive 2011/65/UE du Parlement européen &t du Conseil du 8 juin 2011 relative & la fimitation de I'utilisation de certaines substances
dangereuses dans les équipements électriques et électroniques [AEE}.

Mous déclarons également qu'a partir du 3 janvier 2013, tout produit BIANCHI WVENDING S.p.A. introduit dans 'Espace économigue suropsen
{UE+Liechtenstein + Islande + Norvege) est conforme a la directive RoHS 2 et ne contient donc pas les substances ci-dessous dans des tensurs dépas-
sant les limites indiquées 1:

« Plamb [Pb] 0,1%

« Mercure [Hg] 0,1%
«  Cadmium [Cd] 0,01%
s Chrome hexavalent [Cr{WvI}]0,1%
« Polybromobiphenyles [PBB] 0,1%
» Polybromobiphényléthers [PEDE] 0,1% X
* Annexe I1 - Substances soumises a limitations visées a |article 4(1) et valeurs de concentration maximales "*'H"hf-ﬂl dcen
tolérées en poids dans les matériaux homogenes, Maszimio TﬁF"fm
L) ~ |l
3 L
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AVANT D'UTILISER LA MACHINE, LIRE ATTENTIVEMENT CETTE NOTICE PERMETTANT UN EMPLO! CORRECT ET PLEINEMENT CONFORME AUX PRESCRIPTIONS DE SECURITE.

s » ATTENTION:
Awvant towte ration d'entre- :
ATTENTION! Prescriptions de ﬁ e ruupen?F:Eaﬂment,atiun @ Parties en contact chaudes!
sécurité importantes! électrigue
@ ATTENTION!
LIRE attentivement la notice d'in- 1 ; Farties en mouvernent
m struction et d'emploi avant fa mise A {7 :ETT_EHrI'IDH. machine sous

en marchal s

@ PE Indication de mise 4 /a terre

@ AVERTISSEMENT IMPORTANT

- TECHNICIEN D'ENTRETIEN
s2aierel  Est défini comme technicien d'entretien, fa personne chargée de ia recharge des conteneurs du produit soluble, du sucre, du café, des spatules

et des verres. Le technicien chargé de Pentratien doit également pourvair au nettoyage du distributeur (voir les opérations indiquées au chapitre
F.0). En cas de panne, le technicien d'entretien est tenu d'appeler le technicien installateur,

Est défini comme technicien instaliateur, la personne chargée de |instafiation du distributeur automatigue, de fa mise en route et de la program-
mation des fonctions, Toute opération de tarage est de la compétence exclusive de [installateur qui, de plus, est dépositaire du mot de passe
d‘accés 4 la programmation.

? TECHNICIEN INSTALLATEUR

Clés a disposition du TECH- Outils nécessaires aux interventions sur le distributeur automatigue.
NICIEN DYENTRETIEN et du
TECHNICIEN INSTALLATELR CLES A TUBE TGIIRH_EVIS CLES CRICK n® 14
n°55-0°7-n°8-n"10-n® 20 -n° 22 | Plat petit TESTEUR
Plat moyen CISEAUX D'ELECTRICIEN
CLES A OUVERTURE FIXE (a fourche) Piat grand KIT DE PROGRAMMATION
AP 7en®8«n®i0-0"17 = n° 14 Cruciforme normay

Cruciforme petit

Cruciforrme maoyen

Crudiforme grand

4 ) En Téflon, piat, petit, pour tarer le Trimimer

INDEX CHAPITRES

Instructions pour l'utilisateur

1.0 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

2.0 AVERTISSEMENT

3.0 DEPLACEMENT DU DISTRIBUTEUR AUTOMATIQUE
4.0 INSTALLATION

5.0 DESCRIPTION TECHNIQUE DU FONCTIONNEMENT

Instructions pour la maintenance

6.0 INSTRUCTIONS LOGICIEL
7.0 NETTOYAGE ET ARRET DU DISTRIBUTEUR
8.0 FERRAILLAGE
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Instructions
pour l'utilisateur

1.0 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (Fig.1.1)

FRANCAIS

2.0 AVERTISSEMENT

Leig00 LeisD0
Hauteur (A) mm 1830 1630
Largeur (B) mm 650 650
Profondeur (C) mm 770 770
Poids 140 + 180D 128

220 - 230V ; S0Hz

Tension d'alimentation
220 - 230V ; 60Hz

Alimentation réceau hydrique 0,05 + 0,65 MPa (0,5 + 6,5 bar)

Brancherment réseau hydrigue 3/4" gas
Branchement résaau électrique prise Schuka

prise BS 1363/A

DISTRIBUTEUR GOBELETS
Diamétre gobelets mm T0+74
CONTENANCE BACS PRODUITS

gi?,,gf:;gu@ da 3,8 Kg 2,5%
Café saluble Kg 1.4 Kg 1,0
Orge Kg 1,4 Kg 1,25
Lait Kg 2,2 Kg 1,70
Creamer Kg 4,0 Kg 3,20
Chocolat Kg 4.8 Kg 3,6
Thé cltran Kg 5,2 Kg 3,30
Thé naturel Kg 2,4 Kg 1,70
Potage Kg 2.8 Kg 3.6
Sucra Kg 5.2 Kg 4,0
Gobelets n® 600 400
Palattas n® 540 400
Type de lampe LED LED

= Avec montage kit de rallonge 3,8 kg.

sur la plagque de données appliquée sur la partie extérieure

@ Les caractéristigues électrigues des modéles sont indiguées
des distributeurs.

CONNAITRE LE DISTRIBUTEUR (Fig.1.2)
Groupe café et moulin & café

Boites produits solubles et trémie a cafe
Groupe distribution de sucra

Groupe monnayeur

Tourelle gobelets

Fiche electronigue

Groupe carte puissance

Switching

Carte d'expansion

i0 Colonne Paletbes

i1 Filtre decalcifiant {optionnel)

LB N R AN

2.1 Avertissement pour ['operateur

Ce distributeur automatigue a &té concu st réalisé dans le respect total
des normes de sécurité en vigueur et s'avére sir si les personnes suivent
les instructions de chargement et de nettoyage reportées dans ce manual.

L ‘utilisateur ne doi, sous aurun prétexte, retirer les protections exigées
ar un outil.

Diverses opérations de manutention (& effectuer uniguement par des
techniciens spécialisés et indiquées, dans ce manuel, par un pictogramme
specifique) demandent un enlévement dalibére des tales de protection du
distributeur,

Dans le respect des normes de sécurite, certaines opérations sont de
competence exclusive du technicien installateur et l'operateur chargé de
l'entretien courant peut également, uniguement sur autorisation speciale,
avoir acces 3 des opérations spécifiques.

La connaissance et le respect absolu d'un point de vue technigue des aver-
tissements de sacuritd et de danger contenus dans ce manuel, constituent
la presomption d'exécution, dans des conditions de risques minimums, de
I'installation, mise en service et condibions de manutention du distributeur.

2.2 Avertissements generaux

AL

La connaissance des informations et des prascriptions contenues dans celui-c
est essentielle pour un usage correct du distributeun

Les utilisations de personnes non competentes seront consenties uniquement
aprés formation de celles-ci.

Awvant d'uliliser le distributeuwr avtomatique, lire attentivernent
toutes les parties d'installation du présent manual,

Ces personnes devront avoir eu connaissance des mécanismes de fonction-
nement du distributeur et ceci en fonction de leurs capacités,

- Il est sous la responsabilité de l'acheteur de s'assurer que ces personnes
soient formées ou aient pris connaissance de toukes les informations et
précisions présentes dans ce manuel et les prescriptions indiguées dans
fa documentabtion technigue

Malgré 'observation scrupuleuse des normes de sécurité de la part du
constructeur, ceux qui operent sur le distributeur autormatique doivent
&tre parfaiternent conscients des risques potentiels gui subsistent toutefars
fors des interventions sur la machine,

- Ce manuel est partie intégrante du distributeur et doit étre toujours
a lintérieur de celui-ci pour d'@ventuelles consultations de la part de
différents techniciens jusqu'a la destruction du distributeur.

En cas de perte ou détérioration du présent manvel, il est possible de
recevoir une cogie de celui-ci en la demandant auprés du fabricant en
signalant les données reportées sur (a plague matricule du distributeur,
= En employant uniguement des pigéces détachées d'orlgine , nous garan=
tissons la fiabilité et l'optimisation des prestations du distributeur.
Les modifications & la machine non convenues au prealable avec le can-
structeur et effectuées par le technicien installateur etfou lexplaitant,
doivent étre considérées sous [a totale responsabilité de exécutant.

= Le technicien / exploitant déciine toute responsabilité pour des modifica=
tions non auvtorisées par lui méme.

Le technicien / exploitant décline toute responsabilite pour des modifica-
tions non avtorisées par lui méme,

- Ce présent manuel respecte toutes les nonmes de sécurité au moment
de la misa sur le marché du distributeur, les sventuelles modifications,
ameéliorations qui seraient apportées au distributeur par [a suite n'obligera-
ient en aucun cas Bianchi Vending Spa 3 intervenir sur les distributeurs
précédemment foumis, ni & mettre a jour la documentation technigue
fournie correspandante.

- Bianchi Vending Spa se réserve le droit de modifier & tout moment et
de faire une mise 3 jour des manuels présents sur e marché en envoyant
a ses clients des feuilles de mise & jour qui doivent étre conservées dans
le présent catalogue.

iz Enjofiveur bas de caisse

13 Zone de récepiacle

14 Touche service

15 Touche lavage

16 Toit ouvrant (version Leid400 PP seulement)

17 Chaudiere expressa

BianchiVendin, 40

www.iberianvending.com

Tfno. 625 636 263



¢ =L

Les eventuels problémes techmigues gui pourraiant intervenir seront Fac-
lerment résolus en conswitant e présent manuel; pour d'autre information,
contacter le concessionnaire auprés duguel vous en avez fait l'achat.

& +039. 035.45.02.111

Dans le cas d'un appel téléphonique, il est conseillé de se munir des éla-

ments suivants :

® Données reportées sur 'étiguette de propriéts (Fig.2.1)

® Version du programme conteny dans le microprocesseur {etiguette adhé-
sive sur fe particulier montée surla fiche).

Bianchi Vending déclinent toute responsabilite pour des dommages corpo-
rels ou matériels consécutifs A:

& [nsiallabion non correcte

® Alimentation électrigue et eau non conformes

® Nettoyages et manutentions non adéguats

® Modifications non autorisées

® Usage non approgrié du distributenr

® Piéces détachées non d'origine

= En aucun cas, Bianchi Vending 5.p.A. n'est tenue 3 dédommager d'éven=
tuels dégats dus & des interrupbions forcées des débits du distributeur &
cause de pannes,

- Les gpérations dinstallation et de manutention devront étre exécutées
exciusivemnent par du personnel techniguement gualifié et préalablement
formé a l'accomplissement de ces fonctians

= Pour la recharge, utilisez exclusivement des produits alimentaires pour
distributeurs automatigues.

- Le distributeur avtomatique n'est pas approgrié & une installation a
Pextérieur, il doit étre placé dans des locaux secs avec une température
ne descendant pas en dessous de 5° C et ne peut étre installé dans des
endroits ou seraient ubilisés des jets d'eau pour nettoyage (ex. cuisines
industrielles, civiles et locaux rattachés, ete. ). Ne pas utiliser de jets d'eau
pour nettoyer le distributeur.

2.3 NORMES DE SECURITE

&Im Avant l'utilisation du distributeur automatigue, lire attentive-
ment le manueal.

= Les gpérations dinstallation ef de manutention devront étre effectuées
impérativement par des personnes techmiguemerit gualiféeas,

-  Lutilizatewr ne doit, en aucun cas, pouvoir accéder dans les parties du di-
stributeur gui sont fixées par des vis gui demandent un outilfage approprié.

= L& connaissance et le respect absolu des instructions de sécurite et des avis
de danger contenus dans fe présent manued constituent une présomption
pour 'exécution pour un minimum de risgues 3 FMiastallation, mise en
service et manutention du distributeur.

Debrancher imperativernent le cable o alimentation avant toute
intervention de manutention ou de nettoyage du distributeur.

iz Ne pas intervenir sur le distributeur et ne pas oter les protections

avant le refroidissermeant complet des parties chaudes.

=  En utilizant uniguemernt des piéces détachees d'origine, hous garantissons
la fabilité et 'optimisation des prestations du distributeur.

= Pour autoriser une fonction normale, fappareil doit étre instailé dans un
local dans lesquels la température ambiante comprise entre un mimimum
de +5°C. et un maximum de +32°C et Mhumidité non supsrieure 4 65%.

= Pour garantir un fonctiomhement carrect du distributeur, le maintenic dans
un état parfait de proprete,

- Dans la cas ol lors de nstaliation, on viendrait & rencontrer différentes
de celles reportées dans le présent manuel, ou si celles-cf subissaient des
variations dans le termps, le constructew devra en étre informé avant de
se sarvir du distributer

- Vérifier de pius gue les normes éventuelles et ultérieures, établies par les
légisiations nationales et locales sont connues et appliquées.

Cet appareil n'a pas été concl pour étre ubilise par des personnes [ covmpris en=
Fan.ts} ayant des Epaa}ﬁphyﬁrques sensorielies ou mentales réduites ou sans
EXpErTence ni connassance, 4 moins gu'elles n'aient recu des instructions sur
l'utilisation de Fappareil et qu'alles soiant sowus la surveillance d'une persarne,

L'accés a l'aire de service est réservé au personnel possédant une
connaissance spécifique et une expérience pratigue de I'appareil.

? 3.0 DEPLACEMENT DU DISTRIBUTEUR AUTOMATIQUE

3.1 Deplacement et transport (Fig.3.1)

Le transport du distributeur doit 8tre effectus par des personnes compétentes,
Le distributeur est livré sur une palette ; pour le déplacer, utiliser un chariot
en le manipulant avec précautions.

Eviter de:

Souvlever le distnbutewr avec des cordes ou des pressas
Trainer le distribiuteur

Renverser le distributeur pour le transport

Faire subir des secousses au distributeur

E'u'lter gue le distributewr:

Hewrter le distributenr

Poser du poids sur le haut du distributeur
L'exposer & la pluie, au froid ou chaleur intensive
Le placer dans un endroit humide

Le constructeur n'est pas responsable des éventuels dommages CAUSEs par
fa non-observation partielle ou totale des instructions reportees ci-dessus.
3.2 Stockage

Pour un éventuel stockage, éviter de superposer des distributeurs, les
maintenir dans une position verticale, dans des endroits secs, avec une
température non inférieure & 1°C {figure 3.2).

3.3 Embalage

Le distributeur est protégé par des angles en polystyréne et une pellicule
transparent en panprDmrlene figure 3.2).

Le distributeur est

ivré emballé assurant ainsi une protection mécanigue et

une protection contre les intempéries,

="
]

ur I'emballage, sont appliquées des etiguettes indiguant:
Manutentionner avec soin
Ne pas renverser
Protéger de la pluie
MNa pas superposer
Protéger de la chaleur
Non résistant aux heurts
Type du distributeur et numeéro de matricule.

3.4 Recepltion

A

la reéception du distributeur, s'assurer qu'il n'ait pas subi de dommages

pendant ke transport.

5

i I'on constate des dégats éventusals, les signaler immadiatement au tran-

sporteurn

A la réception, Nemballage doit étre intact et ne doit pas -

présenter des chocs, déformation ou déchirure du film plastique

présenter des zones humides qui pourraient indiquer que celui-c a été
=€ a la pluie, au gel ou & la chaleur.

Presanter des signes de mauvaise manutention.

3.5 Deballage

Libérer e distributeur de son film plastique en coupant celui-ci aver un
outil approprie |2 iong des angles de protection (fig. 3.3).

Desserrer les vis (A) des pattes de fixation sur la palette (fig. 3.4).
Libérer |a palette et insérer 4 pieds dans les trous filetés (Fig. 3.5) libérés
par les vis (A).

Prendre la clef dans le réceptacie gobelets (figure 3.6).

ﬂu'.'rlr la porte du distributeur et enlever le ruban adhasif des parties ci-
dessous

Colonne gobelet {exemple : figure 3.7).
Caisse & monnaie

Bac a sucre

Contrepoids palettes

Porte-cache monnayeur

Bac produits

Flotteur du seau

Enjoliveur bas de caisse

Seau
Enlever les polystyrénes qui bloquent les bacs produits. {figure 3.8).

personnes etrangeres car ils peuvent presenter des dangereux seurces

! Les materieux d'emballage ne doivent pas aetre laisses a la portee de

poliution de environpement. NMous vous recommandons de vous
debarasser de ces emballages en les apportant dans des dechetteries.

BianchiVendin,
www.iberianvending.com

41

Tfno. 625 636 263



C

4.0

Y

Le distributeur ne doit pas étre plaqué contre ke mur, il do& étre placé a une
distance minimum de 5 cm du mur (fgure 4.1). pour permettre une ventilation
comecte. En awcun cas, ne couvrr le distributeur de chiffons ou aultre.
Mettre e distributeur de niveau en se servant des piads réglables (figure 4.2).
S'assurer que le distibuteur n'est pas ene indinaison supérisure a 2°,
ATTENTION! Ne jamais placer le distributeur a8 proximité d'objets in-
mmables, en respectant une distance minimum de sécurité de 30 cm.
Bianchi Vending S.p.A. déclinent toute responsabilité pour des degats dos
a linobservance des normes de positionnement.
Si lnstallation doit étre faite dans des couloirs d'évacuation de sécuritg,
s'assurer que le distributeur & porte cuverte, laisse un passage suffisant
(Fgure 4.1).
Pour aviter que I8 sol ne se salisse, pour cause de chutes accidentelles de
produits, utiliser si nécessaire sous le distributeur, une protection suffisam-
ment large pour couvrir son Ayon daction.

INSTALLATION

4.1 Positionnement

4.2 Branchement reseau d'eau

Avant de procéder au branchement du distributeur au réseau d'eau, vérifier
que celui-ci soit :

Potable (éventuellament avoir une certification par un laboratoire d'analyss).
Installar ='il n'est pas présent, un robinet en position accessible isoler
I'appareil du réseau d'eau si nécessaire (figure 4.3].

avant d'effectuer le branchement hydrauligue, purger la canalisation pour
eliminer d'éventuelles traces d'impureté et ceci a I'aide du seau {minimum
10 litres)(fgure 4.4).

Relier le robinet au distributeur en utilisant a cet effet le tube adapté pour
aliments et en mesure de supporter la pression de réseau. (Fig.4.5).

= Weiller & ce que le réseau ait une pression comprise entre 0,5 et 5,5 bars (si-
non, utiliser une pompe ou un réducteur de pression selon le cas).N'utiliser
gue le tuyau conforme a la norme "IEC 617707 fourmi a cet effet.

Le raccord prévu est de 3/8 gas (fgure 4.6).

4.3 Raccordement electrigue

Le distributeur est préparé pour fonctionner sous la tension de secteur con-
formeément aux indications de la plague de donnees.

Protection moyennant fusibles genéraux et fusibles propres sur les cartes
comme indiqueé dans la figure page 70,

Nous conseillons de contriler que:
=  Le courant n'est pas une tension de £ & %.
= Que la ligne d'alimentation soit adaptée a supporter la consommation du
distributeur,
Utilisez un systéme de protection différential.
= Placer le distributeur de maniére 3 ce que ka fiche soit facilement accessible
Le distributeur doit étre relié imparativement a une prise avec terre.
Vérifiez que le raccardement du fil de terre soit effectif et corresponde aux
nonmes nationalas et europeennes de sécurité elactrigue.
Si nécessaine, faire intervenir du personne gualifié pour vérification,
Le distributeur est équipé d'un cahle d'alimentation détachable HOSVW-F
3x1,5mm?, avec fiche SCHUKO {Fig.4.7] ou en alternative, sur demande,
aver fiche BS 1363/A.
Les prises non compatibles avec la prise du distributeur doivent étre
remplacées {figure 4.8).
Il est interdit I'usage de rallonge, adaptateur ou prise multiple.
Quelques modéles sont pourvis de fiches spacifigues pour le lieu de
destination.
Bianchi Wending S.p.A. déclinent toute responsabilité par la non-chservation
partielle ou totale des instructions indiguées ci-dessus.
Si le cable d'alimentation est endommagé, couper immeédiaternent le courant
electrique.
Le remplacement du cable d'alimentation doit étre réalisé par
le fabricant, par son service d'assistance ou par le personnel
technigue spécialement formé auprés de BIANCHI ACADEMY.

T 4.4 Mise en service

Le distributeur possede un interrupteur de sécurité qui Ste la tension
porte ouverte_{voir schama électrique).
En cas de nécessité, ouvrir la porte et débrancher la prise du distributeur.

este sous tension, e connecteur du cable d'alimentation {figure
A &' .10 pos.1) et la prise de service & l'intérieur du distribubeur
i figure 4.11 pas.2) (optionnel).
- Pour certaines opérations, il est cependant nécessaire d'opérer porte
ouverte et distributeuwr actif ; introduire la ché de sécurité (Fig. 4.9).
L'euverture et 'eventuelle activation porte ouwverte du distributeur
é doivent etre executees excusivernent par du personnel autorise et
chniguement qualifie pour l'exécution de ces opérations.
Ne jaisser en aucun cas le distributeur ouvert.
Ne donner la clef quau personnal competent.

Chague fois zue le distributeur &st mis en marche, un cycle de diagnostic
a fieu pour verifier |'état des périphériques du DA et effectuer te reset des
parties en mouvemeant.

IB=RIAN
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¥ |4.5 Instatiation

4.5.1 Rincage résines dispositif de décalcification si installé comme
accessaire

Avant de remplir le circuit d'eau du distributeur, il est conseille d'effectuer
un ringage des résines de 'adoucisseur {si oprévu)} en opérant de la fagon
suivante :

- Meattre le tube du robinet inféfeur dans un rédpient adapté a cet usage.

= Quwvrir le robinet (fig. 4.12).

- Désactiver le distributeur en extrayant la cle de sécurite (Fig.4.9).

- Laisser couler I'eau jusgu’a ce quelle soit limpide (fig. 4.13).

Réactiver le distributeur en introduisant la cké de sécurité.

4.5.2 Remplissage circuit d'eau
PROCEDURE D'INSTALLATION

La procédure dinstallation est valable uniquement pour les distributeurs mono
chaudiére. En particulier Chaudigre expressn et Chaudiére en polysulfone
avet sondes de niveauw.

MONO CHAUDIERE EXPRESSD

En sortia des lignes le distributeur sera mis an condition de PREMIERE IN-
STALLATION. Une fois en location, I'opérateur branchera uniguement 1'eau
{avec connexion au réseau aussi bien gu'en cas de réservoir autonome) et
le réseau Slectrigue.

Le distributeur va rappeler automatiquement I'eau jusqu'a ce gue le micro
vide eau n'est N.C. au moins pour 15 secondes. Dans cette condition le DA,
va activer la pompe et, en condition de résistance OFF, jl va distribuer 200
cc d'eau {mesurés a travers Iélice). A la fin de cette procédure la date
d'installation du distributeur sera mémorises,

Line fiois confirmeée fa date, le D.A. va attendre 10 secondes et immédiatemeant
aprés il wva chauffer |'eau dans la chaudiéra.

MOND CHAUDIERE INOX POUR SOLUBLES

En sartie des lignes le distributeur sera mis en condition de PREMIERE IN-
STALLATION. Une fois en location, l'opérateur branchera uniguement 1'eau
{avec connexion au réseau aussi bien qu'en cas de réservoir autonome) et
le réseau électrique.

Le distributeur, en condition de résistance OFF, va rappeler automatiguement
I'eau et cuvrir I'lectrovanne 2 pour décharger 'air présent dans la chaudiére.
Cette condition durera 200 secondes. A fa fin de ce timeout le distributeur
va fermer |'glectrovanne 2 et 'év. entrée eau pour 20 sec. Apres ce temps
le chargement de I'eau va continuer jusqu'a ce que le micro vide eau n'est
N.C. pour un temps supérieur & Ssec (operation lide a un deuxiéme timeout
de 200 secondes). Dans cette condition le D.A. va activer I'&lectrovanne 2
qui va distribuer 20s d'eaw. A la fin de la distribution, il faut attendre que le
micra vide eau revient N.C. A la fin de cette procedure la date d'installation du
distributeur sera mémorisée. Une fois confirmée la date, le D.A. va attendre
10 sacondes et imméadiatement aprés il va chauffer 'eau dans la chaudigre.

DOUBLE CHAUDIERE

En sortie des lignes le distributeur sera mis en condition de PREMIERE IN-
STALLATION. Une fois en location, I'opérateur branchera uniquement |'eaw.
Le distributeur; en condition de résistances OFF, va rappeler astomatiquement
I'eau et ouvrir I'électrovanne 2 pour décharger I'air présent dans la chaudiare
inox. Cette condition durera 200 secondes. A la fin de ce timeout e distri-
butewr va fermer I'électrovanne 2 et I'év. entrée eau pour 20 sec. Apres ce
termips le chargement de I’eau va continuer jusqu’a ce gue le micro vide eau
nest N.C. pour un temps supérieur 3 Ssec (opération lige a un deuxiéme
timeout de 200 secondes).

Dans catte condition le DA, va activer ['électrovanne 2 qui va distribuer 20s
d'eau. A la fin de la distribution, il faut atbendre que le micro vide eaw revient
M.C. Aprés 10 secondes le DUA. va activer la pompe expresso et, en condition
de resistance OFF, il va distribuer 200 ¢¢ deau & travers ['8v. cafe (mesurés
a travers (hélice). A la fin de cette procédure la date d'instaliation du distri-
buteur sera mémorisée. Une fois confirmée la date, le D.A. va attendre 10
secondes et immeédiatement aprés il va chauffer I'eau dans les 2 chaudieres.

Lorsque le remplissage sera fini, effectuer des ringages du groupe des mi-
xers pour remplir tous les circuits et éliminer d'éventuels résidus dans la
chaudiére {fgura 4.15).

Avant de mettre sous tension, s'assurer d'avoir bien branché le distributeur
au réseau d'eau et &avoir ouvert e robinet deau.
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IE 4.5.3 Rincage des parties en contact avec les produits

Le distributeur etant sous tension, effectuer le rincage des mixers par les

fnnctlnns RINCAGE " en entrant par le bouton SERVICE.
Prendre soin da bien se laver les mains.
Préparer une sofution anti-bactérienne a base de chiore (produit gue 'on
trouve dans des magasins pharmaceutiques) en suivant sarupuleusement
les indications reportées sur le produit méme.
Enlever tous les bacs produits du distributeur (Rgure 4.168).

= Enlaver les couvercies des bacs et les buses de sortie (fgure 4.17) im-
merger le tout dans la solution précédemment prépanée.

= Enlever les descentes produits, bols mixers, corps mixers, hélices tubes
siliconas et les immerger dans la solution préparée (figure 4.18).

= Awec un chiffon imbibé de la solution débactérisante, nettoyer les embases
des mixers (fgure 4.19).

- Taukes ces parties doivent etre laissées immergées suivant le temps de
pause inscrit sur la solution.

= Rincer abondamment ces elements, les essuyer avec soin et procéder au
remontage sur le distributeur:

Pour une meilleure securite, effectuer apres la remontage des rincages
automatiques pour eliminer des residus eventuals.

4.5.4 Installation systeme de paiement

? Le distributeur est fourni sans systéme de paiemant :

Linstallation du systéme de paiement est a la charge et de la respon-
sabilité du technicien installateur.

Bianchi Vending 5.p.A. ne se tient pas coresponsable d'eventuels dom-
mages portés a la machine etfou aux biens etfou aux personnes et dus a
une instaflation incormecte,

- enlever le portiflon cache-monnayeur (fgure 4.20).

- Reliez le systeme de paiement (figure 4.21) a la plaguette Master.

Les accepteurs seront connectés directement a la plaguette Master, les
systémes exécutives au cdble interface de la Master.

Acceder ensuite a la programmation pour kes réglages, consultez le chapitre
* 5.0 INSTRUCTIONS LOGICIEL" pour vérifier les parametres cohérents avec
le systéme employé.

Vérifier les connaxions du systéme de paiement selon le schéma de fa carte
indiqué.

- Accrochez le monnayeur (figure 4.22).

4.6 Chargement produits {machine & I'arrét)

.i 4.6.1 Remplissage des bacs

= Pour ke remplissage des bacs, il est préférable de les enlever. En particu-
lier pour le cafe en grains, il faut fermer la trappe avant d'enlever le bac
{Rgure 4.23).

= Enlever les couvercles de chague bac et remplissez ce dernier suivant
I"étiquette reportée sur le bac lui méme (figure 4.34).

- Faire attention que les produits ne contiennent pas de grumeausx, évitez
de les comprimer et d'utiliser une guantité excessive pour aviter un
vieillissement prémature entre les deux recharges.

Contrilez fa capacité de chague bac au paragraphe 1.0 caractéristique

technique.

4.6.2 Remplissage tourelle gobelets

Utilisez uniquerment des gobelets adaptés a la distribution automatique (véri-
fier les caractéristiques dans le chapitre 1.0 "Caractéristigues Technigues"),
evitez de comprimer entre eux les gobelets pendant le chargement.

MNE JAMAIS ESSAYER DE FAIRE TOURMNER MANUELLEMENT LA TOURELLE A
GOBELETS.

Premier chargement

En phase dinstallation d'un distributeur complétement vide, opeérez de la

fagon suivante :

- Wérifier que la colonne de verres n'est pas alignée avec le trou de distribu-
tion. Charger ensuite toutes fes colonnes en procédant dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre. Dans le cas contraire (lorsque la colonne est
positionnée en comrespondance du trou de distribution), fermer la porte
et alimenter [a machine de maniare a ce gue [a colonne de verres puisse
tourner et se placer automatiquement dans une position non alignée avec
le trou, puis procéder au chargement (fig.4.25).

- Remettre le couvercle de la tourelle (fig. 4.26).

Chargement normal

Le chargement normal des colonnes de verres doit étre effectue machine a
‘arrét, simplement en ouvrant la porte avant, en soulevant le couvercle et
en insérant les varres manguants.

FRANCAIS

4.6.3 Remplissage palettes

Attention! Only use appropriate shirers bto be used in automatic wvending

machines.

- Enbevez le contrepoids en metal de la colonne (figure 4.27).

- Insérez les palettes avec leur bandes d'emballage dans la colonne et
uniquement aprés gu'zlles soient positionnées, dtez la bande d'emballage
{figure 4.28).

- [Faire attention gue les palettes spient exemptes de bavure, ne soient pas
incurvées et qu'elles soient disposées toutes horizontalement.

= A la fin du remplissage, remettre le contrepoids (Rgure 4.29).

4.6.4 Pose du sac de marc
Appliquer le ressort bloguant le sac sur le toboggan.,
= Placer le sac en plastigue sur le toboggan et le bloguer avec le ressort
(Fig. 4.30).
Utiliser des sacs suffisamment longs de fagon a ce gu'ils touchent le socle
du dustributaur.
Vérifier que le rédpient de récolte liguides est en position et effectuer le
vidage periodique de ce dernier.

4.7 MODALITE PREMIERE AUTO-INSTALLATION

A fa premiére mise en marche de la machine une auto-installation sera effectude.
Le but de cette procédure est celui d'éviter les branchements manuels de cibles
sur les cartes suite au remplissage du circuit hydraulique.

Pour Chaudiére individuelle Expresso:

A la mise en marche du distributeur "eau va remplir I"airbreak.

Lorsgue le fintteur est en pasition haute la machine commencera un charge-
ment automatigue de |'eau gui va continuer jusqu'a ce gue le dispositif n'a
compté le passage de 200 cc d'eau (I'eau sera ensuite distribués au mayen
d'un mixer pour toute la durée de la procédure).

La procedure sera effactuée avec résistance éteinte.

A la fin I'afficheur montrera une date.

Pour Double Chaudiére Expresso:

A la mise en marche du distributeur "eau va remplir I"airbreak.

Lorsque ke flotteur est en position haute la machine commencera la procedure
dinstallation automatique et ensuite de chargement des deux chaudigres
{I'zau sera ensuite distribuée au moyen d'un mixer et par la EV & 3 voies
Café au cours de la procédure).

La procédure sera effectuée avec résistance éteinte.

A la fin I'afficheur montrera une date.

Pour Chaudiére Soluble :

A la mise en marche du distributeur "eaw va remplir I"airbrealk.

Lorsgue le fiotteur est en position haute au moins pour 5 secondes conséou-
tives la machine ouvrira une électrovanne soluble et commencera un cycle
de chargement de I'eau dans la chaudiére (I'eau sera ensuite distribuée au
moyen d'un mixer pour toute la durée de la procedure).

La procedure sera effectuse avec
resistance eteinte.

A la fn l'afficheur montrera une
date.

26 / 0B / 05

A ce point il faut insérer la date d'installation au moyen du tableau
de commande comme indiqué ci-dessous:

Mod. LEI400 - LeiG00

En appuyant sur la TOUCHE ENTER,
la machine reste en attente 10 se-
condes; ensuite le réchauffement
de la chaudiére va commencer.

La date sera meémorisée sur la ENTER {

carte, DEFLER OPTIONS O
Pour restaurer la modalité de

Eremlere installation, entrer en

rogrammation avec le Mot de ESCAPE

Passe 220933,
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5.0 DESCRIPTION DU FONCTIOMNNEMENT

Usage prévii

Le distributeur automatigue ast prévu excusivemnent pour délivrer des bois-
sons préparées en meélangeant des produits alimentaires avec de l'eau. {par
infusion, en ce qui conceme le café expresso).

De ce fait, utilisez des produits déclarés par le fabricant, propres a la distribu-
tion automatigue en bac ouvert. Les boissons sont délivrées par des gobelats
en plastique distribuées directement par le distributeur

En outre, il est prévu de délivrer une palette pour le mélange du sucre pour
les boissons & base de café grains.

Les consommations devront &tre consommeées immédiatement et en avcun
Cas CONSETVEes pour une consommation ultérieure,

CAFE EXPRESS0 (GRAINS)

Ce processus se fait uniguement sur les modeéles dotés d'un groupe café

exprasso, aprés que l'on ait déja délivré le gobalat et le sucre.

- Le moulin a café s'active jusqu’a delivrer la dose de café moulu fixée par
le doseur (figure 2.3).

- L'lectro-aimant du doseur s'alimente proveocant I'ouverture du portillan
et par conséguent la descente du café dans fa chambre d'infusion.

= Le moteur de rotation du groupe s'alimente pour le mettre en position
dinfusion et comprimer la pastille en méme temps (figure 2.4- Fig. 2.5).

- La pompe délivre la guantité d’eau programmeée qui est contrilée par le
doseur volumétrigue en la prenant de la chaudiére café (figure 2.6).

= Le moteur du groupe café est réalimenté pour repositionner linfuseur
dans sa position repos ; durant cette opération, la pastille de café usagé
est expulses.

La séquence de ces opérations (mouture et délivrance du café) paut se faire

en ordre inverse suivant le type de programmation utiliss.

DISTRIBUTION PALETTE

Ce processus est activé uniguement sur les versions ol il est prévu un di-

stributeur de palettes.

11 est possible, en option, d’avoir la palette sur les sélections sans suere ou

solubile,

- On active le moteur qui actionne le dispositif de distribution de la palette
en faisant glisser celle-ci dans le gobelet (fig. 2.7).

BOISSONS SOLUBLES

Ce processus est activé lorsque on aura délivre ke gobelet et le sucre.

Suivant ke type de boissons demandées et ke modéle du distributeur, pour

la préparation de la boisson, peuvent étre actives les processus suivants :

=  Le motewr de mixer vient &tre activé =i il est présent (Rg. 2.8).

- L'électrovanne fixee sur la chaudiére solubles {Fig.2.9) ou sur la chaudiére
café (Fig.2. 10} est activée pour introduire dans le mixer la quantité d'eau
programmes.

Le moteur du produit soluble fait tourner la vis sans fin pour délivrer la
guantité de poudre programmeée dans le mixer (dans quelgues versions
produits divers peuvent finir dans le méme mélangeur- par exemple lait
et chocolat) (Fig. 2.11).

Aprés avoir distribué la quantité d'eau et de poudre préfixée, ke mixer est
désactive aprés un temps T établi en programmation.

BianchiVendin, 44
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Instructions
pour la maintenance

6.0 INSTRUCTIONS LOGICIEL

6.1 MOT DE PASSE

L'actuelie logigue de programmation prévoit, lors de 'accés en appuyant sur
la touche PROG, lintroduction d'un mot de passe qui permet d'accéder & un
unigque menu de programmation.

Pour pouvoir faciliter et accélérer certaines opérations sur le champ, la gestion
des mots de passe sera décomposée comime suit :

PWD 1 - Menu de programmation réduit (00001)
PWD 2 - Menu Ventes (00000)

6.2 MENU EN MACHINE

La PWD 1 permet d'accéder au menu complet du distributeur automatigue.
La procedure d'accés au menu prévoit de: Appuyer sur la touche PROG sur
la carte master, rentrer fe mot de passe et appuyer sur [a touche ENTER.
Ci-aprés sont reportés les menus de programmation du DA

6.2.1 MENU SOFTWARE MACHINE

PROGRAMMATION
REDUITE

Iﬂpﬁnns

[ Temperature
[ Présélections
I Doges

( Prix-Sélections
{ Verites

{Hurln-ga
[ Données de defaut

En programmation les touches ont le sens suivant:

6.3 ENTRETIEN

Cuand on entre en entretien en appuyant sur la touche'Service’.

L'écran visualise en ligne 1 "Entretien xxx’ , ol o visualise la température
de la chaudiére, et en ligne 2 les éventuelles alarmies relevees

En appuyant deux fois sur la touche Service, on va eviter la phase d'attente du
chauffage et on pourra effectuer des sélections d'essai méme 3 la température
non a regime. En appuyant sur une touche on visualise la température des
chaudiéres slave en scroll.

Le panne entretien prévoit les fonctions suivantes:

En entretien les touches ont le sens suivant:

P1 Defilement alarmes

Pz Reset alarmes

P3 Essai complet

P4 Essai eau

PS5 Non utilisa

P& Mo utilisé

P7 Rotation groupe

PB Visualise frappes totales

Pa Rotation colonne gobelet

P10 Déclenchement gobelet

Pi1 Eszsai sans sucre et paletbes

P12 Déclenchement palettes

P13  Reset décompteurs

P14 Mode rempli. tubes MDB

P15  Mode vid. tubes MDB

P16 Mode test micro

F17 Essai mixer

Pi8 Essai moulin et doseur

P1 Panneau alphanumérique. Défiler alarmes
PS5 Panneau alphanumerique. Resst alarmes

En entretien Il sara nécessaire dintroduire an séguence, sur le claviar al-
phanumérigue, les nombres indigués pour obtanir fa fanction désirde.

P7 inc
[} enter
P9 dec
P10 Esc
Fi1 shift
P13 Dans le menu doses : AFFICHE LE NOM DE BOITE OU MIXEUR
Fi4a DANS LE MENU DOSES @ ESSAI POUDRES SEULES
P15 DANS LE MENU DOSES : ESSAI EAU SEULE
P16 DANS LE MENU DOSES : ESSAI COMPLET
P1 Panneau alphanumerique Inc
P2 Panneau alphanumeérique. Dans le menu Activation fift:
entrée pour programmation de positions [ift
P3 Panneau alphanumérique Shift
P5 Panneau alphanumérique Esc
P7 Panneau alphanumérique Dec
-] Panneau alphanumeérique Enter
PA Panneau alphanumeéngue
Dans le menu programmation de positions lift © Lt UP
PB Panneau alphanumérique
Dans le menu programmation de positions Kift: Lift DOWN
BianchiVendin, 45
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7.0 MANUTENTION ET ARRET

7.1 Nettoyage et remplissage
- Pouwr garantir le fonclionnement correct du distributeur dans le bem-

ps, il est necessaire, d'executer parmodigrernent des operabions, donk
quelques unes indispensables pour rester dans les narmes sanitaires
en vigueur.Ces gperalions seront executees distributeur ouvert et
hors tension ; les operations de nettoyage devront etre faites avant
towt rechargement de produit. Pour autoriser une fonclion normale,
I'appareil doit Btre installé dans un local dans lesquels la température am-
biante comprise enatre un minimum de +5°C et un maximum de +32°C et
huwmidité non supérieure & 65%.

Le distributeur avtomatique ne peut Stre installé dans des endroits ou sera-
Jent utilisés des jets d'eau pour nettoyage (ex. cuisines industrielles, civiles
el locaux rattachés, etr. ).

Ne pas utiliser de jets d'eau pour nettoyer le distributeur.

7.1.1 Entretien conseillé
TYPOLOGIE

D'INTERVENTION

La Socigté Bianchi Vending garantit le bon fonctionnement dans e
temps de son distributedr uniguement avec un entretien préventif
effectue dans le respect des modalites indiguées ci-dessous:

N® SELECTIONS
10.000 | 20.000 | 3040.000

S000

Régénération épurateur

(* Résines)

Remplacement piston complet de
filtres et Jgamil:unz

Remplacement groupe café com-
plet

Deécalcification chaudiére express
et elactrovannes

Remplacement maules L

Decaicification chaudiére soluble

et élactrovannes -

*S'l n'y a aucune indication contraire de la part du fournisseur de 'épurateur.

7.1.2 Nettoyage périodigue a charge du technicien d'entretien

Premiére opération. Elimination des déchets présents dans les bidons pouballe

{verres, saletés, spatules, papier, mouchairs, etc.}. Aprés |'glimination des

déchets, le nettoyage de 'environnement peut démarrer.

- elimination du plus gros de la saleta,

- assainissement des sols et des parois de l'envircnnement dans un rayan
de 1 meétre autour du distributeur automatigue,

- ces opérations étant effectudes, on procéde a l'ouverture du distribu-
beur.

6.1.3 Nettoyage quotidien conseillé
7e but est de prevenir la formation des bactéries dans les zones en contact
avec les produits.

Pour toutes les operations de nettoyage, s'en tenir aux dispositions
rtées au paragraphe 7.3.1.

Opérez comme suit :
= Mettoyer toutes les parties en vue des zones de distribution (fgure 7.1
et figure 7.2).

Deémontez et lavez correctement :

Réceptacle a gobelets et descente de poudre (fig.7.3 - pos.1)

Bol mixer {2) corps de mixer (3], hélice de mixage (4) et bague {5).

- Tube de distribution, receptacle a gobelets (figure 7.4)

- Descente et infuseur cafe (figure 7.5)

Avant d'effactuer les opérations de remontage, essuye? correctement toutes
ces parties.

Mettoyez les résidus de poudre de café sur le groupe; pour faciliter cette
operation on peut retirer e groupe de son logement (Figure 7.6).

6.1.4 Chargement produits

Lorsqu'il est necessaire de remplir les bacs produits ou gobalets, pour ces
opérations reportez vous au chapitre 4.6 (premiare instaliation).

6.2 Nettoyage normal et particulier

Les opérations décrites dans cetbe section sont purement indicatives, car
elles sont fiées aux variations suivantes: dureté de I'eau, humidité, produit
usage, condition et mode de fenctiennement, etc...

! éf Paur toutes les operations gui dermandent le demontage des

composants du distributeur, sassurer gue celui-ci soit hors
tansion.
Confiez les opérations sous-décrites a du personnel compeétent. Si pour ces
operations, le distributeur doit rester souws tension, les confier a du personnal
techniguement compétent.

IB=RIAN
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Pour des interventions plus complexes, par exemple: détartrage des chau-
digres, il faut avoir une bonne connaissance du distributeur.

Mensuellenent, faire la débactérisation de toutes les parties en contact avec
les produits en utilisant des produits désinfectants comme nous 'avons déja
décrit & la section 4.5.3.

PROCEDURE DE CONTROLE DU CALAGE DU GROUPE CAFE

S'assurer gue, dans la phase de repos, I'index tournant est aligné avec I'index
de phase (voir Fig. 7.7).

S'assurer gu'en phase de distribution, Iindex tournant est en avance de
1,5 mm tout au plus du point de référence de distribution (index tournant
doit étre en position de distribution entre 0 et 1,5 mim & partir du point de
distribution).

7.3 PROCEDURES D'ENTRETIEN

Equipement idéal :

Paour le personnel responsable du chargement et de I'entretien, I'éguipement
idéal est composé de la manigre suivante :

- Baibte a outils,

Tenue de nettoyage,
- Gants jetables,
= Sarmme-tuyauteries,
Rouleau de papier essuie-tout alimentaire,
- Batonnet en bois ou en plastiqua,
- Confection de détergent,
- Confection de désinfectant,
- Panneau “Distributeurs hors sarvica®,
Table d'appui [facultative).
Me jamais utiliser :
- Eponges, chiffons an tissu,
= Pinceaux,
Tournevis ou ohjets métalliques.

7.3.1 Deésinfection
QUELQUES AVIS IMPORTANTS:

- Operateurs et techniciens du vending gui normalement entrent en contact
avec les produits alimentaires doivent faire particuligrernent attention au
nettoyage personnel et de leur vetemants.

En particulier avant de commencer chague opération sur le distributeur

sassurer de:

- porter des chaussures de protection ou au moins aptes a l'emploi

= 5@ |laver soigneusement les mains

- maintenir les ongles courts, propras et sans vernis
porter fes cheveux courts et propres

- aviter de se griffer pendant les opérations d'entretien

- ne pas fumer et ne pas manger pandant le travail
éviter de toucher cheveus, bouche, nex pendant le travail

- éviter de porter bagues, bracelets, montres

- couvrir toute blessure eventuelle

- éviter tout parfum fort

La contamination la plus grande des aliments passe 8 travers les mains; nous

vous rappelons donc de laver vos mains chague fois :
que |'on commence & travailler sur le distributeur
apras avoir &té a la toilette

- aprés avoir touche les cheveux, le nez, ou avoir mange

- aprés avoir toucheé des produits chimigues pour le nettoyage

- aprés des poignées de main avec d'autres personnes

Si l'on utilise des gants de protection, il faut les changer chague fois gqu'ils
entrent en contact avec des objets poluants.

Comment garantir I'hygiene :

-  employer un désinfectant.

Les désinfectants ont pour objet de detruire les micro-organismes présents
en surface.

Comment garantir la propreté :

- employer des deétergents etfou detersifs.

Les détergants ont pour objet déliminer le plus gros de la salete.

1l existe, dans le commerce et genéralement dans les pharmacies, des pro-

duits & la fois detergent et désinfectant ;ﬁ base de chlore]}.

Pour tout ce qui n'a pas été mentionné dans ce chapitre, se reférer a la

I'Eg|E'I'I1E‘I'ItEIhDI‘I HACCP et en particulier faire attention a3 ce gui suik:

Le nettoyage des locaux,

= Le transport des produits,

= Lentretien des appareillages,

- L'élimination des déchets,

Lapprovisionnement en eau potable,

- Lhygigéna personnal,

- Les caracteristiques des produits alimentaires,
{directive 93/43/CEE)

QuquUEE importants avis (ref. Directive 93/43)

Leslocaux ol les distributeurs automatigues sont installés doivent &tre tels
& empécher I'accumulation de salete, le contact avec materiaux toxiques
et [a formation d'eau de condensation ou maisissure sur les surfaces de
la machine méme.

- En outre il est important que les locaux ol le distributeur est installé
puissent garantir une correcte procédure hygiénique en empéchant aussi
la contamination croisée, pendant les opérations, entre produits alimen-
taires, equipements, materiaux, eau , recirculation d'air ou interventions
du personnel et en excluant tout agent extérieur de contamination tel
gu'insectes ou d'autres animaux nuisibles.

- \erifier gue le branchement hydrique soit adéguat et conforme a la
directive CEE B0/778 concarnant la qualité des eaux destinées a la con-
sommation de 'homme.
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= Assurer une correcte agration meécanigue ou naturelle, en évitant le flux

rnecanlque d'air provenant d'une zone contamings vers une Zone propre.
Les opérations da nettoyage peuvent s'effectuer sur e fieu ou le distributeur
automatique est installe.

Exemple de procéedure idéale de nettoyage d'un distributeur auto-

matigue de boissons chaudes :

L'employe & I'hygigéne de lNinstallation doit, avant d'ouvrir le distributeur,

s'assurer de ['&tat de propreté de |'environnement et apposer un panneau

indiquant aux consommateurs potentiels que:
“'appareil est hors service pour entretien”,
il est important, lors des opérations de nettoyage et d'assainissement,
que I'employé ne suspende jamais son travail pour faire fonctionner le
distributeur.

- Pour le nettoyage intérieur utiliser des torchons propres, mieux encore si
jetables.

- Il est indispensable de ne jamais faire entrer en contact produits employes
pour le nettoyage génénigue du distributeur avec les produits employes
pour le nettoyage des parties en contact avec les aliments.

- Faire attention pendant les opérations de nettoyvage de ne pas transférer
de germes des zones sales a d'autres zones déja nettoyaes.

A) Employer des gants propres

B} Employer de |'sau chaude non des toilettes

C) Faire plus d'attention pour le nettoyage des parties en contact avec les
substances alimentaires
Enlever spigneusement tous les résidus de salsté avant de procéder a
l'empioi de désinfectants.

Eviter soigneusement tout contact d'aliments avec des surfaces salas.
Pendant les opérations de nettoyage respecter scrupuleusement les in-
dications sur les récipients des détergents chimigues. Eviter absolument
que les paguets des aliments entrent en contact avec bes détergents.,

- Wérifier que votre éguipement de nettoyage soit en parfaites conditions
d'emploi.

D) Ala fin des operations de nettoyage mettre fes sacs de récolte des ordures
dans des aires appropriees loin des zones ou les distributeurs automatiques
seront installés.

Le tableau suivant résume le comportement recommande afin de reduire au

minimum le risque de prolifération et contamination de bactéries a l'intérieur

du distributeur.

TEMPS /n" SELECTIONS

TYPOLOGIE D'INTERVENTION V& ?'W!

cuaque | crague | 54
r - | = “ Ko BiS

Enlever et laver toutes les parties
visibles dans la rone de distribution L]
avec liguide désinfectant.

Vider las seaux fands liguides et les
nettoyer avec liquide désinfectant.

Vider le récipient marc de cafe et le
laver avec liguide désinfectant.

Enlever tous les récipients et net-
toyer avec un torchon humide toutes
les parties d'appui de ceux-ci, aussi
bien gue le fond du distributeur et [ ]
Iextérieur du distributeur, en parti-
culier la zone de distribution, ensuite
procéder & la désinfection.

* Kit de desinfection des parties
plastiques destinees au passage
du produit en poudre ou liguide
{coupes, tubas, brides de distribution, [ ]
gicleurs...}. Pour des informations
plus deétaillées, veuiller contacter di-
rectement la Societé Bianchi.

* La Société Bianchi a prédisposé des kits spécifigues projetés
exprés pour chaque modéle de distributeur.

? 7.4 Reglages

7.4.1 Reglages doses et mouture

Le distributeur est livré réglé sur des valeurs standards :

= Température optimale du café dans le gobelet entre 70°C et 80°C.

- Température optimale des produits solubles dans le gobelst entre 70°C
et B0°C.

- Grammage poudre de café entre & et 8 grammes.
Quantité de poudre soluble voir tableauw.

Pour obtenir les meilleurs résultats avec les produits utilisés, nous conseillons

de controler :

- Grammage du café moulw. Varier la quantité en agissant sur la poignee
placée sur la doseur (Fig.7.8).
Chague cran de la poignée de réglage correspond a une valeur de 0,05
grammes,
En tournant dans le sens des aiguilles d'une montre, la dose diminue.
En tournant dans le sens contraire des aiguilles d'une montre, la dose
augmente.
La variation de produit est controlable par l'intermeédiaire des crans de
référence placés sur ke corps du doseur (voir figure 7.8).
La pastille de café doit, normalement, se présenter compacte et légérement
hmide.

- Réglage du degré de mouture manuelfe. Tourner la vis (Fig.7.9) afin
d'abtenir les résultats souhaités.
En tournant dans le sens des aiguilles d'une montre, on obtient ure mou-
ture fine, an tournant dans |e sens inverse das aiguilles d'une montre, on
obtient une mouture grosse.
Aprés le réglage, il doit &tre effectué 3 tarages du produit, afin de vérifier
la justesse du reglage. Plus la granulométrie est fine, plus le temps de
coulée du produit sera important.

- Reéglage auvtomatigue de la mouture (Fig.7.10) {optionnel )

= Permet dans les versions expresso de maintenir constante la mouture,
indépendamment du pourcentage, de la température et de Fusure des
meules.

- Le premier reglage a lieu avec dispositif débranche

- Effectuer le réglage de la dose & la main (&-7g)

= Effectuer le réglage de la mouture a la main

- Calculer le temps de distribution en secondes (std 18s)

- Brancher le dispositif de nouveau

- Afficher le temps de distribution mesuré, en programmation

- Tous les 5 cafés expresso, le controle de ce paramétre sera effectus
automatiguement.. Les lectures valides correspondent avec les troisig-
me,.fquatrleme cafa. Les deux prernleres lecturas seront |gnureﬁ atant
le resultat des reglages précédents, la cinguiéme sera de réglage.

7.4.2 Reglage des electrovannes solubles

Dars bes produits solubles, on peut régler electroniqguement la quantité d'eau
et la dose de poudre, en variant las parameétres standards, la procédure est
illustrée au chapitre &.0 INSTRUCTIONS LOWGICIEL.

ATTENTION: Dérégler e débit de I'eau en agissant sur la vis de réglage des

vannes solubles signifie compromettre et varier la quantite d'eau distribugs

dans la tasse et donc la dose de celle-ci.

Paour avoir accés a |'glectrovanne, installée dans la chaudiére solubles, il faut

enlever le panneau (1) en desserrant les dewsx vis (2] indig uées en figure 7.12

- Pour obtenir un bon rincage des coupelles agir eventuallement sur la vis
de débit et ensuite vérifier la régularité des doses (Fig.7.11).

7.4.3 Acceés aux parties intérieures

Pour avoir accés aux parties intérisures du distributeur avtomatique {pompes,
chaudiére café expresso, électrovannes, branchements électriques, atc.):

Tourner vers |'extérieur le groupe de distribution sucre (fig.7, 13).
=  Ensuite agir sur les deux pDJgne-Es indiquées en fig. 7.14 , enlever le pan-
neau et soutenir celui-d jusqu’a ce qu'il esk entigrament sorti (fg.7.15).

Aprés aveir effectue toute éventuelle opération d'entretien soulever le pan-
neau complet jusqu la carrecte position verticale et remeattre le groupe de
distribution sucre en position de travail en le tournant vers droite.

7.5 Arret

Pour un arrét prolongeg du distributeur, il est nécessaire d'effectuer des
opérations préventives :

- Débranchez électriquement et hydrauliquement le distributewr

- Videz complétement la chaudiére soluble et le bac tampon, en enlevant
le bouchon sur le tube de vidange

- Remettre |2 bouchon lorsqgue la vidange a été effectuée (fgure 7.16)

= Enlevez tous les produits des bacs

- Procédez au lavage de toutes les parties en contact avec les poudres
suivant chapitre déja décrit

= \idez |le seau d Eaguutl:uru et le nettayer carrectement

- Enlevez le sac & marc

= Mettoyer avec un chiffon humide toutes les surfaces internes et externes
du distributeur

- Protégez le distributeur avec un film plastique (figure 7.17)

- Le stocker dans des lotaux secs, a 'abri et avec une température non
inférieure a 1°C.

Aprés une longue période dinactivité répéter le processus d'installa-
tion initiale.

8.0 FERRAILLAGE

Procédez au retrait de toutes les poudres et de l'eau comme décrit dans le
paragraphe precédent.

Pour le ferraillage, on conseille de désassemblar le distributeur en divisant
les parties suivant leur nature (plastique, metal, etc...).

Le confiez ensuite & des entreprises spécialisées dans le recyclage des
matériaux.

Attention! Vérifier que I'écoulernent des machines a lieu conformément atx
nonmes relatives & envirornement et aux réglementations en vigueur.

BianchiVendin,
www.iberianvending.com
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KONFORMITATSERKLARUNG
BIAMCHI VENDING 5.p.A.

Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLINO (BG] Italia
erklart in eigener Verantwortung, dass die Familie der Maschinen Modall:
Marke: BIANCHI VENDING
Hersteller: BIANCHI VENDING S.p.A.

Typ/Modell: Mod.: HLP  Des.: 204xywKMRz;

{x=00 3 o0 4 >>> Versomgungsspannung; y=-—a ES o DC o IN >>> Kesseltyp; w=— 0 G1 o TH>> > Kaffeegruppen Nr/typ)
(z==-- o FB o BB >=>> Kaltgruppe)

Handetsname: lei400 porta piatta
Getrinkeautomat filr warme und kaklte Getranke

TECHNISCHE UNTERLAGEN aufbewahrt bei BVG - Hauptsitz - Technisches Biro. - Baujahr: 2014
Den grundlegenden Sicherheitsanforderungen der Richtlinien:

1) Tiefspannung 2006/95/EG (hinsichtlich der Anndherung der Gesetzgebung der Mitghedsstaaten beziglich dem elektrischen Material, das innerhalb
von bestimmiten Spannungsgrenzen eingesetzt wird) - BT -
2) Maschinenrichtfinia 2006/42/CE und darauffolgende Anderungen und Ergénzungen, aufgenommen durch in Italien durch die Rechtsverordnung
17/2010 - DM - (Wesentliche Anforderungen fur die Sicherheit und den Gesundheitsschutz beziglich der Planung und Herstellung der Maschinen)
3) Elekiromagnetische Kompatibilitat 2004 /108 /EG (hinsichtiich der Anndherung der Gesetzgebung der Mitgliedsstaaten beziglich der elektroma-
gnetischen Kompatibititat) -EMC-
4) REG. (EG) 1935/ 2004 hinsichtlich Matenalien und Gegenstanden, die mit Lebensmitteln in Bardhrung kommen.
REG. (EG) 1895/2005 beriglich der Benutzungseinschrinkung von einigen Epoxyd-Derivaten, die in mit Lebensmitteln in BerGhrung kommenden
Materialien oder Gegenstinden anthalten sind.
Richtlinie. 2002 /72 EG hinsichtlich Materialien und Gegenstanden, die mit Lebensmitteln in Berdhrung kommen.
Die Proben / Prifungen wurden gemaB der giitigen Harmonisierten / Europdischen Vorschriften durchgefihrt.
1) SICHERHEIT (Tiefspannung - Maschinen-Richtlinie):
EN 60335-1:2002 +A1:2004 +A11:2004 +A2:2006 +A12:2006 +A13:2008 +A14:2010 +A15:2011 (Sicherheit der elektrischen Gerate fir den Haushalt oder
fir einen dhnlichen Gebrauch . Aligemeine Vorschriften). EN 60335-2-75:2004+ A1:2005 +A11:2006 + A2:2008 +A12:2010 (Besondere Vorschriften fir
Handels-Automaten und automatische Gerdte, die fur den Verkauf bestimmt sind).
EM 60335-2-24:2010 (Wesentliche Anforderungen flr die Sicherheit und den Gesundheitsschute beriglich der Planung und Herstellung der Maschinen ).
ENISO 11201:2010 +EN IS0 3744 :2009 Rauschmessung. Schalidruck: LpA < 70 dBlA)
2) ELEKTROMAGMETISCHE KOMPATIBILITAT (EMC):
EM 55014-1:2006 (Grenzen und Messungsmethoden der Radiofunkstirungen bei motorgesteuerten oder thermischen Haushaltsgeraten, Werkzeugen
und dhnlichen Elektrogerdten)
EM 55014-2:1997 +A1:2001 +A2:2008 (Immunitatsanforderungen fiir Haushaltsgerdte, Werkzeuge und ahnliche Elektrogerite).
EM 61000-3-2: 2006 (Grenzen fur die Emission von hammonisierterm Strom )
EN 61000-3-3:1995+ A1:2001 +A2:2005 {Spannungsschwankungs- und Flicker-Begrenzung fir Gerate mit Nennstrom = 16 A)
ENM 62233:2008 Messungsmethoden der elektromagnetischen Felder bei Haushaltsgeriten und ahnlichen Gerdten, hinsichtiich der menschiichen Aussetrung.
3) TAUGLICHKEIT DER MATERIALIEM, DIE MIT LEBENSMITTELN IN BERUHRUNG KOMMEN )
Probe der "Kontakttauglichkeit mit Lebensmitteln™ entsprechend der italienischen Gesetzgebung DLM. 21-03-1973 und folgenden Anderungen — Dekret
4. Mai 2006 Nr. 227 und der Umsetzung folgender Europaischen Richtlinien: m:h blb
B2/711/EWG, BS/572/EWG, 93/8/EWG, 97/48/EG, 2002/72/EG, 2004/13/EG, 2004/ 19/EG, 2005/79/EG, iy yan:
Reg. EG n. 1935/04 und Reg. EG Nr. 1895/2005. Massimn T'“P‘F“‘
L i
P, 1N =, N G % ]

Zingonia di Verdellino {BG), Jul 2014 i |
b

BEDIENERINFORMATIONEN
Gemal der italienischen Rechtsverordniung vom 25. September 2007, Nr. 185 und Art. 13 der italienischen Rechtsverordnung vom 25. Juli 2005, Nr. 151
“Durchsetzung der Richbinien 2002/95/EG, 2002/96/EG und 2003 /108/EG zur Beschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in
Elektro- und Elektronikgeraten, sowie deran Entsorgung”.
Das Symbol der durchgestrichenen Abfalitonne auf dem Gerat bedeutet, dass das Produkt am Ende seiner Lebenszeit gesondert von anderen Abfallen
entsorgt werden miuss.
mmm Der Bediener miuss daher das Gerat nach Beendung seiner praktischen Lebensdauer den entsprechenden Zentran fir getrennte Abfallentsorgung Oberge-
ben, oder dem Wiederverk@ufer zum Zaitpunkt des Kaufs sines neuen Gerats der gleichen Art runickliefern.
Die geeignete Abfallsammiung fir die nachfolgende Razykiierung, Behandlung und umweltvertragliche Entsorgung tragt daru bei, mbgliche nagative Auswirkun-
gen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und fdrdert die Wiederverwertung der Materialien, aus denen das Gerat besteht.
Die widerrechtiche Entsongung des Produkds durch den Beniditzer hat Verwalbungssanktionen gemai Rechtsvenordnung Nr 22,1997 [Artieal 50 und folgende) zur Folge.

KONFORMITATSERKLARUNG
BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLIND (BG) Italia
Erkldrt unter eigene Verantwartung, dass die Produktfamilie:

Getrdnkeautomaten fiir warme und kalte Getranke
Spiralenautomaten fiir kalte Produkte
Kaffeemaschinen fiir den professionellen Gebrauch

Marke: BIANCHI VENDING
Hersteller: BIANCHI VENDING S.p.A.
Baujahr: 2014

der Richtlinie: RoHS 2 entspricht
RoHS 2 - Richtlinie 2011/65/Eu des Europdischen Parlaments und des Rates vom B. Juni 2011 zur Beschrankung der Verwendung bestimmter gefahrli-
cher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten
Es wird auBerdem bestitigt, dass ab den 3. Januar 2013, jedes wvon BIANCHI VENDING S5.p.A auf dem Europdischen Wirtschaftraum (EU +Liechten-
stein + Isaland + Norwegen) eingefihrte Produkt der Richtinie RoHS 2 entspricht und dementsprechend keine Stoffe won Konzentrationen dber die
unten angegebanen Grenzwerten enthalt ™
= Blei [Pb] 0,1%
= Quedcksilber [Hg] ©0,1%
= Cadmium [Cd] 0,01%
» hexavalentes Chrom [Cr{WI}] 0.1%
= Polybromid-Bipheny [PBB] 0,1%
= Polybromid-Diphenyldther [PBDE] 0,1%
"1 Anlage II - Stoffe mit Beschrankungen laut Art. 4(1) und di maximal zugelassene Konzentration,
in Gewicht, von homogenen Materialien.

Presiesd & CE
Massimo Traplgtt
00 LA
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W
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KONFORMITATSERKLARUNG
BIANCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLIND (BG) Ttalia
erklart in eigener Verantwortung, dass die Familie der Maschinen Modell:

Marke: BIANCHI VENDING
Hersteller: BIANCHI VENDING 5.p.A.

Typ/Model:HLP Des.: 106xyuviRz;
[(x=003 o4>>> Versogungsspannung; y=ES o DC o IN >>> Kessdbyp; u==-0 G1 0 G2 >>> Kafleagruppen Nr)
(v=KM o K5 >>> Tastaturausfilhrung; z=-- o FB o BB Kaltgruppe}

Handelsname: leiGl0d porta piatta
Getrankeautomat filr warme und kalte Getranke

TECHNISCHE UNTERLAGEN aufbewahrt bei BVG - Hauptsitz - Technisches Biro. - Baujahr: 2014
Den grundlegenden Sicherheitsanforderungen der Richtiinien:

1) Tiefspannung 2006 /95 /EG {hinsichtlich der Anndherung der Gesetzgebung der Mitgliedsstaaten beriglich dem elektrischen Material, das innerhalb
wvon bestimmiten Spannungsgrenzen eingesetzt wird) - BT -

2) Maschinenrichtlinie 2006/42/CE und darauffolgende Anderungen und Ergdnzungen, aufgenommen durch in Italien durch die Rechtsverordnung
17/2010 - DM - (Wesentliche Anforderungen fidr die Sicherheit und den Gesundhaitsschutz bezuglich der Planung und Herstellung der Maschinen)

3) Elektromagnetische Kompatbilitit 2004/ 108/ EG (hinsichtlich der Anndherung der Gesetzgebung der Mitgliedsstaaten beziglich der elektroma-
gnetischen Kompatibilitit) -EMC-

4) REG. (EG) 1935/2004 hinsichtlich Materialien und Gegenstanden, die mit Lebensmitteln in Berihrung kommen,

REG. (EG) 1895/2005 beruglich der Benutzungseinschrankung von einigen Epoxyd-Derivaten, die in mit Lebensmitteln in Berohrung kommenden
Materialien oder Gegensténden enthalten sind.

Richtlinie. 2002 /72 EG hinsichtlich Materialien und Gegenstanden, die mit Lebensmittein in Berdhrung kommen.

Die Proben /f Prifungen wurden gemdB der giftigen Harmonisierten / Europaischen Vorschriften durchgefihrt.

1) SICHERHEIT (Tiefspannung - Maschinen-Richtlinia):

EM 60335-1:2002 +A1:2004 +A11:2004 +82:2006 +A12:2006 +A13:2008 +A14:2010 +A15:2011 (Sicherheit der elektrischen Gerate for den Haushalt oder
fir einen ahnlichen Gebrauch . Allgemeine Vorschrften). EN 60335-2-75:2004+ A1:2005 +A11:2006 + A2:2008 +A12:2010 (Besondere Vorschriften flr
Handels- Automaten und automatische Gerdte, die fur den Verkaufl bestimmt sind).

EM 60335-2-24:2010 {Wesentliche Anforderungen fiir die Sicherheit und den Gesundheitsschutz beziiglich der Planung und Herstellung der Maschinen ).

EMN IS0 11201:2010 +EN ISO 3744:2009 Rauschmessung. Schalldruck: LpA < 70 dB{A)

2) ELEKTROMAGMETISCHE KOMPATIBILITAT (EMC):

EM 55014-1:2006 (Grenzen und Messungsmethoden der Radiofunkstorungen bei motorgesteuerten oder thermischen Haushaltsgeraten, Werkzeugen
und dhnlichen Elektrogeraten)

EMN 55014-2:1997 +A1:2001 +A2:2008 (Immunitatsanforderungen flir Haushaltsgerate, Werkzeuge und ahnliche Blektrogeridte).

EM 61000-3-2: 2006 (Grenzen fir die Emission von harmonisiertern Strom )

EN 61000-3-3:1995+ AL:2001 +A2:2005 {Spannungsschwankungs- und Flicker-Begrenzung flir Gerdte mit Nennstrom = 16 A}

EN 62233:2004 Messungsmethoden der elektroemagnetischen Felder bei Haushaitsgeraten und ahnlichen Gerdten, hinsichtich der menschlichen Aussetzung.
3) TAUGLICHKEIT DER MATERIALIEN, DIE MIT LEBENSMITTELN IN BERUHRUNG KOMMEN .

Probe der “Kontakttauglichkeit mit Lebensmittein™ entsprechend der italienischen Gesetzgebung DLM. 21-03-1973 und folgenden Anderungen = Dekret
4. Mai 2006 Nr. 227 und der Umsetzung folgender Europdischen Richtlinien:

B2/711/EWG, B5/572/EWG, 93/8/EWG, 97/48/EG, 2002/72/EG, 2004/13/EG, 2004/19/EG, 2005/79/EG, Freskers . GED
Req. EG n. 1935/04 und Reg. EG Nr. 1895/2005. Massimp Traplet
[ |'|
KL} L
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BEDIENERINFORMATIONEN

Gemdal der italiznischen Rechtsverordnung vom 25. September 2007, Nr. 185 und Art. 13 der italienischen Rechtsverordnung vom 25. Juli 2005, Nr. 151
“Durchsetzung der Richtlinien 2002/95/EG, 2002 /96/EG und 2003/108/EG zur Beschrinkung der Verwendung bestimmter gefdhrlicher Stoffe in
Efekbro- und Elektronikgeraten, sowie deren Entsorgung”.
Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Gerdt bedeutst, dass das Produkt am Ende seiner Lebanszeit gesondert von anderen Abfallen
entsorgt werden miuss.
mm Der Bediener muss daher das Gerat nach Beendung seiner praktischen Lebensdauer den entsprechenden Zentren fir getrennte Abfallentsorgung dberge-
ben, oder dem Wiederverkdufer zum Zeitpunkt des Kaufs eines neuen Gerats der gleichen Art zunickliefern.
Die geeignete Abfallsammiung fir die nachfolgende Rezykdierung, Behandlung und urmwelbvertragliche Entsongung tragt dazu bei, magliche negative Auswirkun-
gen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und férdert die Wiederverwertung der Materialian, aus denen das Gerat basteht.
Die widerrechtiiche Entsongung des Produlds durch den Benitzer hat Verwaltingssanktionen gemal Rechtsverordnung Nr 221997 (Artseal 50 und folgende) zur Folge.

KONFORMITATSERKLARUNG
BIANCHI VENDING S.p.A.
Corso Africa, @ - 24040 Zingonia di VERDELLING (BG) Italia
Erkldrt unber eigene Verantwortung, dass die Produktfamilie:

Getrankeautomaten fiir warme und kalte Getranke
Spiralenautomaten fiir kalte Produkte
Kaffeamaschinen fiir den professionellen Gebrauch

Marke: BIANCHI VENDING
Herstellar: BIANCHI VEMDING 5.p.A.
Baujahr: 2014
der Richtlinie: RoHS 2 entspricht
RoHS 2 - Richtlinie 2011/65/Eu des Europdischen Paraments und des Rates vom B. Juni 2011 zur Beschrdnkung der Verwendung bestimmter gefahrli-
cher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten
Es wird auBerdem bestatigt, dass ab den 3. Januar 2013, jedes von BIANCHI VENDING S.p.A auf dem Europaischen Wirtschaftraum (EU +Liechten-
stein + Isaland + Norwegen) eingefibrte Produkt der Richtinie RoHS 2 entspricht und dementsprechend keine Stoffe wvon Konzentrationan dber die
unten angegebenen Grenzwerten enthalt "'
« Bilei [Pb] 0,1%
Quecksilber [Hg] 0,1%
Cadmium [Cd] 0,01%
hexavalentes Chrom [Cr{VI}] 0,1%
Polybromid-Bipheny [PBB] 0,1% L
Palybromid-Diphenylather [PEOE] 0,1% *"*;‘E‘“"‘*
*! Anlage 11 - Stoffe mit Beschrankungen laut Art. 4{1) und di maximal zugelasssne Konzentration, i Massimo Tr Fw
n Gewicht, von homogenen Materialien. A ~ 0
' 9 TP __--_{L_I:J-j:l' .I"E\}’.\‘.'
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VOR INBETRIEENAHME DES AUTOMATEN MUSS DIESES HANDBUCH AUFMERKSAM GELESEN WERDEN, ES ENTHALT WICHTIGE ANGASEN UBER DIE VORAUSSETZUNGEN FUR DEN
BETRIER IN UBEREINS TIMMUNG AMIT DEN GELTENDEN SICHERHEITSVORSCHRIFTEN,

behirweisal Gera;nvnm Netz getrennt

Vor jeglicher Instandhaitung- @ ACHTUNG: Heifie Oberfiichen
é ACHTUNG: Wichtige Sicherhei- A g- statigheit am Gerdt muf das

ACHTUNG! Teile in Bewegung

A m]] Die Bedienungsanieitung vor Inbe- & {7- ACHTUNG: Gerdt unter Span-
@ HINWEISE

triebnahme aufmerksam LESEN. nung I
== |PE Erdungsfineeais
WARTUNGSBEAUFTRAGTER

st Als Wartungsheauftragter wird die zur Nachfiillung der Behdltnisse mit ldslichen Produkten, Fucker, Kaffee, Stabchen vnd Bechern bezeichnet.
‘s’ Der Wartungsbeauftraghe mulf auerdem fiir die Reinigung des Dosierungautomates sorgen (siehe die im Kapitel 7.0 angegebenen Arbeitsgdnge).
Im Falle eines Schadens muf der Wartungsbeauftragte den Installateurfechniker informieren.

INSTALLATEURTECHNIKER
? Als Installatevrtechniker wird die mit der Installation, der Inbetriebnahme und der Programmierung der Funktionen des Dosierungautomates

beauftragte Person bereichnet. Alle Arbeitsgdnge zur Enstellung unterfiegen ausschiieflich dem Installateur, der aunlerdem das Zugangspalwort
fiir die Programmierung besitzt,

Schiiisse! beim WARTUNG- Notwendige Werkzeuge, um Arbeitsgange am Getrdnkeautomat vorzunehmen.
SBEAUFTRAGTEN und dem .
Instaliateurtechniker. ROHRSCHLUSSEL SCHRAUBENDREHER CRICK-SCHLIUSSEL Nr. 14
n"5,5~n°7-n“S-n“lE-n“zﬂ-n""E.E' Kleine Grofle
| Mittlere Grife TESTER
M 1 Schiissel MAULSCHLUSSEL (mit Gabel) rmde e
A% F 1% 8 = 1 10 = 1® 12 = 1° 14 g;n;:sfeir:'iuz ELEKTRIKERSCHERE
Mittleres Kreuz PROGRAMMIERKIT
Grofes Kreuz
In Teflon in kleiner Grofe zur Einstelfung
b deir Trirnmer

INHALTSVERZEICHNIS

Anleitungen fir den Benutzer

1.0 TECHNISCHE DATEN

2.0 VORWORT
3.0 HANDLING DES GETRANKEAUTOMATEN

4.0 INSTALLATION
5.0 TECHNISCHE BETRIEBSBESCHREIBUNG

Hinweise fiur Wartung

6.0 SOFTWARE ANLEITUNGEN
7.0 NSTANDHALTUNG UND STILLEGUNG

8.0 STILLEGUNG

BianchiVendin, 50
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DEUTSCH

Anleitungen
fur den Benutzer

1.0 TECHNISCHE DATEN (Abb. 1.1)

w ? 2.0 VORWORT

Leiso0n Leid00o

Hihe (A) mm 1830 1630
Breite (B mm 650 650
Tiefe (C) mm 770 770
Gewicht 140 + 180 128

220 - 230V - 50Hz
Gemehssaarung 220 - 230V - 60Hz
Wassernetzversorgung 0,05 + 0,65 MPa (0,5 + 6,5 bar)
Wassernetzanschluss 3/4" gas
Stromnetzanschluss e hechar

Stecker BS 1363/A

2.1 Hinweise fiir den Bediener

Dieser Getrankeautomat wurde unter valliger Einhaftung der gdltigen Var-

schriften beziglich der Sicherheit entworfen und gebaut und gqilt als sicher

fur die Personen, die die in diesem Handbuch enthaltenan Anweisungen zur
Auffiliung und Reinigung einhalten.

&Der Anwender darf aus keinem Grunde die Schutnvorrichtungen entfar-
nen, die fu ihrer Entfermung éines Werkzeuges bedirfen.

Einige Instandhaltungsvorginge (die nur durch spezialisierte Techniker dur-
chgefuhrt werden dirfen und in diesem Handbuch durch ein entsprechendes
Pikbrogramm gekennzeichnet) machen eine bewulte Umgehung einiger
Sicherheitseinrichtungen des Getrankeautomaten erforderlich.

Unter Einhaftung der Sicherheitsvorschriften dirfen einige der Arbeitsgange
ausschliefilich durch den Installationstechniker durchgefihrt werden und nur
nach spezifischer Genehmigung darf auch der mit der ordentlichen Wartung
beauftragte Bediener Zugang zu spezifischen Arbeitsgangen haben.

Die Kenntnis und die {vom technischen Standpunkt gesehene) vollstandige
Einhaltung der in dieser Anleitung enthaltenen Sicherheits- und Gefahrenhin-
weise stellen die Grundlage dar, auf der bei kleinstmoglichem Gefahrenrsiko,
die Installation, die Inbetriebnabhme, der Betrieb und die Instandhaltung des
Automaten erfolgen kdnnen.

2.2 Aligemeine Hinweaise

* Mit verlangertem Montagesatz 3.8 kag.

Die elektrischen Eigenschaften der Modelle sind auf dem Daten-
schild, das sich auBerhalb der Automaten befindet, angegeben.

DEN AUTOMATEN KENNEN (Abb.1.2)

Kaffeegruppe und -Kaffeemihlen

Schachteln mit wasserldslichen Produkten und Kaffeetrichter
Zuckerausgabesinheit

Zahlungssystem

Bacherstapler

Steuerung CPU

Leistungskarte

Switching

Erweiterungsplatine

10 Stabchensaule

11 Entkalkfilter (optional)

12 Vom Eimer fir fldssige Abfalle

13 Entnahmefach entnehmen

14 Servicetaste

15 Taste Reinigung

16 Zu 6ffnender Oberdeckel [nur fir Version Lei400 PP)
17 Espressoheizkessel

(T I T T, T S K

Vor Benutzung des Gelrdnkeautomaten missen alle Teile des

varfiegenden Handbuchs aufmerksam gelesen werden.

Die Kenntnis der darin enthaltenen Informationen und Vorschriften ist wesen-
tlich fur die kormmekte Betatigung des Getrankeautomaten durch den Badiener.
Eingriffe des Benutzers am Getrdnkeautomaten sind nur innerhalb seines
Fustandigkeitshereichs rugelassan, und nur wenn ar am Gerdt ausgebildet

Der Installationstechrrker , im Rahmen seiner Zustandigkeit, von den

Funktionsmechanismen des Gelrankeautomaten Kenntnis haben.

Es legt in der Verantwortung des Kaufers, sicherzustellen, daf alfe Be-

nutzar am Gerdt ausgebildet sind und daB sie Kenninis von allen in der

mitgefeferten Dokumentation enthattenen Informationen und Angaben
haben und Vorschriften, die in der mitgelieferten technischen Dokumen-
tation angegeben sind.

Trokz der vollstandigen Einhaltung der Sicherheitsvorschriften durch den

Herstelfer, miissen digjenigen, die am Gelrdnkeautomat tdhg sind, wvoll-

sidndig dber die potentiellen Risiken informiert sein, die bei Betatigung

der Maschine noch immer vorliegen.

Digges Handbuch ist ein wichtiger Bestandteil des Automaten, und als

solches muld es immer, bis zur Stillegung und/oder Verschrotivng des

Getrankeautomaten, in seinam Innern verblaiban, um weiteras Nachschia-

gen der spaterer Bediener zu gestatten.

= [Im Falle von Verlust oder Beschadigung des vorfiegenden Handbuchs

kann einé weitere Kopie desselben vom Hersteller angefordart werden.

Eine diesheziighche Anfrage mul die auf dem Typenschild des Getrdn-

keautomaten angabrachten Daten enthalten.

Nur bei Vervendung van Originalersatsieilen ist die funktionelle Zu-

veriafigkeit und die optimale Leistung des Automaten gewahrieistet.

- Werdnderungen an der Maschine, die nicht zuvor mit dem Herstelier ve-
reinbart wurden und durch den Installationstechniker und / oder Besitzer
voargenommean werden, erfolgen auf dessen eigene Verantwortung. Alle
Vorgdnge, die der Erhaltung der Funkbionsfdhigkeit des Automaten vor
und wihrend des Betriebs dienen, gehen zu Lasten des Betraibers.

- Eingriffe und Verdnderungen am Gerat, die nicht vorfer durch den Her-
steller ganshmigt wurden, befreien diesen von der Verantwortung fiir
eventuele darauf zurickzufithrende Schiden wnd lassen automatisch die
Gewdhreistungshaltung fdr die Maschine verfallen.

- Im Moment der Binfithrueng auf den Markt dieses Getrankeautornaten ist
das vorfiegende Handbuch auf dem neuvesten Stand der Technik,; even-
tualie an den danach wvertriebenen Gerdten vorgenommene Verdnderun-
gen, Verbesserungen oder Anpassungen verpflichten Fa. Bianchi Vending
L.p.a. weder, die vor diesem Maormeant gelieferten Getrdnkeautomaten auf
den newesten Stand zu bringen, noch die entsprechende mitgelieferte
technische Dokumentation zu dberarbeiten.

- Es staht Fa. Bianchi Vending 5.p.a. dennach frei, die auf dem Markt be-
findlichen Handbiicher auf den nevesten Stand zv bringen, wenn sie dies
aus gewichtigen Grionden ftr angamessen halten soflfe. I'n diesem Fall
werden Einlegebldtter nachgeliefert, die mit dem Handbuch zusammen
aufewahrt werden miissan.

BECHERMAGAZIN

Glaserdurchmesser  mm | 0+74

BEHAL TERVOLUMEN
Ka:’f;:ﬁl:::men Gefriergetrockneter Dop- da 3,8 Kg 2,5%
Pulverkaffea Kg 1,4 Kg 1,0
Getreidekaffes Kg 1.4 kg 1,25 &[ED]
Milchpulver Kg 2,2 Kg 1,70 .
Creamer Kg 4,0 Kg 3,20
Schokolade Kg 4,8 Kg 3,6
Tea Kg 5.2 Ka 3,30 F
Tee natur Kg 2,4 Ka 1,70 wirde.
Briihe Kg 3,8 Kg 3,6
Zucker Kg 5,2 Ka 4,0 -
Bachar N® 600 400
Stabe N® 540 400
Lampentyp LED LED

BianchiVendin
www.iberianvending.com

51

Tfno. 625 636 263



www.iberianven

C IBE=RIAN

Eventuell vorkommende fechnische Probleme kénnen ohne weiteres unfer
Hinzuziehung des vorffegenden Handbuchs galdst werden; bei weitergehen-
den Problemen kann der Handler weiterhelfen, bai dem der Geltrdnkeauto-
mat erwarben wurde, oder gegebenenfalls der technische Dienst unter den
folgenden Nummern:

® +039. 035.45.02.111

In diesemn Falle sollten folgende Daten bereitgehalten werden:
® die Angaben des Typenschilds (Abb. 2.1)

® i Mikroprozessor enthattene Programmversion (Klebeschildchen awf dem
Teil, das auf den Steverung)

Fa. Bianchi Vending 5.p.a. dbermimml keine Verantwortung filr Schaden an

Dingen oder Personen, die verursacht wurden durch:
® unvorschriftsgemdaBe Installation
& ungeeignete Wasser- und/oder Stromzufuhr
® ynangemessene Reinigung und Instandhaltung
® ungenshmigte Anderungen
® unpassende Verwendung des Gelrdnkeautomaten
® Verwendung nicht-originaler Ersatzteile

= Keinesfalls ist die Bianchi Vending 5.p0.a. gezwungen, eventuelle Schadean
auf Grund von durch Erogatioren des Getrdnkeautornaten durch Storungen
erzeugte Unterbrechungen zu ersetzen.

- Die Installation und die Instandhaltung didrfen mur durch qualifiziertes
technisches Personal durchgefihrt werden wund zuvor zur Durchfithrung
dieser Arbeitsgange eingewiesenam Personal.

= Zum Nachfiilfen, es dirfen nur Lebensmittelprodukte verwendet werden,
die ausdriacklich fidr den Einsatz in Getrankeautomaten vargesehen sind.

= Der Getrdnkeavtomat ist nicht fiir die Aufstelfung im Freien geeignet, er
mul in trockenen R3umen stehen, in denen die Temperatur nie unbar
50 sinkt, und er darf auf keinen Fall in RGumen sufgestellt werden, in
denen Wasser zu Reinigungszwecken verspritet wird (z. B.. Industrie- und
Haushaltskiichen und gleichartige Rdume __ ).

Es ist verboten Gerdt mit Wasser abzuspritzan.

2.3 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

&lm Vor Benutzung des Automaten muld dieses Handbuch aufmer-
ksam und wollstandig gelesen werden.

Die Installation und die Instandhaltung didrfen mur dunch qualiffziertes
technisches Personal vorgenommean werden,

= Ein Bediener darf sich unter keinen Umstdnden Zugriff auf die Taile des Ge-
trdnkeautormaten verschaffen, deren Schutz so ausgelegt ist, daB zu itrem
Fredegen ein Werkzeug erfordariich ist.

= Dve Kenntnis und die genave Beachtung der technischen Aspekie der in
diesem Handbuch enthaltenen Sicherhents- und Gefahrenhinwedse sind die
unabdingbare Voraussetrung fur eine Installation, eine Inbatriebnahme
und die Instandhaltung des Autornaten bei klsinstmaglichem Risiko.

E Var Instandhaltungs- oder Reinigungstatigkeiten mul immer

der Netzstecker werden.
q ODER EINGRIFFE VORGENOMMEN WERDEN, BEVOR DIE HEISSEN
A

ALUF KEINEN FALL DURFEN SCHUTZABDECKUNGEN ENTFERNT
GERATETEILE NICHT VOLLSTANDIG AEGER'UHLT SIND.
ur bai Verwendung von Griginalersatzieilen ist die funktionelle Zuverids-
sigkeit und die optimale Leistung des Automaten gewahrleistet.
= Zur Gewdhrleistung eines narmalen Betriebs, muss der Autormat in Rawm-
lichkeiten aufgestellt werden, deren Temperaturberaich mindestens +5°C
und héchstens +329C umfacsst und die Feuchtigkeit nicht 65% Gbersch=
reitet.
= Um immer eine korrekte Funktionsweise des Automaten zu gewahrleisten,
solite dieser regelmalig nach Vorschrift gereinigt werden.
= Soliten bei der Installation Betriebsbedingungen angetroffen werdan, dia
won den hier beschriebenen abweichen, oder sollten diese sich im Lauf der
Zeit dndarn, mul vor Inbetriebnahme des Getrdnkeauwtomaten unbedingt
der Hersteller angesprochen werden.
= AuBerdam ist zv dberpriffen, ob zusatziiche und eventuell durch die natio-
nalen oder lokalen Gesetzgebungen aufgestelite Vorschriften angewendet
und bericksichtigt werden.
Dreses Gerat ist nicht fiir die Benutzung durch Personen (Kinder inbegrif-
fen) mit beschrankten physischen, sinnfichen wnd geistiichen Kapazitaten,
ader ofime Erfahrung oder Kenninis, bestimmnt, es sef denn, sie haben die
Anweisungen fiir den Gebrauch des Gerdtes erhatten und warden von &iner
Person, die fiir ihre Sicherheit verantwartiich ist, kontrolliert. Kinder missen
beaufsichtigt werden, dass sie nicht mit dem Gerat spialen.

Dieses Gerdt ist nicht fiir die Benutzung durch Personen (Kinder inbegrif-
fen) mit beschrankten physischen, sinnlichen und geistiichen Kapazitaten,
oder ohne Erfahrung oder Kenntnis, bestimunit, es sei denn, sie haben die
Anweisungen fUr den Gebvauch des Gerdtes erhalten und werden von ainer
Parson, die fiir ihre Sicherfieit verantwartfich ist, kontrofliert. Kinder miissen
beaufsichtigt werden, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Der Zutritt zum Service-Bereich ist nur dem Personal gestattet,
das iiber eine spezifische Kenntnis und praktische Erfahrung des
Gerates verfiigt.

DEUTSCH

? 3.0 HANDLING DES GETRANKEAUTOMATEN

3.1 Handling und Transport (ABB. 3.1)
Der Transport des Getrankeautomaten muB von Fachpersonal durchgefihrt
werden. Der Automat wird auf einer Palette angeliefert; fir seine Bewegunag
muf ein Hubwagen verwendet werden, der nur langsam bewegt werden
darf, um ein Umkippen oder ein gefahrliches Schwanken des Automaten
zu vermeiden.

Zu vermedden sind:
= das Anheban des Getrdnkesutomaten mit Seilen oder Pressen
= das Zighen des Getrankeavtomaten
- das Kippen oder Legen des Getrdnkeautomaten fir den Transport
- Stele
= die Belastung mit anderen Gegenstandean
= Regen, Frost und Hitzequellen
= die Lagerung an einem feuchbem Ort

3.2 Lagerung

Im Falle einer eventueilen Lagerung mub absolut vermieden werden, mehrere
Gerdte Obereinander zu stellen. Die Lagerung muB in vertikaler Stellung
erfolgen, in trockenan Ridumen mit Temperaturen dber 1°C (Abb. 3.2)

3.3 Verpackung

Der AUTOMAT ist mit Styropar-Eckenschitzern versehen und mit einer Klar-
sichtfolie umhidllt (Abb. 3.2).

Er wird verpackt ausgeliefert, dadurch it er sowohl gegen mechanische
Einwirkungen als auch gegen Umwelteinflisse geschiitzt.

Auf der Verpackung sind folgende Aufkleber angebracht:

® \orsichtig bewegen

Micht kippen

Vior Regen schitzen

Micht stapein

Micht stoBen

Typ-Version und Serdennummer

3.4 Empfang

Im Moment der Anlieferung des Automaten mulB Oberprift werden, daB
dieser wihrend des Transports keine Beschadigungen erlitten hat. Saollten
irgendweiche Beschadigungen festgestellt werden, mull dies sofort dem
Epediteur mitgeteilt werden,
i Im Moment der Anlieferung darf die Verpackung nicht beschadigt sein,
d. h. sie darf auf keinen Fall aufweisen:

= Vertiefungen, Spuren von StoBen, Verformungen oder Bruch der
Schutzverpackung

- feuchte Stellen oder andere Zeichen, die darauf hinweisen, dal das Gerat
Regen, Frost oder Hitze ausgesetzt worden ist

= Zeichen, dad die Verpackung gedffnet worden ist

J.EAmpackm
Die Schutzhdlie entlang einer der 4 Kantenabdeckungen aufschneiden
und entferman (Abb. 3.3)

= Das Gerat durch Entfernen der Schrauben {A) der Transpertsicherung von
der Palette ldsen (Abb. 3.4)

= Die Palette entleeran und die 4 StutzfliBe in die Gewindedffnungen (Abb,
3.5) einsetzen, die durch die Schrauben (A) frei geworden sind.

= den Schidssel aus dem Entnahmefach entnebhmen (Abb. 3.6)

die Tdr des Automaten dffnen und das Klebeband von folgenden Teilen

entfernen:

vorm Bechermagazin (Beispiel in Abb.3.7)

vam der Manzkassa

vom Zuckerbehalter

vom Gewichisstiick des Stibeladers

von der Abdeckung der Minzkassa/der Master-Steuerung

wan den Produktbehaltern

vom Schwimmer des Abwassareimers

wvon der Scheuerleiste

vorn Eimer for flissige Abfalle

den Styropor-Schutz von den Produktbehaltern abnehmen (Abb. 3.8)

Da die Verpackungsmaterialien eing mdgliche Gefafrenguelle darsteflen,
&dﬁ.lfen sie nicht an einem rugdnglichen Ort avfbewahrt werden. Die
Entsorgung mul vorschriftsgemal erfolgen.
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4.1 Aufstellung

Der Automat mull mindestens 5 cm von einer Wand ruckwérts positioniert
werden, um die notwendige Liftung zu gewahrlsisten (Abb.4.1). Der Au-
tomat darf keinefalis abgedeckt weardwn.

den Automaten aufstellen und Gber die beiden am Gerat befindlichen ver-
stellbaren FlBe nivellieren (Abb. 4.2). Die vertikale Achse des Automaten
darf nicht mehr als 2° von der Senkrechten abweichen.

ACHTUNG! Autormat nicht in die Nahe von entzdndbaren Gegenstanden
ind in einem Sicherfieitsabstand von mindestens 30 cm aufstellen.

Fa. Bianchi Vending 5.p.A. dbhernimmt keine Verantwoartung fiir Probleme, die
durch die feflende Eirhaltung der Sicherheitsvorschriffan werursacht werden.
Wenn die Aufstellung in Korridoren erfolgt, die Teil eines Fluchtweges sind,
mulb sichergestellt werden, daB der Fluchtweg auch bei gedffneter Tdr des
Automaten ausreichend breit ist (Abb. 4.1).

Um zu verhindern, daB der Bodenbelag durch heruntergefallene Produkte
werschmutzt wird, ist es eventuell angebracht, unter den Automaten eine
Schutzmatte zu legen, die breit genug ist, um den Tatigkeitsradius des Au-
tomaten abzudecken.

4.0 INSTALLATION

4.2 AnschiuB ans Wasserpnetz

Vor dem AnschluB des Automaten an das Wassernatz kontrolfieren Sie bitte

folgendes:

dig Trinkbarkeit des Wassers {gegebenenfalls durch ein Labor bestatigen
lassen).

falls nicht schon worhanden, installieren Sie an zugé&nglicher Stelle einan
Hahn, um gegebenenfalls das Gerat von der Leftung trennen zu kinnen
Abb. 4.3].

Eﬂur der A.l.::shihrung des Wasseranschlusses, lassen Sie etwas Wasser aus
dem Hahn laufen, um eventuedl in der Leitung vorhandene Schmutzpartikel
zu entfernen (Abb. 4.4)

Den Wasserhahn an den Automaten mit ginem fir Lebensmittel und fiir

den Netzwasserdruck gesigneten Schlauch anschlieBen (Abb. 4.5).

Sicherstellen, dass das Wassemetz einen Druck zwischen 0,05 und 0,65

MPa (0,5 & 6.5 bar) aufweist.

Es muss ausschiieBlich der entsprechend der Morm "1EC 61770 mitge-

lieferte flexible Schlauch verwendet werden

Der vorgeshene Anschiul hat ist vom Typ 3/8" Gas (Abb. 4.6).

4.3 AnschluBl ans Stromneltz

Der Automat ist fur den Betrieb mit einer im Datenschild angegebenen Netzspan-
nung vorgesahan.

Schutrsysteme durch allgemeine Sicherungen und durch eigene Sicherungen,
wie in der Abbildung auf Seite 70 dargestealit.

Bitte iiberpriifen Sie folgendes:

cb die Schwankungen der Netzspannung im Rahmen von £ 6% liegen
oh die Metzleitung eine ausreichend hohe Kapazitat hat, um die Lei-
stungsaufmahme des Automaten bereitzustellen.

Automat so aufstellen, dass Zugriff zum Stecker maglich ist

AuBerdemn sollte ein differenziertes Schutzsysterm verwendet werden.

Das Gerat mub entsprechend den geltenden Vorschriften an eine Steckdose
mit Erdung angeschlossen werden.

In diesern Sinne muB Oberprift werden, ob die Erdung des Stromnetzes
wirksam ist und ob sie den nationalen und europdischen Viorschriften fiir die
elektrische Sicherheait entspricht.

Wenn erforderfich, mu gualifiziertes Fachpersonal fir die Kontrolle der
Anlage hinzugezogen werden.

Der Auktomat ist mit einem Versorgungskabel HOSVV-F 3x1, Smm2, mit
SCHUKD-Stecker (Abb.4.7) oder alternativ, falls erwiinscht, mit einem
Stecker BS 1363/A ausgestattet.

Fir diesen Stecker nicht geeignete Steckdosen mussen ausgetauscht
werden (Abb. 4.8).

Die Verwendung von Mehrfachsteckdosen, Adaptern und/oder Verldnge-
rungskabeln ist nicht zulassig.

Bei einigen Modellen sind die fiir den Bestimmungsort spezifischen Stecker
eingebaut

Fa. Bianchi Vending 5.p.A. dbemimmt keine Verantwortung fir Schiden,
die durch die teilweisa oder vollstdndige Michteinhaltung der vorstehenden
Hinweise.

Solite das Speisekabel beschadigt sein, muss die Stromleitung unverziiglich
getrennt werden,
Die Auswechsiuvng des Versorgungskabels darf nur durch den

Hersteller, durch den Kundendienst brw. durch Fachpersonal
ausschiieBlich bei BIANCHI ACADEMY erfolgen.

IB=RIAN

DEUTSCH

? 4.4 Inbetriebnahme

Der Automat ist mit einem Sicherheiteschalter ausgertstet, der bei jedem
Offmen der Tlr den Stromkreis aller elektrischen Bauteite unterbricht { Siehe
Verkabelungsschemal.
Saolite sine Unterbrechung des Stromkreises erwinscht werden, ist dies daher
durch Offnen der Tir oder durch Ziehen des Netzsteckers mdglich.

t Emwmwmmmm{m 4, 10-1) sowwie

‘E’ e Hilfssheckdosea im Innem des Auformaten (Abb. 4.11-2) (opbionar].

Einige Eingriffe missen mit offener Tdr, jedoch bei aktivem Gerat, dur-
chgefubrt und, demzufolge, muss der dafir bestimmte Sicherheitsschilssel
eingesteckt werden (Abb. 4.9).

! Diie Offnung und das eventuele Enschailten des Automaten bei gedffneter Thr

garf nur fechnsch versieriem und autorsiertem Personal anverfract werdisn.,

Autormat darf bed gedffneter Tir nicht unbeaufsichiigh gelassen werdean.

Der Gerdteschiissel darf nur an autorisierte Personen weitergegeben wer-

den. Bei jedem Start des Automats erfolgt ein Diagnosezyklus, um den

Zustand der Automat-Peripherien zu prufen und die Wiederherstellung der
Bawegungsteile durchzufihren.

Y

4.5.1 Spiilung der Harze vom Entkalkgerdt, wenn als Zubehdr
vorhanden

Vor dem Fillen des Wasserkreislaufs ist es ratsam, die Harze des
Entkatkungshlters (falls eingebaut) wie folgt zu spalen:

Fihren Sie den Schlauch des unteren Hahns in einen fir den Zweck
geesigneten Behdlter ain

Offnen Sie den Hahn (Abb. 4.12)

Den Automat durch Herausziehen des Sicherheitsschiliissels abschalten
(Abb.4.9)

Lassen Sie solange Wasser aus dem Behalter laufen, bis dieses kiar ist
[Abb. 4.13)

Den Automat durch Einstecken des Sicherheitsschliissels wieder ainschalten.

4.5 Installation

4.5.2 Fiillen des Wasserkreislaufs

EINBAUVERFAHREM
Das Einbauverfahren gilt nur fiir Einzelboilerautomaten wnd besonders Fir
Espresso-Boiler und Polysuehifon-Boiler mit Standfdhler.

ESPRESS0O EINZELBOILER

AAmM Ausgang aus der Produktion befindet sich der Automat fir den ERSTEN
EINBAU fertig. Wenn er am Einbaustelle ankommt, wird der Bediener nur
Wasser {sowoh| bei Netzanschluss als auch beim Anschiuss mit unabhangi-
gem Tank)] und Strom anschlieBen.

Der Automat wird das Wasser automatisch follen, bis das Mikmo Wassermangel
fur mindestens 15 Sek. ausgeschlossen bleibt. In digsem Zustand schaltet
der Autornat die Pumpe ein und bei Widerstand OFF wird er 200 Cc Wasser
abgeben (die durch die Gebldse gemeassen werden). Nach diesem Verfahran
wird das Einbaudatum vom Automat gespeichert. Mach Bestdtigung wom
Datum wartet der Automat 10 Sek. ab und sofort danach fangt er an, das
Wasser im Boiler zu heizen.

INOX EINZELBOILER FUR INSTANTGETRANKE

Am Ausgang aus der Produktion befindet sich der Automat fir den ERSTEN
EINBAU fertig. Wenn er am Einbaustelle ankommt, wird der Bediener nur
Wasser (sowohl bei Netzanschluss als auch beim Anschiuss mit unabhangi-
gem Tank)] und Strom anschlie@en.

Der Automat wird bei Widerstand OFF das Wasser automatisch fillen und
das Elektroventii 2 éffnan, um den Boiler zu entliften. Das dauert 200 Sek.
Danach wird der Automat das Ventil 2 und die Wasserbeaufschlagung fir 20
Sek. schlielen. Nach dieser Zeit wird das Wasser weiter gefilit bis das Mikro
Wassermangel! fur mehr als 5 Sek. ausgeschlossen bileibt (diese Operation
ist mit einem zweiten Timeout von 200 Sek. verbunden}. In diesem Zustand
schaltet der Automat das Elektroventil 2 ein und wird 20s Wasser abgeben,
Am Ende der Abgabe wartet man ab, dass das Mikro Wassermangel wieder
ausgeschlossen ist.. Mach diesem Verfahren wird das Einbaudatum wom
Automat gespeichert. Mach Bestatigung wvom Datum wartet der Automat
10 Sek. ab und sofort danach fangt er an, das Wasser im Boiler zu heizen.
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DOPPELBOILER
Am- Ausgang aus der Produktion befindet sich der Automat fir den ERSTEN
EINBAU fartig. Wenn er am Einbaustelle ankommt, wird der Baediener nur
‘Wasser und S5trom anschliefen.
Der Automat wird bei Widerstand OFF das Wasser automatisch flllen und das
Elektrowventil 2 6ffnen, um den Inox Boiler zu entliften. Das davert 200 Sek.
Danach wird der Automat das Ventil 2 und die Wasserbeaufschlagung fiir 20
Sek. schlieBen. Nach dieser Zeit wird das Wasser weiter gefilit bis das Mikro
Wassermangel fir mehr als 5 Sek. ausgeschlossen bleibt (diese Operation
ist mit einem zweiten Timeout von 200 Sek. verbunden). In diesem Zustand
schaltet der Automat das Elektroventil 2 ein und wird 20s Wassar abgeben.
Am Ende der Abgabe wartet man ab, dass das Mikro Wassermangel wieder
ausgeschiossen ist. Mach 10 Sek. schaltet der Automat die Espresso-Pumpe
ein und bei Widerstand OFF wird 200 Cc Wasser durch den ev Kaffee abgeben
(die durch die Gebldse gemessen werden).
Nach diesem Verfahren wird das Einbaudatum wom Automat gespeichert.
Nach Bestitigung vom Datum wartet der Automat 10 Sek. ab und sofort
danach fangt er an, das Wasser in beiden Boilern zu heizen.
- NMach Beendigung des Fallvorgangs mul die Mixergruppe mehrmals gespult
werden, um alle Leitungen zu fullen und um eventuelle Verschmutzungen
aus dem Boiler zu entfernen (Abb. 4.15)
Vor dern Fuschalten der Spannung Gberpriffen, daf der Gelrdnkeauvtomat
an das Wassernelz angeschiossen und der Wasserhahn gedfinet wurde.
; ? 4.5.3 Reinigen der Komponenten in Kontakt mit Le=
| bensmitteln

Spilen Sie die Mixer bei eingeschaltetern Automaten durch Betatigen der im
Absatz "Dienstfunktionen” beschriebenen Tasten, um alle eventuell vorhan-
denen Schmutzreste aus dem Kaffee- und dem Instantboiler zu entfernen.
Waschen Sie sich grundlich die Hande

Bereiten Sie eine desinfizierende, bakterizide Losung auf Chlorbasis vor {in
Apotheken erhiltlich), in der auf der Packung angegebenen Konrentration.
Entfernen Sie alle Produktbehalter aus dem Automaten (Abb. 4.16)
Mehmen Sie die Deckel und die Produktrutschen (Abb. 4.17) ab und
tauchen Sie sie in die vorbareitete Reinigungsldsung.

Entfernen Sie alle Firderschnecken, Wassertrichter, Mixerkammern und
-rilhrer sowie die Silikonrohre und tauchen Sie sie ebenfalls in die Reini-
gungsidsung (Abb. 4.18].

Reinigen Sée mit einerm befeuchteten Tuch die Sockel der Mixer (Abb. 4.19)
Lassen Sie alle Teile fir die auf der Packung des Reinigungsmittel ange-
gebenen Dauer in der Lisung

Spilen sie nun alle Teile grundlich ab, trocknen Sie sie und baven Sie sie
wieder in den Automaten ein.

Um sicherzugehen, dal sich keine Spdimiltelreste mehr im Gerdt be-
@ finden, saltten nach dem Wiedersinbau einige automatische Spllzykien
? 4.5.4 Anbringen der Zahlungssysteme

durchgefiihit werdemn.

Der Getrdnkeautomat wind ohne das Zahlungssystem geliefart:
Die Installation des Zahlungssystems erfolgt durch den Verantwortlichen des
Installationstechnikers.
Die Firma Bianchi Vending 5.p.A. haftet nicht fir eventuelle Schaden an
der Maschine und / oder an Sachen und / oder Personen auf Grund einer
falschen Installation.
Schutzabdeckung der Master-Steuerung und des Minzzahlers 6ffnen (Abb.
4.20)
Zahlungssysteme (Abb. 4.21) mit Master-Steverung verbinden
Die Wahischalter missen direkt mit der Master-Steverung  wverbunden
werden, serielle "Executive™-Systeme dagegen Ober das mitgelieferte Sch-
nittstellenkabel.
AnschlieBend missen die korrekten Parameter programmiert werden.
In Kapitel "5.0 SOFTWARE ANLEITUNGEN" ist beschneben, wie die Parameter
des installierten Zahlungssystems eingegeben warden.
Die Verbindungen vom Zahlungssystem durch Machschlagen vom cbenge-
nanten Kartenschema prifen.

Munzschalktgerat (Abb. 4.22) am Halter einhaken,

4.6 Einfilllen der Produkte (bel ausgeschalteter Maschine)

IE 4.6.1 Fiillen der Bahalter

- Fir das Auffullen empfehlan wir jeden Behalter herauszuziehen.
Besonders im Fall des Kaffeebohnenbehalters ist es erforderiich, die
VerschiuBplatte vor dem Herausnehmen des Behdlters zu schiieBen
{Abb.4.23).

= Mach Abnebhmen der Deckel kann das auf dem Schild angegebene Produkt
eingefilit werden (Abb. 4.24).

= Es dirfen keine Klumpen eingefillt werden und das Pulver darf nicht
komprmiert werden. Um eine Uberschreitung der Haltbarkeitsdauer mu
varmeiden, darf nicht mehr Produkt singefihrt werden, als im Zeitraum
zwischen zwei Flllvorgdngen verbraucht wird.

Die Fillkapazitit der einzelnen Behdlter kann dem Absatz TECHMISCHE
DATEN entnommen werden.

4.6.2 Auffiillen des Bechermagazins
Mur Becher verwenden, die fir Getrankeautomaten vorgesehen sind (Eigen-
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Erste Auffiillung

In der Baschickungsphase mul, bei vollstandig leerem Magazin, folgender-
malen vorgegangen werden:

Uberpriifen, ob die Bechersdule zur Ausgabedffnung ausgerichtet ist. Ist
dies nicht der Fall, alle S53ulen entgegen dem Uhrzeigersinn auffillen.
Anderenfalls (Wenn sich die Saule Gber der Ausgabedffrung befindet), die
Klappe schlieBen und die Maschine an die Stromversorgung anschliefen,
so dal sich die Bechersdule dreht und automatisch in einer Position anhailt,
in der sig nicht zur Ausgabedffnung ausgerichtet ist. Dann die Bechar
auffillen [Abb. 4.25).

Den Bechermagazin mit dem Deckel schiieBen und mit der oberen Hal-
terung befestigen (Abb. 4.26].

Normale Auffiillen

Das normale Auffillen der Bechersdule mul bei ausgeschalteter Maschine
erfolgen. Dazu werden einfach die verdere Klappe gedffnet, der Deckel an-
gehoben und die fehlenden Becher aufgefilit.

4.6.3 Auffiillen des Stibestaplers

Zu Beachten! Nur fiir Automaten geeignete Stibchen anwenden.
Das Gewithtsstick aus dem Stapelhalter entnehmen [(Abb. 4.27)
Die Stiabchen mit ihrem Verpackungsband in den Stapler einfihren, wenn
dies geschehen ist, das Band aufschneiden und herausziehen {Abb. 4.28)
- Nach Beandigung des Fullvorgangs das Gewichtsstiick wieder einfihren
Es mull darauf geachtet werdan, dall die Stdbchen keine Grate haben,
daB sie nicht gebogen sind und dab sie alle horizontal liegen (Abb. 4.29)

4.6.4 Anbringen des Beutels fiir Kaffeesatz

Beutel-Haltefeder auf Rutsche befestigen.
= Plastikbeutel einfiigen; dies erfolgt, indem dieser um Rutsche gewickelt
und mit Feder blockiert wird (Abb. 4.30).
Die verwendeten Beutel midssen lang genug sein, daB sie den Gerateboden
berdhren.
Uberpriifen, dass der Flissigkeitssammeleimer richtig posttioniert ist und
regelmaBig entieert wird.

4.7 ERSTE AUTO-INSTALLATION

Baim ersten Anlassen der Maschine wird eine Auto-Installation durchgefiihrt.
Ziel dieses Vongangs ist das Vermeiden der manueflen Verbindungen der Drahte
auf den Karten in der Folge auf das Fillen des Hydraulikkreises.

Fiir Einzelkessel Espresso:

Beim Einschalten des Automaten wird der Airbreack mit Wasser gefiilft.
Wenn sich der Schwimmer auf hoher Position befindet beginnt die Ma-
schine die automatische Fillung mit Wasser, die solange andauert, bis der
Durchflussmesser den Durchlauf von 200 cm? Wasser abgemessen hat (es
wird also wahrend der gesamten Ablaufdaver Wasser durch einen Mixer
ausgegeben).

Dieser Vorgang wird mit ausgeschaltetem Widerstand durchgefiihrt.

Bei Beendung des Vorgangs erscheint auf der Anzeige ein Datum,

Fiir Doppelkessel Espresso:

Baim Einschalten des Automaten wird der Airbreack mit Wasser gefallt.
Wenn sich der Schwimmer in hoher Position befindet beginnt die Maschine
den Vorgang der automatischen Installation und der entsprechenden Fillung
beider Heizkessel {es wird also wahrend des \Verlaufs Wasser dber einen
Mixer und Kaffee vom 3-Wege-Ventil ausgegeben). Dieser Vorganag wird mit
ausgeschaltetemn Widerstand durchgefiibrt.

Bei Beendigung des Viorgangs erscheint auf der Anzeige ein Datum.

Fiir Heizkessel Instantprodukt :

Beim Einschalten des Automaten wird der Airbreack mit Wasser gefullt. Wenn
sich der Schwirmmer wahrend mindestens 5 aufeinander folgenden Sekunden
in hohar Position befindet dffnet die Maschine ein Magnetventil Instant und
beginnt einen Wassereinfillzykius in den Heizkessel {es wird also wahrend
der gesamten Ablaufdaver Wasser durch einen Mixer ausgegeben).

Dieser Vorgang wird mit ausge-
schaltetem Widerstand dur-
chgefihrt.Bei Beendung dieser
Vorgangs erscheint auf der Anzeige
ein Datum.

26 / 08 / 05

Jetzt muss das Installationsdatum eingegeben werden, indem die

Druckknopftafel wie unten beschrieben verwendet wird:

Mod. LEI400 - Leis00

& - 1D

Bei Betdtigen der TASTE ENTER
beginnt die Maschine, nach einer
Wartezeit von 10 Sekunden, den
Heizkessel aufzuwarmen.

Das Datum wird auf der Platine

gespeichert, ENTER { ODER O
OPFTIONEN SCROLLEN

Fur die Rickstellung auf den Status

der Erstinstallation erfolgt mit dem ESCAPE

Passwort 22933 der Zugang zur Pro-

schaften im Kap. 1.0 "Techrische Merkmale” nachpriifen). Die Becherstangen gramimierung .

dirfan beim Beschicken nicht zusammengedrickt werden. Das Magazin darf

nicht von Hand gedreht werden. O
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5.0 TECHNISCHE BETRIEBSBESCHREIBUNG

Vorgesehene Verwendung

Der Getrankeautomat darf nur fir die Ausgabe von Getranken eingesetzt
werden, die durch Mischung von Lebensmittelprodukten mit Wasser vorbe-
reitet oder (bei Kaffee espresso) aufgebrioht werden.

Fir diesen Zweck dirfen nur solche Produkte verwendet werden, die von
ihrem Hersteller ausdriicklich als geeignet fir die automatische Ausgabe in
offenen Behaltern erkldrt werden {Abb. 5.1).

Die Getranke werden in entsprechenden Plastikbechern ausgegeben, die das
Gerat automatisch bereitstellt. Wo dies vorgesehen ist, wird auch sin Stab
zum Umrihren des Fuckers ausgegeben (Abb. 5.2).

Die ausgegebenen Getranke mikssen sofort konsumiert werden, auf keinen
Fail durfen sie for einen spateren Verbrauch aufbewahrt werden.

EXPRESSO

Dieser Vorgang ist nur bei den Modellen mit Expressogruppe {aus Messing

oder Kunststoff) maglich, er beginnt nach erfolgter Ausgabe des Bechers

und des Fuckers

= die Kaffeernihle wird solange eingeschaltet, bis die von der Dosiervormichtung
vorgegebens Kaffeemenge gemahlen ist (Abb. 5.3)

- der Elektromagnet der Dosiernvormichitung wird eingeschaltet, dies bawirkt
die Offnung der Verschluklappe und das Herausfallen des Kaffeepulvers
in den Brihbehilter

- der Antriebsmotor fiir die Rotation der Gruppe schaltet sich ein und bewegt
diese in die Ausgabestellung, gleichzeitig verdichtet er das Kaffeepulver
{Abb. 5.4 - abb.5.5).

- die Wasserpumpe schaltet sich ein und gibt die programmierte und durch
gine entsprechende elektronische Vorrichtung (Volumenzdhler} kontrol-
lierte Wassermenge aus dem Kaffeeboiler aus (Abb. 5.6)

= der Antriebsmotor Fir die Rotation der Kaffeegruppe schattet sich ermneut
ein und bewegt diese in die Ausgangsstellung zurnick; wahrend dieses
Vorgangs wird auch der Kaffeesatz ausgewarfen.

Die Reihenfolge dieser Operabonen (Mahlen und Ausgabe des Kaffeepulvers)

kann, je nach gewahltern Programm, audh in umgekehrter Reihenfolge erfolgan.

STABAUSGABE

Dieser Vargang wird nur bei den Madellen aktiviert, in denen sin Stabgeber

vorgesehen ist; die Stabausgabe kann gegebenenfalls auch fir die Wahimagli-

chkeit Johne Zucker™ und/oder die Instantgetranke wahlbar gemacdht werden.

= Ein Auswurfmotor trennt den Stab vom Stapel im Stapelbehalber und 13t
ihn in den Becher rutschen (Abb.5.7).

INSTANTGETRANKE

Dieser Vorgang wird begonnen, wenn die Vorgange der Becher- und Zucke-

rausgabe schon erfolgt sind.

Je nach Art des Getranks und des Getrankeautomaten kinnen fur die Zube-

reitung der Instantgetranke verschiedene Zubereitungsprozesse erfolgen:

= wenn vorhanden, schaltet sich der Mizxermotor ein (Abb. 5.8).

- Das BElektroventil am Instantprodukten (Abb. 5.9) oder am Kaffeehaoiler
{Abb. 5.10) wird in Betrieb gesetzt, um die vorbestimmte Wassermenge
in den Mixer zu giessen.
der Produktmotor betdtigt die Ausgabeschnecke, um die programmierte
Menge des jeweiligen Instantprodukts in den Mixer zu geben (bei sinigen
Ausfihrungen kinnen mehrere Produkte in den gleichan Mixer einge-
schittet werden, wie z. B. Milch und Kakao) (Abb.5.11)

= Wenn die vorbestimmte Wasser- und Pulvermenge abgegeben wird, wird
der Mixer nach einer bei der Programmierung eingestellten Zeit T abge-
schaltet.
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Hinweise
fur Wartung

6.0 SOFTWARE ANLEITUNGEM

6.1 PASSWORT

Die Programmierfogik sieht fiir den Zugang dber die Taste PROG die Eingabe
eines Passworts vor, das es ermaglicht, in ein einheitliches Programmations-
Menu zu gelangen.

Zur Vereinfachung und Beschleunigung einiger Vorgdnge vor Ort wird das
Passwortmanagement wie folgt unterteikt:

PWD 1 - eingeschranktes Programmaticnsmend {00001)

PWD 2 - Menu Verkaufe (00000}

6.2 MENU IN MASCHINE

PWD 1 ermadglicht den Zugang zum kompletten Menu des Ver-
kaufsautomaten. Der folgende Ablauf beschreibt den Zugang zum
Menu: Taste PROG auf der Master Karte driicken, Passwort eingeben
und Taste ENTER driicken. Es folgt eine Aufstellung der Menus der
Programmierung des VA,

6.2.1 MENU SOFTWARE MASCHINE

REDUZIERTE
PROGRAMMIERUNG

[Umiunen

| Temperatur
i‘l-fnnvﬁian
LDc:siemngﬂn
{zaltan und Timeouls
| Zahlungssysteme

[ Pretsiiste

| Preis-Auswahl
1‘1-"Er1-:§ure

[ utr

{ Detault-Daten ]

Alphanumerische Tastatur

]
)
J
)
]
]
)
]
]
]

BEI DER PROGRAMMIERUNG BEKOMMEN DIE TASTEN FOLGENDE
BEDEUTUMNGEN:

6.4 WARTUNG

Durch Dricken der Aussentaste 'Service” tritt man den Menid Wartung ein.
Der Bildschirm visualisiert in der Zeile 1 "Wartung xxx’, wao xxx die Bailer-
temperatur zeigt, und in der Zeile 2 die ggf. festgesteliten Warnungen. Durch
rweimal Dricken der Taste Service wird die Wartezeit flr das Warmlaufen
Fhersprungan und kann man Testauswahlen durchfilhren, auch wenn die
Betriebstemperatur nodch nicht erreicht ist. Durch Dricken einer Taste wird
die Temperatur der Boiler slave in scroll visualisiart.

Die Warbungstafel sieht folgende Funktionen vor:

In der Wartung nehmen die Tasten die folgenden Funktionen an:

P1 Alarme ablaufen

P2 Reset alarme

P3 Test Komplett

P4 Test nur Wassar

P5 Nicht verwendeat

PG Nicht verwendeat

P77 Drehung Einheit

P8 Anzeige summe der anschlage

P9 Sdule drehen

P10 Becher aushangen

Pi1 Test chne Zucker/ Stabchenausidsung

P12 Stabchenausidsung aushangen

P13 Rackstellung der Rickzahler

P14 MDB Rohren fllen

P15 MDB Rihren leeren

P16 Modalitat Mikro-Test

P17 Test Mixer

P18 Mihle- und Dosierertest.

P1 Alphanumerische Tastatur Alarme ablaufen
P5 Alphanumerische Tastatur Alarmricksteliung

Bei der Wartung missen die angegebenen Nummern nacheinander
auf der alphanumerischen Tasiztur eingegeben werden, um die
gewldnschie Funktion zu erhaiten.

P7 inc
P8 enter
F9 dec
P10 Esc
Fl11 shift
P13 Im Dosierungsmend: wird der Namen der Schachtel oder des
Mixers angezeigt
P14 Im Dosierungsmend: wird nur der Pulvertest durchgefihrt
F15 Im Dosierungsmend: Wird nur der Wassertest durchgefihrt
P16 Im Dosienungsmenii: wir ein kempletter Test durchgefiihrt
P1 Alphanumerische Tastatur Inc
P2 Die alphanumerische Tastatur im Mend Lift-Freigabe:
Eingang zur Programmierung Lift-Position
F3 Alphanumerische Tastatur Shift
P5 Alphanumerische Tastatur Esc
P7 Alphanumerische Tastatur Dec
Pa Alphanumerische Tastatur Enter
PA Alphanumaearische Tastatur
Im Programmierungs-Meni Lift-Position: Lift UP
FB Alphanumerische Tastatur
Im Programmierungs-Meni Lift-Position: Lift DOWN
BianchiVendin, 56
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7.0 INSTANDHALTUNG UND STILLEGUNG

7.1 Reinigen und Fiiflen

2 Uim eine starungsfreien Betrieh des Automaten iber einen fangen Fei-
traurn hinweg sicherzustellen, ist es erforderfich, regelmalig bestimmia
Tatigkeitan durchzufihren, von denen einige zur Einhaltung der geften-

den Hygienevorschriften unerldBiich sind. Diese Tatigkeiten missen bei
gedffretem wad avsgeschaltetern Automaten durchgefihrt werden | das

Reinigen mul vor demn Einfiiffen der Produkte erfolgen. Zur Gewahrieistung

eines normalen Betrebs, muss der Awlomat in Raumlichkeiten aufgestelit

werden, deren Temperaturbereich mindestens +5°C wnd hdochstens +32°C
wmifasst und die Feuchtigheit nicht 65% dberschraitel und er darf auff keinen

Fall in Rawmen aufgestellt werden, in denen Wasser zu Reinigungszwecken

verspritzt wird (2. B.. Industrie- und Haushaltskiichen und gleichartige Raume

...). Es ist werboten Gerdt mit Wasser abzuspritzen,

7.1.1 Wartungsempfehlungen

La Bianchi Vending garantiert daverhafte Funktionstichbighkeit
? ihrer Automaten nur bei gewissenhaft ausgefithrter varbeugender
TYPOLOGIE DES EINGRIFFS

Wartung wie nachfolgend aufgefthrt:

ANZAHL DER EINGABEN
10,000 | HU000 | 040000 | TOBLO000

5.000

Regenerierung Reinigungsanlage
(* Harze)

RAustausch des Kelbens ein-
schiieBlich der Filter und Dichitung
Kompletter Austausch Kaffe-
gruppe

Entkalkung des Espresso-Hesswas-
sertanks und der Elektroventile

Austausch Mahlaniage

Entkalkung des Instantgetranke-
Heisswassertanks und der Elek-
troventile

* falls vom Hersteller der Reinigungsanlage nicht anderweitig angegebean.

7.1.2 RegelmiBige Renigung durch den

Wartungsbeauftragten

Vior der Entsorgung der Abfillen in den Mdlleimern (schmutzige Becher,

Stabchen, Papier, Taschentiicher, usw.). Mach der Entsorgung der Abfalle

kann mit der Reinigung des Raumes begonnen werden.

= Entfernung des groberen Schmutzes

- Desinfizierung der Fulbdden und Wande des Raumes im Umkreis von 1
Meter um den Getrankeautomaten

= Danach kann der Getrankeautomat gedffnet werden

7.1.3 Tagliche empfohlene Reinigung
Der Zweck des Reinigens ist die Worbeugung von Bakterienansammilungen
in den Bereichan, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen.

ﬁ Reinigungsarbeitan miissen unter Einhaltung der Vorschriften aus Punkt
3.1 vorgenommen werden.

Vargehen wie folgt :
= Tuch befeuchten und alle sichtbaren Teile der Ausgabekammer reinigen
{Abb. 7.1 und 7.2)

Abnehmen und grandlich reinigen :

=  Zufohrschnecken und Produktrutsche (Abb. 7.3 - 1)

Wassartrichber (2), Mixerkammer (3}, Mixerschraube (4) und Nutmutter (5).
Wasserschiduche aus Silikon

Ausgabekammer {Abb. 6.4)

=  Produktrutsche und Trichter (Abb. 7.5)

Vior dem Wiederzusammenbau missen alle Teile grindlich abgetrocknet

werden.

- Kaffeepulverreste mit Hilfe des Finsels von der Kaffeegruppe entfernen;
dazu kann die Gruppe von deren Aufnahme herausgezogen werden, um
das Putzen zu vereinfachen (Abb.7.6).

7.1.4 Nachfiillen der Produkte

Wenn dies erforderich ist, die Produkte und/oder Verbrauchsmaterialien des
Autamaten nachfillen.

Diese Tatigkeiten sind gleich wie die unter Kapitel 4.6 beschriebenen Vor-
gehensweisen bei der Inbetriebnahme.

7.2 Gewohnliche und auBergewthnliche Instandhaltung

Die in diesem Teil beschriebenen Tatigkeiten sind nicht allgemeingiltig, sie

hangen von Faktoren wie dem Hartegrad des Wassers, der Feuchtigkeit, den

verwendeten Produkten, Arbeitsbedingungen und -umfang etc. ab.

|A % Avtomaten worsahen, mul sichergestellt werden, dafl diesar
ausgeschaltet ist.

Die nachfolgenden Tatigkeiten missen von Fachpersonal durchgefihrt wer-

den. Sollten Titigkeiten am eingeschalteten Automaten durchzufihren sein,

miissen sie ausgebildetem Fachpersonal anvertraut werden.

Umfangreichera Eingriffe wie die Entkalkung der Boiler bedirfen der guten
Kenntnis des Automaten.

Bei allen Tatigkeiten, die den Ausbau von Komponenten des
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Jeden Monat mikssen alle Teile, die in Kontakt mit Lebensmitteln kommen,
mit einem Reinigungsmittel auf Chlorbasis desinfiziert werden, wie dies in
Kapitel 4.5.3 beschrieben ist.

VERFAHRENSWEISE ZUR KONTROLLE DER PHASENEINRICHTUNG
DER KAFFEEBAUGRUPPE

Sicherstellen, daB in der Stillstandsphase der Rotationsanzeiger mit dem
Phasenanzeiger ausgerichtet ist {siehe Abb. 7.7).

Sicherstellen, daB in der Phase der Ausgabe von Kaffee der Rotationsanzei-
ger nicht mehr als 1,5 mm vor dem Bezugspunkt fiir die Ausgabe steht {der
Rotationsanzeiger muB sich in der Ausgabeposition zwischen 0 und 1,5 mm
wvoim Ausgabepunkt befinden).

7.3 WARTUNGSPROZEDUREN
Ideale Ausstattung:
Fir die mit dem MNachfillen und der Wartung beauftragten Personen sollte
die ideale Ausrdstung wie folge zusammengesetzt sein:
- Imstrumentenkoffer
= Saubere Kkeidung
- Emnweghandschuhe
-  Klemme zum SchlieBen der Rohren
Rolle mit Haushaltpapier
-  Holz- oder Plastikstibchen
- Reinigungsmittel
- Desinfizierungsmittel
= Schild "Getrankeastomat auler Betrieb”
Ablagetisch [Fakultativ)
Hlarna’ls verwenden:
Schwamme, Lappen
-  Pinsel
Schraubenziehar oder metallische Gegenstinde

7.3.1 Hygienisierung

®EIHIGE WICHTIGE HINWEISE

= Operatoren und Vending-Techniker, die fur gewdhnlich mit den Lebensmit-
teln in Berohrung kommen, mdssen auf Korperhygiene und saubere
Bekleidung achten.

Vor jedem Zugang zum Autormaten muss folgendes beachtet werden:

- Sicherheitsschubhe oder zumindest geeignetes Schuwerk tragen
= \orher grindlich Hande waschen
Saubere kurze Fingernigel, kein Nagelack
Saubere kurze Haare tragen
Varletzungen wie Kratzer wahrend der Wartung vermeiden
Wahrend der Arbeit darf weder gegessen noch geraucht werden
Wahrend der Arbeit weder Haare, Mund und Mase berihren
- HKeine Ringe, Armb&nder ader Uhren tragen
=  Eventuelle Verletzungen abdecken
Starke Parfiimierung wermeiden
Arn haufigsten werden Lebensmittel durch Berihren verunreinigt, deshalb
vargessen Sie nicht, sich jedes mal die Hande zu waschen:
= bevor Sie mit der Arbeit am Automaten beginnen
nachdem Sie auf der Toiletbe waren
- nachdem sie Haare beriahrt, sich geschneuzt oder gegessen haben
nachdem Sie chemische Produkte zur Reinigung benutzt haben
nachdem Sie anderen Leuten die Hand geschittelt haben
Handsr:huhe miissan jE‘dEEI‘I’IE| gewechselt werden, wenn Sie mit verunrei-
nigenden Gegenstinden in Berihrung kammen.

Wie kann die Hygiena erzielt warden:

= Dwrch den Einsatz von Desinfizierungsmitteln

Die Desinfzierungsmittel haben die Aufgabe die auf den Oberflachen vorhan-
denen Mikroorganisamen zu vernichten,

Wie kann die Sauberkeit erzielt werden:
Dwrch Einsatz von Beinigungsmitteln

Die Reinigungsmittel haben die Aufgabe den groben Schmutz zu entfernen.

Im Handel sind Produkte erhaltiich, die gleichzeitia eine renigende/desinfizia-

rende Wirkung haben. Normalerweise sind diese in der Apotheke erhaltlich

{mit Chior}.

Fidr alle nicht aufgefuhrten Falle gilt das HACCP; vor allem ist zu beachten:

= Reinigung der Raume

- Transport der Produkte
Wartung der Gerdite
Entsargung der Abfalle

= Zufdhrurg von Trinkwasser
Hygiene Personals

- Ewgenschaften der Lebensmittel

= Richtlinie 93/43/EWG

Einige wichtige Hinweise {siehe Richtiinia 93/43)

- Die Umgebung von Lebensmittelautomaten muss frei von giftigem Ma-
terial und so beschaffen sein, dass sich kein Schmutz ansammeln oder
Schimmel auf dem Automaten bilden kann.

AuBerdemn muss der Raum, in dem sich der Automat befindet, eine kar-
rekie Reinigung ermdglichen und somit eine dberkreuzte Kontamination
wvon Lebensmitteln, Gerdt, Material, Wasser durch Beliiftung oder Eingriffe
des Persanals verhindert werden und externe Agenten wie Insekten oder
anders Schadlinge ausgeschlossen sein.

Prifen Sie, ob der Wasseranschluss den EU-Richtlinien B0/778 entspre-
chen, die die Wassergualitit fir Trinkwasser betreffen.
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Um fir die verwandeten Produkte die besten Ergebnisse zu erzielen, st es
ratsam, folgende Parameter zu kontrollieren :

- Sorgen Sie fir eine komekte natdrliche oder mechanische Beliftung und
vermeiden Sie dabei mechanische Luftstrime von einem verschmutzten
Bereich in einen sauberen .

Dfe Refmigungsvorgdange kinnen arfolgen an der Stelle, an der der Getran-

keautomat aufgestelit ist

Beizpiel fiir einen idealen Reinigungsvorgang eines Automaten fiir

Heiflgetranke:

Die mit der Reinigung der Anlage beauftragte Person muB vor dem Offnen

des Getrankeautomaten den sauberen Zustand des Raumes dberprifen und

ein Schild anbringen, dafi die potentiellen Verbraucher darauf hinweist, daB:
= “dieses Gerat auf Grund won Wartungsarbeiten auSer Betrieb ist”

= g5 wichtig ist, daB wihrend der Reinigungs- und Desinfiziarungsarbaiten
der Beschaftigte nie ssine Arbeitt unterbrechen muB, um den Getranka-
automaten einzuschalten.

= Benutzen Sie saubere Lappen bei der inneren Reinigung des Automaten,
am besten Einwegprodukte.

= \ermmeiden Sie immer den Kontakt von Reinigungsmitteln fir das Gehduse
mit Reinigungsmitteln fir diejenigen Teile, die mit den Lebensmitteln in
Berihrung kommen.

= Achten Sie darauf, dass bei der Reinigung keine Krankheitserreger won
verschmutzten Teilen auf bereits gereinigte Teile dbertragen werden.

A) Benutzen Sie saubere Handschuhe

B) Entnelimen Sie nie warmes Wasser aus Toilettenrdaumen

C) Reinigen Sie die mit Lebensmittel in Berdihrung kommenden Teile immer
besonders grondiich

- Entfernen Sie grundiich alle Restspuren von Schmutz, bevor sie mit der
Desinfektion beginnen.

= VWermeiden Sie tunlichst jeglichen Kontakt won Lebensmitteln mit ver-
schmutzten Oberflachen.

- Halten Sie sich bei der Reinigungsprozedur strikt an die Herstelleran-
weisungen auf der Verpackung der chemischen Produkte. Bringen Sie
auf keinen Fall die Verpackung der Lebensmittel in Berdhrung mit den
Reinigungsmittelin.

= Achten sie mmer auf den guten Zustand Ihrer Reinigungsmittel.

D) Mach Beendigung der Reinigungsarbeiten missen die Millsécke in die
dafiir vorgesehenen Bereiche weitab vom Automaten gebracht werden,

In der folgenden Tabelle fassen wir die Hinweise fir korrektes Verhalten
zusammen, um das Risiko der Ansiediung von Bakternen im Inneren des
Autamaten ru vermeide

Entfermen und reinigen Sie alle sicht-
baren Teile im Auswurfbereich mit L]
hygienisierenden Flssigrainigern

Leeren Sie die Sammelwanne for
fidssige Uberreste und reinigen Sie L]
sie mit hygienisierenden Reinigern
Leeren Sie den Kaffeesatzbehalter
und reinigen Sie ihn mit hygienisie- L]
renden Reinigern

Entnehmen Sie alle Container und
reinigen Sie mit einem feuchten
Tuch alle Containerhalterungen,
sawie den Boden und das Gehduss L]
das Automaten, wor allem den Au-
swurfbereich; nehmean Sie daraufhin
die Hygienisierung vor

* Hygienebausatz bestehend aus
Plastikteilen fir den Durchiauf des
Produkts in fdssiger pder Pulverform
(Schalen, Rohre, Auswurfsflansch, L]
Diisen, ...). Fir weitere Informationen
wenden Sie sich bitte direkt an die Fir-
ma La Bianchi Vending spa

*| a Bianchi hat fiir jedes Automatenmodell passende Bausatze
ausgearbeitet.

? 7.4 Einstellungen

7.4.1 Dosage and grinding regulations

Der Automat wird mit folgenden voreingesteliten Standardwerten geliefert :

= Optimale Kaffeetemperatur im Becher zwischen 70°C und B0°C.

= Optimale Temperatur der wasserioslichen Produkte im Becher zwischen
FORC und BOPC,

= Grammatur Kaffeepulver zwischen 6 und 8 Gramme.

= Instantpulvermenge wie Tabealie

Abwiegen des gemahlenen Kaffees. Die Menge durch Betatigung des
Drehgriffs auf der Dosiarvarrichtung einstallen (Abb.7.8).

Jede Stufe des Drehgriffes entspricht einem Wert von 0,05 g.

Durch Drehen im Uhrzeigersinn wird die Menge verringert.

Durch Drehen entgegen dem Uhrzeigersinn wird die Menge erhdht.

Die Verdanderung der Produktmenge kann dber die Bezugskennzeichnun-
gen auf der Dosiervorrichtung dberpruft werden (Siehe Abb. 7.8).

Die Kaffeescheibe mul normalerweise kompakt und leicht feucht sein.

Einstellung der manuellen Mahlung.

Die Schraube (Abb. 7.9) drehen, um die gewilnschiten Ergebnisse zu
erzielen.

Dwirch Drehen im Uhrzeigersinn erhalt man eine feine Mahiung, entgegen
dem Uhrzeigersinn eine grobe Mahlung.

Mach der Einstelllung missen 3 Einstellungen am Produkt vorgenommen
warden, um die Richtigkeit der Einstellung zu dberprifen, je feiner die
Komung ist, desto langer ist die Zeit bis zur Ausgabe des Produktes.

Automatische Einstellung der Mahlung (Abb.7.10) (optional)

Es ermiglicht; bei den Espresso-Ausfihrungen die Mahlung gleichmassig
zu behalten, unabhangig von Feuchtigkeit, Temperatur und Mohlenver-
schigiss.

Die erste Eichung wird bei ausgeschiossenem Gerat durchgefihrt

Dosis manuell einstellen (6-7a)

Mahlung manuell einstellen

Abgabezeit in Sek. rechnen (std 18s)

Gerdt anschliessen

gemesseng Abgabeazeit einstellen, bei der Programmierung

je 5 Espresso, wird diesen Parameter automatisch geprift. Die glltigen
Ablesungen entsprechen den dritten bzw. vierten Kaffee. Die ersten zwei
werden nicht beachtet, weil sia sich aus den vaorigen Einstellungen ergeben,
die finfte wird als Einsteliung gelten.

7.4.2 Einstellung Wasserfirderung fiir Instantgetranke

Bai den koslichen Produkten kann die Wassermenge und die Pulverdosie-
rung elekbranische durch Verdinderung der Standardparameter eingestellt
werden.

Der Worgang wird im Kapitel 6.0 SOFTWARE ANLEITUNGEN beschrieben,
BEACHTEN: Wenn man die Wassermenge durch die Enstellschraube der
Instantproduktenventile enteicht, wird die abgegebene Wassermeange in den
Becher besinbrachtigh und die Dosis gedndert,

Fir den Zugang zum Magnetventil im Heizkessel Instantprodukte muss das

Paneel (1) entfernt werden, indem die beiden auf Abbildung 7.12 gezeigten
Schrauben {2} entfernt werden.

Um eina korrekte Spllung der Becher zu erreichen, kann man auf die Wa-
ssermengenschraube wirken und die Dosierung danach prdfen (Fig. 7.11).

7.4.3 Zugang zu den Innenteilen

Fir den Zugang zu den inneren Teilen des Verkaufsautomaten {Pumpen,
Heizkessel Espresso, Magnetventile, elektrische Anschilisse, usw.}:

Zuckerausgabeeinheit gegen auBen drehen (Abb.7.13).

das Paneel an den beiden auf Abb. 7.14 gezeigten Griffe ausziehen und
bis zum vollen Auwsschlag stutzen (Abb.7.15).

Mach Ausfihrung der ewventuellen Wartungsarbeiten das ganze Panesl
hochheben, bis es die korrekte vertikale Position erreicht hat und danach
die Zuckerausgabeeinheit durch Drehen nach rechts in thre Arbeitsposition
zurickfohren.

7.5 Stillstand

Baij langerem Stlistand des Automaten mikssen die folgenden vorbeugenden
Tatigkeiten durchgefihrt werden :

Automat vom Strom- und Wassernetz trennen

Instantboiler und Schwimmerwanne durch Entfermen des Stopfens am
Schiauch auf der der AuslaBrutsche vollstandig leeren.

Mach der volistindigen Entieerung Stopfen wieder anbringen (Abb. 7.16)
Alle Produktbehalter leeren

Alle Teile, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, grindlich wie be-
schrizsben reinigen

Eimer fir Flissigabfalie leeren und grindlich reinigen

Kaffeesatzbeutel entfernen

Mit einem Tuch alle Fidchen im Innem und auf der AuBenseite des Auto-
maben reinigen

Den Automat mit Plastikfolie oder -sack abdecken (Abb. 7.17)

In trockenen, geschitzten Raumen lagern, in denen die Temeperatur micht
unter 17C sinkt

Nach einer langen Zeit der Inaktivitit wiederholen Sie die Erstinstal-
lation.

8.0 STILLEGUNG

Produkte und Wasser wie im varherigen Kapitel beschrieben entfernen. For die
Stillegung wird empfohlen, den Automaten in seine Einzelteile zu reregen und
diese nach Materialien zu trennen{Kunststoff, Metall etc.) getrennt sammeln.
Diese missen anschlieBend einem Entsorgungsunternehmen anwerbraut
werden.

Wenn eine Kihlgruppe vorhanden ist, muB diese, ohne sie zu zerlegen, einer
fiir deren Entsorgung geeigneten Firma Gbergeben werden.

Zu Beachten! Bitte feststellen, dass die Entsorgung der Maschinen nach den
Umweltnormen und den gditigen Richbinien durchgefiitirt wird.

BianchiVendin,
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DECLARACAO DE CONFORMIDADE
BIAMCHI VENDING 5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Fingonia di VERDELLING (BG) Italia
Declara sob sua responsabilidade gue a familia dos distribuidores automabicos modela:

Marca: BIANCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING S.p.A.

Tipo/Modelo: Mod.: HLP  Des.: 204xywKMRz;
(x=00304 >>> tensao de amentacdo; y=— o ES 0 DC o IN = > > ipo cadeira; w=-—0 G1 o0 TH=> > > n./tipo conjuntos café)
{z=-- o FB o BB >>> grupa fric)

Nome comercial: lei400 porta piatta
Distribuidor automatico de bebidas quentes e frias

FASCICULD TECNICOD arquivado junte ao Departamento Tecnico BYE Sede. - Ano de fabricacio: 2014 -
E' conforme ai Requisiti Essenziali delle Direttiva:

1) Baixa Tens3o 2006 /95 /CE (concernente a adaptacio das legislacdes dos Estados membros relativas ao material eléctrico destinado a ser utilizado
dentro de alguns limites de tensao) -BT-

2) Diretiva maguinas 2006742 /CE e sucessivas modificacies e integractes, introduzida na Italia com o D.Lgs. 17/2010 - DM-.

{Requisitos essenciais de sequranca e de tutela da sadde relativos ao projeto e & fabricacdo das maguinas).

3) Compatibilidade Electromagnética 2004/ 108/CE (concernente a adaptacdo das legisiacies dos Estados membros relativas a compatibifidade
electromagnética) ~-EMC-

3) REG. (CE) 19352004 relativa acs materiais e aos objectos destinados a entrar em contacto com produtos alimentares

REG. (CE) 1895 / 2005 relativo a restricao do uso da alguns derivados epoxidicos em materiais e objectos destinados a entrar em contacto com produtos alimentares
DIR. 2002/ 72 CE relativa aos materiais e objectos de matéria plastica destinados a entrar em contacto com produtos alimentares.

Os testes/verificacies foram executados em conformidade com as Mormas Harmonizadas/Europeias vigentes:

1) SEGURANCA (Baixa Tens3o - Directiva maquinas):

EM 60335-1:2002 +A1:2004 +A11:2004 +A2:2006 +A12:2006 +A13:2008 +A14:2010 +A15:2011 (Seguranca dos aparelhos eléctricos de uso domestico e
similar - Norma geral).

EN 60335-2-75: 2004+ A1:2005 +AL11:2006 + AZ: 2008 +A12:2010 (Normas especiais para distribuidores comerciais e aparelhos automaticos para a venda).
EN 60335-2-24:2010 (Mormas especiais para aparelhos de refrigeracdo, aparelhos pam sorvetes e produtores de gelo).

EM ISO 11201:2010 +EN ISO 3744: 2009 Medicdo do ruido acostion. Mivel de Pressao Sonora: LpA < 70 dB{A)

2) COMPATIBILIDADE ELECTROMAGMNETICA (EMC):

EN 55014-1:2006 +A1:2009 ((Limites & métodos de medicdo das caracteristicas de radio distirbio dos aparelhos electrodomeésticos, e similares com
motor ou térmicos, dos utensilios e dos aparelhos eléctricos similares).

EN 55014-2:1997 +A1:2001 +A2:2008 {Requisitos de imunidade para aparelhos electrodomésticos, utensilios e aparelhos eléctricos similares).

EM £1000-3-2: 2006 +A1:2009 +A2:2009 (Limites para as emisstes de corrente harmonica).

EN 61000-3-3:2008 (Umitacdo das flutuacoes de tensdo e dos flicker em sistemas de alimentacao em baixa tensdo para aparelhagens com carmenta nominal = 16 A)
ENM 52233:2008 {Métodos de medicio dos campos electromagnéticos de electrodomésticos e aparethos similares no gue diz respeito a exposicao humana).

3) IDONEIDADE DOS MATERIAIS EMPREGADOS EM CONTACTO COM SUBSTANCIAS ALIMENTARES

Testes de "Idoneidade ao contacto com substincias alimentares” como previsto pela legislacio italiana D.M. 21-03-1973 e sucessivas actualizagbes
=Decreto 4 de Maio 2006 n® 227, e das adaptagdes das Directivas Europeias: Frﬂ.l'h;lert&l:l:lb

82/711/CEE, 85/572/CEE, 93/8/CEE, 97/48/CE, 2002/72fCE, 2004/13/CE, Mas&lmn Trantati
20047197CE, 2005/79f/CE, Reg. CE n® 1935/04 e Reg. CE n" 1B95/2005. 1 |

i '-i |r
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INFORMACOES AOS USUARIOS
Seguindo do Decreto Legislativo de 25 de septiembre de 2007, n.185 e o art. 13 do Decreto Legislativo de 25 de julho de 2005, n.151 “AtuacSo das
Diretrizes 2002,/95/CE, 2002/96/CE & 2003/ 108/ CE, relativas 4 reducdo do uso de substincias perigosas nos aparslhos elétricos e eletronicos |,
A eliminacio dos residuns”.

0 simbolo da caixa com um “X" (cancelado) significa que o produto no final de sua vida Otil deve ser recolhido separado dos outros residuns.

0 usuario devera, portanto, conferir o aparelho que chegou ao final de sua vida, nos centros de coleta diferenciada dos residuos eletronicos e ale-
ecnicos, ou devolve-lo ao revendedor no momento da compra de wuma nova aparelhagem equivalente.

A coleta diferenciada adeguada para o inicio do encaminhamento adequado da aparelhagem a reciclagem, ao tratamento £ a eliminacdo ambientalmente compativel

contribui para evitar possiveis efeitns negativos ao ambiente e 4 salide e favorece a reciclagem dos materiais dos quais & composta a aparelhagem. A efiminacio

abusiva do produto por parte do usuario comporta a apficacdo das sancbes administrativas comao o DU n. 2271997 (artigo 50 e seguintes dos DLL, n. 22/1997).

DECLARACAO DE CONFORMIDADE
BIAMCHI VENDING S.p.A.
Corso Africa, @ - 24040 Zingonia di VERDELLING {BG) Italia
Declara sob a prdpria responsabilidade gue as familias de produto:
Distribuidores automaticos bebidas quentes e frias
Distribuidores automaticos com espirais para produtos frios
Maquinas para café para uso profissional
Marca: BIANCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.
Ano de fabricacao: 2014
Estao em conformidade com a Diretiva: RoHS 2
RoHS 2 - Diretiva 2011/65/UE do Parlamento Europeu e do Conselho de 8 de Junho de 2011, a respeito da restricao do uso de determinadas substan-
cias perigosas nas apareihagens elétricas e eletrinicas (AEE).
Alem diszo, declara-se que a partir de 3 de Janeiro de 2013, todo e gualguer produto da BIANCHI VENDING S.p.A. introduzido no Espaco Ecenomico
Europeu {UE+Liechteinstein + Islandia + Noruega) esta em conformidade com a Diretiva RoHS 2 e, portanto, nao contém substancias com concen-
tragoes superiores aos limites abaixo listados ™2
= Chumbo [Ph] 0,1%

= Merciric [Hg] 0,1%
= Cadmio [Cd] 0,01%
= Cromo hexavalente [Cr{VI}] 0,1%
= Bifenis polibrominatos [PBE] 0,1%
« Eteres de bifenil polibrominato [FEDE] 0,1%
"1 Anexo II - Substdncias com restricbes conforme disposto no Artigo 4(1) e valores de concentragdo maxima tolerada, M\,ﬂm & I'.:I':Ih
em peso, de materiais homogéneos. M.as.alr'rm Trapitti
(! ks
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DECLARACAO DE CONFORMIDADE
BIANCHI VENDING S5.p.A.
Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLIND (BG} Italia
Declara sob sua responsabilidade que a familia dos distribuidores automatices modeln:

Marca: BIANCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING 5.p.A.

Tipo/Modella: HLP Des.: 106xyuvRz;
{(x=00 3 04 >>> tens3o de aimentacdo; y=ES o DC o IN >>> tipo caldeira; u=-- 0 G1 0 G2 >>> n. conjuntos café)
{v=KM o KS >>> versao botoeira; z=-- o FB o BB grupo fria)
Nome comercial: leiGd0 porta piatta
Distribuidor automatico de bebidas quentes e frias

FASCICULD TECNICO arguivado junto a0 Departamento Tecnico BVG Sede. - Ano de fabricacao: 2014 -
E® canforme ai Requisiti Essenziali delie Direttive:

1) Baixa Tens3o 2006 /95/CE (concernente a adaptacdo das legislagbes dos Estados membros relativas ao material eléctrico destinado a ser utilizado
dentro de alguns limites de tensao) -BT-

2) Diretiva maguinas 2006/ 42 /CE e sucessivas modificagies e integractes, introduzida na Italia com o D.Lgs. 17/2010 - DM-.

{Requisites essenciais de seguranca e de tutela da sadde relativos a0 projeto e a fabricacde das maquinas).

3) Compatibilidade Electromagnética 2004 /108 /CE (concernents a adaptacdo das legislacGes dos Estados membros relativas a compatibilidade
electromagnética) -EMC-

3) REG. {CE) 1935/2004 relativa aos materiais e aos objectos destinados a entrar em contacto com produtos alimentares

REG. (CE) 1895/ 2005 relativo a restricao do uso de alguns derivados epoxidicos em materiais @ ohjectos destinados a entrar em contacto com produtos alimestares
DIR. 200272 CE relativa aos materiais e objectos de matéria plastica destinados a entrar em contacto com produtos alimentares.

Os testes/verificagbes foram executados em conformidade com as Normas Harmonizadas/Europeias vigentes:

1) SEGURAMNCA (Baixa Tensdo - Directiva maguinas):

EN 50335-1:2002 +A1:2004 +A11:2004 +A2:2006 +A12:2006 +A13:2008 +A14:2010 +A15:2011 {Seguranca dos aparelhos eléctricos de wso doméstico e
similar - Norma geral}.

EN 60335-2-75: 2004+ AL1: 2005 +A11:2006 + AZ: 2008 +A12:2010 (Mormas especiais para distribuidores comerciais e aparelhos automaticos para a venda).
EM 60335-2-24:2010 (Mormas espedais para aparelhos de refrigeracao, aparelhos para sorvetes e produbores de gela).

EN ISO 11201:2010 +EN IS0 3744:2009 Medi¢So do ruido acdstico. Nivel de Press3o Sonora: LpA < 70 dB(A)

1) COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA {EMC):

EM 55014-1:2006 +A1:2009 ({Limites e métodos de medicio das caracteristicas de radio disturbio dos aparelhos electrodomésticos, e similares com
miobor ou térmicos, dos utensifios e dos aparelhos eléctricos similaras).

EN 55014-2:1997 +A1:2001 +AZ:2008 {Requisitos de imunidade para aparethos electrodomesticos, utensilios e aparelhos eléctricos similares).

EM 61000-3-2: 2006 +A1:2009 +A2:2009 (Limites para as emissoes de corrente harmonica).

EM 61000-3-3:2008 {Limitacao das Autuagies de tensao e dos Aicker em sistemas de alimentagao em baixa tensao para aparethagens com comente nominal = 16 A)
EM §2233:2008 {Métodos de medicdo dos campos electromagnéticos de electrodomésticos e aparelhos similares no que diz respeito 4 exposicao humana).

3) IDONEIDADE DOS MATERIAIS EMPREGADOS EM CONTACTO COM SUBSTANCIAS ALIMENTARES

Testes de “Idoneidade ao contacto com substancias alimentares” como previsto pela legislacio iftaliana D.M. 21-03-1973 e sucessivas actualizaches

=Deacreto 4 de Maio 2006 n® 227, e das adaptactes das Directivas Europeias: Pr:::'b:,cma. cE

B2/711/CEE, B5/572/CEE, 93/BfCEE, 97/48/CE, 2002/72/CE, 2004/13/CE, Massimp Tmpllle-'ui

2004/19/CE, 2005/79/CE, Reg. CE n® 1935/04 a Req. CE n® 1895/2005. % =in
——— "—-'th'}b'#d’\.
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INFORMACOES AOS USUARIOS
Seguindo do Decreto Legislativa de 25 de septiembre de 2007, n.185 e o art. 13 do Decreto Legislativo de 25 de julho de 2005, n.151 "Atuacdo das
Diretrizes 2002 /957 CE, 2002/96/CE e 2003/ 108/CE, relativas a reducao do uso de substincias perigosas nos apareihos elétricos e eletronicos | e
a pliminacio dos residuos”.

0 simbolo da caixa com um *X* (cancefado) significa que o produto no final de sua vida otil deve ser recolhido separado dos outros residuos.

0 usudrio devera, portanto, conferir o aparelho que chegou ao final de sua vida, nos centros de coleta diferenciada dos residuos eletronicos e ele-
trﬂcni:l}s, ou devolve-lo ao revendedor no momento da compra de uma nova aparelhagem equivalents.
A codeta diferenciada adequada para o inicio do encaminhamento adequado da aparelhagem a reciclagem, ao tratamento e a efiminacdo ambsentalments compativel
contribui para evitar possiveis efeitos negatives ao ambiente e a saide e favorece a recidagem dos materiais dos guais € comiposta a aparelhagesm. A eliminacao
abushva do produto por parte do usuario comporta a aplicacio das sancbes administrativas como o D.L. n. 22/1987 (artigo 50 e seguintes dos D.L. n. 22/1997).

DECLARACAO DE CONFORMIDADE
BIANCHI VENDING S.p.A.

Corso Africa, 9 - 24040 Zingonia di VERDELLIMNO (BG} Italia
Declara sob a propria responsabilidade que as Familias de produto:
Distribuidores automaticos bebidas quentes e frias
Distribuidores automaticos com espirais para produtos frios
Maguinas para café para uso profissional

Marca: BIANMCHI VENDING
Fabricante: BIANCHI VENDING S.p.A.
Ano de fabricagao: 2014
Estdo em conformidade com a Diretiva: RoHS 2
RoHS 2 - Diretiva 2011/65/UE do Parfamento Europeu e do Conselho de 8 de Junho de 2011, a respeito da restricao do uso de determinadas substin-
cias perigosas nas aparslhagens elétricas e eletrinicas [AEE).
Além disso, declara-se gue a partir de 3 da Janeiro de 2013, todo @ gualguer produto da BIANCHI VENDING S.p.A. introduzide no Espaco Econdmico
Europeu {UE+Liechteinstein + Islandia + Moruega) esta em conformidade com a Diretiva RoHS 2 e, portanto, n3o contém substindas com concen-
tragdes superiores aos limites abaixo listados 1
= Chumbo [Pb] 0,1%
Mercirio [Hg] 0, 1%
Cadmio [Cd] 0,01%
Cromo hexavalente [Cr{VI)] 0,1%
Bifenis polibrominatos [PBB] 0,1%
Eteres de bifenil polibrominate [PBDE] 0,1%

" Anexo II - Substancias com restrigies conforme disposto mo Artigo 4{1) e valores de concentragdo maxima tolerada, ;:hu et
am peso, de materiais homogéneos, M::aiﬁx'? EEE i
\ |
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=

ANTES DE UTILIZAR A MAQUINA, LER ATENTAMENTE ESTE MANUAL PARA UM LSO CORRETO EM CONFORMIDADE AS NORMAS FUNDAMEN-
TAIS DE SEGURANCA.

= . Para gquaiquer manutencio, de- @ ATENCAD: partes guentes em con-
i ATENCAOQ: I'mportantes dicas A g- sligar a alimentacio elétrica tato!

@X

odra a seguranca!l

. ) ATENCAD Fartes em movimento
i ATENCAD: tan- @
m LER atentamente o manual de in- {7‘ 5 CA: maquiia-em. ta

530
strugbes antes de por em funcdo.

J'/_L PE Indicacdo do fo terra

@ ADVERTENCIAS

OPERADOR DA MANUTENCAO
sieted  £'a pessoa responsavel pela recarga dos recipientes de produto soluvel, acucar, café culherzinhas e copos.
-y Ele deve também efetuar a impeza do distribuidor (ver as operacdes indicadas no capituio 7.0). Em caso de avarias, deve chamar o fecnico instalador.
TECNICO INSTALADOR
O instalador é a pessoa encargada pela instalacio do distribuidor automndtico, pelo funcionamento e programagcdo das fungbes.

? Todas as aperacies de reguiagem, s3o de exclusiva competéncia do instalador que conhece a password de enfrada na programacio.
Chaves utilizaveis pefo OPERA= Apetrechos necessdrios para intervencées no distribuidor automatico
DOR DA MANUTENCAD e pefo
o £ CHAVES TUBULARES CHAVES DE PARAFUSOS CHAVE CRICK n® 14
TECNICO INSTALADOR Corte
nE5-p%7-n28-n10=-n"20-n" 22 R L
Corte medio TESTER
CHAVES DE BOCA i furts grande
{Poen pisos) Cruz mormal
M F=n*8=n"10-n"12 - n° 14 Cruz pequena TESOURA ELETRICISTA
- KIT DE PROGRAMACAO
Ern Teflon de corte pequeno para regular
r Trimmer

Indice Capitulo

Instrucoes para o utilizador

1.0 CARATERISTICAS TECNICAS

2.0 PREMISSA

3.0 MOVIMENTACAO DO DISTRIBUIDOR AUTOMATICO
4.0 INSTALACAON

5.0 DESCRICAO TECNICA DO FUNCIONAMENTO

Instrucoes para manutencao

6.0 INSTRUCOES SOFTWARE
7.0 MANUTENCAD E INATIVIDADE
8.0 DESMANTELAMENTO
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PORTUGUES

Instrucoes
para o utilizador

1.0 CARATERISTICAS TECNICAS (Fig.1.1}

LeiG0oon Leid 0D
Altura (&) 1830 1630
Largura (B) 650 650
Profundidade (C) 770 770
Peso 140 + 180 128

220 - 230V ; 50H2

Tensdo de alimentacdo
220 - 230V ; G0Hz

Alimentacao rede hidrica 0,05 + 0,65 MPa (0,5 + 6,5 bar)

Conexdo rede hidrica 3/4* gas

tomada SCHUKO

Conexdo rede eléctrica

tomada BS 1363/A

DISTRIBUIDOR COPINHOS
Difmetra copas  mm | 70+74

CAPACIDADE RECIPIENTES
Cafe em graos H
Displo Mugdur o34 kg &
Café soluvel Kg 1,4 Kg 1.0
Ceavada Ko 1.4 Kg 1,25
Leite granular Kg 2.2 Kg 1,70
Creamer Kg 4.0 Kg 3,20
Chocolate Kg 4,8 Kg 3,6
Cha Kg 5,2 Kg 3,30
Cha natural Kg 2,4 Kg 1,70
Caldo Kg 3,8 Kg 3.6
Acucar Kg 5,2 Kg 4,0
Capinhos n® 600 400
Culharzinhas n® 540 400
Tipo ldmpada LED LED

* Com montagem kit extensao 3,8 kg.

O

CONHECER O DISTRIBUIDOR (Fig.1.2)

As caracteristicas elétricas dos modelos estdo indicadas na
placa de dados posta na parte externa dos distribuidores.

2.0 PREMISSA

2.1 Advertencias para o operador
Este distribuidor automatico foi projetado e fabricado no rispeito das normas
existentes pelo que se refere a seguranca e & garantido para as pessoas que
executam corretamente as instrugbes de carga e limpeza ordinaria indicadas
naste manual.

E 0 ukilizador ndo deve por nenhuma razdo tirar as prolecies gue necas-

itarm de um apetrecho para serem removidas.

Algumas operagies de manutengao (gque podem ser executadas somente
por tecnicos especializadosspecializzati 2 sao indicadas neste manual com
um pitograma aposito) devem ser efetuadas rodeando as protecoes de se-
guranca do distribuidor
Para o respeito das normas de seguranca, algumas operagies sao de exclusiva
competénca do tecnico instalador e somente com uma especial autorizacio
também do operador da manutencio ordindria pode efetuar as operacies
particulares,
Conhecer e respeitar os avisos de pergo @ uma condicdo necessaria para
operar com boa seguranca seja pelo que se refere a instalacdo, funcionamenito
e manutencao da maguina.

2.2 Advertenclas gerals

Al

0 operador deve conhecer perfeitamente as informacoes deste manual para
um correto uso do distribuidor automatico.

Antes de wvtilizar o distribwider automatico, ler atentamente
este manual,

As intervengbes sobre o distribuidor automatico dewvemn ser efetuadas por
pessoal tecnico treinado.

0 usudrio deve conhecer os mecanismos de funcionamento do distribuidor
automatico.

E' responsabilidade do comprador verificar gue os usudrios sejam trei-
nadas e conhecamn todas as informacdes contidas na documentacdo e
indicagdes da documentacdo tecnica fornecida.

Apesar de que o fabricante tenha respeitado as normas de seguranca,
as pessoas gque intervem sobre o distribuidor automatico devern estar
perfeitamente conscientes dos eventiuais perigos existentes operando
sobre a mdguina.

- Este manual & parte integrante da distribuidor automatica e deve sempre
ficar no interng da mesma, para permitic o utilizo por parte dos varos
operadores, até o desmantelamento &fou destruicdo do distribuidor au-
tomatico.

Em caso de perda ou dano deste manual, & possivel pedir outra copia ao
fabricante indicando os dados sobre a matricula do distribuidor automatico
mesma.

56 utilizando pacas originais @ garanbido um bomn funcionamento & uma
otima prestacdo do distribuidor automdtico.

Modificacoes &4 maguina mdguina ndo concordadas anteriormente com a
casa construtora e executadas pelo tecnico instalador efou gestor devem

i Grupo café, moedor sar consideradas de sua plena responsabilidade.

2 Caixas produtos soliveis & moega cafe - O tecnico / gestor deve executar todas as operacdes necessdrias para

3 Grupeo distribuicdo acucar manter a eficienca da maguina antes e durante o uso.

4 Sistemas de pagamento = Qualguer manomissao o modificagdo da magquing ndo- autorizada pelo
. pos fabricante fica de responsabilidade de quermn fer as modificacdes e anuwiam

5 Coluna copinhos auvtomaticamente as responsabilidades de garanbia da maguina mesma.

6 Ficha CPU - Este manual lustra as prestacoes da maguina, na hora da imissao no

7 Flaca de poténcia mercado, do distribuidor sautomatico; eventuais modificacies, amelhora-

B Switching mentos, efetuadas sobre a5 maguinas comercializadas sucessivamente,

g Hiha de sxianasn n3o obrigam 4 BIANCHI VENDIMNG nem a intervir sobre a distribuidor
p_ avtomdatico fornecido anteriormente, nem a atualizar a reiativa documen=

10 Coluna paletinas tacdo tecnica formecida em dotacao.

11  Filtro descalcificado = A BIANCHIVENDING, em gualjuer momento pode modificar os manuais

12 Recipiente fundos liquidos ja existentes, enviando & seus dientes uma copia que deve ser conservada

13  Zona distribuicio com o manual.

14 Tecla de servigo

15 Tecla de lavagem

16 Topo que pode ser aberto (somente para vers3ao Leid00 PP)

17 Caldeira esprasso
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Evantuais problemas becnicos gue podem verificar-se s3ao facimente re-
solvidos consultando este manual; para maiores infarmagoes, contatar o
vendedor onde foi comprado o distribuidor automatico  ou o Servico Tecnico
a0 NUmeros;

= +039. 035.45.02.111

Em caso de chamada saber indicar:

® s dados indicados sobre a matricwla (Fig.2.1)

® versdo do programa contido no micro-processor (plagueta adesiva no
componeante montado na placa).

A Bianchi Vending 5.p.A. declina gualguer responsabilidade por danos

causados 4 pess0as o Coisas por

& jpstalacdo ndo correta

® alimentacio elétrica efou hidrica n3o apropriada

® [impera e manutencdo ndo adequadas

® modificacdes nao avtarizadas

® uso improgrio do distribuidor

® pecas nao originais

Em caso nenhuwm a Bianchi Vending 5.p.A. torna-se responsavel a pagar

eventuais danos devidos & interrupcdes forcadas das distribuicies do

distribuidor por causa de avarias.

As aperacdes de instalacdo e manutencdo, devem ser execuladas somente

por pessoal tecnico gqualificado e anteriormente trainado.

Para a recarga utilizar somente produtos alimentares especificos para o

uso e distribuidores automaticos.

- O distribuidor automélico ndo & idoneo para ser instalado ao externo,
lugares secos, com temperaturas acima de 5°C e ndo pode ser montado
em lugares onde sefam ubtlizados jalos de dgua para a limpeza (ex.
cozinhas industriais, civis e locais afins.. ).

Nio utilizar jatos de dgua para a impeza da maguina

AD

Antes de utilizar o distribuidor autorndtico, ler atentamente este manual.
As operacies de instalacao e manutengdo, devem ser executadas exclu-
sivamente por pessoal becnico gualificado.

O utilizador ndo deve de forma nenhuma por as maos nas partes do
distribuidor autematico protegidas com dispositivos gue riecessitam de

2.2 NORMAS PARA A SEGURANCA

um apetrecho para serewn desblogueadas
Conhecer e respeitar os avisos de périgo € uma candicdo necessana para
operar com boa seguranca seja pelo gue se refere a instalacag, funcio-
namente & manutencdo da maguina. Y
Desligar sermore o CABO DE ALIMENTACAQ antes das operagies
.& g de manutencdo ou limpeza.
NAQ OPERAR ABSOLUTAMENTE SOBRE A MAQUINA E NAD TIRAR
A PROTECAD ALGUMA ANTES DO COMPLETO RESFRIAMENTO DAS
PARTES QUENTES!
55 com o uso de pecas originais 8 garantido um bom funcionamento e
uma otima prestacda do distribuidor automatico.
Fara garantir urm pormal funcionamento, o aparelho deve ser instalado
em lugares com temperatura ambiente entre minims 4+ 5% C e maximo
+ 32° C e a humidade ndo esteja além do 65%.
Para garantir um funcionamento regular, manter sempre o distribwidar
automatico em perfeitas condigdes de Nmpeza.
No caso em gue na hora da instalacdo se verificaremn condigies de uso

IB=RIAN
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? 3.0 MOVIMENTACAO DO DISTRIBUIDOR AUTOMATICO

3.1 Movimentacdo e Transporte (Fig.3.1)
O transporte do distribuidor deve ser efettuado por pessoal competente.
O distribuidor vem formecido sobre pallet; para a deslocacao utilizar um
carrinho 8 movimenta-lo lentamente para nao capota-lo.
Mao :
levantar o distnbuidor com corrgias ou prensas
arrastar o distribuidor
virar ou deitar o distribwidor para o transporte
dar pancadas no distribuidor
Evitar que o distribuidior:
tome choques
sajag sobrecarregado com outros volumes
- figue esposto & chuva, ao gelo ou & fontes de calor

- seja posicionade em lugares himidos
A casa construtora nao & responsavel por eventuais danos causados por
inobservincia parcial ou total das adverténcias acima indicadas.

3.2 Estocagem
Para a estocagesm, evitar de por mais magquinas encima, mante-kas em posicio
vertical, em lugares secos com temperaturas ndo inferiores a 1°C {Fig.3.2).

3.3 Embalagem

O distribuidor € protegido por cantos em polistirolo e por uma pelicula tran-
sparente em polipropilene (Fig.3.2).

O distribuidor automatico vemn entregado embalado, garantindo também uma
protecdo mecanica e contra as agressdes do ambiente externo .

Sobre a embalagem vemn aplicadas etiguetas gue indicam:

manabrar com cura

nao capotar

proteger da chuva

nao scbrepor

proteger das fontes de calor

nao resistente aos chogues

3.4 Recebimento
ha hora de recebimenta precisa verificar que o distribuidor automatico nio
tenha recebida chogues no transporte. Em caso contrario reclamar imedia-
tamente com o transportador.

Na im do transporte 2 embalagem deve ser integra, quer dizer nao

Ever

apresentar achatamento, marcas de chogue, deformagdes ou rupturas
da embalagem
apresentar marcas de partes molhadas que possam indicar que a emba-
lagem fcou na chuva, gelo ou calor
= apresentar marcas de manomissao.
3.5 Desembalagem
Tirar a embalagem do distribuidor, cortando o filme protetivo que o enrala,
ao bongo de um dos cantos de protecdo (Fig.3.3).
Desganchar o distribuidor do pallet para o transporte, desparafusando os
parafusos (A) gue o blogueiam ao pallet mesmo (Fig-3.4).
Soltar o palet e introduzir os 4 pezinhos nos furos roscados (Fig. 3.5)
deixados soltos dos parafusos (A)
tirar a chave da zona distribuicao {Fig.3.6)
Abrir a janelinha do distribuidor e tirar a fita adesiva dos componentes agul
elencados:

diferentes das indicadas neste manual, serd necessdrio contatar imedia- : 2:::3 copintins {exempla Fig 3.7)
tamerite o fabricante antes do uso do distribuidor avtomdtico.
- Controlar também guee sejam comprendidas e aplicadas novas e eventuais | ®  Recipiente do agucar
normas estabelecidas pelas avtoridades nacionais ou prowinciais, ® peso da coluna culherzinhas
Este aparelho nao foi projetado para o usc por parte de pessoas (indusive ® cobertura caixa fichas Master
criangas) i_:?m_r:apacidadgs fisicas, sensovials ou mentais .l_'edr.fzf'n'aE,. ou ® recipientes produtos
sem experisnca e conhecimento a mencs que tea_'r]‘_ram recetrido instrugdes ® flutuante cheio fundos liquidas
relativamente ao uso do aparaiho e sejam supervisionadas por Lma pessoa . ; v
responsavel pela seguranca das mesmas. faixa terminal
As criancas devemn ser controladas de modo a assegurar gue ndo bringuem | ' recipiente fundos liguidos
com o aparelho. = tirar o polistirolo que bloqueia os recipientes produtos (Fig.3.8)
0 acesso a drea de servico somente é permitido a pessoal dotado As embalagens devemn ser deixadas 3 pessoas competentes porgue
de conhecimento & experiéncia pratica do aparelho. fontes de poluicdo para o ambiente Para a destruicdo consultar firmas
autorizadas.
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4.0 INSTALACAO

Y

Se posicionado perto de uma parede, a parte traseira deve ficar a uma
distancia minima de 5 cm da mesma (Fig.6.1), para permitir uma venti-
lagdo regular. Em caso nenhum cobrir o distribuidor com panos ou caoisas
parecidas.
Pasicionar o distribuidor, prestando atencao ao nivelamento regulando os
pezinhos ja montados sobre o mavel (Fig.4.3). Verificar gue o distribuidor
nao tenha uma inclinacdo superior aos 29,

ATENCAO! Nio posicionar o aparelho perto de objetos inflarndweis,

speitando wma distinca minima de seguranca de 30 em.

A Bianchi Vending 5.p.A. decdiina gualguer responsabilidade par inconve-
nientes causados pela inobservancia das normas de posicionamento.
Se a instalagdo vem efetuada em corridores de evacuagio de seguranca ve-
rificar gue com o distribuidor com a porta aberta fique um espaco sufidente
a passagem (Fig.4.1).
Para nao sujar o chao, causa caidas acdentais de produtos, utilizar, se ne-
cessario, debaixo do distribuider, uma protecas suficentemente larga para
cubrir o raio de acdo do distribuidor automatica.

4.2 Conexdo & rede hidrica

Antes de coneter o distribuider & rede da agua, verificar que esta ssja:

potdvel (eventualmente com um axame de laboratdrio)

- instalar, se nao for presente, uma tormeira em posicdo accessivel para

isolar o aparelho da rede hidrica se for necessario (Fig.4.3).

antes de efetuar a conexao hidrica, deixar sair um pouco de dgua da tomeira

para efiminar eventuais residuas de impuridade & de sujeira (Fig.4.4).

Conectar a torneira ao distribuidor, utilizando para tanto um tubo idénea

para alimentos e adequado para suportar a pressio de rede. (Fig.4.5).

= Certificar-se gue a rede tenha uma pressdo compreendida entre 0,5 e
6,5 bar (caso contrario utilizar uma boemba ou um redutor de pressao,
em funcdo do caso). Adotar 50 e exclusivamente o tubo em dotacdo que
obedece a norma "IEC 61770

A Ligacao contemplada & um 3/8 gas (Fig.4.6).

4.1 Posicionamento

4.2 ConexSo & rede elétrica

O distribuidor esta predisposto para funcionar com tensdo de rede
como indicado nos dados de placa.

Protecdo por meio de fusiveis_gerais e fusivels proprios nas placas
como indicado na figura da pag. 70.

Aconselhamos verificar gue:

- atensdo de rede ndo tenha um descarte maior do £ 6 %,

- alinha de alimentacao seja adequada & carga do distribuidor automatico
utifizar um sistema de protegao diferenciado

posicionar o aparelho de forma que a tomada fique facilmente alcangavel.
Le distributeur doit &tre refié impérativement & une prise avec terrea.

O aparelhe deve ser conetado a uma tomada de terra segundo as normas
vigentes.

Verificar que a conexao do fio de terra da aparelhagem seja eficiente e con-
forme as normas nacionais e europeas de seguranca elétrica.

Se necessario pedir a intervencdo do pessoal profissionalmente qualificado
para o controle da aparelhagem.

O distribuidor & dotado de cabo de alimentacdo HOSWVY-F 3x1,5mm?, com
tomada SCHUKOD (Fig.4.7) ou, em altemativa, quando solicitado, com
tomada BS 1363/A.

#As tomadas nao compativeis com a do aparelho devem ser substituidas
(Fig.4.8).

E' proibido o uso de prolomgamento, adaptadores efou tomadas multiplas.
Em alguns modelos estdo montadas fichas especificas para o lecal de
destinacao.

A Bianchi Vending S.p.A. declina gualguer responsabilidade por inobser-
vancia parcial ou total das advertencias acima.

Se o cabo de alimentacdo for estragado, desligar imediatamente a alimen-
tacdo eletrica.

A substituicdo do cabo de alimentacdo deve ser a ca do
@ fabricante, do seu servico de assisténcia ou do pessoal ﬁum
? 4.4 Por em funcio

instruide exclusivamente junto 8 BIANCHI ACADEMY
O distribuidor esta equipado de um interruptor de seguranca que tira tensao a
todos os utilizadores, cada ver que a porta vemn aberta {ver esquema elétrica).

Em caso de necessidade, portanto, abrir a porta ou desconeter a tomada
da aparelhagem.

Ficam sob tensdo, a morseta do cabo de alimentacdo (Fig.4.10=-
A &' os. 1) 8 8 tornada de servico no intermo do distribuidor automatico
(Fig.4.11-pos.2) {opcioral).
Em algumas operactes & necessario operar com a porta aberta mas com
o distribuidor ativo, portanto, inserir a chave de seguranca especifica [Fig.
4.9].
A abertura e 3 eventual ativacdo com porta aberta do distribuidor, devem

ser efetuadas exclusivamente por pessoal aulorizado e tecnicamente
arado. Nio deixar sem guarda o distribuidor aberto.

IB=RIAN

PORTUGUES

Deixar a chavinha 50 a pessoal competente. A cada acionamento do distribu-
idor segue-se um ciclo de diagndstico para verificar o estado das periféricas
do DLA. e efetua-se a reactivaccio das partes em movimento.

¥ | 4.5 Instalacso
4.5.1 Lavagem resinas descalcificador quando instalado como
acessdrio.

Antes de encher o circuito hidraulico do distribuidor, aconselhamaos efetuar a
lavagem das resinas resinas do decalcificador operando assim:

por o tubo da torneira inferior num recipiente adequado

abrir a torneira (Fig.4.12)

Desativar o distribuidor tirando a chave de seguranca especifica (Fig.4.9).
deixar sair a agua até que ndo saia limpida (Fig.4.13)

Reativar o distribuidor inserindo a chave de seguranca espedfica.

4.5.2 Enchimento circiito hidrdulico

PROCEDIMENTO DE INSTALACAQ

O procedimente de instalacdo & valido sd nos distribuidores com mono
caldeira. Em particular a caldeira do espresso e a Caldeira com polisulfone
com sondas de nivel.

MONO CALDEIRA ESPRESSO

Ma saida das linhas o distribuidor serd colocado em condicdo de PRIMEIRA
INSTALACAD. Uma vez instalado o operador ligara somente a agua (seja
no caso de ligacdo & rede que a reservatdrio auténoma) e a rede eléctrica.
O distribuidor puxara autematicamente a agua para que o micro vacuo da
agua ndo seja N.C. ao menos por 15 segundos. Nesta condicio o DLA. acen-
de a bomba e, em condicio de resisténcia OFF, distribuira 200 o de agua
{medidos através da wventuinha). Depois deste procedimento € memorizada
a data de instalacdo do distribuidor. Confirmada a data, o D.A. aspera 10
segundos e logo apds inidara a agquecer a agua na caldeira.

MONO CALDEIRA INIXIDAVEL PARA SOLUVEIS

Ma saida das linhas o distribuidor serd colocado em condicio de PRIMEIRA
INSTALACAD. Uma vez instalado o operador ligard somenta a dgua (seja
no caso de ligacdo & rede que a reservatdrio auténoma) e a rede eléctrica.
O distribuidor, em condicSo de resisténcia OFF, puxara automaticamente a
agua e abrird a electrovalvuia 2 para eliminar o ar presente na propria caldeira.
Esta condic3o durara 200 segundos. Terminado este timeout o distribuidor
fechara a electrovalvula 2 e a entrada da dgua por 20 seq. Depois deste
temipo continuara o carga da agua até que o micro vacua da dgua ndo saja
M.C. por um tempo superior a 5 seq, (operacdo ligada a um segundo timeout
de 200 segundos ). Nesta condicao o D.A. liga a electrovalvula 2 distribuindo
agua por 20s. Terminada a preparacio, epera-se Que o micro vacuo da agua
walte N.C.. Depois deste procedimento & memorizada a data de instalacdo
do distribuidor. Confirmada a data serao decormidos 10 segundos ao final dos
guais o D.A. iniciara a aguecer a agua na caldeira.

DUPLA CALDEIRA

Ma saida das linhas o distribuidor serd colocado em condicdo de PRIMEIRA
INSTALACAOC. Uma ver instalado o operador ligara somente a agua.

O distribuidor, em condigdo de resisténcia OFF, puxara automaticamente
a agua e abrird a electrovaivula 2 para eliminar o ar presente na propria
caldeira. Esta condicio durara 200 segundos, Terminado este timeout o
distribuidor fechara a electrovalvula 2 e a entrada da agua por 20 seq. Depois
deste tempo continuara o carga da agua até que o micro vacua da agua ndo
saja N.C. por um tempo superior a 5 seq. {operagao ligada a um segundo
timeout de 200 segundas).

Mesta condico o DA liga a electrovalvula 2 distribuindo agua por 20s.
Terminada a preparacdo, espera-se que o micro vacuo da agua volte N.C..

Esperados 10 sequndos o LA, acende a bomba e, em condi¢tes de resitancia
OFF, distribuird 200 oc de agua atraves da ev do café (medidos atraves da
ventuinha). Depois deste procedimento € memorizada a data de instalacdo
do distribuidor. Confirmada a data, o D.A. espera 10 segundos e logo apds
iniciara o aquecimento da Agua nas 2 caldeiras. Uma ver acabado o enchimen-
to efetuar algumas lavagens do grupo mixer para encher todos os circuitos
e eliminar eventuais residuos da caldeira (Fig.4.15).

Antes de dar tensdo, verificar 8 conexdo do distribuidor & rede hidrica e a
abertura da tomeira da dgua.
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| ? 4.5.3 Lavagem partes em contato com alimentos

Com o distribuidor ligado efetuar algumeas lavagens dos miscefadores premen-

do os botdes segundo quanto indicado nas funcies de servico para eliminar

gualguer possivel residuo de sujeira do tangue café ou tangue soluwveis.

= lavar bem as maos

= preparar uma solugao disinfetante antibaterica de base cloro (produtos
gue se acham nas farmadas) em relacdo as concentragdes do produto
MESmo

= tirar todos os recipientes produzidos pelo distribuidor (Fig.4.16)

= tirar as tampas e as guias produtos (Fig.4.17). Por tudo na solucdo an-
tecedentemente preparada

= tirar todas as guias po, funis agua, camaras e pas de misturagem, tubos
de silicone e por tambem todos estes particulares na solugdo preparada
(Fig.4.18)

- com um pano modhado na solucdo limpar tambérm as bases dos mistura-
dores (Fig.4.19)

- as partes devem ser deixadas na solucdo pelo tempo indicado na emba-
lagem.
em seguida tirar todas as partes, enxagua-las bem, seca-las perfeitaments
e re-monta-las no distribuidor .

Para maior seguranca depois da re-montagem, afetuar algumas lava-
gens automdaticas para eliminar eventuais residuos,

? 4.5.4 Instalacio sistemas de pagamento

O distribuidor vem fomecide sem o sistema de pagamento:

A instalacao do sistermna de pagamento vem efetuada pelo tecnico instalador.
A Bianchi Vending S.p.A. ndo considera-se commesponsavel por eventuais
danos a méquina mesma efou ooisas efou pessoas devidos a uma nao
correta instalacdo.

- remover a porta de protecao fichas (Fig.4.20]).

- coneter o sistemas de pagamento (Fig.4.21) para as fichas a ficha Master
Os seletores devem ser ligados diretamente sobre a fcha Master, os sistemas
seriais executive com o cabo interface em dotacan.

Entrar na programac3o para a taragem.

Consuftar o capitule *5.0 INSTRUCOES SOFTWARE" para verificar a selacio
dos parametros, adeguados ao sistema usado.

Verificar as conexdes do sistema de pagamento, consultando o esguema
da trazido.

- enganchar o dispositive (Fig.4.22).

4.6 Carga produtos {com a maguina desligada)
4.6.1 Carga recipientes

- Para efetuar o carregamento & prefervel tirar cada recipients.
Particularmente para o café em gr3os & necessano fechar a chapa de
fecho antes de desfiar o recipiente (Fig.4.23).

= levantar a tampa de cada recipiente e por o produto comao indicado na
etigueta (Fig.4.24)

= werificar gue ndo hajam grumulos, nao comprimir o produto e nao wtilizar
uma guantidade ecesiva, para o conswma previsto no tempo duas cangas.

Controlar a capacidade de cada recipiente na secdo CARATERISTICAS TEC-

NICAS.

4.6.2 Carga copinhos

Utilizar so copinhos idoneos para a distribuicao automatica, (verificar as suas
caracteristicas  consultando o capitulo 1.0 “Caracteristicas Técnicas™) prastar
aten¢do a ndo comprimi-los durante a carga.

Nao tentar de virar manuaimeante a coluna.

Primeira carga

Em fase de instalacdo com distribuidor copinbhos completamente vazio,

operar assim;

- Controlar que a coluna copinhos ndo esteja alinhada com o furo de distri-
buicdo. Em seguida cargar todas as colunas operando no sentido ante-
horario, viceversa (quando a cofuna esta posicionada em correspondencia
do furo de distribuic3o}, fechar a porta e alimentar a maguina de forma
gue a coluna copinhos vire e deslogue-se automaticamente numa posicao
ndo alinhada com o furo e seguir com a carga (Fig.4.25).

= por a tampa da coluna copinhos e enganchar a suporte superior (Fig.
4.26).

Normal carga

A normal carga das colunas copinhos deve ser efetuada com  a maguina
desligada, e efetua-se simplismente abrindo a porta anterior, levantando a
tampa e introduzindo os copinhos gue faltam.

PORTUGUES

4.6.3 Carga cultherzinhas

Atencdo! Utilizar s6 paletinas proprias para serem usadas em distri-

buidores automaticos.

= Tirar o peso de metal do incolenador (Fig. 4.27)

- Imtroduzir as culherzinhas com a fita de embalagem na coluna e guando
forem posicionadas sobre o fundo cortar e desfiar a fita (Fig. 4.28)
Prestar atengdo gque as culherzinhas n3o presentem babaduras, nao
estejem encurvadas e gue estejem todas posicionadas horizontalmente
Uma wez acabada a carga re-introduzir o peso {Fig, 4.29).

4.6.4 Introducao saco fundos

= tirar o anel de suporte do saco do seu alojamento (Fig. 4.30)

- ntroduzir o saco em plastico dobrando-o sobre o suparte

Utilizar sacos bastante compridos gue toguem a base do distribuidorn
Verificar s& o recipiente de coleta de Hgquidos esta na posicao e realizar pe-
riodicarmente o esvaziamenta,

4.7 MODALIDADES ANTES DA AUTO-INSTALACAO

Ma primedira inicializacdo da magquina sera efetuada uma auto-instalacio.

O ohijetive deste procedimento e evitar as ligactes manuais de fios nas fichas,
apos o enchimento do drowito hidraulico.

Para Mono caldeira Expresso:

Mo acendimento do distribuidor a agua enche o airbreack.

Quando o flutuante estiver na posican alta, a maguina iniciard uma carga
automatica de agua que continuara até que a ventoinha ndo tera contado a
passagem de 200 colheres de dgua (serd entdo distribuida Sgua através de
um mixer durante todo o procedimenta).

O procedimento sera executado com a resisténcia apagada.

Mo final o display mostrara uma data.

Para Dupla caldeira Expresso:

Mo acendimento do distribuidor a 4gua enche o airbreack.

Quando o flutuantes estiver na posicdo alta, a maquina iniciard o processo de
instalacdo automatica e consequente carregamento de ambas as caldeiras
{sera entao distribuida a agua através de um mixer e pela EV 3 vias Café
durante o procedimento). O procedimento sera executado com a resisténcia
apagada. No final o display mostrara uma data,

Para Caldeira Solavel:

Mo acendimento do distribuidor a agua enche o airbreack.

Quando o Autuador estiver na posicao alta por pelo menos 5 segundos
consecutivos @ magquina abrird uma valvula solivel e iniciara um dclo de
carga de dgua na caldeira {serd entdo distribuida dgua através de um mixer
durante todo o procedimento).

O procedimento sera executado
com a resisténcia apagada.

Mo final o display mostrara uma
data.

26 / 08 / 05

Agora & necessario ajustar a data de instalacio da magquina atraveés do te-
clado, como indicado a sequir:

Mod. LEIS00 - Lei600

Pressionando a TECLA ENTER, a
maquina ira aguardar 10 s-eg_un&us,
& entao ira iniciar o aguecimento
da caldeira.

A data sera memorizada na placa. AR
) PERCORRER OPGOES
Para retomar a modalidade de
antes da instalacdo, entrar na
Programacao com a Senha 22933, ESCAPE

Bianchi Vendin
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5.0 DESCRICAO TECNICA DO FUNCIONAMENTO
Uso contemplado

O distribukdor automatice deve ser usado exclusivamente para bebidas,
preparadas misturando produtos alimentares com agua (por infusdo pelo
que sa refere o café espresso).

Utilizar produtos alimentares adequados a distribuicdo automatica em reci-
pientes abertos. As bebidas vem distribuidas em apositos copinhos de plastica
distribuidos automaticamente pela maguina (figure 5.1).

Dnde for centemplado, vem distribuida tambem a culherzinha para misturar
o agucar (fgure 5.2). As babidas devem ser utilizadas imediatamante a em
nenhum caso conservadas para um SUCCessivo conswmo.

CAFE" ESPRESS0

Este processa werifica-se so nos modelos dotados de grupo café esprasso,

depois dos processos de distribuicao copinho e agucar

- o moedor ativa-se até alcancar a dose de café moido selecionada pelo
dosador (fgure 5.3).

= ativa-se o eletromagnete do dosador, que provoca a abertura da janelinha
e a caida do café no copinho

= ativa-se o motoredutor rotacio grupo para leva-lo em posicio de distri-
buicao e contemporaneamente comprimir a pastilha (Fig.5.4-Fig.5.5).

- ativa-se a bomba que distribue a guantidade de agua selecionada, e
controlada pelo aposito dispositive eletronico (contador volumetrico),
puxando pelo tangue cafe (Fig.5.6)

= ativa-se novamente o motoredutor grupo café para leva-lo em posicdo
de descanco; durante este movimento vem também expelida a pastilha
de café usada.

A sequencia destas operactes {moagem e distribuicdo café) pode verificar-se

no sentido inverso em relagao ao tipo de selecao utilizada.

DISTRIBUICAO CULHERZINHA

Este processo vern ativado somente sobre as verstes onde foi contemplado

o distribuidor culherzinhas; & possivel selecionar a culherzinha sobre amargo

efou solivel.

= ativa-se o moboredutor que aciona o dispositive de desganchamento
culherzinha no copinho (Fig.5.7).

BEBIDAS SOLUVEIS

Este processo ativa-se quando a distribuicdo dos copinhos e do agucar esta

completada.

Segundo o tipo de bebida desejada e o modelo do distrbuidor, para a prepa-

racao da bebida podem ativar-se os processos embaixo descritos.

- ativa-se, se presente, o motomisturador (Fig.5.8)

= A electrovalvula fixada na caldeira dos soliveis {(Fig.5.9) ou na caldeira
do café (Fig.5.10) & activada para emitir no batedor a quantidade de
agua programada.

= O motoredutor do produto soluvel ativa o caracol para vazar a quantidade
de produto selecionado no misturador (em algumas versoes diversos
produtos podem ir para o mesmao mixer, ver o caso do leite e chocolate)
Fig.5 .11).

- Eli;gtlihufdé]i a guantidade de dgua e de po pré fiada, o batedor serd
desactivado depois de um tempo T programada.

BianchiVendin, 65
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Instrucoes
para manutencao

6.0 INSTRUCOES SOFTWARE
6.1 PASSWORD

A logica atual de programacio prevé, ao acesso atraves do botdo PROG,
a insercdo de wma password gue permite acessar a um Onico menu de
programacao.

Para poder facilitar a acelerar algumas das operacBes em campao, a gestSo
das password sera decomposta como a seguir:

PWD 1 - Menu da programacio reduzido (D0001)
PWD 2 - Menu Vendas (00000)

6.2 MENU EM MAQUINA

A PWD 1 permite acessar ao menu completo do distribuidor automatico. O
procedimento de acesso ao menu pre'.re pressionar o botao PROG na ficha
master, inserir a password e pressionar a tecla ENTER. A seguir 530 listados
o menu de programacao do D.A.

6.2.1 MENU SOFTWARE EM MAQUINA

‘ PROGRAMAGAO ]

REDUZIDA

(Ongoes
ITemperatwa

Teclado Alfanumeérica

(Retoglo
[ Dados de default

EM PROGRAMAGAD AS TECLAS ASSUMEM OS5 SEGUINTES SIGNIFI-
CADODS:

6.4 MANUTECAD

Entra-se em manutancao premendo a tecla "Service’

0 visualizador visualiza na linha 1 'Manutencao xx' , onde xxx visualiza a
temperatura da caldeira, e na linha 2 os eventuais alarmes detectados.
Premindo duas a tecla Service, sera evitada a fase de espera do aquecimento,
vos permitindo efectutar selecctes de prova também com a temperatura ndo
reguiar. Premindo uma tecla visualiza-se a temperatura das caldeiras slave
em scroll. O painel manutencdo preve as seguintes funcgies:

Na manutencao as teclas assumem os seguintes significados:

P1 percorrer alarmes

P2 resat alarmes

P3 prova compieta

P4 prova so Agua

PS5 ndo usado

P& nao usado

P7 rotacaa do grupo

P8 visualiza ventas totales

P9 rotacao coluna copinhos

P10 desenganche copo

P11 prova sem agucar e paletinas

P12 desenganche paletinas

P13 reset decontadores

P14 modalidade carga tubos mdb

P15 modalidade descarrega tubos mdb
P16 modalidade teste micro

P17 prova mixer

P18 teste moedor & dosadon

P1 botoeira alfanumérica percorrer alarmes
PS5 botoeira alfanumérica reset alarmes

Em manutencao serd necessario digitar em sequéncia, no teclado al-
fanumeérico, os nomeros indicados para obter a funcio desejada.

P7 inc
P8 enter
-] daec
Fi0 Esc
P11 shift
P13 Mo menu doses: mostra o nome da caixa ou mixer
Fi4 Mo menu doses: executa teste somente pa
P15 No menu doses: executa teste somente agua
P16 Mo menu doses: executa teste Completo
P1 Botoeira alfanumeérica Inc
P2 Botosira alfanumérica No menu Habilita lift:
Entrada para programagao posigdes lift
P3 Botoeira alfanumeérica  Shift
PS5 Botoeira alfanumerica Esc
P7 Botosira alfanumerica Dec
P9 Botoeira alfanumeérica Enter
PA Botosira alfanumerica
Mo menu programacao posigdes lift: Lift UP
FB Botoeira alfanumeérica
Mo menu programacao posigoes lift: Lift DOWN
Bianchi Vendin 57
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7.0 HAHHTEH;ED E INATIVIDADE
7.1 Limpeza e carga

FPara garanhr um bom funcionamento do distribuidor no tempo, &
riecessano efetuar com periodicidade algumias operacoes, algumas
indispensavais para respeitar s normas sanitarias existenbes. Estas
operacoes devermn ser executadas com o distribuidor aberio e desli-
gado; as operacies de Fmpeza devem ser afetuadas antes da carga
dos produtos.

Para garantir um normal fundonamenta, o aparelho deve ser instalado em
lugares com temperatura ambiente entre minimo + 5° C e miximo + 32°C
e a humidade nao esteja além do 65%. Ndo pode serinstalade em lugares
onde vem utilizados jatos de agua para a limpeza (ex. cozinhas industriais,
civis e locais afins.._). Ndo utilizar jatos de agua para a impeza da maguina.

7.1.1 Manutencdo aconselhada

Oy

TIPOQ DE INTERVENCAO

A Bianchi Vending garante o bom fundonamento no termpo do
proprio distribuidor, s6 diante de uma manutencdo preventiva,
executada respeitando as modalidades trazidas na tabela abaixo:

N° DE BATIDAS
10000 | H000 | 040000

5.000 70/80.000

Regeneracio do depurador
{* Resinas)

Substituicdo do pistdo com os
filtros e guamicaa

Substituicdo do grupo campleto
do café

Descalcificacdo da caldeira do ex-
presso e valvulas elétricas

Substituicao do moedor L]

Descalcificacdo da caldeira do

solivel e valvulas elétricas -

*: ze ndo hd indicacoes contrarias por parte do fornecedor do depurador.

7.1.2 Limpeza periddica efetuada pelo operador da manutencio

Primeira operacao. Eliminacdo dos restos presentes nos recipientes da lixo
(copinhos sujos, culherzinhas, papel, lencos, etc.). Depois da efiminacao
dos restos pode iniciar a limpeza.

= eliminacdo da sujsira mais grossa

- sanificag@o do chdo e das paredes do ambiante por um raio de 1 metro
na valta do distribuidor automatico

- uma vez acabada a limpeza abrir o distribuidor

7.1.3 Limpera didria aconselhada
Deve ser efetuada para impedir a formacio de bactérias nas partes em
contato com alimentos.
Para todas as operacoes de limpeza seqguir s dicas do paragrafo 6.3.1
perar assim:
limpar todas as partes a vista da zona de distribuicdo (Fig.7.1 & Fig.7.2})
Tirar & lavar bem:
canais e tubos de escormegamento pos (Fig.7.3-pos.1)
canal dgua (2), camara miscelacio {3), ventainha de misturagem (4) e
anel (5].
= tubos de distribuicao de silicone
- zona distribuicdo (Fig.7.4)
- tubo de escorregamento e conduto café (Fig.7.5)
Antes de efetuar as operacbes de remoentagem secar bem todas as partes
- [limpar os residuos de pd de café do grupo, & possivel extrair o grupo café
para facilitar o trabalho (Fig. 7.6)

7.1.4 Carga produtos

Quando for necessario cargar os produtos efou materiais de consumo do
distribuidor automatico.

Para estas operaches referir-se as operacoes de primeira instalacio
capitulo 4.6,

7.2 Manutenc3o ordindria e extraordinaria

As operactes aqui descritas sao somente indicativas porgue vinculadas a
variaveis diferentes como: dureza da adgua, humidade, produtos usados,
condiches e gquantidade de trabalhol, ete.

Al Y

Deixar as operagbes em seguida descritas a pessoal competente,
Se as operacies necessitam do distribuidor ligado deixa-las a pessoal trei-
nado.

Para todas as operagoes que necessitam da desmontagem dos
componentes do distribuidor, wverificar que o mesmo estaja
desfigada.

IB=RIAN
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Para operagbes mais complexas, como por exemplo desencrostar as caldeiras,
& necessario um bom conhecimento da aparethagem.

Mensilimente desinfectar todas as partes em oontabo com alimentos utilizando
produtos em base de cloro seguindo quanto ja descrito na secdo 4.5.3.

PROCESSO DE CONTROLE DA FASATURA DO GRUPOD CAFa
Verificar que, na fase de descanco, o indice rotante esteja alinhado comi o
indice de fase {ver Fig. 7.7).
Verificar gue na fase de distribuicdo o indice rotante esteja adiantado de
nao mais de 1,5 mm do ponto de referencia de distribuicdo (o indice ro-
tante deve estar em posicao de distribuicdo entre 0 e 1,5 mm do ponto de
distribuican).
7.2 PROCEDIMENTO DE MANUTENCAD
Equipamento ideal:
Para o pessoal responsavel da carga e da manutencao o equipamento ideal
deveria ser:
- Mala porta apetrechos
=  Uniforme limpa
- Luvas usa e joga fora
= Grampo para fechar os canudinhos
Papel alimentar
- Pauzinho de madeira ou plastica
- Detergente
- Disinfetants
Aviso "Distribuidor fora servigo®
-  Mesinha de apoio (Facultativa)
Munca utilizar:
Esponjas, panos de tecido
= Pinceis
Chaves de parafusos ou objetos metalicos

F.3.1 Sanitizacao

@ALGUHAS ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Operadores e técnicos do vending que normalmente entram em contato com
os produtos alimentares devemn prestar particular atengdo na higiene pessoal
e das proprias roupas.
Em particular antes de iniciar cada operacao no distribuidor, certificar-se de:
- Calcar sapatos para prevencao de acidentes ou ao menos proprios para
O usa.
Lavar bem as maos
Manter as unhas curtas, limpas & sem tinta
Manter o cabelo curta e limpao
= Evitar de aranhar-se durante as operacoes de manutancao
- Nao fumar e nao comer durante o trabatho
Evitar de tocar cabelo, boca, nariz durante o trabalho
- Evitar de usar anéis, pulseiras, relogios
= Cobrir eventuais feridas
= Evitar usar perfumes pessoais fortes
A mizior contaminacdo dos alimentos passa através das maos, recordamos
portanto de lavar as maos cada vez:
- Que se inicia a trabalhar no distribuidor
Depuois de ter usado a toilette
Depois de ter tocado o cabelo, asscado o nariz, comido
- depois de ter manejado produtos quimicos de limpeaza
depais ter apertado as maos de outras pessoas
Se sdo usadas luvas de protecdo, & necessario ter a prudéncia de troca-las
cada vez que entram am contato com produtos poluentes.

Para a higiena:

- Ukilizar disinfetantes

Os disinfetantes distruem os microrganismos presentes sobre as superfi-
cies.

Para a limpeza:

- Utilizar detergentes efou detersivos

Os detergentes eliminam a sujeira grossa.

Existern no comeércio produtos que sio contemporaneamente detergentes)
disinfetantes, encontram-se geralmente nas farmacias {a base de cloro).

Por guanto ndo mencionado neste capitulo, tomar como referéncia o norma-

tivo HACCP e em particular prestar atencao a:

- Limpeza dos ambientes

- Transporte produtos
Manutencado maguinarias
Eliminacdo restos
Abastecimento agua sanitaria

= Higigne pessoal

- Carateristicas produtos alimentares
Diretriz 93/43/CEE

Aiguma's adverténcias importantes (ref. Diretriz 93/43)

- s locais onde serdo instalados os distribuidores automaticos devem
ser agueles gue possam impedir o acomulo de sujeita , o contato com
materiais toxicos & a farmacao de condensa ou mofo sobre as superficies
da propria maguina.

Bianchi Vendin
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E também importante que o local ande & instalado o distribuidor possa
garantir uma pratica higiénica correta, impedindo tambem a contami-
nagdo cruzada, durante as operacoes, entre os produtos alimentares,
ferramentas, materiais, dgua, troca de ar ou intervencies do pessoal e
excluir agentes extermos de contaminagao, tais como insetos ou oubros
animais nocivos.

Werificar se a ligagio hidraulica é adequada e conforme a diretriz CEE
BO/778, no que diz respeito & qualidade das Aguas destinadas ao consumo
humana.

IB=RIAN
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gramatura pos soluveis segundo quanto indicado nas tabelas,

Para obter os melhores resultados com o produto utilizado aconselhamos
centrolar:

Gramatura do café moido. Variar a quantidade acionando a manopaola
sobre o dosador (Fig.7.8).

A cada disparo da manopola de regulagem corresponde um valor de 0,05
gramas.

Virando no sentido horario a dose diminue.

Virando no sentide anti-horaro a dose aumenta.

A variacio de produto & controlavel por meio das marcas de referéncia
gue estao sobre o dosador {ver Rgura 7.8).

A pastilha de cafe, normalmente, deve apresentar-se compacta e um
powco omida.

- @arantir uma correta ventilacdo mecanica ou natural, evitando o fluxo
mecanico do ar de uma rona contaminada para uma zona fimpa.

As operagies de limpeza podem ser efetuadas no lugar onde foi instalado o

distribuidor automatico

Exemplo do processo de limpeza ideal de um distribuidor automatico

de bebidas quentes:

0 operador responsavel pela higiene da instalacdo, antes de abrir o distribu-

idor, deve controlar o estado de limpeza do ambiente e pir um aviso, para

indicar aos consumidores que:
"o aparetho esta fora servico por manutencao”
g importante que, durante as operagbes de limpeza e sanificacdo, o ope-
rador nunca deixe seu trabalho para fazer funcionar o distribuidor.

Por quanto ndo mendonado neste capitulo, tomar comao referéncia o norma-

tivo HACCP e em particular prestar atencao a: .
Para a limpeza interna usar panos limpaos, mefhor ainda se panos descartaveis

- Eindispensavel precaucio para nunca fazer entrar em contato s produtos
usados para a limpeza geral do distribuidor com agqueles usados para a
limpeza das partes em contato com os alimentas.

= Prestar atencaoc durante as operagies de limpeza para ndo transferir
germes das partes sujas para outras ja limpas

A) Usar luvas limpas

B} Usar agua quente ndo proveniente de banheiros

C} Prestar maior atencdo na limpeza das partes em contato com as substan-
cias alimentares
Remuover muito bem todos os residuos de sujeira antes de proceder ac
=0 de desinfetantes
Evitar com cuidado todo contato dos alimentos com superficies sujas.

- Durante as operacoes de limpeza seguir expressamente as indicagbes
traridas nas confeccoes dos detergentes quimicos. Evitar absolutamenta
que as confecgies dos alimentos entrem em contato com os detergentes.
Verificar se 0 seu eguipamento de [impaza estd em perfeitas condigoes
de eficiéncia.

D) Terminadas as operacies de limpeza, depositar os sacos de lixo em areas
apropriadas, longe daguelas onde estarao os distribuidores automaticos.

Resumimos na tabela a seguir o comportamento que segerimos, com a

finalidade de reduzir a0 minimo o risco de proliferacdo e contaminacdo por

bactarias no interior do distribuidor

= Regulagem do grau de moagem manual. \Virar o parafuso (Fig.7.9)
para obter os resultados desejados.
Virando no sentido hordrio obtem-se uma moedura fina, virando o sentido
anti-horario obtem-se uma moedura grossa.
Depois da regulagem devem ser efetuadas 3 regulagens de pmdubu para
controfar a qualidade da regulagem, guanto mais a granulometria & fina,
guanto maior sera o tempo nec ric para a distribuicdo do produto.

Regulagem automatica da moagem (Fig.7.10) {opcional)

Permite nas versoes espresso manter constante a moagem, independente
da taxa de humidade, da temperatura e do desgaste do moinho.

= A primiera requiagem deve ser efectuada com o dispositivo desconectado

-  Executar a manualmente a regulagem da dose (6-7g]

= Executar manualmente a regulagem da moagem

= Caleular o tempo de preparacao em segundos (std 18s)

- Conectar novamente o dispositivo

- Programar o tempo de preparacao medido, na programacao

- (Cada 5 cafés espressos, sera executa un controlo automatico de tal
parametro. As leituras validas correspondem com o terceirg/quarto café.
As primeiras duas serao ignoradas porgue sao resultados das regulagens
anteriores, a quinta sera de regulagem.

7.4.2 Regulagem capacidade agua eletrovalvulas soluveis
Para os produtos soliveis & possivel regular a quantidade de dgua e a dose

da pd eletronicamente variando os parametros estandard, este processo vem
ilustrado no capitulo 6.0 INSTRUCOES SOFTWARE.

ATENCAD: Retirar a conducdo da dgua utilizando os parafusos de regulagem
das valvulas dos saluveis, significa comprometer e variar as quantidades de
agua disrtribuidas na chavena e entdo a dose da mesma.

Para acessar a valvula, posicionada na caldeira soliveis, & necessario retirar
o painel (1) afrouxando os dois parafusos {2} indicados na figura 7.12

TEMPO / n® BATIDAS = Para obter um bom enxague dos vasos de vidro utilizar eventualmente os
pararafusos de conducdo controllando depois a aceitabilidade das doses
TIPO DE INTERVENCAO :ﬂmﬂ {Fig.7.11).
bIA m OU MAX 7.4.3 Acesso as partes internas
@ mﬂ!‘ Para acessar as partes internas do distribuidor automatico {bombas, caldeira
- . de café expresso, eletrovalvulas, conexdes elétricas, etc.):
Retirar a lavar bodas as partes em vista : ) L ' e
na zona de distribuicSo com produto . - H.u_dar para o externo o g!'upcl dg d.isl'nhmgau de agucar {ﬁg..}‘.ll}. ;
de limpeza = Agir entdo nas duas manivelas indicadas na fig. 7.14 , extrair o painel e
_ sustenta-lo até a retirada completa (fig.7.15).
Esvaziar os baldes com restos de Depois de ter efetuado as eventuais operacdes de manutencdo, levantar
liquidos e limpa-kos com produto de - o painel completo até a correta posicio vertical e recolocar entdo o grupo
limpaza de distribuicdo de agucar na posicdo de trabalho girando-o para a direita.
Eswaziar o redpiente dos fundos de
café e lava-lo com produto de lim- . 7.5 Inatividade
L - - Para uma prolongada inatividade do distribuidor & necessario efetuar algumas
Tirar todos os redpientes e impar operagdes preventivas:
OGE LI P umida ME_“ partes - descaneter eletricamente e hidraulicamente o distribuidor
de apoio dos recipientes, alem do gue - esvaziar completamente a caldeira soluveis e o tangue flutuantes, tirando
o fundo do distribuidor e o externo do . a tampa situada sobre o tubo ac lengo do conduto descarga. Remontar
distribuidor, em particular 2 zona de a tampa depois do esvaziamento. (Fig.7.16).
distribuican, proceder depois com a - descargar todos os produtos dos recipientes
sanitizacag - lavar todas as partes em contata com alimentos conforme guanto ja
* Kits de sankizacdo compostos por descrito
partes plasticas destinadas A passagem - esvaziar o recipiente fundos e limpa-lo muito bem
da juto em pd ou Bquido(vent = eliminar o saco fundos
tubice, dep?:iish'ibt.liga?n, PRy L - :Ttian:gzz';um pano todas as superficies internas e externas do distribuidor
res,...) Fara maiores informagges, con- = proteger o externo com um filme ouw saco de celofane (Fig.7.17)
tate diretamenta a Bianchi. = armazenar em lugares secos e com temperaturas ndo inferiores a 1°C
*A Bianchi predispas kits especificamente estudados para cada modelo Depois de um longo periodo de inatividade repetic o proc da
de distribuidor instalacio inicial,
? 7.4 Regulag B.0 DESMANTELAMENTO

Esvaziar completamente dos produtos e da agua como descrito no paragrafo
anterior. Fara o desmantelamento aconselhamos desasemblar o distribuidor
automatico dividindo as partes conforme a ongem (plastica, matal etc.).
Deixar a firmas especializadas as partes assim divididas.

7.4.1 Regolagem dose e moagem

0 distnbuidor vem entregado tarado sobre valores estandard gquer dizer:
- Temperatura 6tima do café no copo entre 70°C e B0C.
- Temperatura dtima de produtos soliveis no copo entre 70°C e BO7C.

: % Atencao! Certificar- a ata d dguinas be fe
- Medidas das gramas do pd de cafe entre 6 e 8 gramas. sl T L L b A oserhor S

respeito das normas ambientals e segundo as normas em wvigor.
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Termostato dl slcurazza a bulbo per

protezlone reslstenza rscaldante INSTANT O

Safety bulb thermostat for the
heating resistance

MAMUAL RESET

Cllcson pratezlone massima
temperatura caldala

Maximum boiler termperature alam

DOPPIA CALDALA

ol

MANUAL RESET

Clleson
massima temperalura

Maximum temperafure alarm

MAMNLUAL RESET

Versione Leid00

(Tetto apribile soio in versiona Leid00 PP)
{Openable roof for the Leid00 PP version only)

FUSE T 3,15A
N \
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SCHEDE ELETTRONICHE

SCHEDA SWITCHING

SWITCHING 5F{CS) 0495xx

1) [CN1] LINE INPUT

2} [CNZ2] DUTPUT 24Vdc

3) Ponticello selezione tensions/
Voltage sefection JUMPER

4] Connessione di terra/EARTH

5) FUSE 73,154

CHEDA CPU 5F(CS5) D581xx

! 2 3 4 1) [FLASH/SERIAL] Programmazions/Programming
2) [WALTDATOR]
16 5 3) [COIN]
4] [SLAVE] Comunicazione/Comunication
5 [MDB]
6 6) [EXECUTIVE]
7l [IRDA/SERIAL]
15 7 8]  Alimentazione scheda 24\Vdc/Board supply 24Vdc
B 9) FUSE T3,15A
g )] Chiave tarature/Settings KEY
11} Display LCD
12) GSM/GPRS (opticnal)
13} Pulsantierse/Keyboard
14 14) Pulsante programmazione/Button programming
15) Pulsanti porta CN20-lavaggio e CN21-servizia/
13 19 11 10 SCHEDA CPU Door buttons CN20-washing and CN21-service
16} Chip orologio/RTC chip {optional)

SCHEDA POTEMZA

SCHEDA POT 5F(C5) D489xx

1

[OUTPUT B] Comando resistenza 230 Vac/
Heathing element control 230 Vac

2) [INPUT 1] Ausiliari e contatore volumetricof
Auxiliaries and flow meter

3) [INPUT 2] Sonda temperatura NTC 100k,
Probe temperature NTC 100k

4] [SLAVE] Comunicazione/Comunication
Programming

5] [BOARD -2] Comunicazione CPU-POTS
Comrmunication OPL-POT

B} [OUTPUT 9-10-11] Comunic. schede espan./
Expansion boards cormunication

Fi | [CUTPUT 1-2-3-4-5] Utilizzatori 24 Vdc/
Loads 24 Vdc

8) Alimentazione scheda 24vdc/
Board supply 24Wdc

9) [OUTPUT B8] Comando pompa exp 230 Vac/

Exp pump control 230 VAC

O

ATTEMZIOMNE - Area con tensione di rete/
WARNING - With mains voltage area

1
s

SCHEDA ESPANSIOMNE
VERSIOMNE DC

SCHEDA ESPANSIONE SF(CS) 0380xx

1) [IMPUT 2] Sonda temperatura (2] NTC 100k
Prabe temperature (2) NTC 100k

2) [INPUT 7] Interfaccia connessione sch.POT/
Connection interface POT board

3) [CUTPUT 16] Comando resist. (2) 230 Vac/

Heathing element (2) control 230 Vac

O

ATTEMZIONE - Area con tensione di reta/
WARNING - With mains voltage area
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LAYOUT DISTRIBUTORE AUTOMATICO - AUTOMATIC DISTRIBUTOR LAYOUT - LAYOUT DISTRIBUIDOR AUTOMATICO - PLAN
DU DISTRIBUTEUR AUTOMATIQUE - LAYOUT VERKAUFSAUTOMAT - LAYOUT DISTRIBUIDOR AUTOMATICO

LAYOUT LET400 ESPRESS0 - LAYOUT LET400 SOLUBILE - LAYOUT LEIS00 ESPRESS0 - LAYOUT LEIGO0 SOLUBILE

Il menu DOSI parmette di creare su ogni tasto di selezione la sequenza preferita di erogaziona.

Si potra quindi comhbinare ogni selezione, creando una sequenza di massimo 3 elettrovalvole; ogni elettrovalvola potra essere abbinata a 2 prodotti. Questi
abbinamenti sono stati effettuati in fabbrica, quindi , per un corretto utilizzo del distributore suggeriamo di attenervi strettamente alle sequenti Indicazioni:

LAYOUT LEI400 ESPRESS0- LAYOUT LET400 INSTANT - LAYOUT LEIS00 ESPRESSO - LAYOUT LETG0D0 INSTANT
With the new dose menu we have the possibility to create selections with the required seguences. Therefore any selection can be combined, creating a maxi-

mum sequence of 3 electrovalves; each electrovalve can ba coupled to 2 products at mast. These couplings are factory made, therefore, for a correct use of the
distributor we should keep strictly to the following indications.

LAYOUT LET400 ESPRESSO- LAYOUT LET400 SOLUBLE - LAYOUT LEIS00 ESPRESSO - LAYOUT LET6OO SOLUBLE

Gracias al nuevo men( Dosis tenemos la posibilidad de crear selecciones con las secuencias preferidas. Por consiguiente, sera posible combinar cada selec-
cion, creando una secuenda de maximo 3 electrovalvulas, cada electrovalvula podra combinarse con un maxime de 2 productos. Dichas combinaciones se
han hecho en fabrica, por fo tanto, para el correcto uso del distribuidor tendremos gque cumplir cuidadosamente con las siguientes indicaciones:

LAYOUT LEI400 EXPRESSO- LAYOUT LET400 SOLUBLE - LAYOUT LEIS00 ESPRESS0 - LAYOUT LETG00 SOLUBLE

Avec le nouveau menu Doses on a la possibilite de creer des selections avec bes séquences préferées. On pourra danc combiner chague selection, créant
une sequence de 3 électrovannes maxi; chague électrovanne pourra étre coupkée & 3 produits maxi. Ces combinaisons ont &té effectuées en usine et par
conséguent pour une utilisation correcte du distributeur il fasdra suivre scrupuleusement les indications suivantes:

LAYOUT LEI400 ESPRESS0- LAYOUT LET400 LOSLICHEN - LAYOUT LEIS00 ESPRESSO - LAYOUT LET600 LOSLICHEN

Das Menld DOSIERUNG ermoglicht die Einstellung der gewilnschten Sequenz filr jede Anwahitaste. Jede Anwahl kann mit giner Sequenz von maximal 3
Elektroventilen kembiniert werden. Jedes Elektroventil kann mit einer Sequenz von masimal 3 Produkten kombiniert werden. Foigende Sequenz ist werks-
seitig gewahlt worden, um die korrekte Funktionsfahigkeit der Maschine zu gewahrigisten bitten wir Sie sich an dieser zu orientieran.:

LAYOUT LEI400 ESPRESS0- LAYOUT LET400 SOLUVEL - LAYOUT LEIG00 ESPRESSO - LAYOUT LETS00 SOLUVEL

Com o novo menu das Doses termos a possibilidade de criar selecches comas sequéncias preferidas.

Sera possivel combinar cada sekecgdo, criando uma sequeéncia de um maximo de 3 electrovalvulas; cada electrovalvula podera ser associado a um maximo
3 produtoso. Estas combinacies foram feitas na fabrica, ent3o para um wso correcto do distribuidor devemos seguir atentamente as seguintes indicacte:

LAYOUT LEI400 ESPRESSO
PRIMO SECONDO FIRET | SECOMD | PRIMERD | SEGUNDOD | PREMIER | DEUXIEME ERSTE IWEITE PRIMEIRD | SEGUNDO
SOLUBILE | SOLUBILE S0UP S0UP | SOLUBILE | SOLUBILE | SOLUBLE | SOLLELE INSTANT INSTANT | SOLOVEL | SOLOVEL
EV1 Caffl - Cotlue - Cafi -
p ! ] o ] o a ] a a o o Ll a
Cafa « Kaffor - Café
Ev2 Decafeinatn o Diaka i} Descafeinado o Decelaing 1] HKiflainfral o Descafenada 1}
EV3 Cloceolata Laite Chaoslate Mik Chicofse Leche Choe Lail Schakolage Wich Chogntile Lt
EV4 The 0 Toa 0 T 0 The 0 Teg [ Cha a
LAYOUT LEI400 INSTANT
PRIMO SECONDO FIRST S0OUP SECOMND | PRIMERC | SEGUNDO | PREMIER | DELDOEME ERSTE IWEITE | PRIMEIRO | SEGUNDO
SOLUBILE | SOLUBILE S50UP SOLUBILE | SOLUBILE | SOLUBLE | SOLUBLE INSTANT INSTANT SOLUVEL | sOLUVEL
BV The &l limane o Tes a Té 0 The o Tes a Cha ]
Ev2 Caffé spisble | Zucchero | Inslantooffes | Supar | Caig solubls Aziicar Café solubla Sucra Pulverkafise Fugked Cafa splwvet Apucar
EV3 Diecafeinato o Dexa [} Descafenady LI Decafeing o Haffartre 1} Descafenado ]
Evd Cioccolats Laits Chocolge Mk Chocolats Lache Choc Laif Schooiade Milch Chooolate Leds
LAYOUT LEIGOD ESPRESSO
PRIMO SECONDO FIRST | SECOND | PRIMERC | SEGUNDOC | PREMEER | DEUKIEME ERSTE ZWEITE PRIMEIRQ | SEGUNDD
SOLUBILE | SOLUBILE soup S0UP | SOLUBILE | SOLUBILE | SOLUBLE | SOLLBLE INSTANT INSTANT | SOLOVEL | SOLUVEL
EV1 Caffi - Caffoe - Caf - ;
Gt Calé ] 1] (] f 1] [ a ] 1] i 1 ]
EV2 Deralfedraate o Deka ] Descaleinsdn L Decpdeing 0 Kitginlral o Descalerade 0
EV1 Ciactolala Latta Chacolale Mik Chocoiata Locha Chat Lail Schakalade Mich Chooolale Lisda
EVd The 1 Teg f Té 1 The a Tes 1] Cha a
EV5 Acqua-Water - Agua. i 0 )] 0 0 0 i 0 0 b 1 0
LAYOUT LEI6O0 INSTANT
PRIMO | SECONDO FIRST SOUP SECOND | PRIMERO | SEGUNDO | PREMIER | DEUNIEME ERSTE IWEITE PRIMEIRD | SEGUMDO
SOLUBILE | SOLUBILE S0UP SOLUBILE | SOLUBILE | SOLUBLE | SOLUBLE | IMSTANT INSTANT | SOLUVEL | SOLUVEL
EVi Brodao a Broth o Caildo a Polage a Briihs o Caldo o
Ev2 The ] Tea o Té 0 The g Tee 1] Cha L]
B Caffé solubile| Zucchero | Instemtcofies | Sugar Cafe solutéz Aziicar Café saluble Supre Pulverkaffes Zuckar Café soluvad Agucar
Evd Dacafieingto a Deka O Dascaleinado 1] Decafans a HnSainiai o Descafanado (i
Evy {Cincoolata Ltz Chocolate Mik Chocolats Leche Chog Lad Schobolade Milch Chocalate Laiz
EV6 HO ] a 0 ] ] 0 a a ] [+ ] L]
Bianchi Vendin 76

www.iberianvending.com Tfno. 625 636 263



@ IB=RIAN

LAYOUT LET400 ESPRESSO LAYOUT LET400 INSTANT
Cafs In Granl Clocoolata Zucchers Decatiakaky
Goffaa In baans Chipcolats =ugar gk
iafas grajng Cheeola Sucr Dgcale e
Calé en grano Cracolass AZUCET Cascatelnado
Bohme Kattes Kk Zusciar FoRalnfel
Ealé um grisas Choatas Latie Cafla AGLICAT Descalanade Cionoolata
Mk Calfes Chacolate
!l J |.al1h Chocolat
cho 3 &
"'L".i':h Bohine E;:;Ehm
Laha n L hocglang
Fucchedn
I g'-'ui{l:f g:_ Late
e ]
Azicar ™ ) Tha ﬂ}t‘
Zuackes =" T& =" Lecho
Bocar Ted
Wlizh
i Lot
Dacalfainalo ~Enl 1 -EM.4 ”
Dana?eieg g Gl B BN A
Demcadelnado™ | | 00 2 -EM. 3 B
il A= { /| 30l -EN
e L —— ol 1-EV. 3 | | Sol2-EV LA
5 Y A | ———5al. 1 -EN. 3
Sol.1 -EN, 2—o LR g 1o ‘
[~——E\V. 4
EV. 4
V.5 | | g0l 1
EVN.2—3 Ev. 3
- F.\. 1
EW. 2
b=l 2-EV2
LAYOUT LEIS00 ESPRESSOD LAYOUT LEISDD INSTANT
Bevarde zalukjli 2 Catin jn Granj Clactolaa Cattd Zunchem Dacatininato
Instant drkiks 2 Cioffae jn boans Chacolate Collas Sugar Daka
Bolsspn solunls 2 Cate grains Ehacolal Calé Surire Dwcaleine
i 1-Ey 3 Eabida sokibis 2 Calé en grano Chucolate ',-:ﬂe Cale Azutar Dinscateinado
" rstant-Getrfirke 2 Behne Katlea Kakan Lk Bahna Zucker Hotlaininal
Bablca soluvals 2 Lale em praos Chaocalase Gictis Caféd Aglar Descatainado
Milch
Leha
: Cinocookata
L ;:.: cmhm-:allgm
el ookl
Zuzchero Tha Chocalale
E&'ﬁ;{ . |/ }:e- R Eraiie
Arucar : Cha
R
L Latie
T;_he_ = sk
Tos M Lot
Leche
Cna Aflch
B Lasits
3 o Brodc
. rath T
Decallehata ——lnst. 2 - EX.3 Gl el 2-EN.4
kil i J ( oeagn - 5 i
Oecaleins : ] 5 43 ——Insl. 1-EV. 3 Arun S0l 1-EV.5
Dtﬁﬁaﬂfliliﬂ:dti_ i ' Galdo 5. 1-EV. 4
ciialndrel 5 ) '
Descalelnadn e el it — . [ EV.4 P £, 5
re—E Y. O b ¢ - = e
Iz, 1 -EN, 2= v 5 Sal 1-EN. 1 —— b, % ﬁmlﬁhﬁl‘la
! n g atar hot
Ev.2—] ﬁl';’ If;'{d“ Bal. T-f g —] . “‘\—Euu Chatste
Ta— 1 o] e ua calienie
Eau Chauda Scl. 1-ENCE i
EV. T ot Apun calkenbs ; I/ E ?E'u“""::l'z
i ;';Tawt:f:rﬁtlre Sl 2-EN.3 EN.T EMZ EN.3 EN4 L
_._'_...-"'_ r
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Qui di seguito sono riportate le configurazioni STANDARD delle targhette di selezione da inserire nella pulsantiera del modelle indicato.
Here below are the STANDARD configurations of the selection labels to insert into the keyboard of the indicated machine.
Abajo son las configuraciones STANDARD de las placas gque se inserta en el boton push-seleccion del modelo indicado.
Listes ci dessous les configurations STANDARD des labels & étre insérés dans le clavier de choix du modéle indigué.
Im Folgenden finden Sie die STANDARD Konfiguration des keyboard
Abaixo mostra as STANDARD configuracoes das placas de ser inserido na seleccdo do teclado para o funcionamento dos distribuidores.

Pulsantiera selezione (LET400
mod. LEI400 P1-PZ +/- ZI.II:IHEHEJ ’
ESPRESS0O JINSTANT P3 DECAFFEINATO

P4 CAFF& CORTO
PS5 CAFF& LUNGD

P& CAFF& MACCHIATO
P7 CAPPUCCIND

P8 MOCACCINDG

PS LATTE MACCHIATD

P10 LATTE

@ P11 CIDCCOLATTE
P12 CHOCOLATE
P13 THE

Sefections keypad (LET400)
;;—PI +/- SUGAR

DEKA
P4 SHORT COFFEE
P5 LONG COFFEE
P& WHITE COFFEE
P7 CAPPUCCING
P8 MOCCACCING
PS MILK AND COFFEE

P10 MILE

P11 MILKE & CHOCOLATE
P12 CHOCOLATE

P13 THE

Teclado seleccion {LEI400)
P1-P2 +/- AZUCAR

P3 DESCAFEINADD

P4 CAFE CORTD

P5 CAFE LARGOD

P& CAFE CORTADO

P7 CAPLUICHIND

Pa MOCACHING

P9 LECHE MANCHADA

P10 LECHE

P11 LECHE AL CACAD
P12 CHODCOLATE

P13 TE

Clavier sélection (LEI400)

I I P1-P2 +/- SUCRE

=~ | P3  DECAFEINE
®®
PS5

CAFE' COURT
P6  CAFE' CREME
@ P7  CAFPUCCIND
P8 MOCCACCINO

CAFE' LONG
P9 LAIT CAFE

P10 LAIT

P11 LAIT CHOCOLAT
P12 CHOCOLATE
P13 THE

Tastatur Direktauswahl (LET400)
P1-P2 +/- ZUCKER

P3 KOFFEINFREL

P4 KAFFEE KURZ

PS5 KAFFEE KURZ

PG KAFFEE MACCHIATO

P7 CAPPUCCING

P8 MOCCACCING

P9 MILCH MACCHIATO

P10 MILCH

P11 SCHOKOLADE MIT MILCH
P12 SCHOKOLADE

P13 TEE

Teclado do (LET400)
P1=PZ /- ALL

P3 DESCAFEINADD
P4 CAFE' MORMAL

P5 CAFE' LONGD

] CAFE’ PINGADO

P7 CAPPUCCING

-] MOCCACCING

P9 LEITE PINGADO

P10 LEITE

P11 LEITE COM CHOCOLATE
P12 CHOCOLATE

P13 CHA

®e
® @

mod. LEI400 - LEIGDD

Pulsantiera Programmazione

P1 incrementa valore

P2 decrementa valore

P3 muovi cursors

P4 enter/scormi apzioni

PS5 escape/ mend superiore

P7 Mel mend dosi mostra il nome

di scatola o mixer

P10 Nel menl dosi esegue prova
solo polvere

P11 Nel menl dosi esegue prova
salo acqua

P12 Nel menu dosi esegue prova
completa

@®®6

Programming keypad

P1 increasa value

P2 decrease value

P3 mowve cursor

P4 enter / scroll opbons

P5

P7 in the doses selections menu

shows name of box or mixer
P10 in the doses selections menu
only soluble powder best

P11 in the doses selections menu
performs only water test

P12 in the doses selactions menu
performs complete test

Teclado de programacion

P1 aumentar valor

P2 disminuir valor

P3 mover cursor

P4 enter / deslizamiento options
PS5 escape

P7 en el mem dosis prusba el
nombre de caja o mixer

P10 en el mend dosis realiza sola-
mente prueba de polvo

P11 en el mend dosis realiza sola-
mente prueba de agua

P12 en el mend dosis realizaprusba
completa

Clavier programmation

P1 augmenter valeur

P2 disminuir valor

P3 deplacer curseur

P4 enter [ defiler options

PS5 ascape

P7 dans le menu doses affiche le
nom de boite ou mixewr

P10 dans le menu doses essai
poudres seules

P11 dans le menu doses assai eau
seule

P12 dans le menu doses essai
complet

Tastatur rErTTE L

P1 Erhﬁihla']nm’ﬂl =

P2 vermindern

P3 cursor bew n

P4 enter / abrollen der optionen
PS5 escape

P7 im dosierungsmend wird der namen
der schachtel oder des mixers angezaigt
P10 im dosierungsment wird nur
der pulvertest durchgefohrt

P11 im dosierungsmend wird nur
der wassertest durchgefiihrt

P12 im dosiarungsmend wir ain
koampletter test durchgefihrt

Tedlado programacdo

P1 aumentar cifra

P2 diminuir cifra

P3 mover cursor

P4 enter / Percorrer opgbes

PS5 escape

P7 no menu doses: mostra o nome
da caixa ou mixer

P10 no menu doses: |

Executa teste somenta po

P11 no menu doses: executa taste
Somente Agua

P12 no menu doses: executa teste
Completo

mod. LEI400 - LEIG00

Pulsantiera Manutenzione

P1 scorri altarmi

P2 reset allarmi

P3 prova completa

P4 sgancio bicchiere/conferma ricarica decontatorn
P5 ione gruppo cafié

PG sgancio paletta

P7 prova rotazione colonna bicchieri

P8 test macinatura

P9 mostra bathute totali per § sec.

P10 caricamento fubi MDE

P1 scroll alarms
P2 reset alarms
P3 complete test
P4 cup releass test
P5 co
P& spoon release test
P7 column rofation test
P8 grinder test

P10 mdb tube filing

Maintenance keypad

group rotation

P9 total entnies display for 55

P11 svuotamento tubs MDB
P12 test ingressi o svuota tubo MDB
P13 prova senza bicchiere e paletta

P11 mdb tube depletion
P12 input test and empty pipes for mdB
P13 Test without sugar and spoons

Teclado de mantenimiento

P1 desiiza fas alarmas

P2 reset averias

P3 prueba completa

P4 prueba desenganche vaso

P5 rotacion grupo

P6 desenganche paletina

P7 rotacion cofumna vasoc

P8 prueba molinilko

P8 visualiza ventas totales por 55
P10 lienado tubos mdb

P11 mdb tube depletion

P12 test entradas
P13 Prueba Sin azuca y paletinas

vacia tubos para mdb

Clavier entretien

P1 defler alarmes

P2 reset alarmes

P3 essai complet

P4 deplacement gobeiat

P5 rotation groupe

P& deplacement palettes

P7 rotation colonne

PB essai moulin

P9 visualise frappes totales pendant 55
P10 rempli.Tubes mdb

P11 vid . Tubes mdb

P12 esszai entrées et vidage tubes pour mdb
P13 Essai sans sucre et Palettes

Tastatur wartung

P1 abrollen der alarme

P2 reset alarme

P3 becher aushangen

P4 drehung einheit

P5 stabchenausidsung Aushidngen

P& stabchenausidsung Aushangen

P7 saule drehen

P8 mihle-test

P9 anzeige summe der Anschlage fur 55
P10 mdb rdhren fillen

P11 mdb rohren leeren

P12 test eingdnge und Rohrenentleerung fidr mdb
P13 Test ohne fucker) ausgeldst

Teclado manutancio

P1 percorrer alarms

P2 reset alarmes

P3 prova completa

P4 desenganche copo

PS5 rotacao do grupo

P6 desenganche Paletinas

P7 gira coluna Copinhos

P8 teste moedor

P8 visualiza ventas totales por 55
P10 carga tubos mdb

P11 descarrega Tubos mdb

P12 teste entradas e esvazia tubos para mdb
P13 Prova Amargo
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Pulsantiera selezione

P1-P2 /- ZUCCHERD

P3-DP1DECAFFEINATO
Premere prima per
doppio prodotto 1

P4-DP2Premere prima per
doppio prodotta 2

PS5 CAFFE CORTOD

P& CAFFE LUNGO

P7 CAFFE MACCHIATO

P8 CAPPUCCING

P9 CaAPP-CIOCC

P10 LATTE MACCHIATO

Selections keypad
P1-P2 /- SUGAR
P3-DP1DEKA

First press for

double praduct 1
P3-DP2First press for

double product 2
PS5 SHORT COFFEE
PG LOMG COFFEE
P7 WHITE COFFEE
F8 CAPPUCCIMNG
P9 CAPPCHOCC
PiD MILK AMD COFFEE

Teclado seleccion

P1-P2 +/- AZUCAR

P3-DP1DESCAFEINADO
Primero, pulse para
doble producto 1

P4-DP2Primen, pulse para
doble producto 2

PS5 CAFE CORTO

PG CAFE LARGO

P7 CAFE CORTADO

F8 CAPUCHIND

P9 CAPCHOCO

PiD LECHE MANCHADA

P11 LATTE P11 MILK P11 LECHE

P12 CIDCCOLATA P12  CHOCOLATE P12  CHOCOLATE
P13  THE AL LIMONE P13 THE P13 TE

Clavier sélection Tastatur Direktauswahl Teclado selecao
P1-P1 +/- SUCRE P1-P2 +/- ZUCKER P1-P2 +/- ACUCAR
P3-DP1DECAFEINE P3-DP1KOFFEINFREI P3-DP1DESCAFEINADO

Appuyez davance
pour double produit 1
P4-DP2Appuyez d'avance
pour double produit 2
PS5 CAFE’ COURT
P& CAFE" LONG

| P7 CAFE" CREME

P8 CAPPUCCING
(-] CAPPCIOCC

| P10 LAIT CAFE

Driicken Sie zundchst
fur Doppe! Produkt 1
P4-DP2Dnicken Sie zundchst
for Doppel Produkt 2
P5 KAFFEE KURZ
P& KAFFEE KURZ
F7 KAFFEE MACCHIATD
F8 CAPPUCCING
P9 CAPPSCHOK.
Pi0 MILCH MACCHIATO

Primeiro prima para
duplo produto 1

P4-DP2Primeirc prima para
duplo produto 2

P5 CAFE" NORMAL

PG CAFE' LONGD

P7 CAFE' PINGADO

P8 CAPPLICCING

P9 CAPPCHODCC

P10 LEITE PINGADO

P11 LAIT P11 MILCH P11 LEITE

P12 CHOCOLATE P12 SCHOKOLADE P12  CHOCOLATE

P13 THE P13 TEE P13 CHA
Pulsantiera selezione Belections keypad Teclado seleccion

P1-P2 +/- ZUCCHERD

P3 SENZA ZUCCHERD

P4 Preselezione
DECAFFEINATO

P5 CAFFE CORTO

P& CAFFE LUNGO

P7 CAFFE MACCHIATO

PB CAFFE E LATTE

P9 MOCACCIND

P10 CAPPUCCIND

P1-P2 +/- SUGAR

P3 SUGAR FREE

P4 DEKA preselection
P5 SHORT COFFEE
P& LOMNG COFFEE

P7 WHITE COFFEE

P8 COFFEE AND MILK
P9 MOCCACCING
P10  CAPPUCCING

P11 CHOCOLATE

P1-P2 +/- AZUCAR

P3 SIN AZUCAR
P4 DESCAFEINADD

Preé-selecio

P5 CAFE CORTO
P& CAFE LARGOD
P7 CAFE CORTADO
P8 CAFE ¥ LECHE
PO MOCACHING
P10  CAPUCHING

P11 CIOCCOLATA P12 BROTH P11 CHOCOLATE
P12 BRODO P13 THE P12 CALDOD

P13  THE AL LIMONE P13 TE

Clavier sélection Tastatur Direktauswahil Teclado sele¢do

P1-P2 +/- SUCRE
P3 SANS SUCRE
P4 DECAFEINE
préselection
P5 CAFE' COURT
P& CAFE’ LONG
P7 CAFE' CREME
PB CAFE ET LAIT
PS MOCCACCING
P10 CAPPUCCING
Pri1 CHOCOLAT
Fiz POTAGE
P13 THE

P1-P2 +/- ZUCKER

P3 OHNE ZUCKER

P4 KOFFEINFREI
Preselection

PS5 KAFFEE KURZ

P& KAFFEE KURZ

P7 KAFFEE MACCHIATD

PB KAFFEE UND MILCH

P9 MOCCACCINDG

Fl0 CAFPPUCCING

P11 SCHOKOLADE

P12 BRUHE

P13 TEE

P1-P2 +/- ACUCAR
P3 SEM ACUCAR
P4 DESCAFEINADD
Pré-selecac
PS5 CAFE" NORMAL
PG CAFE’ LONGOD
P7 CAFE" PINGADC
P8 CAFE E LEITE
P9 MOCCACCING
P10 CAPPUCCINOD
P11 CHOCOLATE
P12 CALDO
P13 CHA
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SCHEDA RAPPORTO DI PRIMA INSTALLAZIONE - ATTIVAZIONE GARANZIA

Si prega il Gentile Cliente di mandare via e-mail, dopo aver ultimato le operazieni di installazione del distributore, |a presente scheda
{5.R.1.} alla Bianchi Vending 5.p.A. In caso di problemi, utilizzare il presente modulo per segnalare a Bianchi la problematica e
richiedere pezzi di ricambio in garanzia. 5 fa notare che l'invio di gquesto modulo & condizione necessaria per ['attivazione della
garanzia sulla matricola che, altrimenti, decadra regolarmente dopo un anno dalla data di consegna da Bianchi Italia della matricola
stessa.

51 raccomanda di non manometters e etichette matricole, pena perdere |a garanzia sul particolare.

Condizioni di garanzia disponibili nel manuale della macchina e sul sito www.bianchivending.com
Da inviare via e-mail all'indirizzo: customercare@bianchivending.com

Madelio Matricola

Nr. telefono del cliente
(per eventuale ricontatto da
parte del personale di Bianchi)

Mittente
[nome societa)

Indirizzo e-mail/MNr. Fax

Data installazione {per conferma attivazione
garanzia)
PROBLEMI DURANTE PRIMA INSTALLAIIDNE?| 51 NO
SE 5,
PROBLEMATICHE
RISCONTRATE

IN CASO DI PROBLEMI ALLA PRIMA INSTALLAZIONE, LISTA RICAMEBI NECESSARI:

Codice Quantita

Particolari mancanti

Cablaggi

Schede elettroniche

Centraling alimentatore

Pulsantiera

Circuito idraulico

Pompa

Elettrovalvole

Matori/Elettromagneti

Microinterruttori

Gruppo caffe

Macinina dosatore

Distributore bicchiere

Distributore palette

Gruppo frigorifero

Filtro

Altro

NOTE SULLA SODDISFAZIONE DEL PRODOTTO:

Riportare eventuali note sul
prodotio e/o sul servizio offerto
dalla Bianchi Vending 5.p.A., per
avere, in futuro, un prodotto che

vada sempre maggiormente

incontro alle Sue aspettative

www.iberianvending.com
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| SCHEDA DI RICHIESTA RICAMEI IN GARANZIA

5i prega il Gentile Cliente di mandare via e-mail, dopo aver ultimato le operazioni di installazione del distributore, la
| presente scheda (5.R.1.) alla Bianchi Vending 5.p.A. per segnalare a Bianchi la problematica e richiedere pezzi di ricambio
in garanzia.
| Si raccomanda inoltre di non manomettere le etichette matricole, pena perdere la paranzia sul particolare.
| Condizioni di garanzia disponibili nel manuale della macchina e sul sito www.bianchivending.com
Da inviare via e-mail all'indirizzo: customercare@bianchivending.com
| Modello Matricola
Mr. telefono del cliente (per
eventuale ricontatto da parte del

persanale di Bianchi)
| Indirizzo e-mail/Nr. Fax

| Mittente
(nome societa)

Data intervento [per conferma attivazione
| garanzia)
| PROBLEMATICHE

RISCONTRATE

| LISTA DEI RICAMBI NECESSARI

Codice Quantita

| Particolari mancanti

Cablaggi
| |Schede elettroniche
Centralina alimentatore

| Pulsantiera
Circuito idraulico
| Pompa
| Elettrovalvole
Motori/Elettromagneti
| Microinterruttori
Gruppo caffe
| Macinino dosatore
| Distributore bicchiere
Distributore palette
| Gruppo frigorifero
Filtro
| Altro

| NOTE SULLA SODDISFAZIONE DEL PRODOTTO:

| Riportare eventuali note sul
prodotto /o sul servizio offerto
| dalla Bianchi Vending 5.p.A., per
avere, in futuro, un prodotto che
| vada sempre maggiormeante
incontro alle Sue aspettative
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FIRST INSTALLATION FORM - WARRANTY ACTIVATION

Bianchi kindly asks to you to fill this form in once the process of first installation of the unit has been performed and to send ittous |
e-mail as specified below). f something goes wrong during the first installation process, please specify the matter ocoured with
relative brief description of the fact in the dedicated box, then send this form to the same e-mail address as below. The one year
warranty will start from the moment thst the hereby form is received correctly filled in all voices, else automatically the company will
start the warranty from the date of sale of the unit.
It is reccomanded to do not remove the label with serial numbers to avoid to lose the warranty on the spare part.

Warraty policy available in the Use & Maintenance manual attached to machines and at: www.bianchivending.com
To be sent to e-mail: customercare@bianchivending.com

Model Serial number
Sender: Sender telephane nr.
{company title) {eventual call back by Bianchi)

Sender E-mailf Fax nr.

Installation Date (to confirm the warranty being
activated)
PROBLEMS DURING THE FIRST INSTALLATION? | YES | NO

IF YES, WRITE HERE A
DESCRIPTION

MATTER DURING FIRST INSTALLATION, SPECIFY SPARE PARTS REQUIRED

Code Quantity

Missing parts

Wiring/cable

Electronics boards

Power supply

Keypad

Hydraulic circuit

Pump

Electrovalve

Motor/electromagnet

Microswitch

Coffee Group

Grinder/doser

Cup dispernser

Stirrer Dispenser

Refrigerator group

Water filter

Other

SATISFACTION NOTE

Write eventual notes about
product and/or service provided
by the Bianchi Vending 5.p.A.
This to improve and better
satisfy Your neads in the future

www.iberianvending.com Tfno. 625 636 263
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WARRANTY CLAIM

l Dear Customer, the hereby form is a formal warranty claim to be sent e-mail as specified below. Please, to describe the matter
occured in the dedicated box. Beware, the Bianchi Vending 5.p.A. could ask to return the faulty component back for guality

l inspection purposes. On top of that, to verify the right claiming.

l It is reccomanded to do not remove the label with serial numbers to avoid to lose the warranty on the spare part.

Warraty policy available in the Use & Maintenance manual sent with machines and on the: www.bianchivending.com
| To be sent to e-mail: customercare@bianchivending.com

Model Serial number
I Sender: Sender telephone nr.
| [company title) {eventual call back by Bianchi)
Sender E-mail/ Fax nr.
I Intervention date {to confirm the warranty being
I activated)
MATTER OCURED

REQUIRED PARTS
| Code Quantity

Missing parts

| Wiring/cable
Electronics boards

I Power supply
Keypad

Hydraulic circuit

I Pump
Electrovalve

| Motor/electromagnet
Microswitch

I Coffee Group

I Grinder / doser
Cup dispernser

| |Stirrer Dispenser
Refrigerator group
| Water filter

I Other

SATISFACTION NOTE

Write eventual notes about

I product and/or service provided
by the Bianchi Vending 5.p.A.

I This to improve and better satisfy
Your needs in the future

www.iberianvending.com Tfno. 625 636 263
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